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40 centimes + GO centimres
Pour nos soldats
Fantassin et cathédrale de i
oblitéré du 3 mai 1940

1 franc +50 centimes
Au profit des oeuvres de guerre
Ferdinand Fock (1851-1929)

Maréchal de France

de Grands Bretagne et de Pologne

oblitéré du 3 mai 1940

80 centimes + 45 centimes
Jossph Jofire (1852-1931)
Marichal de France
obittéré du 3 mai 1940
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1 franc+50 centimes blen
Pour nos soldats
Marsouin et village africain
oblitéré du 3 mai 1940

Pramier jour d'utslisation, jour de la féte nationa.

Timbres perforés au type Mercure

4 feuilles de 100 timbres anx valers de 30 centimes rouge, 40 centinges viok?,
et 50 contimes blen et 1 fouille @ 70 centimes lilas furent perforées

50 centines blen Mercure, 30 centimes rouge Merca
70 centimes lilas perforé ablitérés du 3 mai 1940 d
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re perforé avec 1 franc Iris vert perforé
15 b 30 G Paris Affranchissements G
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Postal Sale No. 339 - Close Date Monday
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Please note more images can be found on our website
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MIXED LOTS

1 A WORLD Accumulation in albums and stockbooks with country
collections and better throughout including Italy well filled plus some
Italian colonies (original retail around £250), France airmails incl mint
200f, Austria substantial mint collection 1966-1980 in Safe album,
Belgium mint & used (some stuck down), Germany Reich 1872
onwards to 1945 double collection of m & u, dozens of issues
represented (100s, good cat), Ireland 1922 to 1s mint, airs mint,
postage dues mint, West Germany huge amount from 1950s-1980s
mint or used, New Zealand 1930s incl many mint blocks to modern
incl Stamp Duty to $10, India mainstream in stockbook, Cyprus 1965-
1983 mint collection, Channel Islands from Wartime in stockbook,
USA commercial covers etc, heavy lot in fourteen volumes.

£425

2 A WORLDWIDE Accumulation in seven albums and binders,
useful including Netherlands hingeless album with mint colln, USA in
large well filled lever arch binder with better throughout early to
modern m & u, GB EDVII to GV large range of postcards each
cancelled different town CDS, well filled Meteor Album with W/W
colln m & u, S. America in springback, GB enormous used stock of
dozens of sets for 1990s (1000s), etc, heavy lot. £250

3 A worldwide accumulation in stockbooks and albums with a wide
variety of different countries noted Netherlands, USA duplicated early
to modern in three binders, W. Germany, Czechoslovakia, etc, 1000s
in a heavy box. £40

4 A worldwide accumulation in stockbooks and albums with a wide
variety of different countries noted Germany Reich, USA 19th century
onwards incl 1870 to 30c used, Poland, useful Switzerland incl
duplicated defins and commems, Canada few mint blocks GVI
onwards, used from QV onwards, 1922 GV 3¢ carmine imperf pair
mint, Spain duplicated etc, 1000s in an archive box. £100

5 A worldwide accumulation in stockbooks and albums with a wide
variety of different countries noted Germany, Belgium mint blocks, a
few Marilyn Monroe covers, Switzerland duplicated from 1854 to
modern, USA duplicated in well filled stockalbum, Bolivia colln in
springback album, etc, 1000s in an archive box. £75

6 Accumulation in a carton with 1000s in stockbooks mainly mint
noted thematic sets from East Europe, British West Indies, useful
unmounted mint stock of South Africa homelands for Venda, Ciskei,
Transkei, SWA, RSA, Asia thematics incl Laos mint sets, miniature
sheets, Monaco Flowers U/M M/S plus large stockbook of sets and
ranges, 1000s. £80

7 ACCUMULATION of worldwide including country sections in
folders noted Haiti, Czechoslovakia middle periods presentation cards,
Germany areas, Saar, Surinam, middle to modern incl mint sets,
thematics, Hungary, Poland, Spain, Turkey, Russia 1970s mint,
Ambassador large world printed album including USA 1893 Columbus
to 50c used, world mint in a 64 sided stockbook, Yugoslavia mint sets
on manilla stockcards, 100s stashed in packets in a smaller box incl
strength in USA, Israel modem mint collection in hingeless album etc,
1000s. Heavy lot. £225

8 Accumulation of worldwide with 1000s in stockbooks mainly mint
and used noted France, Poland mint collection for 1970s-80s with
many thematics, Solvenia unmounted mint collection stockbook,
Russia 1980-85 attractive U/M collection in printed album, u/m in a
stockbalbum etc, 100s. £75

9 Aden to Austria - all periods mint and used collection in well filled
springback album, very mixed includes country sections for Algeria,
Andorra, Angola, Antigua, Argentina, Australia incl GV Roos to 5s,
with dozens of defins and commems, Austria defins and commems etc,
large qty mostly all different (c3040). £80

10 Albums & Stockbooks and loose worldwide accumulation in
various stockbooks and loose, enormous variety incl better noted mint
sets for Cuba 1960s, Space thematic sets, Venezuela, Japan 1964
Olympics in sheetlets U/M, Syria mint commem sets with many nice
thematics, Argentina U/M sets, French Syria incl airs mint with vals to
100p, mint sets in another stockbook incl E1 Salvador middle periods,
Congo, Peru, French Colonies incl P.O. in Zanzibar, Polynesia,
Reunion, AOF airs, Somalia, Guatemala, Gabon incl airs & M/S
imperf and perf to 500f, Ivory Coast to 500f, Germany Reich useful
fine used sets, USA & Canada earlier duplicated used in well filled
stockbook, etc 1000s, heavy lot. £325

11 BELGIUM & LUXEMBOURG: Duplicated collection in a large
stockbook of approx. 1550 stamps & 25 M/S mint & unmounted mint
and fine used, noted 1849 10c brown, 20c blue (6), 1851-61 lc green
(2), 10c brown (9), 20c blue (11), 40c red (4), 1952 13th UPU set 12
mint (heavy hinged, cat £375), to 20f fu., 1949 Stamp Cent. 50f air
f.u., nice range of defins and commems, Luxembourg incl Caritas sets,
1951 Promote Europe set used (Cat £160), 1957 Europa set f.u., etc.
Approx 1550. £250

12 BOX of stockbooks and worldwide ranges mint & used with
better including Austria colln in stockbook STC €2400 (approx 1950
stamps), U.N. FDCs, Sweden colln of booklets in large 64 sided
stockbook, Europe modern u/m paintings thematics, Liechtenstein
FDCs, American & British Zones Allied Occup. Commercial covers
in binder, etc. £100

13 British Africa Accumulation in three part stockbooks and a folder
early to modern includes good ranges of Northern Rhodesia, Nyasaland
Field Force 1916 set mint, Rhodesia incl 1890s defins, Victoria falls
set used plus fiscally used to Ss, Rhodesia & Nyasaland 1954-6 to £1
fou. (3, one on cover), 1959-62 set to £1 on illus FDC, postmarks on
stockpages etc, 100s. £400

14 British Africa duplicated mint and used collection of early to
modern issues including Rhodesia 1892 arms to 2/6, 1892 bicolours to
4s, 1898 to £2, 1910-13 Double heads to 7s6d (perfinned 13.9.11),
Northern & Southern Rhodesia, GV to 2/6, GVI to 10s, SWA useful
ranges incl officials mint, 1949 UPU 3d pair cto one showing serif on
C variety (Cat £48), 1932 Ist flight England to S.Africa, many 100s,
very mixed but huge cat value STC £6800+. £ 680
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15 British Commonwealth an extensive unused without gum (toned
in many places) collection (duplicated in places) for QV to GV
countries North Borneo to Zanzibar. Huge range of little country
sections with some to better values, odd used, but oddly all have gum
removed and some are toned or brownish maybe from poor storage.
Must be 3000-3500+ stamps. £350

16 British Commonwealth assembly on leaves with better noted
including North Borneo, Jamaica colln QV-QEII, Seychelles m & u
QV-QEII, Australia GV on leaves to Roo 5s, GV Heads to 1/4d,
Gambia EDVII '4d green with dented frame variety mint, Gambia
Cameo Heads mint to 3d, S. Nigeria, Br. Guiana incl GV to 24¢ mint,
Morocco Agencies, Bechuanaland etc. £180

17 British Commonwealth errors and varieties group of stockcards
with modern varieties on original purchase cards includes Anguilla
1967 3¢ used with wmk inverted var, 1982 Commonwealth Games
ovpt without S variety (3), Nauru 1973 Birds imperf blk of 4 or pairs
(11 items), Jamaica grossly misplaced colour, Montserrat double
OHMS ovpts (3), useful and interesting group. £275

18 British Commonwealth extensive range of QV-QEII on
stockcards includes many better sets and ranges both mint, unused (no
gum), or used, very mixed in places noted NSW 1854 2d blue (added
left side), 1d red blurred example (forgery), Australia GV incl Kook.
6d used, Ireland p. dues mint, NZ, Sierra Leone QV, Ceylon to 9d
used, Br. Somaliland QV mint, Lagos QV 5d ovptd Specimen, Jamaica
EDVII 2d grey ovpt Specimen, Aden Dow set to 10r used (Cat £850),
Sarawak, Tanganyika, Queensland Chalons to £1 fiscal used,
Ascension GV to 5s used, Canada 1908 Tercent set unused, EDVII
50c violet unused, N. Rhodesia 1938 set to 20s unused (no gum), high
cat value. £300

19 British Commonwealth - George Sixth printed SG album in red
with gold blocking, mainly mint collection of short sets and ranges
including Bahamas 1942 set, Ascension 1938 to 2/6 mint, plus many
more mainly to 1s values. Ideal for expansion. Approx 1000+ all
different. Stated to catalogue £2630. £300

20 British Commonwealth interesting small accumulation on
stockcards, in packets, loose QV to modern with better seen
throughout, very mixed mint, unused and used noted NZ QEII to 10s
mint, Iraq incl officials, Cape triangle spacefillers, Orange River
Colony, GVI mint panes, Jamaica QV duplicated, Canada, Cyprus GV,
Kiribati modern Specimen ovpts on cards, Ceylon, Transvaal to £1,
etc, 100s. £180

21 British Commonwealth King George Sixth printed album in red
with a mint rather sparse collection with a few higher values incl HK
to $1, Solomon Is. to 10s etc, few 100, ideal for expansion. £ 300

22 British Commonwealth: Maritime cancels on stamps QV to QEII
on leaves with more interesting noted incl S. Leone 2'2d with
Liverpool Packet CDS plus QV-EDVII with Paquebot CDS's, St
Vincent with Southampton Ship Letter CDS (2), Dominica Posted on
Board boxed h/s, Barbados with M/S Colombia, plus 6d Seahorse with
Deutsches CDS, 1925 1d seahorse with New York Paquebot, Niger
Coast QV 1d (2) with Paquebot CDS, Marseilles cancels on
Seychelles, Tanganyika, Paquebot on Malayan states, Macau on HK
10c blue, Loose Ship Letter Papua, Packet on NZ, Hong Kong CDS on
India on paper, Tenyo on HK, Tayo on HK, etc, intr lot. (126).
£250

23 British Commonwealth Ranging from 1950s - 1960s QEII with
many different sets from many different countries all unmounted mint
countries include South Africa, Gold Coast/Ghana, Dominica, Jamaica,

Rhodesia and many more to see. Nice little lot for the keen ebay seller.
£190

24 British Commonwealth small ranges incl mint on leaves middle
to modern incl Malta GVI to 2/6, odd 1935 SJ set mint, springback
album with Br. Aftica, Falkland Is 1990s small group of FDCs, few
GVI Dependencies covers, Gilbert & Ellice Is. group of FDCs from
1960s, well filled springback with QV to middle periods incl
Australian states, Cape of God Hope 4d blue triangle, 100s.

£88

25 British Commonwealth Unmounted mint collection of KGVI
mixed countries, Stamps to note St Vincent 1938 set (SG 149/159),
1949 set of 19 (SG 164/177), Falkland Dependencies dozens of part
sheets unchecked for varieties. nice starter lot or ebay seller.

250

26 British Commonwealth useful mint and used collection for
EDVII to GVI periods for countries Jamaica to Nyasaland, many better
pickings and sets noted Jamaica 1919 to 2s, KUT GV to 3s used, GVI
to 3s mint, to £1 used, Leeward Is QV vals to 7d, surch set 3 mint, GV
to 5s mint, Malta 1938 set mint, set used, Mauritius GV 5r mint, 1938
to 10r f.u., Montserrat QV onwards, 1938 good range to £1 mint incl
diff printings, New Guinea 1932 Airmail set to £1 used (10s has
postmark fault, Cat £275), Nyasaland 1938 keyplates 5s (2) & £1 mint,
etc, very useful collection STC £3700+. Approx 490. £1200

27 British Commonwealth useful mint and used collection for
EDVII to GVI periods for countries St Kitts to S. Rhodesia, many
better pickings and sets noted St Lucia 1891-98 to 5s mint, 1912 5s
mint, 1936 set of 12 mint (Cat £110), 10s f.u. (Cat £100), 1938 set to
10s mint, Samoa, Seychelles QV onwards S. Leone 1938 set to £1
mint (Cat £150), set used (Cat £80), etc, very useful collection STC
£2800+. Approx 250+. £800

28 British Commonwealth useful mint and used collection for QV to
GVI periods for countries Falkland Is. to Grenada, many better
pickings and sets noted Falkland Is. QV '2d green (5), 2d (2), 4d, GV
2d,2'%d, 6d & 1s mint, 1929 Whale & Penguin to 2/6 m & u, GV War
Stamp, 1933 Centenary set to 6d mint (Cat £190), 6d used on paper by
SOUTH GEORGIA 2 DEC 33 CDS (toning, cat £95), 1938 vals to 5s
& 10s CDS used (Cat £150), mint range incl 2/6 slate , Ss, 10s & £1
(Cat £465), 1952 to 10s mint, to £1 used, Falkland Is. Deps 1944 sets
both mint & used (Cat £132), Fiji P.Dues 1940 set mint (Cat £140),
EDVII to 1s mint, GV to 2s mint, 1938 to 5s mint (diff printings, STC
£330), set to £1 used, Gambia GV 3s, 4s & 5s mint (Cat £195), 1922-
29 Elephant defins 2s, 2/6 & 5s mint (Cat £100), 1938 set mint (Cat
£170), Gibraltar to £1 mint, to 10s used, Gilbert & Ellice 1911 set 4
both m & u (Cat £73), 1939 set to 5s mint (Cat £50), Grenada 1908 2s
mint, 1921-22 GV to 10s mint (Cat £150), 1934 set 10 mint (Cat £60),
1938 good range of different printings mint incl 5s (4), 10s (4) used to
10s (2), etc, very useful collection STC £6800+. Approx 600+.

£1750

29 Early to middle worldwide collection in two albums incl Br.
Empire Australia GV incl straight serif variety, 1/4d vfu, Br. Guiana,
St Helena 1922 to 1s mint, then foreign in second springback
Denmark, Netherlands incl 1852-63 set used, Norway etc, 100s.
£160

30 EUROPA 1956-1976 in a well filled stockbook mint and
unmounted mint incl Luxembourg 1956 set U/M (Cat £700), 1957 set
U/M (Cat £290), Liechtenstein 1960 50r U/M (Cat £140), 1972
Spanish Andorra 8p (Cat £180), few are adhered to the page key
stamps are very fine. High cat value. Good qty.

31 EUROPA - Useful unmounted mint collection with all the key
sets including Luxembourg, Liechtenstein, Spanish Andorra etc neatly
laid out in a stockbook by year, 100s. £160

32 EUROPE. Very useful collection in Ka-be (4) & Schaubek (1)
Printed albums with mint and used ranges from early issues to about
1964, being fairly comprehensive in places with many high cat stamps
and sets from a wide variety of countries (no Germany) including
France, Romania, Russia, GB, Czechoslovakia, Poland, Austria,
Monaco, etc,... Very fine lot with huge cat value. £600

33 EXTENSIVE WORLD COLLECTION - In forty four well filled
binders, all periods mint and used for a huge range of countries some
binders for an entire country making ideal new starter collections for
anew country, noted Singapore incl few modern U/M, Senegal, India,
Iceland incl few modern U/M, Hong Kong, Honduras, Haiti, Gabon,
Guatemala, Cambodia, Brazil, UN, Greece, Switzerland, Vatican City,
Luxembourg, Laos, Bulgaria, Paraguay, Peru, Sweden, Portugal, Sri
Lanka modern U/M, Chile, Costa Rica, Colombia, Denmark,
Dominican Rep., Ecuador, Egypt, Australia, Angola, Afghanistan,
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Argentina, [taly, Mongolia thematics, Norway, Austria, UAE, NZ,
Madagascar, Malaysia, IOM, Mexico, Turkey, Nicaragua, Venezuela,
Vietnam, Yemen, Iran, Iraq, Yugoslavia, Indonesia, Dahomey,
Bolivia, Germany, Cuba, Guinea, Finland, France, Czech. Rep.,
Belgium, Romania, Spain etc, many 1000s, possibly 15,000 or more
ALL DIFFERENT. A worldwide collection in itself.!! Four large
heavy boxes. £1200

34 FRANCE AND CANADA FIRST DAY COVERS - An
enormous accumulation of loose mainly from 1950s to 1980s with
dozens of attractive French FDCs with special cancels or engraved
illustrated envelopes FDI, Canada defins and commems for similar
periods mainstream but mainly all different, many, many 100s,
possible a 1000+, great for resale - cheap at estimate. £150

35 MIXED Accumulation in a carton with many 100s loose with
some commoner, modern commercial mail and postcards incl South
America, old time Springback albums (2) one with useful Belgium
middle periods incl 1931 Soldier's Relief Fund M/S mounted on each
corner with hinges on the front (SG MS592 Cat £325), Reunion earlies
mint, etc, strange mix of material. £50

36 MIXED Accumulation in a carton with many 100s loose with
some commoner, noted Guernsey used colln in peg album, The
Written Word thematic collection on leaves, Germany incl states on
leaves in a folder (odd better), a few old time collections, 1947 UPU
delegates book for Gilbert & Ellice Is., USA, German Colonies, etc,
strange mix of material.

37 Old time accumulation on leaves and in folders for worldwide
stamps and covers including French Colonies 19th century m & u,
France 19th century plus covers, 1627 document, prestamp mail with
Port Paye h/s in red or black, Australia, Austria 1973 long set to 50s
U/M, Belgium, Montenegro, Argentina, Egypt etc, 100s etc.

£125

38 Propaganda Forgeries: Liquidation of Empire St Lucia &
Singapore vertical setenant gutter pairs for five George Sixth values
4d, 1d, 1%4d, 2d & 2'4d on wavy line watermarked paper, all unused
except 1'~d which has violet CDS's, very fine group of five pairs,
Michel 91V a/ 131V a,& 9 IVb / 13 IV b. Cat €1400. Only 400 sets
made, very scarce in setenant pairs. £ 650

39 Russia to Saudi Arabia - all periods mint and used collection in
well filled springback album, very mixed includes country sections for
Russia early to modern with dozens of defins and commems, St
Helena, St Lucia, St Vincent, Samoa, Sarawak, Sardinia etc, large qty
mostly all different (c1960). 85

40 SCANDINAVIA: Duplicated collection in a large stockbook of
approx. 1850 stamps mint & unmounted mint and fine used, noted
Denmark from imperfs to 8s green, 1864 16k olive used (Cat £170),
1875-1903 to 100a used, 1913-28 to 5k, Greenland, Finland incl Red
X sets mint, U/M commenm sets to 1990s, Iceland early to modern,
Norway, few Faroe Is., Norway 1980 10kr note cover etc. Approx
1850. £220

41 Selangor to Spain - all periods mint and used collection in well
filled springback album, very mixed includes country sections for
Selangor to $5, Seychelles, Sierra Leone, Singapore GVI to $5 used,
S. Africa, Spain with dozens of defins and commems etc, large qty
mostly all different (c3050). £80

42 Small old time stockbook with useful 19th century to middle
periods for worldwide countries, better throughout including Argentina
imperfs with 5S¢ red block of 4 (taken as is), 10c green, French colonies
Yunnanfu 75¢ (Cat £100), Australia officials OS perfins on Roos &
GV Heads, Western Australia to 1s used, South Australia 1856 2d red
pair f.u., 6d slate-blue, Sweden 1858 300 brown and 500 lake (Cat
£130), Tonga earlies, Cape of Good Hope, Tobago QV, Ecuador,
Honduran Rep. etc. £100

43 Small stockbook of mainly unmounted mint, and mint sets
including Finland 1950 Air 300m, Jordan 1952 Unification part set to
200f, Saudi Arabia 1955 Arab Postal Union set 3 U/M (Cat £41),
Mozambique, Ethiopia, Japan Stamp Days, France 1954 Air set 4 to
1000f U/M (500f is not counted as toned, Cat £199), 1957 Air set 3
U/M (Cat £158), Egypt 1938 £E1 18th Birthday U/M (gum tones Cat

£250), Europa Luxembourg 1956 set U/M (Cat £700), 1957 set UM
(Cat £290), French Morocco etc, useful group. £300

44 Smaller world accumulation in two volumes and loose with some
better throughout including Canada 1852 3d beaver used, GB incl 1840
1d black (2), United States plus many more. 100s. £400

45 South & Central America: 1870s-1912 Mint, unused and used
assembly on old time Schaubek printed pages, noted most mint stuck
to pages country sections incl Honduras, El Salvador, Venezuela, Peru,
Paraguay, Colombia, Nicaragua etc (Approx 600 different). £ 100

46 Taiwan to Turks & Caicos Is. - all periods mint and used
collection in well filled springback album, very mixed includes country
sections for Taiwan, Tanganyika, Thailand / Siam (many commems),
Togo, Tonga, Transvaal, Travancore, Trinidad & Tobago, Tristan Da
Cunha, Tunisia, Turkey etc, large qty mostly all different (02460)
£100

47 Two well filled stockbooks with mint and used assembly, many
thematic sets, some miniature sheets from worldwide countries,
strength in South American countries mint noted Coast Rica,
Argentina, Chile, Dominican Rep incl imperf pair mint, Falkland Is.
Deps 1946 Map sets, Argentina Malvinas Islands 1982 covers as
special event covers, Guyana Esequibo is Ours overprints in P. dues
and defins incl one with double overprint variety, [taly forged airs mint
(3), Venezuela incl 1930 airs mint, 1965 Guyana Claim imperf M/S set
2 mint. Second stockbook of mainly Football or sports thematic sets
mint / U/M, GB 1996 prestige booklet, miniature sheets etc, diverse
lot. £65

48 Upper Volta to Zimbabwe - all periods mint and used collection
in well filled springback album, very mixed includes country sections
for Uruguay, Vatican City incl 1935 Juridical Conference f.u. (Cat
£185), 1936 Catholic Press 75¢ fou. (Ca £90), Venezuela, Vietnam,
Zanzibar, etc, large qty mostly all different (¢2290). £130

49 WORLD - Country collections in nine DAVO printed albums for
countries including Austria, Great Britain, Australia, New Zealand,

Switzerland (well filled), Spain etc, 1000s, ideal lot for expansion.
£750

50 World in eight smaller well filled stockbooks with mainstream
duplicated defins and commenms, better throughout including collection
of Monaco mint and used from 19th century, airs to 100f, Yugoslavia
Europa in U/M sheetlets of 9, Ghana modern mint, Tonga foil
embossed (Coins), Zambia mint, Switzerland, Congo, Netherlands,
Turkey, Spain, Poland fieldpost with mint ovpts inverted, St Helena to
£1 mint, Ethiopia mint, collection of mint Luxembourg incl sets,
British Antarctic Terr/ M/S and sets mint, BIOT, Spain & Portugal
Columbus M/S's U/M, Europa mint with odd better incl Luxembourg
1956 set U/M (Cat £700), 1957 set U/M (Cat £290), Liechtenstein
1960 50r U/M (Cat £140) etc, 1000s. £300

AUTOGRAPHS
51 Tony Blair and President Bush photo 20cm x 25cm 51gned by
Tony Blair, small corner crease otherwise fine.

LITERATURE
52 PRAKAIPET INDHUSOPHON Collection of Siam, a superb full
colour hard back book 230pp with slipcase as originally printed
showing the stamps and covers shown in International Stamp
Exhibitions 1981-1989 arranged chronologically in groups. Published
in 1989, a must for any Siam collector! Very fine. £40

53 RYOHEI ISHIKAWA Collection of stamps and postal history of
Hong Kong Treaty Ports hardbacked Sotheby's auction catalogue of
1980 sale held at London. A few marks on the outer cover, embossed
in gold on green hardback. No prices realised but a superb reference.

£40

OMNIBUS
54 1937 Coronation collection of First Day Covers mainly plain or
registered to UK bearing full set tied local CDS's incl Aden, Cyprus,
Falkland Is. (2), GB 1939 (not first day) illustrated with Long May
they reign coloured label, etc, not all First Day but attractive collection
all the same. (54 covers). £200
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55 1937 Coronation sets in unmounted mint blocks including Fiji
(blks of 12), Jamaica (blks of 6 & 9), N. Rhodesia (blks of 15),
Bahamas (blks 15), Gold Coast (Blks of 15, cat £315), Nyasaland (blks
15), Somaliland (blks of 15), Seychelles (blks of 15), Mauritius (blks
of 15, cat £112), St Lucia (blks of 15), Grenada (Blks of 9), Leeward
Is. (blks of 6, 2) etc. Mainly fine. Approx 490+. Cat £1100+.

£220

56 1937 Coronation sets of three on mainly 1st day covers for twenty
one different countries incl Cyprus, Hong Kong, Falkland Is. etc, many
are registered. (21). £4

57 1949 Universal Postal Union 317 stamps mainly fine used
complete sets for the omnibus issue of 310 stamps, mostly fine, off
light ton in old time stockbook, useful collection. £250

58 1949 Universal Postal Union mint collection of sets neatly
arranged on Oriel pages alphabetically from Albania to Yemen for
foreign countries, noted Germany, Italy, S. Korea, Lebanon,
Luxembourg, Syria, etc, STC £350 in the 1980s. £125

59 1949 UPU: Fiji set on registered airmail cover Suva to Sydney
with typed addr, nine examples from the same sender incl some
sequential regd numbers. Some gum marks, otherwise pretty. (9). SG
272/5 Cat £16 each set used. £4

60 Attractive box of collections including 1973 Royal Wedding colln
by Rapkin which includes many local Island issues perf and imperf incl
M/S, sheetlets, plus foreign countries with Middle East imperfs, 1977
Silver Jubilee collection of FDCs all different from GB & BR. C/W
countries, 1980 Queen Mother birthday, 1981 Royal Wedding in four
special binders. Colourful lot. Heavy box! £75

61 Great Britain: 1948 Royal Silver Wedding £1 in marginal block
of four unmounted mint plus two U/M singles and CDS used single.
Fine. SG 493/4. £90

POSTAL HISTORY
62 1838 (16 Aug) Entire Letter New York USA to Reims, France,
sent per Steamer Great Western leaving New York to Bristol with two
line boxed BRISTOL / SHIP LETTER in black on obverse, various
chargemarks, and French ANGLETERRE red CDS on obverse.
LONDON dated arc, Paris & Reims backstamps. £250

63 1838 Entire Letter Charlestown USA to Greenock, Scotland sent
per Steamer Great Western leaving New Y ork 20th April to Bristol
with two line BRISTOL / SHIP LETTER in black on obverse, various
chargemarks, various filing folds. The Great Western steamer left
Bristol on 8th April 1838 arriving in New York on 15th April. This
cover was on the first outward bound mail from New York and only
took half the time sailing ships would make to cross the Atlantic.
Scarce. £600

64 1916-18 PRESENT LOCATION UNCERTAIN three WWI
covers with three different handstamps in black or violet two to France,
1917 to Dorset with additional UNDELIVERABLE / A.B.P.O. /
RETURN TO SENDER and AUSTRALIA violet single hne h/s.
Interesting trio. 28

65 1932 Catapult Flight: Airmail printed cover bearing USA 9¢ &
11c defins tied NEWARK NJ July 27th cancels addr to Germany
carried on SS Bremen and final flight to Southampton, then on
Germany with red cachet and two line Frankfurt Flughafen h/s
alongside, few minor tones. £30

66 1934 Deutsche Amerikan Seepost cancel for D. EUROPAN.D.L
flag postmark covering two USA 3¢ Washington pair with Germany
25pf Hindenberg defin affixed over before the cancel applied. Addr to
UK, unusual. £18

67 1937 (16 July) Flight over the roof of the world - Plain postcard
bearing newspaper article pasted to obverse for trial Moscow to San
Francisco mail flight autographed by three Russians (Alexander
Beliakoff, Valeri Chekaloff, Goergi Baibukoff) ending in Vancouver
Washington due to fog. additional map pasted on reverse and Byrd
Atlantic 3¢ blue tied NY Station wavy line cancel addr to Chicago
signed by the three pilots. Some faults but very scarce flight cover.
£125

68 1940 (14 Feb) Recovered mail from Norway (Sjernaroy) to
Canada water damaged and left Oslo on 17th Feb 1940. Handwritten
note 'recovered from torpedoed ship Montreal March 3 1940. No
wreck markings, interesting item. £50

69 1940 (3 Apr) POSTAL SERVICE SUSPENDED /RETURN TO
SENDER /s in violet on Censored cover Willenhall (UK) to
Denmark, heavily torn on reverse, good strike. £20

70 1940s Damaged cover from Argentina to Sheffield with stamp
floated off showing DAMAGED BY / SEA WATER two line h/s in
violet on obverse, plus sealing labels on reverse on arrival in UK.
Unknown origin. £ 60

71 1942 (28 March) DAMAGED BY SEA-WATER boxed
handstamp in violet on obverse of illustrated cover for Cawtex Hoisery
(smart socks) with one of three stamps floated off soiled from Bombay,
Origin unknown. £75

72 1962 (20 Aug) AVION SINISTRE water damaged airmail cover
from Argentina to Amsterdam. Bearing 19p50 combination recovered
from Pan-Air Brazil flight which crashed on take off at Rio De Janeiro
on 20th August 1962. Bears two line bi-lingual Avion Sinistre h/s in
black, and upon arrival on Amsterdam a typed label affixed Beschadigd
te Amsterdam CS ontvangen / Post afkomstig van in zee gestort tied
by two line boxed AMSTERDAM CS / beschadigde stukken H/S in
violet. £65

73 1978 Tenzing Norgay & John Hunt signed 9p (octagonal) printed
front on laid paper unused with printed THE CONQUEST OF
MOUNT EVEREST 1953-1978. Unaddressed and scarce. £75

74 1986 Space Shuttle Debris Recovery at Cape Canaveral collection
of 55 different covers from the marine Johnson-Sea-Link 2 Harbor
Branch each cover detailing the Dive number, date, Depth, Pilot,
Observer, Divers, Location and mission to locate wreckage from the
Challenger space shuttle disaster. Scarce collection, (55). £200

75 ADVERTISING COVERS / Cards: USA, German, Hungarian
mainly 1940s advertising some in colour including Hungary 1917
Cherry Brandy, 1946 Soakwrite laundry soap, 1939 BAD EMS Emser
pastilles, Salz, Kranchen, Furstenberg Brau, Evangeline skinned figs,
Tabasco sauce, 1953 Schenley Whisky, ""When low in spirits call.."".,
1944 Pepsi Cola addressed to The Sugar Ration Board from the
Rochester Bottling Co. (start of diet Pepsi?), USA 1909 AmaroFelsina
Buton Bitters New York to Italy. Some faults but attractive group. (8).
£65

76 Arctic: ARLIS II Ice station group of mostly signed cacheted
covers from Barrow, USA mainly 1960s including Arlis IV mainly to
Germany incl airmail, (12). £60

77 Arctic: Fletcher's Ice Island group of cacheted covers from USA
mainly 1960s including Ice Island T3 postmarked Army Air Force,
Station Bravo signed from Emendorf AFO, illustrated signed cvr, 1953
(May 21st, scarce) ICE ISLAND T-3 NORTH POLE CDS, (6).
£40

78 ASIA: Small group of commercial covers middle to modern
including Afghanistan (5), Tibet early philatelic LHASA (3), Nepal
unused aerogramme, 1958 Human Rights Day FDC, Bhutan incl 3D
on 1968 FDC (unusual), plus a few modern FDCs incl imperfs & M/S
for 1979 YOC, etc, intr little group. (29). £ 60

79 Australian States: Three items (mixed condition) incl Victoria
1871 with 1d, 2d & 6d combn tied 44 cancel to Somes with various
charge marks (torn), 1897 front Victoria ’2d & 2d to Switzerland with
118 cancels of Hateford, 1906 PPC of Adelaide Parliament House to
Switzerland bearing 2d & 1d defins tied large ADELAIDE double
ring cds underpaid in Switzerland hence postage due affixed and tied
T 10c & 20c. Intr trio. £28
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80 British Africa: Group of interesting covers addr to Switzerland
including SWA 1951 combn airmail, 1937 SWA Coronation set in
pairs, 1932 Imperial airways printed env to Egypt bearing 10d airmail,
1925 GV SWA singles 1d & 2d from Windhoek, Transvaal 1905 2d
& 2d EDVII from Pietermaritzbueg, 1944 plain postcard bearing war
midgets 3d & 6d PASSED BY CENSOR bilingual h/s in violet with
German eagle h/s, 1925 S. Africa 1d P/S card uprated with 3d air, '2d
green and S A LUGPOS h/s and airmail etiq. Intr lot (5). £ 60

81 British Commonwealth group interesting covers QV-QEII incl
1898 S. Australia to USA, 1854 Front Montreal PAID incl; 8d & 10d
charge h/s in red, 1967 outgoing Tonga tin can mail, Jamaica 1913 1d
strip of 6, and pair to UK from Kingston, India 1933 Calendar
Manufacturing advertising envelope airmail to London, Hyderabad
1891 P/S env cancelled crescent postmarks, KUT GVI censored &
1945 Duke St Nairobi with Germ Oils advert poster label on reverse,
1962 Br. Virgin Is. 5 surchs on FDI unaddr, Swaziland GVI redirected,
Trinidad & Tobago 1938 with typed letter to Canal Zone about
Orchids, Zanzibar 1957 PPC to USA, Cyprus 1916 WWII Censor
(tatty) cover from Polymedia sent OAS to Newfoundland, Fiji /2d strip
of 3 to Canal Zone with South Sea Islands Correspondence Club
Natuvu oval h/s in violet. Mixed but intr group (19). £125

82 British Commonwealth: Unused postal stationery cards useful
selection incl OFS VRI ovpt on regd 4d olive P/S env, Sierra Leone
QEII 4d brown regd P/S env., S. Africa GV 1d red P/S env.,
Basutoland QEII 5c¢ on 6d red unused regd P/S env., Br. Guiana 1c
grey ship P/S card. Mainly fine. (5). £30

83 British Empire: Group of 17 covers from 1901 to modern
including some more interesting 1901 Transvaal VRI 1d on censored
cvr to Diad Waad Camp, St Helena. Morocco Agencies 1917 censor
cover, Aden 1955 Address insufficient, Br. Guiana QEII with
insufficient stamps, etc, nice little group (17). £40

84 Catapult Flight Mail: Nice group of eight covers 1929-1935
including flights carried on SS Bremen, (6), Europa (2), with either
German or USA stamps tied regular or special flight cancels, each
cacheted and handstamped in various ways for each sailing & catapult
flight. Some mixed but mainly fine. Attractive collection. (8).

160

85 COURTIER 1937 Imperial airways crash cover stampless
envelope from Cairo to Isere France (opened up for display) with
reverse bearing large transparent printed label POSTES ET
TELEGRAPHES with violet five line delay handstamp applied at the
French post office and tied BORGOIN / ISERE cds. On 1st October
1937 the Imperial airways short empire G-ADVC Courtier crashed on
landing in Phaleron Bay, Greece, due to poor visibility killing 2 of 15
on board. Most mails were salvaged and turned over to the Greek Post
Office for onward transport. £100

86 CRIMEA WAR: 1855 August. Four page letter from a French
soldier (to his mother and brother)camped at Devant, Sebastopol.
Mentions army life and is easily readable (in French) with some
peripheral wear and filing creases. Nice Military item. £50

87 DELAYED BY FLOOD WATERS - 1938 Printed business reply
envelope from Gardena CA to San Francisco with violet single line
DELAYED*BY*FLOOD*WATERS handstamp along the obverse.
From Feb 27th to March 4th Southern California was visited by a
series of heavy rainstorms that produced flood discharge far in excess
of any previously recorded. The floods claimed 87 lives and cost
$78m. £75

88 Drift Mail Card: 1954-58 Printed reply cards titled Oil Pollution
Investigation dropped in the sea in plastic envelopes by the Nat.
Institute of Oceanography, The drift envelope experiment in the North
East Atlantic Ocean 1954. Five numbered cards completed and
returned from Norway, Ireland, France, Spain, or UK. Interesting
group. (5).

89 Duplex Postmarks: A large collection of QV and mainly EDVII
Postcards used from dozens of different towns and villages with duplex
numeral cancels arrange in A to Z order in plastic sleeves a huge array
incl IOM, IOW, Wales, Northwich from Lancashire Hussars mounted
regiment in Delamere Forest, a few underpaid with tax marks., some
to foreign destinations, redirected, Liable to Letter Rate cancelled out
with duplexes of 679 in 1904, 1906 incoming ppc from Ceylon to

Winkley and redirected, plus many more. Mostly fine in sleeves.
(Approx 270). £280

90 Egypt: Earlier to middle group of covers and cards with some nice
combinations noted 1900-1930 postcards with views incl Aden, 1935
Arab Dhows, 1934 Czech Legation regd cover from Cairo to Prague,
1937 airmail to Tanganyika, 1925 card carried on SS Nederlander from
Port Said, 1925 2m embossed P/S env to Italy, 1925 to Simla, 1904
Pyramid defins on PPCs, etc (25). £40

91 Field Post Office 948 1956 correspondence from Capt. Mathers
CCK INF LAD / BAPO 3, in Hong Kong on printed airmail envelopes
to London bearing GB 2'%d red, nice original lot. (39). £40

92 HEIMDALLS - 1929 (8 Sept) Damaged by water label affixed to
the reverse (in Swedish) of a long wreck cover from New York to
Finland with stamp washed off and the ship ran aground and sank
almost immediately in the night of September 8th, near Vaxholm
Sweden. The passengers and crew were rescued and 209 postal packets
and cargo were recovered. £150

93 KINGSTONIAN - 1918 (11 April) DAMAGED BY
IMMERSION IN SEA WATER boxed h/s in violet on obverse of
cover with stamp washed off from Alexandria to Marseille, the cover
is addressed to Holland and redirected. Sudan censor h/s on obverse
and variety of transits on reverse incl Cairo, Jinja Uganda, Khartoum,
White Nile and then the Steamer Kingstonian was badly damaged by
German submarine U68, she was towed into Sardinia where the mail,
about a fortnights correspondence from Egypt and Palestinian Front
were offloaded. On leaving Sardinia the ship was again hit by a
German U48 and sunk. Nineteen different types of handstamp have
been recorded. £200

94 KOREAN WAR: Group of around 50 letters mainly from the an
original correspondence, many with original envelopes, includes both
Canadian Camps and overseas, then some 1950s letters from the same
soldier to his mother from London Ontario Wolseley Barracks, with
some mixed condition but overall fine, making a fascinating read.
£50

95 Maritime: 1903 RMS Luciana PPC used with Y2d EDVII tied
PAQUEBOT single line h/s addr to Kansas USA with DUBLIN
QUEENSTOWN / T.P.O.21st March circular datestamp and
GREENLEAF KANS arrival cds. £25

96 Maritime: 1905 RMS Caronia PPC used with }2d EDVII tied
PAQUEBOT single line h/s addr to Liverpool with DUBLIN
QUEENSTOWN / T.P.O. 8 Dec circular datestamp. £25

97 Maritime: 1907 PPC to Chester of SS Adriatic bearing 2d tied
BRITISH SEA POST OFFICE SOUTHAMPTON cds, and U.S. SEA
P.O./ T/ 18 cancel alongside with 1d S20 h/s tax mark, tear at the top,
arrival cds on reverse. £25

98 MARITIME: An extensive lifetimes collection of worldwide
Antarctic, Arctic and polar covers in eleven binders and stockbooks
with just over 1400 different covers and cards from middle to modern
periods, a huge amount of material some nicely written up on pages in
Dutch, also includes some thematic stamp ranges, miniature sheets and
more. Noted dozens of operations and expeditions, [taly 1942 marine
censor, 1908-32 per Islands Falk, French. Southern & Antarctic Terr.
1965 Adelie Expedition Thala Dan cover incl SG 35 5f (Cat £90),
1960s Aluminaut submarine covers, Russian Expeditions incl signed,
Japan Expeditions, 1900 Marine Schiffpost, 1931 SS PLANCIUS
Neth. Indies, 1973 Nemo USA Naval Underseas Center group, 1960s-
70s Rovers' undersea expeditions, 1905-1925 Danish Biological
stations, USS Thresher Nuclear submarine one 1967 cover with Lost
at Sea overprint & a cacheted covers, Monaco ranges stamps and
covers, dozens of 1960s-1980s in smaller cover albums, an enormous
collection of 1400 mainly all different. Incredibly low starting price
only £1.45 per cover. Three heavy boxes. £2800

99 Maritime: Australia PAQUEBOT Five postcard or cover 1903-34
with different PAQUEBOT cancels including 1903 FREMANTLE
WA tied GB EDVII 1d red, 1905 Albany with similar franking, 1910
NSW 1d Adelaide, 1910 & 1934 one without adhs. Some mixed but
useful group. £25
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100 Maritime: Austria 1914 (22 July) Postcard of the Research ship
Y, Adria bearing 5h green adhs tied KOMIZA CDS to Vienna with
two line An Bord d. Forschungs - Sc /'Y,, Adriahiffes handstamp in
black violet alongside (partially crossed out at the ending of the h/s),
sent by Prof. Carl Cori board member of the Adria Association, very
fine. £150

101 Maritime: Bahamas 1901 PAQUEBOT in blue on cover bearing
Bahamas QV 2/2d blue tied MIAMI cancel with blue Paquebot h/s
underneath addr to New York. Hotel Colonial Nassau headed
envelope. Utica recevied 1 on reverse. £40

102 Maritime: Bermuda 1906-34 PAQUEBOT - Handstamps on
Tucks postcard or National Tours Letter card both with single line
PAQUEBOT handstamps. One with GB EDVII 1d red pair, other GB
1'd red-brown to UK or USA. £30

103 Maritime: Bermuda 1936 POSTED ON THE HIGH SEAS -
Circular h/s in magenta on cover to Scotland bearing Bermuda ship }2d
& 1 tied NEW YORK PAQUEBOT machine cancel. Fine. £28

104 Maritime: CANADA Paquebot 1911-1960s group of postcards
and covers incl from Halifax, Quebec, St John, Vancouver, etc (9).
£20

105 Maritime: EDVII PPC from Clacton on Sea bearing 2d green
addr to Hornsey with full strike of LONDON / G.P.O./ STEAMER
circle handstamp in black. Few faults mainly sound. £24

106 Maritime: Ex RMS Letitia 1936 cover addr to Capt Swan OBE
on HMR Calliope Newcastle Upon Tyne then redirected to
Northumberland, bearing 1'd red-brown tied PAQUEBOT / POST
AT SEA London cancel in black with BRITISH MAIL / POSTED
ON THE HIGH SEAS / EX / R.M.S "'Letitia"" in magenta circle.
£20

107 Maritime: Finland 1938 PPC of Danzig bearing GB GVI 1d tied
illustrated Ship POSTI POST cancel in black with HELSINKI cds
alongside. Scarce cancel. £25

108 Maritime: H & K PACKET 1906 /M4 cds on printed City of
Dublin Steam Packet PPC of RMS Leinster with M4 SS Munster
postmark. Very fine. £26

109 Maritime: Italy 1884 (Aug) opened out cover to crew member
of the R.N Vettor Pisani then on a scientific exploration. Bearing pair
of 20c Umberto defins tied NAPOLI 31 / 8 84 /9S CDS with 19
numeral. MINISTERO MARINA / CORRISPONDENZE REGIE /
ALLESTERO boxed handstamp on reverse. Scarce. This formed part
of a global circumnavigation 1882-1885 with a wide range of
pioneering scientific experiments and studies including hydrographic
surveys and depth surrounding, journey included Chile, Galapagos
Island, Hawaiian Islands, £150

110 Maritime: Jamaica 1910-13 Two postcards POSTED ON THE
HIGH SEAS violet ovals with EDVII 1d tied CARTEGENA d/s,
19193 GV 1d tied PAQUEBOT / KINGSTON - JAMAICA cds and
ROYAL MAIL STEAM PACKET violet oval alongside. (2).
£30

111 Maritime: KNSM SS Cottica; 1934 Cover Portugal to British
Guiana bearing 1.60e defin tied boxed violet K.N.S.M / S.S.
COTTICA /23 APR 1934 with Georgetown arrival cds alongside.
Horizontal bend otherwise fine. £25

112 Maritime: KNSM SS Simon Bolivar; 1937 Cover Barbados to
UK bearing 1'~d orange defin tied boxed K.N.S.M / S.S. Simon
Bolivar / 15 APR 1937 with PAQUEBOT PLYMOUTH arrival cds
alongside. £45

113 Maritime: MAILED ON THE HIGH SEAS / EXEMPT FROM
WAR TAX 1919 (23 Aug) Tatty cover bearing GB GV defins '2d &
1d tied QUEBEC slogan cancel addr to England with two line exempt
h/s in black on obverse. Canadian Pacific Services envelope printed on
reverse.

114 Maritime: Malta 1914 PAQUEBOT diagonal italics /s in black
on PPC of SS Moldova bearing GB 1d red tied fine VALLETTA
MALTA cds, addr to London. £18

115 Maritime: Moveable Box 1906-13 Four PPC's to London
bearing France adhesives each tied by LONDON / M.B. cds cancels.
Moveable Boxes (or boite mobile) on board private ships we used
through a special agreement between France and Britain for mails since
1856 and the service became so successful that moveable boxes were
employed to process the mail carried by private ships at a cost of One
Penny. Includes two later or part cancel example. (6). £120

116 Maritime: Norway Bergen - Newcastle Posteksr cancels on five
postcards 1903-39 each bearing Norway adhs tied various types of the
BERGEN-NEWCASTLE cds cancels. (5). £40

117 Maritime: Oceanographic Expedition off West Africa; 1949
airmail letter Las Palmas to Copenhagen from the Ship M/S Atlantide
violet cachet on reverse made available to the University of
Copenhagen off Gambia and finished in Angola. Torn on reverse.
£20

118 Maritime: PAQUEBOT cancels on alarge group of covers and
cards from turn of the 20th century to middle periods, wide range of
different countries and destinations incl from Colombo, Napoli,
Curacao Missent and forwarded from Leominster. Mass., Bombay,
Aden, via Suez, Port Taufio, Port Said, Mombassa, Capetown, Algiers,
San Vicente Cape Verde, Permanbuco, Balboa, Ancon,
Constantinople, Palma De Mallorca, Lisbon, etc, diverse and
interesting lot (53). £200

119 Maritime: PAQUEBOT Macau 1938 cover to Hong Kong with

Macau 5a defin tied boxed PAQUEBOT and Victoria arrival cds on

obverse. Vertical fold with VO-CHAI oval h/s in violet on reverse.
£25

120 Maritime: POSTED ON THE HIGH SEAS 1937 Cover from
Dominica bear Coronation set 3 tied PAQUEBOT / POSTED AT
SEA /RECEIVED / SOUTHAMPTON cancels with violet cachet and
ST Kittts departure cds addr to Capt T A Smye in UK. £25

121 Maritime: POSTED ON THE HIGH SEAS Balance of a
collection from different destinations and offices, several types incl
two line, oval d/r violet h/s's incl Ships Atrato, Barbados, Lisbon, Rio
De Janeiro boxed, VIGO, Pernambuco, SS La Coruna, etc, intr group
(11). £40

122 Maritime: S.S. Argonaut; three covers / cards transported on the
vessel incl 1902 Horta via Gibraltar to UK (tatty) with Argonaut
embossed flap. 1904 Austrian Jaffa to UK with neat double ring S.Y.
ARGONAUT OF LONDON, Norway 1905 PPC similar ship cds. (3).
£30

123 Maritime: S.S. Augusta Victoria; 1899 PPC of Spitzbergen
bearing Norway 100 red tied TROMSO cds and very fine 11 JULY
S.S. AUGUSTE VICTORIA cds in violet. Fine. £18

124 Maritime: S.S. ORONTES GV (undated) PPC on Montserrat

bearing GB 1%4d red-brown tied violet crowned ORIENT LINE OF

ROYAL MAIL STEAMERS h/s. Sent from Barcelona. Very fine.
£10

125 Maritime: USA Paquebot 1906-1939 group of postcards and
covers mainly from Boston (9), & Hoboken each with PAQUEBOT
h/s's, machine mark, SS Veendam etc (10). £30

126 Maritime: Wales c1904 Trefriw Belle four unused postcards
each a different view of Trefiw (including Fairy Falls & The Quay)
with violet handstamp on obverse Per Passgr. s. ""Trefriw-Belle™".
This was a passenger steamer on the River Conwy bringing tourist to
the town from Conwy commissioned in 1903 as a screw steamer.
Scarce. (4). £100

127 Mexico: Wells Fargo postal stationery envelopes; trio of covers
incl 1886 12c green to London via New York (very poor condition),
1889 10c red P/S env Mexico to San Francisco, 1896 5c blue
Hermosillo unaddr with 176 MESSENGER oval. Two are average,
one is poor, hard to find. (3). £40
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128 Middle periods accumulation in a shoebox with good range of
different countries, airmail rates, civil censors from Germany Zones
(good range), S. America flights, India WWII censors (7), some being
a correspondence from different countries to USA incl Jordan, Hong
Kong, Burma, some earlier incl Japan, Algeria, BMA Malaya, 1954
Suez FPO 514 (18 Aug), Switzerland incl censored, Lebanon 1943 cvr,
USA APO/ Censored, Iraq, Australia censors (6), Bahamas censor (3),
postcards from different countries incl Jamaica, Bahamas, Japan etc,
Israel, airmail covers incl Tunisia, Egypt, Bermuda, etc, approx 165+.
Useful lot for breakdown. £750

129 MILITARY MAIL: WWI & WWII selection of covers and
cards all from Military personnel with WWI Germany Felpost cards
and lettersheet all with different handstamps of the various regiments
(10) & Belgian card with Military cds; then two Third Reich items
from WWII with Feldpost letter sheet endorsed with Eagle and
Swastika cds and a 1939 attractive official looking envelope with
cachets/ Handstamps and an attractive Eagle and Swastika seal in red
on the reverse (faults). Useful lot ( 13) £50

130 P.O.W. MAIL:WWI Accumulation of covers sent to
Copenhagen,Denmark, ALL stampless with group of small envelopes
bearing TOLNA (Hungary) cds and triangular censor marking in purple
(18), larger envelopes with 'K.U.K. OFFIZIERSTATION /
KRIEGGEFANGENE / THERESIENSTADT' handstamp and
triangular censor in shades of purple (8) and another with red censor,
group of fronts with Osnabruck (Germany) special cancel (4) and
further envelopes with postmarks of PRAGUE (2), LUGOS
(Romania), ZYWIEC (Poland) & BUCZACZ (Ukraine)all with
censor markings. Very good lot in better than average condition (32,
plus 4 fronts) £100

131 Philippines: 1901-1951 Group of ten covers or postcards incl US
Possess. 1901 2c¢ red to Scotland underpaid from Manila with 3
chargemarks, postage h/s1909 4c red PPC to Scotland, 1920 to Czech.
from Celen, 1930 Snake Charmer 10c to Belgium, then five pictorial
combination covers incl 1945 Victory ovpts to 1p, 1951 Unity set 3 on
illus FDC. Nice group. £25

132 POSTAGE REFUNDED - Violet handstamp on four 1949
Covers Bath to China to same correspondence bearing 1s & 3d adhs
tied Bath wavy line machine cancel each addr to different town in
China incl Peiping, Nanchang, Tsingan & Igfeng, Some creases, most
unusual and interesting group. (4). £180

133 Queen Victoria unused embossed postal stationery envelopes
for Tasmania ’2d orange & India 2a6p orange both fine. (2).
£20

134 RMS LACONIA: 1917 (25 Feb) Cover New York to
Amsterdam (stamp floated off) with single line DAMAGED BY
SEAWATER handstamp in black, from which was torpedoed twice in
one day on 25th February by U50 and sunk. £75

135 Skeleton Postmarks: A large collection of EDVII-GV Postcards
used from many different towns and villages with large skeleton
postmarks a huge array incl Conway, Connaghs Quay, Colvelly SO,
Hythe, Adderbury, Aberdare, Alford, Andover incoming from Palma,
Apsley End, Bargoed Cardiff, Baranrd Castle, Benrhydding,
Billingshurst, Bramley, Brynmawr, Buxton, Catford, Groeslon,
Grasmere, Grange over Sands, Fowey, Folkingham, Fence Burnley,
Rye, St Neots, Sandwich, Uckfield, Wilmslow, Loftus, Market
Weighton, plus many more. Mostly fine in sleeves. (Approx 100).
£150

136 South & Central America: Group of 18 commercial mainly
airmail covers addr to Switzerland including Costa Rica 1949 with
Special Delivery form affixed, El Salvador 1938 combn postcard,
Uruguay 1946 regd combn, Chile 1930 airmail combn 1p & 5p, 1996
Isla De Pascua, Paraguay 1951 Congress ovpt on blk of 4, Bolivia 1891
10c orange P/S env (redirected), Honduras 1931 combn, Cuba 1908
PPC used with 2¢ red on obverse, 1943 Peru censored to Red Cross
Ginebra etc. Intr lot (18). £75

137 SPECIMEN Overprints on QV-GV postal stationery cards each
overprinted specimen diagonally including East Africa GV 35c¢ regd
env., Ceylon EDVII 6¢ red card, BCA '2d green Arms, 1d arms
newspaper wrapper, Leeward Is. QV 1d red newspaper wrapper, 1d
pink env., Zululand 1d card, Br. Guiana Ship 1c grey, BEA 2a green,

Leeward Is. QV 1d pink env. 1d red card, Sierra Leone '4d green
newspaper wrapper, QV '2d green card, 2d grey regd env., EDVII /2d
green, mostly fine, nice group of 12 items. £180

138 SS AVONDALE - DAMAGED BY FIRE & SEA WATER.
1945 (Apr 30) violet boxed handstamp on cover Montreal to UK. The

S.S. Avondale was torpedoed in May 1945 sinking the ship.
65

139 SSBERLIN - 1907 (Dated FEB 20, LONDON F.S. 6PM)
stampless printed cover to Rotterdam from the wreck of SS Berlin
stranded at the Pierhead St the hook of Holland in a storm which struck
the breakwater and broke in two. Several covers exist with the DOOR
RAMP handstamp, this has no wreck markings but timed exactly
which confirms it was in the this disaster. (see Hopkins noted on p.59).
£125

140 SS BERLIN - 1907 (Dated FEB 22) stampless (floated off)
printed cover to Amsterdam from the wreck of SS Berlin stranded at
the Pierhead St the hook of Holland in a storm which struck the
breakwater and broke in two. Bears BESCHADIGD DOOR RAMP /
HARWICH BOOT two line handstamp in black. £200

141 SS City of Baroda: 1943 (11 Mar) Cover UK to South Africa
(stamp floated off) with single line DAMAGED BY SEAWATER
handstamp in black, from SS SS City of Baroda which was torpedoed
on 2nd April by U509 and towed to Luderitz Bay, SWA and grounded
on 7th April declared a total loss. £100

142 SS City of Baroda: 1943 (11 Mar) Cover UK to South Africa
with original newsletter contents with two line DAMAGED BY
SEAWATER / BESKADIC DEUR SEEWATER handstamp in
violet, from SS SS City of Baroda which was torpedoed on 2nd April
by U509 and towed to Luderitz Bay, SWA and grounded on 7th April
declared a total loss. £125

143 SS EIDER - 1892 (Jan) Cover from Chicago to Vienna
(Austria) with stamp floated off and very fine Gehoben aus dem /
geschieterten Schiff / Eider (Lifted from the wrecked ship Eider)
boxed handstamp in violet on the front, along with FRANCO h/s in
black alongside, K.K Briefspediation label on reverse affixed in
Vienna Nr.III. The German steamer sailed from New York to
Southampton but stranded off the IOW on 31st January 1892. The
passengers and mail were landed the following evening. A further 15
bags of mail on the 2nd March. A final sack was found when she was
refloated on 29th March. £250

144 SSEROS : 1940 (27 May) SALVED FROM THE SEA - mail
from London (Canada) to UK water damaged and stamp floated off,
with G.R. brown sealing label on reverse Found open or damaged and
sent onto the UK. £75

145 SSEROS - 1940 (7th June) SALVED FROM THE SEA -
cover from the SS Eros which sailed from Montreal on 30th May 1940.
184-1940 Centennial of the Postage stamp illustrated envelope and
printed letterhead from original message inside dated 29th May 1940.
These Centennial covers of which 100 were sent mainly under cover
Poste Restante, but this example was sent as the outer cover to
Reading England which arrived around 11.11.1940. The Eros was
torpedoed by a German submarine U48 off the North West Coast of
Ireland. The Eros was beached and the mail that was in the hold was
washed ashore and salvaged with single line SALVED FROM THE
SES in violet on both the front and back of the envelope, plus
additional part G. Found Open and officially sealed small part brown
label on reverse . Stamp washed off and part Montreal May four line
machine cancel. Scarce. £125

146 SS GRONINGEN - 1945 (7/8th Jan) water affected very
damaged cover from the SS Groningen IV ship wreck. Bears printed
label STATE COMPANY OF THE PTT, Piece from the S.S.
Groningen V, which sank on the [Jsselmeer at the end of 1944 and has
now been refloated. The steamer Groningen IV foundered as a result
of a collision with the passenger steamer Jan Nieveen on Jan 8th on the
Ysselmeer. £75
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147 SS JOHN BIDWELL 1945-1960 salvaged mail cachet on
reverse of 1945 Censored WWII Envelope sent from, London to Chile
in 1945. The mail was left undiscovered until scrapping of the ship
started in 1960 when 500 bags of mail were found, each letter has this
cachet (CORRESPONDENICA RATARDADA /Y
RECUPERDADA S/ S JOHN BIDWELL / 1945-1960 / CORREOS
DE CHILE on reverse which was then forwarded to Chile. Mail bags
contained mainly newspapers. £100

148 SS NORWEGIAN - ACCIDENT EN MER. manuscript on
reverse of 1917 (Feb) cover from Curacao Danish West Indies (stamp
floated off) to Holland and two sealing labels on reverse POSTES ET
TELEGRAPHES. The S.S. Norwegian beached off the Irish coast on
March 13th following an explosion probably caused by a mine, which
killed five people. £75

149 SSNORWEGIAN - DAMAGED BY IMMERSION / IN SEA
WATER. 1917 (Feb 21) violet boxed handstamp on cover (stamp
floated off) Los Angeles (Lone Star Film Corp.) to London with two
violet cachets and LONDON PAID cds. The S.S. Norwegian beached
off the Irish coast on March 13th following an explosion probably
caused by a mine, which killed five people. £75

150 SS RUSSIE - NAUFRAGE DE LA RUSSIE - 1901 (Jan)
stampless (stamp floated off) cover to Besancon France with single
line NAUFRAGE DE LA RUSSIE in rose-pink across the cover. The
Russie sailed from Oran to Marseille on January 7th but stranded at
Faraman near Marseille, the passengers and crew were taken off 4 days
later. The ship was refloated reaching Marseille on 24th January.
£75

151 SS VIDAR: 1940 (Dec) Cover New York to Denmark with
stamp floated off water damaged with Beskadiget of Sovand single line
handstamp in violet, from SS Vida which was torpedoed in the North
Sea on Jan 31st, three mailbags being washed up in Denmark hence
housed inside a Danish Post Office service cover complete with a
fancy Happy New Year card from the original enclosure. £150

152 SSVILLE D ALGER - NAUFRAGE DE LA VILLED'ALGER
- 1909 (Feb) Printed cover to Marseilles France with two line
NAUFRAGE DE LA / VILLED' ALGER in black across the front.
The Ville D'Alger was lost after having been in a collision with
Orleanais at Marseilles on 27th Feb 1909. She was raised and repaired
on 6th April. £125

153 Submarine Mail: 1945 (21 Nov) France airmail cover to
Bombay with circular anchor cachet of the French submarine DORIS
endorsed by the sender S/M U766 (ex German Boat). £48

154 Submarine Mail: 1962-72 USA covers carried on the US
NAVY BATHSCAPH TRIESTE a Swiss designed, Italian built
bathyscaph for deep sea exploration, each cacheted cover details the
depth and pilot of each expedition. (11 covers). £40

155 Submarines Under the Ice - Collection of of 8 covers written up
in Dutch on pages includes 1960 USSS Sargo North Pole Under Ice
Exploration cancel, 1944 US Submarine Atule, 1944 US Sub. Boarfish
No.327, 1945 USS Carp built by Electric Boat, 1944 USS Baya
launches Electric Boat co., 1960 First Submerged Northwest Passage,
1959 USS Skate (8). £35

156 Tangiers: Three different commercial covers to Switzerland incl
1953 typed cvr bearing Spanish Tanger 20c black and 45c¢ red x 7
examples tied TANGER CDS cancels, 1931 Spanish cover with
Marruecos ovptd defins 10c green and 15¢ orange pair, 1943 GB issues
1d & 6d regd airmail. Intr trio. £26

157 Underwater Maritime Mail: An extensive collection of
worldwide countries, covers (c49), & miniature sheets (47) for
Antarctic, Arctic and polar covers in well filled written up album (in
Dutch) dozens of operations and expeditions, Italy 1942 marine
censor, 1908-32 per Islands Falk, French. Southern & Antarctic Terr.
1965 Adelie Expedition Thala Dan cover incl SG 35 5f (Cat £90),
1960s Aluminaut submarine covers, Russian Expeditions incl signed,
Japan Expeditions, Sea Floor stations incl Tektite I 1969, 1970 signed,
Undersea stations, 1969 Italy Operation Atlandtide multi signed,
Helgoland German underwater station, Bahamas 1965 Hydro-lab
Ocean floor cvr, 1965 USN Dolphin Mail signed, 2007 Vanuatu

underwater post, cinderella labels Gott Straffe, Diamond Reef USA
$10 (sample ovpt), etc, fascinating lot £200

158 Worldwide covers small accumulation from 19th century
onwards odd better throughout including Edwardian postcards,
Belgium P/S cards unused, P/S cards used from Germany, Austria,
Switzerland, France, Denmark, Egypt, Lagos, Italy, Corps
Expeditionaire de Madagascar, French turn of the century postcards,
Reunion 1970s commercial mail, Byrd 1933 Antarctic Exped., 1958
Great Barrier Is. Pigeongram, Japan wood postcard etc, good qty.

£110

159 Zeppelin Bordpost flight: 1935 (20 Jun) Printed card (gum
marks on plain back) sent airmail Mit Luftschiff Graf Zeppelin bearing
1934 airs 40pf & 100pftied DEUTSCHE LUFTPOST - EUROPA -
SUDAMERIKA CDS cancels with Bordpost d cachet in red and typed
addr to Assen Holland. Sieger 302 D. £55

POSTCARDS
160 Alice in Wonderland: 1907 Coloured postcard unused showing
Mardi Gras, New Orleans by Adolph Selige Publishers St Louis. Few
minor tones with one weak corner otherwise nice early postcard.
£

161 ASIA: China & Hong Kong - turn of the 20th century postcards
assembly both unused and used with a variety of topics including
Ploughing with buffalo, Female Blind Musicians, Peking City wall
Kobe, Tientsin Club, Oeiho River Tientsin, Yunnan, Bathang Tibet,
Hewing in pieces (mutilated body!), Boats of the Sungair, Coal Hill
Peking, French P.. in Tientsin, ¢25 cards. £125

162 EURORPE - Early to middle periods well filled shoebox of town
and village postmarks for France, Switzerland, Netherlands, Gibraltar
Paquebot, Belgium, Cape Colony, GB from EDVII onwards with
many nice town CDS's, USA, Germany, 1911 Levant, Palestine etc, for
approx 570 different PPCs, lots of greetings, Views, topographical etc.
£250

163 Extensive collection of mainly all different topographical, photo
and Greetings PPC's mainly used from 19th century to 1950 both GB
& Foreign with interesting groups including postage dues incoming
from overseas, GB 1d lilacs with some postmark interest with squared
circles, Dublin, Hooded, P/S cut outs used through the mail, Belgium,
Germany, France, Cuba, Netherlands, USA incl APO, Spain 1904
military, 1909 GB Imperial Int. Exhib., 1911 Festival Empire
Exhibition Crystal Palace flag cancel, postal markings Liable to Letter
Rate, Contrary to Regulations, Exceeds limits of size, 1907 Octagonal
cancel, 1909 Brierfield skeleton cancel, 1906 Dainties for Luncheons
printed card from Ipswich, 1903 EDVII Constantinople CDS, Egypt
1893 Cairo Cigarette advert card, 1903 Spain pro-patria label on
obverse, 1914 Nasre PPC from Jerusalem, Greece 1903 multi
combination etc, too much to list, Approx 340+. £300

164 FRANCE: 1903-1920 Shoebox of postcards from the turn of the
20th century mainly a correspondence to Vosges mostly postally used
with a variety of defins, some on obverse from a good range of
different towns, all sorts of topics including nice range of Luna theme
park Water Chute, Les Roues Diaboliques, Scenic Railway, La Riviere
Mystery, Japanese card from Paris, Greetings, plus large group of
unused, large quantity mainly all different, nice original lot. (Approx
350+). £175

165 FRANCE: 1917 (May) WWI Useful correspondence from
Infanterie 158 Lyon to Vosges France from infantryman during the
Nivelle Offensive at the Battle of Chemins Des Dames where 200,000
French soldiers were killed. Each postcard bearing a variety of
FRANCAISE POSTAL 158 REGIMENT D'INFANTIERIE LYON
cachets in violet, also includes other handstamps including Temporary
Hospital, Commission Militare Dijon, F.P.M. LYON, Moulins
Hospital, mainly 1917-18 periods, nice original lot (50+). £100

166 FRANCE: An extensive unused and used (without adhesives)
assembly in a shoebox from an original correspondence of circa 1900-
1920 PPCs, portraits, greetings, places and districts. Many with CDS
cancels but no adhesives affixed, then many more unused, pretty much
all different. Approx 700+, from an original correspondence.

£ 350
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167 FRANCE: An extensive used assembly in a shoebox from an
original correspondence of circa 1900-1920 PPCs, portraits, greetings,
places and districts. All with postage stamps used variety of Sowers,
Blanc defins at postcard rates in France, 1914 Arrival of the Turkish
military, 1906 Big Wheel Paris, 1903 Vittel Water Source, pretty much
all different. Approx 435, nice original correspondence £400

168 FRANCE: Old time well filled slot album with a huge range of
420+ PPCs including views of Paris, many with Sower Versailles,
Grand Chateau's, Statues, Rethel, Rozoy Sur Serre, Orgerus, then many
towns around France incl stamps cancelled on obverse early 1900s,
Angouleme etc. Mainly fine, good quantity appears all different.
£400

169 France: WWI Bomb factory in Lyon group of 25 different
unused postcards showing aspects of the munitions factory including
fitting the fuses, visit of Albert Thomas in 1915-16 Minister of
Armaments incl proposals for using women labour in the factories,
many showing women workers at the factory, use of electric light in the
factory, checking the shells on the production line, railway lines in and
out of the factories etc. Fascinating, very good condition. (25).

£50

170 GB 1906 Prisoners at Exercise postcard on printed Christmas
1906 card from Capt S Brazier secretary of Prison and Workhouse
Mission Dept (Marble Arch London) bearing '2d yellow- green
perfinned and LONDON CDS. Intr. £18

171 GB EDVII onwards well filled shoebox of town and village
CDS postmarks arranged by types Single Ring (22), Postage Due (45),
Railway (80), double ring (69), Skeleton Rubbers (38), Squared
Circles (97), duplex (139) for approx 545 different PPCs, lots of
greetings, Views, topographical etc. Good variety, ideal for postmark
enthusiast as mainly all good complete strikes. Approx 545.

£275

172 GB GV Postcards large group of ¢90, mainly '2d defins tied by
different CAMP CDS postmarks many appear military, also some nice
Exhibition cancels, appear all different including Sutton Veny Camp,
Blackdown camp, Bordon Camp, Bovington Camp (opened 1899 still
in use), Bourley Camp, Boyton Camp, APO No.5 1906, 1910 Currage
Camp, Curragh Camp (Ireland, two incl large double ring), Deepcut
Camp, Frensham Common, plus so many more, variety of
topographical subjects, 1906 Beaulieu Camp (Military training camp)
large CDS (vertical crease) etc, Approx 90. £180

173 GB MILITARY - Approx 340+ PPCs and plain postcards
mainly WWI-WWIII all different with dozens of different soldiers
cards including Military Camps, WWI FPO, WWI APO, many
censored incl RAF censors 288, mostly on active service, some with
stamps EDVII onwards, mainly GV adhs. Interesting lot. 340+.
£250

174 Orange River Colony: 1906-07 Two postcards bearing EDVII
1d red tied HEIL BRON ORC CDS cancel or Bloemfontein CDS
showing Railway Institute or late Ex President Kruger coloured card.
2). £18

175 Postage Due - Underpaid postcards (various topographical)
mainly from UK towns mostly GV '4d green tied mainly all different
towns with 1d to Pay, or liable to Letter Rate h/s in black each with 1d
red or 2d black postage due, includes 1919 '1d 400" in oval, 1d To Pay
960, 2d 577,2d To Pay 575, manuscript 1d To Pay 911, 1d 868, 1d 63,
1d 602, a few unstamped hence 2d rate applied. Useful group (40+).

£80

176 Suchard Chocolate turn of the 20th century advertising postcards
mainly Swiss cards, each design different on six PPCs. £30

177 Syria: Nice collection of unused and few used incl divided backs
with wide range of different views and scenes from Aleppo or
Damascus, 1900 used with Russia defin 2k green tied to obverse Lycee
Imperial, Balbek, 1905 used to Germany, street scenes, Damascus
Palace Hotel, 1932 used on obverse to Italy, Mosque, La Gaserne, La
Mairie, Maya Hotel, a few Lebanon etc, lovely lot (44). £44

REVENUES & CINDERELLA
178 ARGENTINA REVENUES: Plastic storage box filled to the
brim with a duplicated mass of Federal, Provincial & Municipal
revenues plus many "taxpaids' most being mounted on to small sheets
circa 1930's (these ex Dr. Albert Thill), some approval books (ex
Kiddle) plus a remaindered auction lot from the 1974 Robson Lowe
sale with a collection of State revenues. Condition overall is very good.
Huge amount of material to go through and rarely offered in such
quantity. (many 1,000's) £800

179 Bechuanaland: 1913 Cape of Good Hope revenues overprinted
BECHUANALAND PROTECTORATE £5 green and green used
with oval Magistrates cancel in violet and pen signature, slightly
discoloured in top right otherwise scarce, Barefoot 28 Cat £250.

£

180 British Commonwealth: Group on cards including Swaziland
1922 Revenue Only 5s brown and grey (Barefoot 74, £75), £1 red &
green (two examples, colour diffused Barefoot 85 £125 each), Orange
Free States 1900 VRI 1s6d on 18d blue, 2s violet, 3s brown, 6s green,
£1 purple, £5 green, Bank Draft 1900 3d blue with D missing serif
Barefoot 4b. Orange River Colony 1903 £10 (Barefoot 119), Natal
1885 £5 green and red (2), £1.10s lilac & blue, S. Africa GV Consular
10s, 1914 £2 black and orange (Bft 14), Stellaland 1884 Lions 2/6 grey
mint (2). Usual minor faults, intr group (20). £ 360

181 China: 1955 Anti Tuberculosis seals showing small boy with
design printed in blue and red, complete sheet of 50 unused as issued,
vertical fold, very fine. (50). £50

182 Cyprus: Postal Surcharge 1882 Initialled JAB 30pa on 1pi rose-
red, and red cancel in top left corner. Fine Barefoot 1. £25

183 David Macbrayne Ltd: Scottish Ferry Parcel / Newspaper Stamp
labels x 16 different values 1d to 3/6 each in original pane of 10
unmounted mint labels, some with different coloured papers, nice
group in original sheets. (160 labels, 16 blocks). £80

184 Gerald King: Lundy Island confections made with Queen
Victoria designs from different countries for Lundy Island Telegraphs
including 19 stamps to £5 (one damaged), QV Railway Parcel design
(20) to £1, GLR Railway overprints (9), plus twenty seven printed
cards replicating postal stationery designs from Queen Victoria era incl
two as Ocean Penny Postage designs in red 'To make home everywhere
and all puffins neighbours'. Interesting group. £125

185 Gerald King: Wonderland confections made with Queen
Victoria designs from different countries for 50+ singles taken from
designs incl Antigua, Tasmania, Grenada, Chalon heads, Gambia types,
plus 10 pairs, and 10 blocks of 4, 5 strips of 3, and includes a few GB
QV designs incl Penny Black etc. Interesting group. (c130).

180

186 Griqualand: 1876 Issue 6d brown on yellow x four neatly used
examples, odd minor fault otherwise fine, all black G overprints on
Cape of Good Hope. Barefoot 40. £80

187 Isle of Man: Small range including QV 2d, 4d & 2/6, EDVII 2/6
(2), GV £1, greens slightly varied condition others sound, nice little
group. (6). £75

188 Malaya Japanese Occupation: Johore 1942 four values mint for
10c, $2, $5 & $10 all fresh overprinted DAI NIPPON / 2602 made for
revenue purposes only, Barefoot 3, 8, 9, 10. (4). £85

189 Malaya Japanese Occupation: Johore 1942 Surcharges six
different values mint for 6¢ on lc to $2 on 40c overprinted DAI
NIPPON /2602 made for revenue purposes only, Barefoot 21, 22, 26,
27,28,29.(6). £110

190 Rhodesia: 1894 Full land document for 7740 morgens of land in
Salisbury for a farm named as Dunstan Estate. Bears nice block of four
of £2 rose-red tied by pen manuscript signature and date, folded but
attractive document, Barefoot 2. £30

191 Rhodesia: 1894 part legal land document bearing £2 rose-red
pairs tied to document by pen cancels. Faults but impressive. (4
stamps). £20
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192 Rhodesia: 1898 Deed of Transfer documents (10) bearing 1897
£1 black and red-brown Arms defin top value as singles or pairs tied
perfin or manuscript cancels, cat £225 each as postal used. 17
examples. Interesting read. £85

193 Rhodesia: 1900-30s Forty Seven Deeds of Transfer documents
bearing postage stamps to pay duty mainly around the 1s mark for each
document including double heads, 1890s Springbok Arms to 10s, 1899
Natal revenues, Admiral heads etc tied by registrar datestamps. (47).

£100

194 Rhodesia: Six 1890s land document for different districts
bearing £2 rose-red tied by pen manuscript signature and dates, 5
singles and two pairs. Barefoot 2. (7). £50

195 Southern Rhodesia: 1920-30s Six Deed of Transfer documents
bearing 1924 3s blue and brown, tied by registrar of deeds datestamps,
6 singles. Barefoot 1. £150

196 Southern Rhodesia: 1920s GV Five Deeds of Transfer
documents bearing 1924 revenues 10s green and red tied by registrar
or high court datestamps. Barefoot 3 & 4, plus 11 & 12. £70

197 Southern Rhodesia: 1930s GV Four Deeds of Transfer
documents bearing 1931 revenues 10s green and red tied by registrar
datestamps. Barefoot 11. £42

198 Southern Rhodesia: Six 1930s GV land documents for different
districts bearing 3s blue and brown singles tied by registrar of deeds
datestamps, 6 singles. Barefoot 9. (6). £135

199 Thailand Revenue: Collection of incl singles, pairs or blocks of
four including Civil Defence; 1942 Locally printed value in Thai
numerals 9 values including 3s yellow, 4s (2 shades), 5s purple (3),
10s blue, 10s green, 20s red, mainly fine and sound, Barefoot 2/7. (9),
Civil Defence; 1944 Locally printed value in English 1B block of 4, 5b
top value. Issued during WWII to raise funds for the home guard, their
use on windscreens of cars also gave a reasonable degree of safety; cars
not displaying the 5B top value were liable to be commandeered by the
authorities. Judicial; 1909 25s on 16att green, 1909 10s on 8att green
strip of 3 on paper, 1909 1s on 2att green pair. Interesting lot (31).
£100

200 WEI HAI WEI: GV Two Cents black on green neatly used
pencil signature, fine. £25

THEMATICS
201 WORLD CUP FOOTBALL: 1978 Nice collection in three
boxed printed Borek Albums with a good range of u/m sets and
minisheets plus souvenir and fdc,s including autograph of West
Germany manager Helmut Scheon. Useful collection which includes
some better cat items. £60

202 Accumulation in a carton with 100s in three large stockbooks
mainly mint or unmounted mint noted sets from middle to modern,
miniature sheets with dozens of different thematics, countries include
Br. C/Wealth, modern Latvia, European areas, Africa, Scandinavia, S.
America, Asia plus so much more, a real worldwide representation
mostly sets with issues to 2015 in some cases. 100s. £125

203 Accumulation in various albums and on leaves with thematic
collections including a written up study of Murder in two albums,
interesting collection of minor errors on stamps mainly corrected
geographic or inaccurate designs or words, sometimes changed later by
the printer or postal authorities neatly written up on leaves in two box
files, 100s of worldwide mint & used. £85

204 DISNEY: Attractive unmounted mint collection of sets on
stockpages for different BWI countries incl Antigua, Anguilla,
Dominica, Turks & Caicos Is., Grenada etc, approx 295 all different.

£36

205 EUROPA - Extensive collection in hingeless printed SAFE
album well filled includes key sets 1956 issues (high cat value £100s),
1957 Luxembourg set 3 (Cat £280), Liechtenstein 1960 (Cat £140),
appears complete to 1974 (no space for Spanish Andorra). High cat.

£200

206 FISH Ex Dealers lot of 65+ FDC's depicting fish mainly in
complete sets from a wide variety of countries with much British
Commonwealth, priced to sell at £130. Fine lot £24

207 Martyrs of WWII: A small collection written up on leaves with
stamps telling the story of individuals and spies who gave their lives
during the war, includes a 1943 (8 Dec) Buchenwald POW cover
bearing Hitler 12pf tied WEIMAR BUCHENWALD cds addr to
Bohemia & Moravia written in German with boxed cachets (original
cost £60). Nice little lot. £50

208 Railway: A British Rail History cover album with approx 75
covers from 1970's-80's. Includes 40th anniv. GWR Plymouth-Cardiff
service, 1973 final day York railway museum and 1975 1st high speed
passenger train Paddington to Bristol. Also binder covering 1985
stamps of the West Somerset Railway on 14 pages detailing the
history, includes 20p design No. 5 of 50 signed by Bernard Parkinson
designer, sheet of ten x 20p with specimen overprint and colour proof
of 10th anniv. year not issued. £100

209 ROYALTY: Large carton with 1972 Silver Wedding, 1973
Royal Wedding, 1977 Silver Jubilee, 1981 Royal Wedding (2) Royal
Events all in Special Albums including Miniature Sheets & Booklets.
High Original cost £35

210 Underwater & Marine - Extensive collection of stamps,
miniature sheets and many covers from early to modern neatly arranged
on leaves (written up in Dutch) for Man under water, diving
expeditions, Archeology, Bathyscaph submersibles, noted Japan
sheetlets 2009, 1960s-70s research submarines, Chinese ticket with
counterfoil for Qianlong Lang, Japan 1985 Shinki 2000 cacheted
covers, 1992 MIR II signed cover from a dive near Iceland by Russian
and American scientists, of which a provenance letter accompanies
explaining only two were carried, 1915 Torpedo boat German PPC,
etc, fascinating lot. Approx. 180 stamps, 45 covers and 38 M/S.

£

211 Underwater Telecommunications - Extensive collection of
stamps, miniature sheets and many covers from early to modern neatly
arranged on leaves (written up in Dutch) for laying of communications,
cable laying, telegraph, tunnels, pipes, noted Canada 1851 3c Beaver
used, 1898 Xmas different 2¢ printings mint, 1856 early telegram dated
March 31st informing of peace with Russia, 1873 Agreement between
Nat. Telegraph Co. of Peru for the extension of the existing system to
Europe through Central America, Liberia Deutsche Seepost cancel,
1896 cover to Captain A Mostyn, Fiji, Surveying of Islands in the
Western Pacific for a new telegraphic cable (scarce), Australia 1936
FDC regd handwritten Centennial Exhibition Adelaide label, 1936
Bass Strait Telephone, Hong Kong SEACOM FDC to APO US
FORCE 96334, Imperial Telegraph unused form, 1888 St Pierre
Station telegraph form, modern issues for Tunnels etc, fascinating lot.
Approx. 300 stamps, 79 covers and 29 M/S. £150

ADEN
212 1953-63 Mainly unmounted assembly of listed shades
assembled on Hagners includes 15¢ (greenish slate cat £30), 25¢ (3
shades), 35¢ blue (3 shades), 70c (3), 1s25c¢, 2s (3 incl black and
carmine-red, black and carmine-rose cat £64), 5s (3, cat £66), 10s (2),
20s (3 shades cat £158). Plus a few other extras. Useful lot and cat
value. C.50. £160

213 Balance of an auction lot with duplicated mint and used arranged
on stockpage, cards and leaves includes 1939 11 vals to 10r mint (Cat
£90+), 1951 10s on 10r mint (Cat £45), 1963 FFH FDC, Seiyun 1942
2rm & u (Cat £45), jumbled assembly. (Approx 200). £48

214 Collection 1937-1960 of approx. 150 stamps, mainly used neatly
arranged on leaves in display sleeves includes Aden squared circle on
India 3a, Aden CDS on India 3a CDS, 1937 Dhow to 8a mint, 1939 to
5r, 1951 surcharge set 11 mint (Cat £85), etc. (c.150). £100

215 Postmarks on India: Collection of 57 stamps from QV to GV
includes range of squared circle cancels (9) or QV CDS (13), B-22 part
cancels (4), EDVII CDS (9), GV CDS (15), variety of poor to good
decent cancels and good range of different values. Nice group. (57).
£225
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216 Stockbook 1937 onwards mint and used with better pickings incl
1937 to 1r mint (Cat £127), 1939 set 13 mint (Cat £130), 1948 RSW
set U/M (Cat £40), used R10 CDS (Cat £55), 1951 Surcharge set mint
(Cat £90), Kathiri state of Seiyun; 1942 set mint (Cat £70), 1951 set
(Cat £55), Quaiti State in Hadhramaut 1942 set (Cat £70), then few S.
Arabia issues and Aden 1953 airmail cvr etc, (Approx 330).

225

ADEN - STATES
217 1942-63 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire collection
totally unpicked and intact, attractive and clean mint (mainly) and fine
used assembly noted KATHIRI STATE OF SEIYUN 1942 set,
QU'AITI STATE IN HADHRAMAUT 1942 set, 1963 full set. Clean
lot. £125

AEGEAN ISLANDS
218 1930-1939 Two covers to Zurich or Pola incl 1930 1.251 blue
from 1929 Crusader's Tomb PAIR tied RODI cds sent regd from a
bank (couple minor tears), 1939 env with 50c brown Crusader's Tomb
and 1934 50c Symbolical of flight defins tied LINDO cds. Both have
faults. £32

219 Rhodes: 1919 (9 Sept) Postcard of Kos bearing Italy 10c red

ovtpd Rodi tied RODI cds cancel and two line VERIFICATO PER

CENSURA / CENSORE N1- RODI (EGEO) h/s in blue-green.
£42

AFGHANISTAN
220 1921 3rd Independence Day 10pa rose tied to local cover by
oval postmark, and arrival CDS alongside both on reverse. Mainly fine
for these. Scott 217. £40

AITUTAKI
221 1903-1924 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint noted 1903-11 set
3, set4 plus 1s extra shade (Cat £165), 1911 set 4 (Cat £100), 1917 set
4, 1917-20 set, 1920 set 6 (Cat £28), 1924 set. Clean and useful lot.
(38). £135

ALGERIA
222 1930 (10 May) Registered Algeria to Casablanca Philatelic
Expo. picture postcard to Paris bearing Expo label in blue tied special
wings h/s, 1£25 & 65 on 60c tied Expo CDS, and violet (5000
examples made) h/s No.4753. Attractive postcard. £48

ANTARCTIC
223 1901 (9 Nov) Germany Sudpol Exped* / Kerguelen Insel /
Royal-Sound 9 NOV 1901 on pair of 5pf Reich Germanias on paper
Fine strike in violet.

224 1901 Expedition on the S.S. Discovery postcard of the ship deck
and map showing the route bearing Expedition cancel on the obverse
posted to London bearing Cape of Good Hope 1d Hope tied
SIMONSTOWN hooded cancel 7 Oct 1901. Wrench's links of Empire
Series 3 No.2. £45

225 1934 (31 Jan) Byrd Antarctic Expedition, real photo postcard of
two killer whales in the sea bearing 3¢ USA commem tied wavy line
machine LITTLE AMERICA / ANTARCTICA cancel and violet
boxed Greetings h/s carried on the Ice Breaker S S Bear of Oakland
and signed by Robert English (The Captain), very fine. £50

226 South Georgia German Expedition: 1910-12 Fototipia-Jacobo
Peuser of Buenos Aires picture postcard depicting 'The Deutschland'
sent from South Georgia by expedition leader Dr Wilhelm Filchner to
Hamburg. The card conveying greetings from the expedition and
signed on the front by Filchner bears Falkland Islands 1904-12 1d tied
SOUTH GEORGIA 6 DEC 1911 cds, and red expedition vignette at
left tied by four line violet 'Polarschiff Deutschland / Sud Georgien /
Grytviken / 30 November 1911 dated cachet. Superb item, Wharton
IB-1. £600

227 South Georgia German Expedition: 1910-12 Fototipia-Jacobo
Peuser of Buenos Aires picture postcard (two punch holes), depicting
'The Deutschland' sent from South Georgia by expedition leader Dr
Wilhelm Filchner to Berlin. The card conveying greetings from the

expedition and signed on the reverse by Dr Filchner bears Falkland
Islands 1904-12 1d tied SOUTH GEORGIA 6 DEC 1911 cds, and red
expedition vignette at left tied by four line violet 'Polarschiff
Deutschland / Sud Georgien / Grytviken / 10 Dezember 1911 dated
cachet. The front bears the signatures of seven other expedition
members including Felix Konig, Erich Barkow, Erich Przybyllok,
Richard Vahsel, Fritz Heim, Alfred Kling, Superb item, Wharton IB-1.
£550

228 VICTORIA LAND 1911-13 Scott Expedition mint set of 2
affixed to reproduction Official card (1913 20th June) certifying
genuineness. SG A2/3 Cat £805. Few very light tones on the card
otherwise a fine and interesting lot. £400

ANTIGUA
229 1863-1918 Old time page with useful QV-GV noted 1863 1d
rosy mauve unused and fine used (2 Cat £160), 1d dull rose unused,
1d vermilion unused (2), 6d green used, 1872 6d blue-green, 1882 4d
blue mint part og. (SG 23 Cat £275), 1913 5s mint ovptd Specimen
(toned, cat £90), 1916-8 War Stamp set of 3 ovptd Specimen (tones,
Cat £130), useful group. (16). £125

230 1863-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
(mainly) and fine used assembly noted 1863 1d SG (5), 6d SG (10).
1884 6d SG (29) mounted mint, 1903 mint set SG (31/40), 1908 mint
set SG (41/50, 1938 used £1 SG (109). Interesting lot. Approx (120).
£700

231 1886 1s mauve fine used CDS showing broken top triangle
variety, heavy thinning but does not detract too much, scarce stamp,
SG 30a, Cat £2000. £100

232 1921-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1921-29 15 vals to
2/6 used (Cat £130), 1932 Tercent. set to 2/6 used (Cat £180), 1935 SJ
set used, 1938 set 12 used (Cat £140), 1949 RSW set used, 1953 set
used (Cat £55), 1966 set used (Cat £45). (Approx 190). £150

233 1932 (28 Nov) 4d purple on yellow adhs tied by DEUTSCHE
SEEPOST / LINIE / HAMBURG / NEW YORK cds cancel with two
line Thanksgiving Day Cruise / M.S. ST LOUIS lvs in violet vertically
applied on the left, minor smudge, very fine and scarce usage.

150

234 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1970 long set to $5 (Cat
£40), 1976 long set, many nice thematics etc, clean lot. Approx 370.

£60

235 Mint & used Queen Victoriato 1935 on old time printed leaves
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album approx
40 different incl QV 1d, 6d, later QV to 4d, Badge of Colony to 3d,
GV to 1s, 1935 SJ set mint. Ideal to fill those gaps. £ 60

236 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1882 '4d green, 4d blue, 1884 1d carmine-red, 1903-
07 seven vals to 1s (Cat £195), 1908-17 seven vals to 1s (Cat £210),
1921-29 6 vals to 5s (Cat £185), MSCA 16 vals to 4s (Cat £370), 1935
SJ set, etc, superb lot for an Imperial album. Approx 180. £375

ARCTIC
237 1895 Swedish 8o red postal stationery envelope
SNEKKERSTEN to Copenhagen to Hr. A Gamel a diligent benefactor
in connection with expeditions to the arctic regions from Professor
Matias Saxthorp. £24

238 1899 (26 Oct) Printed wrapper (very fine) to Zoologisk Museum
Copenhagen bearing Norway 5o green pair tied CHRISTIANIA CDS's
as a receipt from the Reception Danish Ingolf Expedition signed
Fridhjof Nansen (1861-1930) the Norwegian polar explorer known for
the Fram expedition and expeditions to Greenland. £45
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239 1909 Prince Albert I of Monaco original series of twenty four
different postcards of the Prince on a Arctic expedition on the SS
Princess Alice ship. Mostly photos of different experiments including
surveillance balloon, Sharks hanging from the ship, Science laboratory
on the ship, high atmosphere surveys, etc, very fine. (24). £125

240 1918-24 Amundsen Arctic Drift expedition postcard carried by
the Fram (later by The Maud) with an illustration of the ship, bears So
green defin tied POLHAVET (polar seas) illus ship cancels 4th August
1924 (marking the end of the expedition which was trying to prove the
ship would drift over the North Pole). Fine. £35

241 1925 British Arctic Expedition Specimen Algarsson Airship
Flight label on printed cover. Blue label tied by vertical SPECIMEN
handstamp in violet numbered 60. The expedition was led jointly by
Frank Worsley & Grettir Algarsson to sail to Spitzbergen and
Algarsson would fly to the Pole by plane or small airship, crash the
plane and sledge back. Lack of funds forced them to abandon the idea
of the conquest by air. Labels were produced for a proposed trial flight
by dirigible from London to Liverpool and this is one of approx. 100
covers produced. Very scarce. AA #PP38a. £150

242 1949 Macmillan Expedition printed card with illustration of the
Arctic ship schooner BOWDOIN (minor faults) mailed to USA on
10th Dec. with technical data and remarks pen ink printed form from
Thomas J Hutchinson & Sherburn Becker posted at Brunswick Maine
to Wireless WIFET/2, Stoneham Massachusetts. Mail from this
expedition to Baffin Island was previously unknown in the literature.
Scarce. £180

243 ICE ISLAND / Unusual group of USA covers 1958-1965 On an
ice island 10 miles long, 4% miles wide, with 20 personnel including
USAF & 10 scientists established a station called T3. Seven covers
used in the period from the mail office for 18 months incl scarce 1958
ICE SKATE Drifting station A (APO 942), four from Barrow Alaska
T3 cachets, plus typed information sheet. (7). £125

244 Wilkins - Ellsworth Trans Arctic Submarine Expedition: 1931
cacheted cover with dual Norway and GB defins tied Bergen or
London W1 CDS with two single h/'s BERGEN TO NORTH POLE,
LONDON TO NORTH POLE addr to Sir Hubert Wilkins London, &
Herman Eisele Ohio, USA. This expedition carried by submarine
under the North Pole in 1931, Sir Hubert Wilkins was an Australian
pilot who pioneered many Arctic & Antarctic flights, knighted for his
efforts. £125

245 Wilkins - Ellsworth Trans Arctic Submarine Expedition: 1931
Collection of ten cacheted covers including dual Norway / GB, Norway
/ USA, couple with triple Frankings with single h/s NEW YORK TO
NORTH POLE (5), NEW YORK TO SPITSBERGEN, NEW YORK
TO LONDON, LONDON TO NORTH POLE, BERGEN TO
NORTH POLE, all carried by submarine under the North Pole in 1931,
three are signed by Sir Hubert Wilkins who was an Australian pilot
who pioneered many Arctic & Antarctic flights, knighted for his
efforts. (10). £600

ARGENTINA
246 1939 Postal Congress cancels on Ministry of Interior envelope
to Simla bearing 20c blue (2), 50c brown and 1p maroon tied 19 April
1939 CDS postmarks. Addressed to the Director General of Posts &
Telegraphs. £40

247 Collection in three albums / binders 1858-2015 with an
extensive all periods mainly used collection, good range of early
imperfs (taken as is), defins to middle values, Miniature sheets, and
good collection of departmentals, huge quantity. Approx. 2500+

£480

ARUBA
248 1986-1989 Unmounted mint complete collection on KA-BE
hingeless printed leaves, all nice sets, thematics and good catalogue
£180+. Fine. £60

ASCENSION
1922 3s black and violet very fine used part cds, sound stamp,
£65

249
SG 8.

250 1922 Complete set of 9 to 3s mounted mint, 2s has toned gum,
3s very fine attractive set, SG 1/9. £85

251 1922-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
(mainly) and fine used assembly noted 1924 mainly mounted mint set
SG (10/20), 1938 mainly mounted mint SG (38/47) unchecked,
interesting lot worth a look. approx (70) £ 340

252 1924-33 1d grey black and deep blue green, re inforced pair
mounted mint, with right hand stamp showing torn flag variety SG11b.
£60

253 1924-33 3d blue mounted mint pair with right hand stamp
showing torn flag variety, SG14b. £80

254 1924-33 Complete set of 12 fine mint from the 1an half to 3s,
top values are sound, SG10/20. £135

255 1927 Badge of St Helena 5d purple and olive-green fine used
neat 12 OC 27 regd oval showing broken main mast variety, very fine,
SG 15d da. £160

256 1934(300ct) 1d & 8d on regd long OHMS cover (torn at top)
to Heffley Creek Br. Columbia, Canada. Tied registered ovals cancels,
regd etiquette No0.492, various crayon marks etc, nice commercial used
SG21 & 27. £35

257 1934-1993 Collection of mint, used and QEII unmounted mint
sets in a nice KA-BE album, 1922 vals to 3d mint, 1924 6 vals to 1s
mint, 1934 GV set of 10 used (Cat £120), 1935 SJ set f.u. (Cat £110)
& set mint (Cat £55), 1948 RSW set mint (Cat £50), 1938 GVI set to
10s mint (Cat £275), plus mint to 5s, then fine used to 1s, 1956 set
mint (Cat £150), 1963 Birds set (Cat £60), 1986 Ships set to £1, 1991
Fishes set to £2.50, 1996 Birds set includes overall large amount of
completion includes miniature sheets etc, good catalogued lot.
£375

258 1938 P.13 Y2d black and violet mounted mint showing long
centre bar to E variety, SG 38 ba. £35

259 1938-1989 Lots of unmounted mint commemorative sets in a
SG album approx (325) stamps with (16) miniature sheets. Nice little
lot. £45

260 1949 P.14 1'2d black and rose-carmine heavy mounted mint
showing Davit Flaw variety, thinning otherwise nice and fresh looker,
SG 40a Cat £400. £100

261 1950 (7 July) Registered cover to UK bearing 5 GVI pictorial

values '2d, 1d, 1'4d, and 2d (2) tied C CDS cancels, fine. £25
AUSTRALIA

262 1913 OS perfin 2d grey mounted mint, fine, SG O3. £22

263 1913-14 4d orange and 4d orange-yellow fine used CDS

examples, SG 6/6a. £35

264 1913-1965 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly noted 1913-14 used to 1s & Ss, 1913 6d Kook. used,
1914-20 GV incl 4d shades (6), 1915 Roo to 2s brown, 5s (2 heavy
used), 1918 to 1/4d (2), 1924 1d no wmk mint (SG 84), 1926-30 set
used, 1963 Navigators set used, then nice selection of OS official
overprints mint & used, etc. Useful lot. (approx 540). £450

265 1915-27 Narrow A wmk mint / unused range salvaged from
water damaged stockcard so each has some faults on gum or
redistributed gum and curling incl 10s grey and bright aniline pink
(pulled perfs at right Cat £500), Ss grey & yellow (Cat £325), 1s (Cat
£70), 1924 2s maroon (Cat £85, closed tear), 9d, 2'4d, useful
spacefillers. SG 36, 39, 40, 42, 43a & 74. (8). £100

266 1915-36 Roos mixed assembly of 14 different values with }2d
to 2s mainly 1915 issues (odd fault) used, 1932 5s & 10s (10s is poor
colour) all cds used. Some faults but useful cat value. (14). £36
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267 1916 Narrow A wmk £1 chocolate and dull blue cds used with
KIDSTON 1922 cancel, heavily thinned with minor faults, SG 44 Cat
£1600. £125

268 1931 Kingsford Smith 3d blue in three plate corner blocks of 4
1, 2, & 3. Mounted in margins leaving stamps U/M, thin on plate 2
otherwise just usual wrinkles, nice positional pieces. SG 122 (Cat
£102 for mint). £40

269 1938 (20 Jan) Tatty cover to Singapore bearing 2d red with three

Poster labels affixed on reverse and tied by machine mark for
Australia's 150th Anniversary Celebrations, three different with map
and flag, Kangaroo, Koala Bear. £15

270 1940 Australian Imperial Forces set of four in bottom
McCracken imprint pairs unmounted mint. Fine SG 196/199.

271 1954 Antarctica Expedition label in green depicting plane over
Antarctica to commemorate Australia first serious presence in
Antarctica, complete sheet of 20 perf and mint, couple tones at right
otherwise nice album sized pane. £2

272 Br. Commonwealth Occupation Force Japan: 1946 OAS cover
to London bearing BCOF JAPAN 1946 overprint 1d brown-purple
vertical pair tied part CDS cancel (incomplete) with senders address
on reverse: provost security flt, Iwakuni. Nice genuine use. SG J2.
£85

273 Collection in SG Printed loose-leaf album with odd better noted
in 1932 Sydney Harbour Bridge 5s top value f.u. with closed tear (SG
143 Cat £225), Roos for different printings to 2s brown and 5s, GV
Heads in values to 1/4d, 100s. £100

274 Officials: 1913-1929 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
and fine used assembly of OS perfins noted 1913 to 1s (Cat £390),
1914 Roo to 1s (Cat £350), 1915-28 to 5s cto & 10s used, 1929 to Ss
used, etc. Useful lot. (approx 85). £440

AUSTRALIAN STATES
275 1858 (Aug) Cover Hobart to Grenoble France bearing 6d dull
lilac neatly cut almost four margin tied clear 62 numeral cancel with
GENERAL POST OFFICE / HOBART TOWN large red crown
datestamp (incomplete) with attractive AUSTRALIE CDS in red
applied on arrival in France with '10' chargemark in black, various
French transit and arrival backstamps. Few small staple indents
otherwise fine. SG 40. Rated £450 on cover. £180

276 Group of commercial covers (very mixed condition) including
Victoria 1873 6d rate to London, 1875 OHMS env cancelled with
FRANK in blue, 1886 6d blue on cvr to London. Queensland 3d rate
to Germany (2), 1910 2d rate to Canada (redirected), 1893 underpaid
to Canada, S. Australia 1909 2d rate to India, W. Australia 3d rate to
India, 1892 Unclaimed cover UK to Victoria (poor), two 6d Stamp
Duty tied to fronts to Scotland used in Hobart etc. Intr group.

£60
277 New South Wales: 1854 2d chalky blue with huge margins all
round, fine used '32' numeral cancel of Berrima. SG 86. £8

278 New South Wales: 1856 (6d) vermilion and Prussian blue fine
used neatly cut square with neat 68 numeral cancel, nice four margins.
SG 102 £40

279 New South Wales: 1861 (22 Jun) Envelope to Madras bearing
2d blue pair or strip of three neatly cancelled NSW oval cancels in
black, nice MADRAS dated double arc in red alongside. Faults on the
stamp otherwise fine commercial use, taken as SG range 134/7.

£

280 New South Wales: Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly noted 1851-55 2d blue (4), 3d yellow-green, 1854-59
Imperf 6d grey shades (4), 1s red, 1860 Registered Letters (3, with
nice postmarks numeral 92, 40 & 57), 1867 10d lilac mint (2), 1875 5s
used, 1889 5s purple used, 1897 5s, officials incl 8d yellow mint, etc.
Useful little lot. (c150). £300

281 New South Wales: Officials; 1879 P.13 4d red-brown mint part
original gum with hinge remains, left wing margin with gum missing
on wing side, very fine and fresh appearance, SG 06. £32

282 New South Wales: Officials; 1881 P.10 3d dull green mint part
original gum with hinge remains, very fine and fresh appearance, SG
OSa. £4

283 New South Wales: Postage Dues 1891-7 P.10 Specimen
overprints on 4d & 8d green mint part original gum with tropicalised
gum and wrinkles, minor tones, SG D5 & D7. £40

284 Queensland: 1882 10s brown a superb very fine lightly mounted
mint, incredibly fresh, almost unmounted, SG 155. £125

285 Queensland: 1883 £1 deep green a superb very fine lightly
mounted mint, incredibly fresh, almost unmounted, SG 156.
£275

286 Queensland: 1890 (8 Dec) Cover (faults) Bundaberg
(Queensland) to London bearing 12d rate 2d blue x 3 plus 6d green
tied B duplex cancels with one 2d stamp showing long P in Penny
variety. Soiling and minor tears otherwise impressive combination SG
189 & 196. £28

287 South Australia 1856-58 Imperf 1s orange-yellow with margin

on two sides with left showing next stamp, cut into along the right side,

neat 144 numeral cancel, nice spacefiller, SG 12 shade, cat £500.
£28

288 South Australia: 1886-96 P.10 2/6 mauve mounted mint large
part original gum with incredibly fresh frontal appearance, SG 195.
£55

289 South Australia: 1894 2'4d Victoria and Roo defin on five right
hand marginal IMPERFORATE blocks of eight gummed unmounted
mint colour trials. Includes red-brown, purple, brown, straw and
reddish-purple colours. Very fine. SG 234 var. (40 examples).
£400

290 South Australia Railway: 1886 three values with train design for
6d grey-blue, 1s brown and 2s rose each used CDS or squared circle
one with MT BRY AN cancel, toning and light stains but scarce trio.

£20

291 Tasmania: 1892 Private Printed postal stationery envelope
unused with two embossed strikes of One Penny red, fine. £30

292 Tasmania: Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly noted 1857 Imperfs 1d, 2d (3), 4d blue (3), 1858 1s
vermilion, 1860 6d grey (3), 1864 6d p.10, 1869 p.13 6d lilac, 1880
Revenue 1s rose-pink mint (SG F29 (Cat £160), 1892 to 5s CDS plus
extra 1s mint, 1899 Views set used, etc. Useful lot. (65). £160

293 Tasmania: Postmarks on Views issue on leaves interesting
assembly of 260+ stamps mostly with readable CDS cancels incl
Waratah, Ulverstone, Triabunna, Zeehan, Swansea, T.P.O., Railway,
Snake Plains, Fingal, Flinders Island, Eaglehawk Neck, Daniels Bay,
Crotty (2), Blythe, Avoca, Mount Seymour, Maria Island, King's
Island, Kelso, Golden Valley, plus many more, many good cancels,
some part cancels, ideal for continuation, approx 260+. £500

294 Victoria: 1851 1d reddish brown neatly fine used almost full
strike of 1/ V oval, two good margins, neatly cut on other two sides,
showing part of two other stamps which shows how close these were
printed, SG 12. Nice example. £36

295 Victoria: 1854 1d orange-red a superb large 4 margin example
with neat oval vertical cancel in black, thinned comer otherwise superb
looker! SG 23 Cat £150. £55

296 Victoria: 1854 Wove Paper 3d blue with four margins and sock

on the nose oval barred i / V cancel in black. Nice example. SG 24.
£22
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297 Victoria: 1885 (14 Jan) Tatty and soiled cover bearing Stamp
Duty 6d ultramarine P.12 tied HORSHAM numeral duplex addr to
Harlow Essex with name cut out, sent p. P & O Mail, Melbourne and
Harlow backstamps. Incredibly tatty, toned and torn but scarce postal
use, SG 266 Rated £900 on cover. £75

298 Victoria: Postage Dues 1895-96 Nine of 10 values mounted
mint for the set minus 10d, few minor tones or gum faults, mainly fine
appearance, SG D11/D20. (excl. D17).

299 Western Australia 1854-79 Useful group on stockcard with
varying margins and mixed condition includes 1854 1d black (3), two
with three margins, one without, 1854 4d blue nice 3 margin f.u.
example, two others, one cut to shape or toned, 1860 2d vermilion (2),
then a small range of perf Swan heads to 1s. Mixed but huge cat value.
(18). £150

300 Western Australia: 1859 6d grey-black cut square with two
margins, neat barred 2' numeral cancel, sound example, SG 19.
£125

301 Western Australia: Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly noted 1874 1d on 2d yellow, 1864 to 1s, 1876 to 6d,
1882 to 6d, 1884 2d on 1d mint (3), 1885 1d on 3d used, 1902 8d, 9d
& 10d mint, etc. Useful lot. (c80). £200

AUSTRIA
302 1817 Prestamp wrapper from CASCHAU to Nagy Szollos
bearing fine two line CASCHAU / 28 MAI h/s with K.K. /3.
MILITRDISTRIKTS COMD. / ZU / KASCHAU fine oval cancel
alongside. Embossed on reverse. £20

303 1850-1959 An attractive fine used collection on KA-BE printed
leaves in an Album with strength in 1890-1922 some spaces with
mounts to add to the collection, part sets and singles, ideal for
expansion, approx 730 different. £75

304 1858-80 Classics assembly on album leaves with single used
examples (mainly fine) and six covers including 1858 Entire Trieste
to Zara with 15kr blue tied TRIEST cancel and single line ZARA
receiving b/s, 15kr blue on cvr Prague to Vienna, 1861 2k yellow on
E.L Vienna to Feltre, 1866 5k red ROVIGNO to Trieste, then 26
stamps from the period incl 2k yellow f.u., 3kr green f.u., 1867 to 50kr
fou.. Useful and attractive assembly. £85

305 1875-1914 Box containing a large accumulation of early Postal
cards both mint and used, the majority used displaying a plethora of
different postmarks both Austrian and Czech (possibly some Polish)
with duplication of types but still good variety. Condition is very good
for this type of mixed lot that will be a delight for the Austrian postal
history specialist. Totally unchecked by us so possibility of some good
finds (214 cards) £150

306 1878-1955 Small accumulation of covers and cards chiefly
commercial including 1876 covers with Skrred (2), early 20th century
covers with Czech pmks, 1914 cover with 'UBERPRIFT / WIEN' seal,
1920's Postal stationery, WWII censored cover, etc,.. with some mixed
condition but many fine and interesting items (35) £36

307 1918 Airmail covers (2) two printed envelopes (folds) to Vienna
or Lemberg one bearing 4k grey and 15h red tied LWOW CDS's,
second cover with combination of Airmail 1.50k on 2k lilac, 2.50k on
3k ochre plus 15h red tied WIEN 1 CDS's. Both with large Flug Post
/s in violet. Faults but high cat on cover. £85

308 1936 Dolfuss Second Anniversary 10s slate-blue left marginal
examples unmounted mint, superb and fine, SG 793 Cat £1300.
£450

309 1936 Second Anniversary of Assassination of Dr Dolfuss 10s
blue mounted mint, light stain on left side, otherwise fine, SG 793 Cat
£1300. £325

310 1945-1974 An attractive unmounted mint collection in a Lindner
hingeless printed Album partly complete with better noted including
1948 Creative Artists set (Cat £55), 1948 Costumes incl 1s red (Cat
£130), 10s grey (Cat £50), 1949 Child Welfare set (Cat £80), 1949
POW Fund set (Cat £49), 1950 Carinthian set 3 (Cat £140), 1950 Air

Birds set minus 20s incl 3s & 5s key values (Cat £500), 1951
Reconstruction Fund set (Cat £80), ideal for expansion, approx 960
different. High cat value. £750

311 1946 - 1967 mixed unmounted mint and used in a Lighthouse
Stockbook light duplication in this quite busy lot Noted 1949 set of 4
(SG 1162/1165), 1950 used set of 7 AIR (SG 1215/1221) much more
to be seen Viewing recommended. Approx (874). £480

312 1948-1990s Mainly fine used modern defins and commems, all
fine used CDS examples neatly laid out in uncirculated club books,
mostly all different with approx. 1200+ stamps, PTSA €334 as around
20-30% cat. Attractive collection. Only c5% cat. £60

313 1949-1979 Extensive mint and mainly unmounted mint
collection on Lighthouse printed hingeless album leaves, stuffed full
of sets and complete year runs mint (mainly unmounted) including
many key sets noted 1945 Overprint set of 19 U/M (Cat £150), 1945
16%mm ovpt 1rm-3rm U/M (Cat £142), 1945 set 7 ovpts mint (Cat
£49), 1947 Revaluation set (Cat £90), 1948 Costumes set U/M (Cat
£325), 1948 Artists U/M (Cat £55), 1949 Fund set (Cat £80), 1950
Carinthian Plebiscite set U/M (Cat £140), 1950 Air Birds set U/M
(Cat £475), 1955 Re-establishment set (Cat £70), hereon mainly
complete, huge catalogue value £2500++, 100s. £450

314 Accumulation in two albums, a binder and loose on stockcards,
all periods mint and used with some nice duplicated sets from 1940s,
better noted 1929 Gussing long set U/M (Cat £120), some nice early
imperfs f.u., good qty. 100s. £200

315 Back of the book material in stockbook including postage dues
1910-1961, Newspaper stamps, Express, then other areas incl
Lombardy & Venetia 1850 imperfs, 1858 to 15s, 1863 to 15s, P.O. in
Turkey 1867 to 50s, Fieldpost issues for 1917, Military and Italian
Occup, interesting lot, 100s. £75

316 Collection on large stockpages with useful sets amongst the
mainstream fine used CDS mostly fine includes 1945 Hitler set (Cat
£100), 1946 Renner set (Cat £50), 1946 Race Fund set (50), 1946
Cathedral set, 1947 Air set (Cat £48), 1948 Artist's set (Cat £76), 1949
POW set (Cat £78), 1949 Welfare set (Cat £125), 1950 Air Birds set
(Cat £450), 1950 Carinthian set (Cat £160), 1951 Reconstruction set
(Cat £100), then plenty of sets to 1960s. Good cat value. £450

317 Danube Steam Company: 1866-78 10k green and 10k lilac tied
together on small part postal card with blue oval ARGIENTE
GIORGEVO SALDIRT / 4 NOV, fine and scarce. SG 1 & 2a Cat
£600. £240

318 Duplicated collection in a large stockbook of approx. 3500
stamps mint & unmounted mint and a few used, 1920s to 2001, 1925
Air 10s mint, 1948 Costumes 10s grey U/M, 1957 Buildings 20s in blk
of 4 U/M + 6 singles, 1973 Views to 50s incl U/M blks of 4 + 6
singles (Cat £240), nice range of 1950s U/M sets and miniature sheets,
many attractive thematics, etc. Approx 3500. £400

319 Post Offices in Turkey: 1871 Entire Letter Constantinople to
Switzerland bearing 5s red and two 10s blue (one cut along the bottom
perfs) tied CONSTANTINOPEL CDS's, sent via Trieste. Some white
aging marks from pen writing with Trieste oval transit and BRUGG
arrival CDS on reverse. 5s red very scarce on cover (US$1000+).
£250

320 Ring binder with a mainstream collection of mint and used
middle to modern on leaves with many 100s different stamps, runs
from 1850-1999 noted 1850 imperfs 1c¢ to 9k (2k black big 4 margins
Cat £110), 1858 3k green CDS used(Cat £225), 1950 Birds 3s used
(crayon line), then many defins and commems to 1990s, back of the
book etc, good lot for expansion. £ 60

BAHAMAS
321 1864 (11 Apr) Creased and torn cover Nassau to New York
bearing 4d rose p.12'% tied neat A0S duplex and fine strike of 5/ APR
15/ N. YORK Br. Pkt / APR 15 cancel in black alongside. SG 26.
Rated £240 on cover. £85

322 1882 P.14 4d rose very fine used part numeral cancel in blue,
superb, SG 43. £32
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323 1882-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1884 set SG (47/57), 1902 set to 5s SG (62/69),
1911 set SG (75/80), 1918 mint set with ""WAR TAX"" opt SG
(91/95). 1921 set 0 5s including a 6d Bistre-Brown with ""Malformed
"E" SG (122a). nice lot to sift through. £740

324 1884-1978 Small collection on loose leaves, mixed mint and

used condition. Stamps to note, 1884 1d Pale Rose unmounted mint

(SG 47), 1877 1d Scarlet-Vermillion (SG 33), Useful GVI(240).
£150

325 1884-90 £1 venetian red part incomplete CDS's used example
with short SW corner, top value SG 57 Cat £250. £45

326 1902-07 4d orange very fine used good strike of INAGUA MR
24 CDS without year date, fine, SG 64. £26

327 1903-1947 Five commercial covers in mixed condition includes
1903 Piano & Organs illustrated cover to Toronto (tear), GV 1d red on
cvrto USA, three GVI covers one nice combination 1941 regd airmail
to Canada etc. Intr lot. £30

328 1912-19 £1 dull green and black fiscal CDS cancel across the
stamp, mainly sound, SG 89 Cat £350 as postal used. £30

329 1919 3d black and brown right marginal mint showing
watermark inverted variety, very fine, SG 105w. £36

330 1919 3d black and brown right unmounted mint showing
watermark inverted variety, very fine, SG 105w. £45

331 1930 Tercentenary of Colony set of five fine used (5s has poor
corner, not counted), 2s & 3s very fine, SG 126/130. £65

332 1936 (27 Feb) 1935 Silver Jubilee set of four on registered
airmail envelope to New York tied REGISTRATION CDS's with TO
NEW YORK ONLY / BY AIR violet handstamp partly crossed out.
Pretty cover. SG 301/304. £35

333 193940 SEA FLOOR - Four covers each with 4d GVI tied oval
SEA FLOOR dated cancels, Posted in Williamson Photosphere, two
are illustrated printed covers, few wrinkles otherwise fine, old article
piece accompanies. (4). £120

334 1942 (9 Nov) Regd OHMS envelope (opened up) to Canada
bearing Landfall of Columbus 5s chalky paper fine used tied NASSAU
9th November CDS cancels. SG 174. £80

335 1948 Tercentenary of Settlement of Island set to £1 unmounted
mint, SG 178/193. £36

336 1954-63 Complete set to 10s in unmounted mint blocks of 4,
some are plate number or marginal. Fine, SG 201/215. Very attractive
as multiples. £120

337 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1882 1s chestnut, 1892-1903 set of 11 to both 2/6
(Cat £425), 1897 Jubilee seven vals to 8d (Cat £75), 1d on blued on
paper (Cat £40), 1906 Monument set 7 (Cat £80), 1907 2'2d (SG 162
cat £55), 1909-10 set (Cat £85), 1912-16 to 2s (Cat £230), 1916-199
vals to 2s (Cat £100), 1920 3s green and deep violet (toned on reverse
Cat £110), 1920-21 Victory set of 12 (Cat £275), 1925 set 13 (Cat
£100), 1935 SJ set, P. Due 1934 set 3, etc, superb lot for an Imperial
album. Approx 300. £600

BAHRAIN
338 1933-1957 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1933 3a Blue used SG (7), 1938 4a Brown SG
(28), 1938 set of 16 almost completely mint SG (20/37). very
interesting lot. £690

339 GVI Registered airmail two cover to Bombay bearing GVI
white background 2a & 4a tied on reverse with registered provisional
R145 manuscript BAHRAIN 1/s in black and second cvr with /2a & 2a
tied 1948 CDS on reverse. Few marks otherwise fine. (2). £28

BARBADOS
340 1852-1960 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1855 1d Blue mint SG (10), 1861 1", Deep
Green SG (17), 1872 6d Orange-Vermillion SG (53). 1892 set to
2s.6d Blue-Black and Orange, SG (105/114), 1916 set SG ( 181/191),
Very interesting lot with different shades and varieties to sift through.
Approx (270). £1050

341 1861-1949 Small lot on loose leaves mixed mint and used
condition (mostly used), Useful stamps to fill those Album gaps or
starter lot for ebay seller. approx (190). 35

342 1899-1903 Mint and used assembly on old time Schaubek
printed pages, good range of issues noted 1882 to 1s 1892 both 2/6
mint (Cat £200), 1906 Nelson used to 6d, 1s mint (Cat £60), 1909-12
2d to 1s mint (Cat £62), slightly mixed condition as usual but good
catalogue value £500+, etc. c50 stamps. £85

343 1935 (6 May) Silver Jubilee set of four on registered FDC to
New York. Pretty cover. SG 241/244. £45

344 1938 (3 Jan) Two covers bearing right Seahorses values to 1s
addr to Canada sent on First Day of Issue, plus three airmail envs from
Cecil Straker & Co Manufacturers to Canada bearing 1s (2), 6d (2)
with Station Branch CDS cancels. Nice group of five covers.

£25

345 Collection QV-QEII of approx. 300 stamps, mint and used
neatly arranged on leaves in display sleeves includes QV to Is,
Seahorses to 6d m & u, GVI to 5s, 1967 to $5 mint, commems to
1980, etc. (¢300). £45

346 Mint & used Queen Victoriato 1935 on old time printed leaves
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album approx
120 different incl QV Britannia '2d green, 1d blue, 1858 6d rose
imperf fu., perfs issues to 6d vermilion 1s mauve, Seahorses for
different printings to 6d, 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps.

£350

347 Propaganda Forgeries: Liquidation of Empire Barbados
overprints on set of six George Sixth design in marginal singles on
wavy line watermarked paper, very fine set of 6, Michel 91V ¢/ 141V
c. Cat €800. £375

348 Trio of covers / wrappers incl 1894 1d red Newspaper wrapper
surcharged '2d in violet (HG E3), 2d brown newspaper wrapper front
with boxed TOO LATE, 1944 (May) airmail to UK bearing Seahorses
1d green, 6d violet, 2/6 purple (torn) tied CIRCULATION BRANCH
CDS, faults, intr trio. £24

BASUTOLAND
349 1933-1947 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
(mainly) and fine used assembly noted 1933 set to 5s SG (1/10), 1938
mainly mint set SG (18/28) ,1948 Silver Wedding 10s mint SG (37).
approx (50) Nice lot. £100

350 1933-1974 Attractive mint and unmounted mint collection on
leaves with useful throughout including 1933 set to 2/6 mint (Cat £60),
1935 SJset m, 1938 set 11 mint (Cat £130), 1948 RSW set mint, 1954
set mint (Cat £110), 1961 surcharges incl different types incl all three
types on 10s (Cat £174), 1961-63 set m (Cat £100), Lesotho ovpts and
then most commem sets to 1974. Approx. 275. £245

351 1935 (31 Jul) Regd OHMS long envelope bearing GV '4d pair,
1d, 2d & 3d all marginal singles (2d with Waterlow imprint) tied
MASERU CDS cancels addr to USA. Attractive combination.

£25
352 1938 set of 11 mounted mint, fine, SG 18/28. £32
353 1954-8 Complete set of 11 mint incl extra 3d & 2/6 shades

(basic set cat £110), 1961 R1 on 10s mint x 3 different types (Cat
£170). Fine. (18). £85
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BECHUANALAND
354 1914-15 Waterlow 5s rose-carmine very fine hinged mint, well
centred, SG 84. £65

355 1925-1961 Used collection on album pages with better includes
1925 to 4d grey-green (Cat £90), 1932 10 vals to 5s (cancels taken 'as
is', Cat £270), 1935 SJ set, 1938 set (Cat £100), 1948 RSW set, 1955
set (Cat £70), 1961 set (Cat £50), (Approx 130) £280

356 British Bechuanaland QV Registered large format postal
stationery envelope, POSTAGE FOUR PENCE vermilion and
handstamped SPECIMEN overprinted on UK envelope in black,
folded and paper adherence, nice addition to any Bechuanaland colln.

£48

357 Protectorate: 1888 4d on 4d lilac and black fine used neat duplex
type cancel, few blunt perfs bottom left otherwise nice colour,
expertised on reverse. SG 44. £150

BELGIAN CONGO
358 1887 5flilac rubber stamped with 3f50 in black mint part
original gum, reverse has hinge remains and thinning where hinges
removed, centre NE and short corner, not a bad example of this scarce
stamp, SG 6 Cat £1600. £220

359 1941 (Mar) Double censored cover to Switzerland bearing 450
blue airs pair tied MASISI cds cancel and GOMA or ABA backstamps
and CONGO BELGE censor sealing label plus UK OPENED BY

EXAMINER 20 sealing label, bilingual Censorship Dep h/s in black.
£20

360 Group of covers including 1896 15¢ blue P/S Reply card used
to Brussels with reply side unused and attached, early used postcard of
Ponthierville 10c P/S card uprated to Brussels, 1930 45¢ P/S postcard
of Artillery forces uprated to Anvers, 1948 combn cvr to Switzerland
with 8 defins tied KOLWEZI cds's. Nice group (4). £38

361 Two covers incl 1942 Elisabethville to Chicago bearing 1{25
brown pair and 1fr red pictorial defins tied 1942 CDS with trade cachet
alongside then DEFICIENCY IN ADDRESS NY P.O h/s applied and
part PASSED CENSOR ELISABETHVILLE single line h/s in black,
second censor cover LEOPOLDVILLE EAST to Indiana USA with
CENSURE CONGO h/s in black and US censor 6649 tape affixed.
Creases but nice duo. (2). £30

BELGIUM
362 1850-78 Classics assembly on album leaves with single used
examples (mainly fine) and six covers including 1850 E.L. bearing 20c
blue (Rated $125), 1856 20c blue x 2 singles to Bordeaux, 1858 40c
carmine-rose on E.L. (Rated $160), 1878 perf 20c blue on E.L, 1870
E.L to Genova bearing 40c red tied '12' dotted diamond (Rated $110),
then 36 stamps from the period incl 1851-54 40c carmine-rose ($110,
three margins), 1861 imperfto 40c incl lc green CDS used ($125), 40c
($150), 1863 perf issues from 1c green to 40c1865-66 1f violet. Useful
and attractive assembly. £275

363 1861-1921 Yvert and Tellier Album with a nice Belgium
collection of mixed mint and used, noted stamps and sets are 1861 1c
green mint with no gum and poor margins (SG 12), 1865 Iflilac used,
1883 set of 4 used (SG 63/66), 1893 full set used (SG 78a/91), all 6
sets from the exhibitions in 1911 (SG109/132). Unpicked and intact,
overall nice lot worth viewing. £700

364 1865 A French Correspondence to Paris mainly from Anvers
bearing 40c carmine-rose defins tied dotted diamond numerals (5),
plus 20c blue in pairs for same rate from Anvers or Brussels (2). Nice
group. (7). £50

365 1927-1939 Unmounted mint collection in Lighthouse hingeless
printed album, with plenty of nice sets with pencil cat values in Euros
noted 1927 Anti TB set, 1928 Anti TB set, 1929 Express set 4, 1930
BIT ovpt set, 1934 War Invalids Fund set, 1936 Charleroi M/S (Cat
€175), 1937 Eugene Memorial Fund M/S (Cat €130), 1938 Building
Fund, 1939 Ruben's House Fund, 1939 Orval Abbey Restoration Fund
set. Clean lot, useful cat value. £ 325

366 1928 Orval Abbey Restoration Fund set of 9 unmounted mint,
fine, SG 461/469. Cat €400. £95

367 1929 P.14: 10f sepia, 20f bright green (P.14'%), P.14 50f &
100f each unmounted mint, fine, SG 501, 502, 503a, 504a. Cat €500.
£150

368 1930 Anti-TB Fund complete set of seven unmounted mint,
fine, SG 572/8 Cat €195. £48

369 1930 International Philatelic Exhibition 4f (+6f) myrtle
Miniature sheet with ANVERS Expo. cancel of 9 Aug mint as sold at
the Exhibition, fine, SG MS 568 Cat €390. £95

370 1931 Anti-TB Fund complete set of seven unmounted mint,
fine, SG 593/599 Cat €230. £55

371 1931 Disabled Soldier's Relief Fund 2f.45+55¢ brown-lake
National Philatelic Exhibition Miniature sheet with Brussels Expo.
cancel of 18 Aug mint as sold at the Exhibition, fine, SG MS 592 Cat
€775. £180

372 1932 Infantry Memorial complete set of two unmounted mint,
fine, SG 618/9 Cat €440. £100

373 1933 Anti-TB Fund complete set of seven unmounted mint,
fine, SG 646/652 Cat €1020. £250

374 1933 Orval Abbey Restoration Fund set of 12 unmounted mint,
fine, SG 633/644. Cat €3100. £750

375 1934 Anti-TB Fund complete set of seven unmounted mint,
fine, SG 670/676 Cat €625. £150

376 1935 Brussels Philatelic Exhibition 5f (+5f) olive-grey
Miniature sheet without cancel, unmounted mint, fine, SG MS 688 Cat
€600. £140

377 1952 25th Anniv. of Cardinalate of Primate of Belgium
miniature sheet hinged mint with hinges on all four corners with light
gum tones, otherwise fine SG MS 1392 Cat £600. Fine appearance.

£125

378 1961-1981 Attractive mainly complete mint collection neatly
arranged in a large printed Yvert album in green with sets, miniature
sheets, etc, many 100s, attractive collection for expansion. Approx
700+. 160

379 1998-2003 Unmounted mint collection on stockpages mostly as
sets or miniature sheets including generally two or three of each set
U/M Kings of Belgium series incl M/S (7 incl Die Post imperf
example), 1998 Wildlife, Sports incl M/S (3), 1999 Personalities sheet
of 20 (Cat £37), Birds defins to middle values etc, attractive lot.
Approx 275. £85

380 Bundleware for three values in the thousands in bundles of 100
fine used including 1948 Production and Industry 3f, 1956 Blood
donors, 1957-58 Brussels Int Exhibition 250 green, many 1000s of
each catalogued £1000+. £20

381 Collection in a well filled springback album with some better
mint and used noted 1946-1947 War Victims Relief Fund sets mint
(Cat £119), plus dozens of defins and commems, sets and ranges to
1990. Approx. 1900. £80

382 Duplicated collection in a large stockbook of approx. 2350
stamps mint & unmounted mint and a few used, 1910 to 2002, noted
1911 St Martin unshaded 5¢ & 10c mint, 1929 Anti TB set m, 1932
Research set m, 1930 Air 5f violet mint, nice range of 1940s U/M sets,
later Orval sets, War Victims sets, Anti TB sets, 1948 Inauguration
miniature sheet fine mint (Cat £275), 1954 Restoration Fund set mint
(Cat £220), 1956 Europa set (4), then dozens of U/M sets to modern
era, Railway parcels mint & U/M. Enormous cat value. Approx 2300.

£450

383 ESSAYS assembly of imperf defins for 10c or 20c values on
coloured papers (all different), King Leopold mainly from 1860s

onwards, private impressions, nice group (15). Interesting and unusual.
£150
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384 ESSAYS assembly of imperf defins for 1c, 10c, 20c or 40c
values on white paper (all different), King Leopold (mainly) and King
Albert from 1860s onwards, private impressions nice group (26)

Interesting and unusual. 400

BERMUDA
385 1865-1903 1d pale rose Wmk CC wing margin at right mounted
mint with hinge, mainly fine, SG 2. Cat £140. £42

386 1865-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly noted 1865 1d mint SG (1) 1918 set to 5s mint SG
(51b/53) 1924 2/6 Damaged leaf bottom right SG (89f). £800

387 1875 One Penny. on 1s green mounted mint with hinge remains,
few blunt perfs along the bottom along with toned gum, otherwise
sound, SG 17 Cat £500. £50

388 1875 One Penny. on 3d yellow-buff fine used part numeral
duplex cancel, very sound for these, SG 16. £100

389 1902 - 1925 Comprehensive mint assembly comprising 1902 -
10 Dry Dock' both sets (cat £195, 2}2d with tiny tone spot) and 1910 -
25 set complete with the extra shades (cat £195). Very nice range. (27)

£110

390 1910-1922 Ship & Keyplates useful fine used assembly on
album pages begins with 1910-25 Ships to 1s includes shades for }2d
(2), 1d (4), 6d (2), 1s (2), then 1918-22 Keyplates 2s, 2/6, 4s & 5s all
on brown paper cancelled (by favour?) by the same HAMILTON 3
AUG double ring CDS cancels. Very attractive additions, SG 44/51,
51b, 52, 52b, 53. £200

391 1918-22 Keyplate £1 purple and black on red very fine used on
paper with neat HAMILTON 1932 CDS cancel, fine. SG 55 Cat £550.
£220

392 1922-1934 Ship & Keyplates useful fine used assembly on
album pages begins with 1922 Ships to 1s includes shades for 1d (5),
2'4d (2), 1s (4), then 1924-32 Keyplates 2s (2, cat £165), 2/6 (3, cat
£350), 10s (2 diff, one on paper Cat £525), 1935 SJ set etc. Very
attractive additions, SG range 77/92. £400

393 1924 10a green and red on pale emerald superbly very fine used
HAMILTON 1935 CDS cancel, very fine, SG 92. £100

394 1924-32 2/6 black and carmine on pale blue mounted mint
showing break in scroll variety, fine, SG 89a. £120

395 1932 Keyplate 12/6 grey and orange very fine used on paper
with incomplete CDS cancel, fine. SG 93 Cat £375. £160

396 1938 Chalky P.14 12/6 grey and brownish-orange attractive

PAIR used part CDS along the top, nice multiple, SG 120a.
£60

397 1938-53 Keyplates, attractive mint and some unmounted mint
arranged by printings including 2s (7), 2/6 (6), 10s (7) including SG
116b, 117, 117a, 119, 119a, 119. Good cat value. £750

398 1938-53 Keyplates useful fine used assembly on two album
pages identified by each different printings, perforation types comb or
line, shades includes Line Perf for 2s, 2/6, 5s and 10s (Cat £360), Perf
13.2s(2),2/6 (3), 55 (4), 10s (2), 12/6, £1 (2) Cat £830. P.14 Comb
£1 (2 diff Cat £135), then P.14 2s (4 diff), 2/6 (3), 55 (2), 10s (5), 12/6
(4) Cat £1150+ etc. Very attractive lot, SG range 116/121. £1000

399 1940 P.14 Chalky 12/6 grey and brownish orange fine used part
St Georges CDS cancel, very fine, SG 120a. £30

400 1940 P.14 Chalky 12/6 grey and pale orange fine used part
Hamilton CDS cancel, very fine, SG 120b. £22

401 1953-1979 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1953 16 vals to £1 (Cat
£100), 1970 surch set, 1970 Flowers set (Cat £48), 1978 Wildlife set
etc, clean lot. Approx 220. £ 65

402 1965 OHMS - two official unstamped covers from Transport
Control Board Examination Centre with datestamp manuscript altered
to later date and initialled abd additional autographed handstamps.
Nice duo. £12

403 1986 25th Anniv. of World Wildlife Fund 90c on $3 green turtle
showing black surcharge overprint double variety, fine U/M, SG 534a.
£40

404 COVERS - GVI-QEII useful group including 1949 UPU on
airmail letter to Canada tied Hamilton 10th October First Day CDS's
and First Day cachet, plus another without cachet, 1953 Three Power
Talks set on cvr, 1956 50th Anniv., 1953 (9 Nov) 10 diff values to 1s
on long airmail cover to Canada tied PAGET FDI cancels and cachet,
1962 (5 Dec) Two long covers with 17 of 18 values on regd covers
with values to £1 (missing 10d issued in 1965), nice clean group. (10).

£35

405 QV-1950 Mint and used collection on KA-BE album leaves,
large amount of completion includes 1935 SJ set fu., 1938-53 GVI
Keyplates identified fine used incl SG SG 118b, 119c, 118e, 118f,
1922-34 Ship different printings to 1s mint, 1936-47 to 1/6d mint,
1938-52 pictorials 1s incl shades, good catalogued lot. £150

406 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria and five GV
postal stationery cards and registered envelopes, three GVI cards &
regd env. Includes QV 1d red reply paid card printed Specimen
diagonally on both parts (2), 1d red card, QV Registered 2d grey small
size P/S env. (2), Dry Dock Shipyard 2d green & 1d red cards, George
V Yad green and 1d red (2) single cards, 2d blue registered envelopes
with SPECIMEN diagonally on obverse (2), GVI 2d green, 1d red
single cards & 3d blue regd env. Nice group of items. £110

407 SPECIMEN Overprints on three postal stationery registered
envelopes, incl QV 2d grey, GV 2d blue & 3d blue with SPECIMEN
diagonally on obverse, fine. £40

408 SPECIMEN Overprints on two QV 1d red postal stationery
cards, each card overprinted SPECIMEN diagonally on obverse, fine.
2). £30

409 Three covers incl 1928 Tercent. 1d tied MANGROVE BAY
CDS to Ireland, 1941 3d black and deep blue on typed FDC to London
tied HAMILTON 16 JULY 1941 CDS, 1942 airmail censored (BC1
label) cover to UK (redirected) bearing 2s keyplate (SG 116b P.14%4
line perf Cat £380 on cover, scarce genuine commercial use) and 1/6
brown tied slogan cancel. Faults otherwise fine. (3). £135

410 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1883-1904 to 1s, 1906-10 Dry Dock set 9 (Cat £48),
1910-25 set 9 (Cat £50), 1918-22 2/6 (Cat £80), 1920 Tercent 8 vals
to 1s (Cat £275), 1921 Tercent set 9 (Cat £250), 1935 SJ set, 1938-53
keyplates including different printings 2s (10), 2/6 (4), 5s (4), 10s (2),
£1 (4), etc, superb lot for an Imperial album. Approx 280. £ 500

BHUTAN
411 1955 Postal Fiscal set of four unmounted mint, Decreed by the

government for postal use denominated in local currency, very fine. SG
F1/4. £25

BOSNIA & HERZ.
412 1900 KUK MILIT POST (30 Jun) Picture postcard of Pozdrao,
bearing Sk green arms adhs tied K u K MILIT. POST ILDZE cds addr
to Banjauka, arrival cds on obverse. £18

413 1907 KUK MILIT POST (Aug) Picture postcard of Sarajevo
scene from market place, bearing 10k red adhs tied K u K MILIT.
POST SARAJEVO cds addr to France, sent from the Hotel Europe.
Fine. £18

BRAZIL
414 1844 90r black fine used with good margins all round complete
with BPA 1953 Certificate states repaired, Scott 10. £60

415 1861 280r red two fine used four margin example with dotted
squared cancels, fine, Scott 39. £60
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416 1866 (March) Entire Rio De Janeiro to Sao Paulo bearing pair
of 1850 60r black tied cds and S. Paulo arrival alongside, folded with
merchant embossed paper, beautiful pair with large margins, taken 'as
is'. £60

417 1897 Registered cover to London bearing 1890-91 700r fawn
tied neat SAMBUCO? / REGISTRADO cds, A.R. boxed Iv/s in black

and transit / arrival backstamps on cable company stationery envelope.
£48

418 1938 Airmail Cover London to Para, Brazil bearing GB 2/5 Re-
engraved Seahorse and 1s bistre tied LONDON FS, AIR MAIL and on
arrival large DE PARA / CENSURADA / VISTO handstamp in black
on reverse with squared circle alongside. Nice incoming censor.

£

BRITISH EAST AFRICA

419 1890-1903 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1890 Mombassa cancel on India 2a6p, 1890-95 Light & Liberty
22 values to 5t incl shades mint & used (Cat £270), 1895 BEA ovpts
on India '4a, 1a, 1a6p, 2a, 2a6p & 4a used, mint for 3a, 6a, 8a, 12a &
both 1r (Cat £325), 2r & 3r mint (gum tones, Cat £320), 1896-1901 set
to 5Srm & u, 1897 ovpts on Zanzibar set to Sa mint/unused (Cat £275),
1897 2r orange mint (Cat £160), etc. Clean and high cat value. (63).

£600

420 1912-1937 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1912-21 Twenty four values to 5r m & u incl shades (Cat
£240+), 1921 2r mint (Cat £95), 1922-27 10s mint (Cat £85), 4s grey
mint, 1935-37 to 10s m & u, etc. Clean and high cat value. (c75).

£230

BRITISH GUIANA
421 1856 (7 April) Entire Letter Berbice to London cancelled with
neat double arc dated cancel on reverse of BERBICE (2nd type sans-
serif letters) and London arrival in red, manuscript '6' on obverse
charge mark for the British Uniform Rate. Contents refer to an
insurance policy, couple filing folds and small opening tear otherwise
fine. £250

422 1860-1963 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1860 2¢ orange f.u., 12¢ lilac fu., 1862 2c, 4c¢, 12¢ & 24c used
(Cat £260), 1862 thin paper 1c black, 2¢ orange, 4¢ blue used, 1863
p-12% 10 vals to 48c used (Cat £250+), P.10 to 48c red (Cat £300),
1878 provisionals, 1876 to 48c used, 1881 surch on officials, 1889 to
96¢ mainly used,48c & 96¢ mint, 1888-89 set to 40c mint, 72¢ used,
1900-03 to 48c m & u, 1905-07 48¢ to 96¢ mint, 1931 to $1 m & u,
1934-5 set mainly mint to $1 (Cat £140+), etc. Clean and huge cat
value. (Approx 280). £1350

423 1862 4c blue spacefiller used with barred cancel across the
stamp and top right corner severely torn, traces of white initials as
postal use, nice spacefiller, SG 122 Cat £1000. £20

424 1912 (13 May) Picture Postcard to Paris bearing 1¢ green ship
defins tied CHARLESTOWN cds on obverse. Reverse with St
DOMINGUE single /s in violet and fine CAYENNE A PORTO DE
FRANCE octagonal cancel. £24

425 1935 Silver Jubilee 3d brown and deep blue mounted mint
showing diagonal line by turret variety, SG 54f Cat £160. £40

426 SPECIMEN Overprints on four postal stationery cards and
envelopes. Includes Ship lc grey, embossed envelopes octagonal
design 2c red, 5S¢ grey, GV 2¢ brown newspaper wrapper, cach with
SPECIMEN diagonally across the centre in black. Nice group of 4
Specimen items.

427 SPECIMEN Overprints on twelve postal stationery cards and
envelopes. Includes Ship 1c grey & 2c red single cards, 2¢ red reply
card, 3c with perfinned Specimen diagonally across the stamp,
embossed envelopes octagonal design lc green, 2c red, Sc grey, GV 2¢
brown newspaper wrapper, 3¢ Gold Mining env, GVIlc¢ green pictorial
card, 2¢ waterfall env (tones), 6¢ blue registered P/S env each with

SPECIMEN diagonally across the centre in black. Nice group of 12
Specimen items. £160

428 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1905-07 to 96¢ vfu (Cat £225), 1907-10 set 5, 1913-
21 to 96¢ (Cat £180), 1921-27 60c, 72¢ & 96¢ (Cat £190), 1931
Centenary set (Cat £65), 1934 many defins to $1 (Cat £190), 1935 SJ
set, 1954 to $5 etc, superd lot for an Imperial album. Approx 300.
£300

BRITISH HONDURAS
429 1865-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1865 1d Blue mint and used SG (1/2), 1872 Red-
Brown SG (7), 1888 ""TWO"" on 50c SG (35), 1888 set of 7 SG
(36/42), 1891 set to $1 SG (51/63), 1913 set to $2 SG (101/109), 1922
set SG (124/137), interesting lot to sort through, Approx (150)£ 240

430 1930-35 Five pieces of combinations on paper for GV defins 1¢
& 2c¢ four of which have STANN CREEK violet CDS cancels, (one
larger double ring CDS), airmail piece with Sc¢ & 10c tied large double
ring BARRACKS BELIZE CDS. Nice little group. (5). £15

431 Balance of ex auction lot with mint and used arranged on leaves
includes 1865 1d pale blue mint o.g. with short comer (Cat £70), 1s
green used (trimmed perfs cat £140), 1872 1d blue unused, 6d rose f.u.
(Cat £60), 1s green (2 shades used Cat £83), 1882 1d blue (4 used cat
£35 each), 1d rose used (2), 4d mauve used (3), 1891 vals to 50c mint
(Cat £235), 1891 surcharges mint (8), 188-91 surchs to 10c on 4d mint,
1888 bisect pair with normal on paper used, etc, jumbled and very
mixed assembly with high cat value. £250

432 Five commercial covers 1935-49 (faults) incl 1935 SJ 4c¢ tied
BELIZE CDS and EAT BRITISH HONDURAS / GRAPEFRUIT
violet h/s alongside, 1936 SAN PEDRO unstamped env., two 1943
OHMS env with OFFICIAL PAID in violet both with 15¢ adhs. 1949

UPU illus FDC. Faults otherwise intr group. (5). £25

433 Stockbook QV onwards mint and used with better pickings incl
QV 1865 1d blue unused, 1872 Wmk CC s green fau., 1935 SJ set
mint, 1948 RSW set mint, 1953 set 12 mint (Cat £100), 1969 set 6 to
$5 mint (Cat £40), Butterflies to $2, 2000 Wildlife U/M, (Approx
300+). £100

BRITISH LEVANT
434 1885-1921 Collection on leaves with useful fine used including
1885 12pi on 2/6 lilac on white paper fu., 1902 12pi on 2/6 CDS used
Smyrna cancel, 1912 12pi on 2/6, 24pi on 5s, 1905-12 1s CDS used
(Cat £55), Turkish Currency; 1921 45pi on 2/6 mint, 90pi on 5s used,
180 pi on 10s used, 1921 2/6 brown seahorse used (Cat £110), etc,
useful lot and good cat value. (70). £150

435 1919 (17 May) 2d black registered postal stationery envelop
attractively used to Societe Belge Tramways, Belgium from Army Post
Office SX3 uprated with GB 2)2d blue, black registered etiquette No.
R(6)32 and APO CDS alongside. Boxed CENSORED BY / 3/
MILITARY AUTHORITY in red and red wax seal of Societe des
Tramways Constantinople. Brussels backstamp, very attractive cover.

£85

436 British Post Offices: Constantinople postmarks on GB QV nice
range of 16 values with good cancels including C cancels 1870 '2d
rose-red, 2'2d rosy-mauve pl.2 (2) & 14, 2%2d blue pl.22 & 23, 1857
4d rose, 1856 6d lilac (Cat £65), 1856 1s green on paper (Cat £130),
1867 3d rose pl.5, 4d vermilion pl. 11 & 12, 6d violet pl. 8 fu., 1s
green pl.4, 1887 1s green with CDS (Cat £130). Nice assembly on
album page. (16). £230

437 Stamboul: 1891 (4 March) 'S' barred cancel on GB QV 1d brown
Postal Stationery card to London bearing BRITISH POST OFFICE /
CONSTANTINOPLE / C CDS on reverse. Attractive LONDON 9
MR 91 hooded cancel in red on arrival. 1891 was the last year of use
for this h/s, couple of light bends & pin hole otherwise mainly fine,
pretty card. £36
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BRITISH OCC. ITAL. COL.
438 1942-1943 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly nice small lot to add to your collection. (24) stamps.
£60

439 Eritrea: 1948-1951 Mainly mint collection on two album pages
incl 1948 10s on 10s mint (Cat £75), 1950 set to 10s on 10s mainly
mint (Cat £100), 1951 set mint to 5s on 5s, 10s on 10s used (Cat
£113), Postage Dues 1948 set mint (Cat £65), 1950 set mint (Cat £80),
clean lot (44). £150

440 Tripolitania: 1948-1951 Mainly mint collection on two album
pages incl 1948 10s on 10s mint (Cat £70), 1950 set to 10s on 10s
mainly mint (Cat £140), 1951 set mint (Cat £90), Postage Dues 1948
set mint (Cat £50), 1950 set mint (Cat £100), clean lot (44).

£150

BRITISH P.Agencies E. ARABIA
441 1948-1960 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1948 set 9 m (Cat £55), 1948 RSW set m, 1950 set 7 used (Cat
£90), 1955-60 Castles for different types 2/6 (3) mint, 5s, 1960-1
Castles 2r on 2/6 & 5r on 5s mint, 1953 Coronation set in mint blks of
4, Muscat ovpt sets mint etc. Clean and useful lot. (c115).  £165

BRITISH VIRGIN IS.
442 1866-1899 Useful mint, unused and used selection of 20
examples on stockcard with odd better including 1866 p.12 6d rose-red
unused, 1887 6d violet, range of 1d green for diff printings, 1868 6d
dull rose f.u. (SG 13 Cat £350), 1867 4d lake-red unused, few
forgeries, 1899 to 5s unused no gum. (20). £75

443 1867-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly Noted 1867 1d mint SG (8) , 1s SG ( 19)
and more from this period. 1899 set SG (43/50) 1913 set SG (69/77),
1922 set of 16 SG (86/101). 1938 full set of 12 mint SG (110/121).
£400

444 1904 Complete set of 9 hinged mint, very fresh, SG 54/62.

£48

445 1913-19 2/6 black and red on blue, very fine used neat CDS tied
to registered paper by ROAD TOWN / TORTOLA V.I cancel, superb,
SG 76. £22

446 1922 5d dull purple and olive, very fine used neat CDS, superb,
SG97. £20
BRUNEI
447 1895-1964 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire

collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1895 set to 50¢ SG (1/9), 1907 full set mint SG
(23/33), 1908 set to $1 SG (34/47), 1922 set SG (51/59), 1924 set SG
(60/78). nice lot Approx (160). £420

448 1922 Malaya Borneo Exhibition overprints eight different
values with CDS postmarks, mostly 28 MAR forged cancels, 5S¢ orange
and $1 values may be genuine, but all taken 'as is', huge catalogue
value as genuine, SG range 51/55, 57/59. £60

449 1922 Malaya Borneo Exhibition ovpt on Ic green fine used
showing broken N variety, fine, SG 51c. £36

450 1922 Malaya Bormeo Exhibition ovpt on 2¢ black and brown
fine used showing broken N variety, fine, SG 52c. £36

451 1922 Malaya Bomeo Exhibition ovpt on 4c claret fine used
showing Short I variety, fine, SG 54a. £40

452 1922 Malaya Borneo Exhibition ovpt on 5¢ orange fine used
showing broken E variety, fine, SG 55c. £44

453 1922 Malaya Borneo Exhibition ovpt on 5S¢ orange fine used
showing broken N variety, fine, SG 55d. £44

454 1947-51 Mint and used assembly arranged by printings on leaves
STC £170 with around 20 stamps noted 1947-51 set to $10 mint, 1949
UPU used, (21), STC £170. £55

455 Japanese Occupation: 1942-44 30c purple and orange-yellow
fine used corner CDS, sound, SG J15. £60

456 Useful collection arranged on stockpages used incl nice CDS
examples for many different printings noted 1895 Star & Local scene
to 50c unused, 1922 Malaya Borneo Exhib. ovpts to 5¢ m & (Cat
£450+), values to $1 for View issues, 1952 vals to $2 in blocks of 4,
few Japanese Occupation overprints / h/s etc, useful pickings. (Approx
300). 80

BULGARIA
457 Eastern Roumelia: Overprint group of 5 m & u taken 'as is' incl
R.O. on 10pa used, Lion ovpts Spa mint & 10pa used, framed Lion Spa
lilac and lilac mint. (5). £20

458 Eastern Rumelia: 1885 Commercial cover bearing 10pa green
and pale green framed Lion overprint in blue tied local Phillippople
? bilingual CDS cancel and oval barred cancel with arrival backstamp.
Fine. Scott 39. £150

459 Eastern Rumelia: 1885 Commercial printed postal card in green
and red for ROUMELIE ORIENTALE bearing 20pa carmine and pale
rose with black Lion overprint tied local Phillippople bilingual CDS
cancel and blue oval barred cancel with arrival T.PAJARU..NIK?
backstamp. Fine. Scott 32. £200

460 Eastern Rumelia: 1885 P.13%: 20pa black and rose PAIR with
Type a handstamp in black mint part original gum (few perf faults)
showing handstamped applied between the teo stamps of the PAIR,
extremely rare, mainly fine appearance, Scott 35a $270+. £150

BURMA
461 1937 -1947 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1937 set to 10r SG (1/16), 1938 2a.6p with
""BIRDS OVER TREES"" variety SG (25a), 1938 set of 16 SG
(18b/33) nice clean lot approx (140). £320

462 1948 (19 July) Assassination of State Leaders set of 12 on
illustrated First Day Cover with typed addr to London, few small
marks otherwise fine. £60

463 Balance of an auction lot with mint and used arranged on leaves
includes officials 1939 5r violet and red mint (Cat £26), 1946 5r green
and brown mint (Cat £23), 1942 Impressed by hand red seal on blank
label (taken as is), few Peacock ovpts (taken as is), 1947 MLY ADMN
ovpt set mint (some tones), 1942-43 Farmer issues incl surchs, 1943
Anniv. Independence rouletted mint, 1944 ovptd set of 7 mint, plenty
of defins and commems to 1960s m & u, jumbled assembly.

£40

464 IndiaUsed in: 1894 (Sept) Cover bearing India QV 1a plum pair
and '%2a green trio tied RANGOON squared circle cancels, manuscript
initial across all three to cancel the stamps, addr to UK. Calcutta and
Wallington transit / arrival backstamps. Fine. £25

465 Japanese Occupation: 1943 Sc scarlet Burma State crest label
affixed to GVI postal stationery envelope mint as sold by the Post
Office, signed on front in pencil. Fine. SG J72 £ 60

466 Japanese Occupation: GVI 9p green postal stationery reply card
mint overprinted with green X and Burmese currency surcharge in very
fine mint condition. Pencil notes on front and expertised on reverse by
Jal Cooper. H & G #1 27. Fine and rare. £ 60

467 Japanese Occupation: GVI '2a on 9p green postal stationery
reply card mint overprinted with green X and Burmese currency
surcharge in very fine mint condition. Pencil notes on front and
expertised on reverse by Jai Cooper. H & G #1 28. Fine and rare.
£60
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468 Large group of GV commercial covers with native writing or
printed native covers to India mainly la and 1}2a India stamps many
with RANGOON CDS, PYINMANA, LEWE, PAUNGDE, 1922
LATE FEE NOT PAID (LETPADAN RM.S), NEMATTAMPATTI,
with duplication, very mixed but nice original correspondence, approx
65 covers. 80

469 Postmarks on India mainly GV periods singles, pairs and few on
paper including Maymyo, Meiktila, Mosok, Myingyan, Maymo
Secretariat, Magine, Minbu, then a few India BOMBAY FOREIGN
cds on high vals, Calcutta Wireless, Experimental R-16, (2) etc, nice
little lot. (27). £18

470 Stockbook mint and used incl better noted 1937 ovpts to 1r, 2r,
5r & 10r (Cat £175), 1945 Mly Admn ovpt mint, 1946 to 5r mint,
officials 1947 5r mint, 1940s-60s mint & used, nice little lot. (Approx
290+). £68

471 Unused Airletters, group of four examples incl 1954 15p green
with AIR LETTER / AEROGRAMME two line h/s in violet, 15p
green with red SPECIMEN overprint, 50p red Globe and flying bird
two examples with SPECIMEN overprints in black or red (2 different
types). Very fine. £45

BUSHIRE
472 1942 (31 Oct) Censored cover from Capt Hower Bushire to
New Delhi India bearing Bahrain ovptd 'sa red-brown and 2a
vermilion both tied BAHRAIN AIR / PERSIAN GULF wavy line
cancel with Censor label PC90 with DHB/54 in violet, and black
PASSED BY CENSOR cancels on obverse. £40

CANADA
473 1859 Sc pale red beaver vertical pair on attractive ¢ 1860s cover
Toronto to USA, tied single CDS, few minor faults otherwise neat and
pretty cover, SG 31. £125

474 1859 Small used range of QV defins incl 1c rose (2), Sc red
Beaver (3, two showing margin imprint), 10c brownish purple (perf
faults), 12%2c blue-green & 17¢ blue, some faults but mainly sound.
(8). £48

475 1859-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1859 1c rose (2 shades) used, 5c red (2 shades) used, 10c ( 2
shades cat £200) used, 12%c (3 shades) used, 17¢ indigo (2 shades)
used, 1864 2c rose used (Cat £225), 1868 Large Heads twenty four
examples to 15¢ (cat £1400+), 1870-90 to 10c, 1897 Jubilee 6¢ to 20c
mainly mint, 50c used (Cat £130), 1898-1902 to 20c m & u, 1903 set
7 used (Cat £180), 1908 Quebec Tercent set 2¢ to 20c mint (Cat
£565), 1926 2c surchs mint, 1928-29 set used (Cat £225), etc. Clean
collection and enormous cat value. (Approx 450). £1250

476 1866 (21 Jan) Attractive cover Ottawa to USA bearing 10c
purple Prince Albert neatly tied OTTAWA CDS and straight lined
cancel, usual minor faults, nice example. £125

477 1868-90 Large Heads 1c 1c red-brown vfu (Cat £65), 2¢ green

(2 shades), 6¢ brown & 12%c blue. all mainly f.u. SG range 55/50. (5).
£45

478 1868-90 Selection of 'Large Heads' all used and unidentified for

shades, papers, perfs, wmks, etc comprising %c black (2), 2c green (2),
3c red (2, one with crease), 6¢ brown (2), 12%c blue & 15¢ (5, in a
variety of shades) plus a 3¢ on damaged cover (stamp fine cds used).
All sound collectable examples (few slight tones) ready for specialist
study. Cat £648 as cheapest (15)

479 1869 (19 Apr) Cover Ottawa to USA bearing nice pair of 3¢
brown-red neatly tied OTTAWA AM AP 19 69 CDS and barred circle,
roughly opened but nice 6¢ rate cover, SG 58. £75

480 1869 (29 Jan) Cover Ottawa to USA bearing nice copy of 6¢
blackish brown neatly tied OTTAWA PM JA 29 69 CDS and barred

circle, the stamp is affixed upside down. Pretty cover, SG 59.
£100

481 1874 (Jan) Torn cover bearing 6¢ yellowish brown Montreal
printing 11%2 x 12, tied part Montreal 1874 Jan barred cancel, addr to

Scotland on Life Assurance of Scotland envelope, Edinburgh arrival,
tears, folds and small parts missing but nice original use for this
printings, SG 98. £28

482 1897 Jubilee $2 deep violet sound used with incomplete killer
cancel, well centred, slight imperfection in the centre, mostly good
perfs, SG 137 Cat £425. £90

483 1897-98 Set of 8 unused / mint with poor gum or faults, 8c has
torn corner (not counted), 5c, 6¢ & 10c part 0.g. with hinge remains,
STC £378 not incl 8c. (8). £36

484 1901 FREE House of Commons parliamentary Mail, black
mourning env (flap missing) bearing nice 7/ OTTAWA / JA 31 /01
/ FREE keyhole type cancel with violet signature h/s underneath. Nice
example. £15

485 1908 Quebec Tercentenary 20c¢ dull brown fine with two light
CDS cancels and well centred, well above average for these, SG 195.
£60

486 1915 Hydrographic Survey card: EDVII 1c grey-green printed
postal stationery card cancelled BANFF duplexes with printed address
to Calgary for the Dept of the Interior - Irrigation Office of Gauge
height during the frozen season, completed card on Bow river at near
Banff with daily report then mailed to Calagary. Very fine early
weather card. £35

487 1929 Printed Via Air Mail Beaver and Union Jack env bearing
GV 2c green tied LAC LA RONGE duplex and CDS typed addr to
Sask bearing CHERRY RED AIRLINE 10c black and red VIA AIR
ONE OZ, label affixed on obverse cancelled violet incomplete h/s but
not tied just toned around the perfs. Ile A La Crosse arrival backstamp
on 25th Dec. Interesting early airmail cover. £36

488 1937-1952 Four covers incl 1937 defins FDC, 1937 Coronation
commercial cover to USA, 1950 SS Fort Amherts and SS Prince
George both POSTED AT SEA or PURSER'S OFFICE, few marks
or tones. (4). £24

489 19th Century incoming mail from UK mainly from a
correspondence to Montreal in very mixed condition, includes 1862
London to Montreal bearing 1862 4d red pair (torn, cat £600 on cover),
1863-65 four covers bearing 6d lilac from Glasgow (poor), 1866 1d
plate 74 x 2 tied along with 6d lilac per Canada line from Dumfries,
wrapper with 1d star tied roller cancel, very mixed but intr group. (8).
£80

490 Back of the book: 1898-1963 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint
& used assembly noted Special Delivery 1938 10c & 20c (Cat £50),
1939 surch used, Officials perforated incl 1923-31 4¢c & 8c, 1930-31
20c red Harvesting (SG 054 Cat £90), 50c blue Church (SG OS5 cat
£150), Special Delivery 1930s-40s mint, 1942 War Effort, 1946 Peace
m & u, 1949 OHMS ovpt set m & u (Cat £275), 1949 set used, 1950-
52 G ovpts set m & u, 1951 Fisherman mint (Cat £80), QEII to 1963.
Clean and huge cat value. (Approx 120). £600

491 EASTERN ARCTIC SERVICE - RMS Nascopie three covers
used on the service 1936 & 1939 POND INLET & POND INLET
BAFFIN ISLAND, 1938 1c mixed franking Port Burwell NWT, Via
RMS Nascopie. Plus 1947 22nd July mail salvaged from the wreck lost
at Cape Dorset label in blue cancelled STIRLING AU 13 47 CDS.
Nice little group. £55

492 Forces Mail a intr bundle of Army P.O. cancels from mainly
1950s-60s, few earlier noted 1960s airletters 6 Movements Unit RCAF
CAPO 5053 Paris, CAPO numbers, CFPO numbers, Base APO, 1941
Canadian Forces in Newfoundland, North Bay, Petawawa, Victoria,
Falconbridge, Centralia, Borden, Bagotville, plus many more. Approx
40. £50

493 Forces Mail a intr bundle of Army P.O. cancels from WWII to
1960s, stampless mail from CAAF incl FPO HC1, APO SC3, CFPO
102, FPO 907 SHAPE Military Rep., RCAF Marville OHMS letters,
Air Material Base, CAPO numbers 5046, 5051, a few pretty Cigarette
advertising for Buckingham, , plus many more. Approx 35. £50
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494 Mint & used QV to 1935 on old time printed leaves unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album approx 260
different incl QV heads to 10c, EDVII to 20c used, GV pictorials to $1
used. Ideal fill those gaps. £180

495 Postage Due incoming postcards from EDVII to GV each
underpaid with %d or 1d, then TS h/s and 2 charge handstamps
alongside. Mixed but intr group. (11). £2

496 SG Printed album - Collection mint and used including 1852 3d
red with four margins sound used (Cat £250), 1859 1c, 5c, 10c (straight
edge) 122 & 17c¢ (vfu cat £100), 1868 Large Queen Heads 9 different
values to 15¢ incl 1c orange-yellow f.u. (cat £100), 1875 5c olive-
green vfu (Cat £100), 1893 20c & 50c, 1897 Jubilee mint '2c black, 2¢
green, unused to 20c, 1898 10c used (Cat £75), 1898-1900 to 20c used,
1903 EDVII to 20c used, 1908 Quebec 10c & 15¢ mint (Cat £220),
100s. £300

497 Useful accumulation on stockpages of mainly fine used
examples runs from QV heads to QEII defins and commems, noted
1859 17¢ blue (Cat £100), QV small Heads to 10c (shades abound),
large heads to 15c¢, 1893 50c blue, 1897 Jubilee to 50c (cat £700+) incl
nice CDS copies noted 6¢ brown (Cat £140), 1897-8 set (Cat £120),
1898-1902 set (Cat £200), 1903 set 7 (Cat £180), 1908 Tercent. vals
to 10c (Cat £230), then many GV values to $1, GVI to $1 incl some
fine used booklet panes for low values, etc, many 100s, useful lot for
earlier material. £200

CANADA - PROVINCES
498 New Brunswick: 1851 3d dull red attractive fine used 4 good to
massive margins (showing left hand stamp) cancelled neat barred oval,
lightly struck, heavy thinning but does not detract, SG 2 Cat £400.
£80

499 Newfoundland: 1857 1d brown-purple unused with good to
close margins, minor margin faults does not detract, SG 1. £30

500 Newfoundland: 1890 3c slate-grey f.u. with a striking
preprintings paper fold resulting in 3mm unprinted diagonal gap across
the stamp. SG 56 var. £25

501 Newfoundland: 1921 35c¢ red Airmail overprint type I hinged

mint with bottom right blind pin perf, nice example, SG 148.
£60

502 Newfoundland: Useful collection from QV onwards with better
early to middle periods all fine used laid out on stockpages in date
order many items of note including 1880-82 1¢ brown (3), 2¢, 3c & Sc,
1887 Yac (2), 1c green (4), 2¢ (2), 5S¢ (3), 10c black (Cat £75), 1897-
1918 to 5¢, 1910 1911-16 Coronation to 12¢ (Cat £185), 1919 Caribou
8 vals to 15¢ (Cat £180), 1923-4 to 15¢ (Cat £125), 1928-9 Publicity
12 vals to 30c (Cat £260), 1933 set to 24¢ (Cat £240), 1935 SJ set,
1937 Coronation long set, etc, superb lot for an Imperial album.
Approx 240. £320

CAPE OF GOOD HOPE
503 1855-64 Triangles assembly in mixed condition on stockpage
with 1855 4d blue 3 margins (both pencil signed), 1863 1d brownish-
red 2-3 margins f.u. duplex cancel (Cat £350), 1858 1s yellow-green(2
margins cat £325), 1863 1s emerald-green 6d lilac neatly cut close
margins, 4d blue PAIR used triangle barred postmark, then range of
lesser margins some with faults. High cat value. (14 incl forgery +
pair). £160

504 1855-82 Triangles & Sitting Hope assembly in mixed condition
on stockpage with 1d rose-red & 1d 1863 4d blue three good margins
f.u., 4d steel blue one margin, 6d slate-lilac, 1s yellow-green 3 margins
(rubbed along the base), then range of defins incl surcharges, EDVII
to Ss. High cat value. (c85).

505 1861 Woodblock: 1d & 4d triangles as spacefillers used, 1d
brick-red has 1”2 margins and large chunk missing from the top with
crude repair, 4d pale grey-blue no margins but neatly cut and cross

hatched pen ink cancel, SG 13b, 14a Cat £7750 as nice examples. (2).

£150
506 1880 3 on 3d pale dull rose heavy mounted mint, part 0.g., SG
37. £30

507 1880 Three Pence on 4d pale dull rose mounted mint, large part
0.g., short T & R in the surcharge, SG 35. £45

508 1891 2!4d on 3d magenta in a fine unmounted mint block of six,
light tones on the gum, but doesn't detract from the fresh appearance,
SG 55.

509 1893 1d on 2d pale bistre in a vertical pair unmounted mint with
bottom stamp showing no dot after penny variety, very fine, SG 57,
57b. £60

510 1893 (22 June) Cover to Port Elisabeth bearing One Penny on
2d bistre tied scarce dotted octagonal OUDTSHOORN datestamp in
black, Prince Vincent & Co. monogram on flap of envelope, vertical
fold and minor faults. £30

511 1894 (20 Apr) Large printed envelope to Messrs Malcomess &

Co, King William's Town bearing 1d carmine x 2 & 3d magenta x 2
tied EAST LONDON hooded cancels, arrival backstamp. Vemcal fold
and wrinkles from postal handling. SG 59a & 60.

512 1903 OCEAN POST OFFICE: Funchal PPC bearing Cape of
Good Hope 1d red tied CAPE COLONY / OCEAN POST OFFICE
type 1 cds to UK with very fine PAID / LIVERPOOL / BR PACKET
dated cancel in red, TAX in blue crayon and then crossed out.
Attractive card. £45

CAYMAN IS.
513 1912-20 2s purple and bright blue on blue very fine used
complete CDS tied to paper, fine, SG 49. £28

514 1953-62 Complete set to 10s in lightly mounted mint bottom
right corner marginal plate number pairs, 4d is Bradbury 1mpr1nt pair,
very fine, SG 148/161. £62

515 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1902-03 set (1s is soiled, cat £138 without Is), 1905
set of 5 to 1s (Cat £140), 1907 6d & 1s (SG 14, 15, Cat £165), 1907-
09 to Is (cat £65), 1912-20 to 1s incl many shades, War Tax ovpts,
1938 to 10s incl nice blks of 4 vfu, 1962 set vfu (Cat £75) etc, superb

lot for an Imperial album. Approx 155. 00
CEYLON
516 1857 2d green very fine used four even margins, part barred

cancel neatly struck, lovely example, SG 3. £25

517 1857-1964 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1857 1d Blue SG ( 2a), 6d Brown-Purple SG (6)
1s Slate-Violet used SG (10), 1863 9d Sepia SG (57), 1867 4d Rose
SG (65), 8d Chocolate SG (68), 1872 64c Red-Brown SG (131), 1885
20c on 24c¢ Green SG (165), 1903 set SG (265/276), 1904 set SG
(277/288), very interesting lot with useful stamps to sift through.
Approx (420) £1300

518 1872-1947 Mainly used assembly on album pages unpicked as
received with better content including 1904 to 1r50 used (2), 2r25¢
heavy used, 1912-32 to R5 used, 1935 SJ set used, 1938-49 to 5rused
(2 diff). (Approx 155). £40

519 1885 2'%c on 2c¢ purple revalued postal stationery card
overprinted The Price is Three Cents including the card unused. Fine.
£12

520 1891 (1 July) 3¢ magenta postal stationery card PAYAGALLA
to MOROTUWA with barred oval and transit, departure and arrival
cancel. £22

521 1915 6¢ bright carmine Postal Stationery card cancelled
COLOMBO machine mark and with neat violet boxed CENSOR / 16
JUL 1915 / COLOMBO across the stamp addressed to Switzerland,
fine and attr. £25

522 1917-29 Two 2c olive-yellow postal stationery cards sent inside
Ceylon to Colombo or Devepatam, cancelled NAWALAPTIY A or
TRINCOMAL cds postmarks. (2). £30

Page -21-



523 1919 6¢ pale scarlet in a left marginal block of 24 (gutter on
right side) unmounted mint showing watermark sideways variety. Fine,
SG 305a. Scarce multiple. £425

524 1919 6c pale scarlet in a right marginal PAIR unmounted mint
showing watermark sideways variety. Fine, SG 305a. £38

525 1921 50r dull purple with SPECIMEN overprint in black,
mounted mint with some thinning otherwise sound. Cat £225.
£85

526 1925 Railway TPO cancel on 6¢ P/S env. uprated 6¢ to UK tied
two good strikes of INDO CEYLON - UP TPO train sorting cancels
Nice railway item. £4

527 1938 P. 13%: x 13 2¢ black and carmine mounted mint with
hinge remains, fresh looker, SG 386a. Cat £120. £24

528 1938-49 Perforation varieties for three key 50c black and mauve
for perf variations SG 394 (Cat £160), SG 394a (Cat £450), SG 39%4c
(Cat £130) each mounted mint, SG 394 with brownish gum. High
catalogue. (3). £145

529 1947 (25 Nov) Inauguration of New Constitution set on typed
cover to Colombo tied Colombo first day CDS cancels and NEW
CONSTITUTION black and purple label affixed bottom left cancelled
large INAUGURATION FIRST PARLIAMENT special cancel in
greenish blue. Few light tones. 30

530 Collection on in a well filled 64 sided stockbook from QV to
modern with mainly used earlier 1887 to 1r12c used, 1899 1r50c &
2r25¢ mint, 2125 used, EDVII/GV to R1 or more, GVI to R5 mint,
then dozens of commem sets used (or mint also in many cases) to 2000
etc, approx 100s. £75

531 Collection on leaves with better mint and used from QV
including 1885 surcharges f.u., 1898 1r50 on 2r50 slate used, 1899
1150 rose f.u., 1886 1r12c mint, GV to R10 (fiscal cancels), mint to
R2, plus mint sets for GVI etc, approx 350. £ 60

532 Collection QV-QEII postal history and stamps, mint and used
neatly arranged on leaves in display sleeves includes QV to 10d & 1s
perf, QV surcharges mint and used, 1881 8c brown P/S env to London
with 47 numeral cancel PUNDUL OYA PAID, 1896 3¢ on 5c¢ blue
used P/S card, 1893 5c P/S env uprated 10c to London, PPC with
Paquebot, 1895 5c lettercard GALLE coach with FREE h/s in black,
1909 cover to Jersey with 6¢ red, P/S Wrappers incl Slave Island (2),
1893 3¢ to Colombo COURTS PAID, 1894 Galle to Bombay, 1900 5¢
on 6¢ to Germany, EDVII P/S envs incl VEYANCODA, GV regd
TRINCOMALEE, NUWARA ELIYA, KEGELLA, GV defins to 5r
(mixed), GVI to 5r, then postmarks small collection from QV towns
with duplex cancels and printed list of corresponding towns thru to
QEII and modern (c270 postmarks), etc. Useful lot. £ 360

533 Imperial album pages with a mainly used assembly neatly
arranged on the printed pages, noted 1912-25 to R20, several of the
high values have pen cancels or fiscal used, 1921-32 to R2 used, 1918
war Tax mint range, 1927 to RS, 1935-6 set used, Officials QV to 30c,
EDVII to 30c, nice little lot (c74). £36

534 Mint & used QV to 1935 on old time printed leaves unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album approx 155
different incl QV imperfs 2d (2), 6d brown, perf 6d (2), QV
surcharges, QV 2r25c¢, 1r50c used, GV to RS, GV pictorials to 1r used,
1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £200

535 Paquebot postcards mainly GV period GB defins incl 1912 1d
Mackennal tied single PAQUEBOT and COLOMBO machine cancel,
also on 1013 COLOMBO PAQUEBOT CDS, 1924 1'4d red-brown
COLOMBO PAQUEBOT CDS, France stamp on Colombo PPC
LIGNE PAQ. FR. No.1 to France. Good cancels (4). £22

536 Revenue: 1938-1984 useful group of high values used including
1938 GVI 10r & 20r, 50r mauve and purple, 1954 QEII 20r orange, 50r
brown (pin hole), 100r blue, then few later to 100r brown or dark red.
Nice group. (11). Barefoot 8/10, 16/18, 29 & 33. £320

537 Telegraph: 1881-82 25r bright rose mint part original gum with
hinge remains and thin, overprinted SPECIMEN diagonally in black.
Superb and fresh colour, hard to find! SG T20s. Cat £1100 mint as
unoverprinted single. £140

538 Two postal stationery cards uprated incl 1895 5c blue to Berlin
cancelled Colombo A duplex with Ligne Paquebot, 1898 2¢ olive-
yellow uprated to Lorient France tied Colombo B CDS and duplex
with addl 3¢, small corner bend, nice duo. £40

CHILE
539 1855-65 Small group of 7 imperfs and pair mainly fine used incl
1855 Blued paper 5c brown-red pair and single, 1856-62 Sc rose-red
(4), 10c blue (2) all on white paper, mainly concentric circle cancels,
one with part cancelled postmark. (9). £30

540 1861 Entire (re-enforced) Santiago to France bearing 5c red tied
concentric circles cancel in black, red Santiago CDS with two other h/s
alongside ANGL CALAIS and hexagonal accountancy h/s GB / 2F87,
19 black chargemark, folded, creases and some age marks. £35

541 1864 Entire Letter in French to Paris unstamped sent Via
Panama with 19 chargemark and transit through London to France.
Indistinct VALPARAISO dated arc in black on reverse and GB / ""f87
5¢/10 accountancy mark. Tear and filing folds otherwise sound.

542 1865 Entire Letter in French to Paris unstamped sent Via
Panama small part crowned red VALPARAISO cancel, crayon
chargemark and transit through London to France. Indistinct
VALPARAISO dated arc in black on reverse. £75

543 1948 (22 Jul) Registered airmail cover from Bank of London
and South America Antofagasta to the same Bank in Manchester.
Bearing combination of airs 10p, Sp, 2¢ & 5c tied ANTOFAGASTA
/ CERT. cds cancels and registered printed perf Beno de Londres y /
America del Sud Limitado R 610 etiquette. Fine and scarce.

55

CHINA
544 1898 Shanghai local post 1c red postal stationery card cancelled
with LOCAL POST dated cds, printed message on reverse about a
work meeting geld at Mrs Pembertons 40 Whanghoo Road. Vertical
fold. £36

545 1901 (5 Dec) Postcard Chinese Bauen unstamped postcard sent

part CDS of CHINE ARMEES 5 to Paris and manuscript Brigade

d'Occupation en China along the top, interesting French soldiers mail.
£65

546 1903 (18 Nov) Postcard (View of Uji, Yamashiro) bearing
China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel, unwritten on reverse,
nice card. £36

547 1903 (Circa) Postcard (Chinese Actors) bearing 2c brown Junk
tied incomplete CDS cancel on obverse, unwritten on reverse, nice
card.

548 1903 (Circa) Postcard (Peking Kettler Monument) bearing
China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel, unwritten on reverse,
nice card. £36

549 1904 German P.O. in China: 1904 (16 Aug) Street in Tsingtau
picture postcard to Berlin bearing 5pf Yacht defin tied full
TSINGTAU / KIAUTSCHOU cds, with arrival cancel. £45

550 1904 Tienstin to Berlin 1c red postal stationery card red on buff
cancelled French HANG - HAI / CHINE cds and local cancel in
Chinese, Shanghai bilingual cancel on same day and Germany arrival
d/s alongside, few marks otherwise attractive card. £75

551 1908 Colombo to Shanghai; postcard bearing Germany 10pfred
tied DEUTSCHE SEEPOST / OST ASIATISCHE / HAUPTTUNIE
postal cancel with Colombo CDS alongside and SHANGHAI B.B P.O.
postal cancel, the postcard is photo type Singapore Indian Washmen.
Mainly fine. £20
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552 1909-1910 Two covers Worcester to China / Japanese
Occupation to DAIREN Manchuria endorsed via Siberia with GB
EDVII 2/2d blue tied Worcester CDS's for 1909 or 1910 to the same
addressee with very fine IJPO datestamp in violet on obverse
alongside on both covers. In 1905 Dairen (Port Arthur) was ceded from
Russia to Japan, now once again part of China, nice original
correspondence. £85

553 1909-1910 Two covers Worcester to China / Japanese
Occupation to DAIREN Manchuria one endorsed via Siberia with GB
EDVII 2'4d blue tied Worcester CDS's for 1909 or 1910 to the same
addressee with very fine [JPO DAIREN datestamp in violet on revers.
In 1905 Dairen (Port Arthur) was ceded from Russia to Japan, now
once again part of China, nice original correspondence. £85

554 1919 (25 Aug) Commercial cover to Shanghai China bearing GB
1'4d red-brown tied Colchester machine addr to Capt Laver sent SS
Chernow and underpaid hence T20 boxed h/s in black, and 8 CENTS
in red applied alongside, small part BR. P.O. Oct 6 1919 backstamp.
Cup stain otherwise mainly sound. £24

555 1929 Airmail 15¢ black and green (Type 1) tied to printed cover
in red on obverse sent from Hankow to Shanghai tied along with 4c
Junk defin, boxed h/s in black on obverse, and unboxed h/s in red on
reverse alongside Par Avion bilingual airmail etiquette. Evidence of
two photo corners stuck to reverse and usual contemporary faults. Nice
cover. £125

556 1929 (Circa) Postcard (Railways Park Mukden) bearing Junk '/2c
brown tied Shanghai CDS cancel, unwritten on reverse, nice card.
£36

557 1944 Internee Mail Free of Postage Shanghai P.O. handstamp
in violet on torn cover to Palin Jones, Eastern Area C.A.C with
Shanghai cds alongside from Chapei C.A.C. Worn along the bottom.

£100

558 1967 25th Anniversary of Mao Tse-tung's Talks on Literature
and Art 8fblack and yellow hinged mint, couple offset specks on gum,
SG 2359.

559 1967 Two large folded airmail covers (faults) from China
Publications Centre Peking to Switzerland one bearing 1967 Labour
Day 4f and 30f Butterfly tied in combination. Second cover with 1967
Labour Day 8f (Mao Tse-tung and multiracial crowd with text tied
with 22f alongside. One has tear at the top, both are folded or split
paper with wrinkles, Stamps unaffected, nice commercial use. SG
2354,2356. £450

560 1971 50th Anniversary of the Communist Party 8f strip of 3 w/m
No gum as issued SG 2452-54 Cat £200 £100

561 1977 Ist Anniv. of Death of Chou En-Lai presentation folder
containing set of 4 tied inside by special cancel in red, mainly fine,
unfolded. SG 2727/2730. 10 examples. £50

562 Postal Stationery cards and envelopes modemn era from 1980s
to 1990s, mainly all different in six binders, many nice envelopes and
cards illustrated and unused and then sets on FDCs, 1990s presentation
cards etc. Approx 300 mainly all different. £100

CILICIA
563 1920 Printed cover Adana to Switzerland bearing 70pa on Spa
red surcharged pair tied bilingual ADANA cds cancel bottom left,
vertical filing fold otherwise fine. Nice cover. SG 89. £25

COOK IS.
564 1892-1967 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1892 1d, 12d, 2}d used (Cat £108), 1893 set 6 used (Cat
£180), Perf 11 set 10 mint (Cat £200), 1899 surch mint, 1902 set 9
mainly mint (Cat £200), 1913-19 to Is m & u, 1932 Pictorial defins set
7 mint (Cat £75), 1936 2s & 3s mint, 2/6 brown and 5s green mint (Cat
£98), £1 pink mint (Cat £75), 1944 set of 9 mint (Cat £100), 1949 set
mint, etc. Clean and useful lot. (c130). £425

565 1924 (Nov) Printed regd envelope to Switzerland bearing 1920
Y4d, 1d, 1'4d & 3d tied RAROTONGA cds cancels and regd etiquette
h/s RAROTONGA in red. Printed address, very fine. SG 70-73.

£110

CYPRUS
566 1880-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1880 1d red plates 201, 215, 216, 217, 218 mint (Cat £129),
1881 Y2d on 1d red Type 3 pl.205, 216, mint, Type 5 plates 215 & 218
(Cat £145), 1882 Wmk CA Die I 4pi used, 6pi, 12pi both used (Cat
£73), 1894-96 mint for 6pi to 18pi (Cat £137), 1902 4pi, 6pi & 12 pi
mint (Cat £150), 1904-10 set m & u (Cat £400), 1912-15 set to 18pi
m & u including 9pi dented frame variety fu. (SG 81b cat £600),
1921-23 30pa green used with broken bottom triangle variety (Cat
£70), set to 90pi m & u (Cat £200+), 1924 to 45pi m & u, 1928 50th
Anniv. set 9 to 45pi m & u (Cat £110), 1934 set, 1938 set etc. Clean
and huge cat value. (Approx 160). £1100

567 1880-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1882 to 6pi used,
1892 30pa mint, 1904 to 9pi used, 1912 to 9pi used, 1924 vals to 45pi,
1928 50th Anniv. 9 vals to 45pi used (Cat £160), 1934 set used (Cat
£170), 1935 SJ set used, 1938 set 19 to £1 used (Cat £55), 1948 RSW
set used (Cat £75), 1960 set (Cat £95), 1962 set used. (Approx 170).

£150

568 1912-15 GV Complete set of 11 to 45pi hinged mint, extra
shades for 10pa, 2pi, 1pi, 9pi, mainly fine, SG 74/84. £100

569 1921-23 GV 13 values to 45pi top value hinged mint, includes
18pi, 9pi, Spi, mainly fine, SG range 85/99. (13). Only needs 10pa 4pi
to complete. 25

570 1924-28 GV Fifteen values to 90pi hinged mint, includes SG
103/117 complete, mainly fine. £110

571 1928 50th Anniversary of British Rule set of 10 mounted mint
with hinges, mainly very fine, SG 123/132. £120

572 1935-46 Two covers both to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. 1935 2'%pi registered postal stationery envelope uprated with
1'%4pi tied oval Nicosia cancels with red wax seal on the obverse, 1946
OHMS cover GVI '2pi green and 4%2pi grey combn tied regd ovals of
Nicosia. Nice duo. £28

573 1938-51 Complete set of 19 plus some extra shades mounted
mint, note 18pi both shades (Cat £42), 45pi extra pair U/M (Cat £110),
high cat group. (22). £95

574 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1955-60 set (Cat £110),
1960-61 ovpt set (Cat £130), 1962 long set (Cat £50), 1966-69 long
set, etc, clean lot. Approx 310. £150

575 1955 QEII Complete defin set fine used to £1, all CDS
examples. Fine SG 173/187. £32

576 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked as
dissected from a huge well filled Imperial album with approx 110
different incl 1880 1d red pl.215 used (Cat £60), 1881 Wmk CC 2pi
blue used, 1882-6 to 6pi (faults), 1894 to 4pi & Ipi, 1912 4pi CDS
used, 1934 values to 18pi mint (Cat £110), 1935 SJ set mint. Ideal fill
those gaps. £160

DENMARK
577 1854-1903 Classics assembly on album leaves with single used
examples (mainly fine) and seven covers including 1857 E/L Nakskov
to Copenhagen tied 43 numeral cancel with 4s yellow-brown, 1867 4s
brown Flensburg, 1863 4s brown Sevendborg to Copenhagen, 1864 4s
red on E.L., 1894 4s blue P/S env uprated 4p tied MARIBO CDS's to
Assens, Officials 1871 4s red on cover, then 31 stamps from the period
incl 1853 set to 16s (rated $320), 1858 4s & 8s f.u., 1864-88 set to 16s
(minor perf faults, Scott $388), 1870-71 2sk to 48s (Cat $660),
officials 16s green (P.14 x 13, Scott $350). Useful and attractive
assembly. £ 350
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578 1870-74 16sk bright green and grey fine used nice concentric
circle numeral 23? of Haderslev cancel. SG 47. £ 65

DENMARK - DAN. W. INDIES
579 1873 12c green and lilac fine used part ST THOMAS CDS,
mainly fine, SG 27. £35

580 1873 Ic, 3¢, 4¢, 5¢ & 10c all fine used part ST THOMAS CDS,
mainly fine. Cat £280. £55

581 1873-1902 7c¢ orange and lilac very fine unmounted mint
(regummed?), bit too fresh for these, superb! Facit 9 Cat Skr 950.
£35

582 1873-1902 Bi-coloured defins mounted mint six different values
lc to 12¢, all fine appearance. Facit 5/6, 8/11 Cat Skr 2,000.
£65

583 1887-1905 5 Bit on 4c, 5bit on 5¢ & 5bit on 8¢ all in unmounted
mint blocks of 4, sweated gum from climate and 5b on 8c brown has
patchy gum, all nice clean appearance, Facit 29/31 Skr 4,200.

£100

584 1900 5c blue in unmounted mint block of 4, sweated gum from
the climate otherwise nice multiple. Facit 21. Skr 2,000. £80

585 1905 Christian IX ¢50 bit grey and yellow in a superb bottom
marginal unmounted mint block of 4, usual wrinkled gum, Facit 37 Skr
1,040. £38

586 1905 St Thomas Harbour complete set of three in hinged

mounted mint blocks of 4, usual wrinkled gum, Facit 38/40 Skr 5,000.

£150

587 Mint assembly on stockpage with useful representations for
most issues incl 1873-1902 Bi Colours 3c, 4¢ (2), 1900 1c-8c, 1887-
1905 surcharges 8c on 10c, 5bit on 4c, Sbit on Sc, Sbit on 8c, 1905
Christian IX set 6, 1905 St Thomas Harbour set 3, 1907-08 Frederik
VIII set, 1915-6 Christian X set 8, plus some nice blocks of4 incl 10c
on 50c lilac in re-enforced blk of 4 (tear and faults, cat Skr 800),
Postage Due 1905 set etc. Useful assembly (65), Cat Skr 5,300+.

£150

588 Postal Stationery: 1891-95 2¢ blue envelope embossed unused
example, very fine with the Crown on reverse flap, Facit FK7. (5000
printed). £30

589 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 2c¢ blue surcharge fine used
CHRISTIANSEN 1905 smudged CDS to St Thomas with no message
on reverse, few light tones on left and top corner bend otherwise scarce
used. Facit BK7. (3000 printed). £150

590 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 2c blue surcharge unused,
very fine. Facit BK7. (3000 printed). £35

591 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 3c red surcharge fine used
ST THOMAS 1902 CDS sent locally with no message on reverse, very
fine and scarce used. Facit BKS. (7175 printed). £125

DOMINICA
592 1877-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1883 1d lilac SG (14), 1907 set of 10 SG
(37/46), 1921 set SG (62/70), 1938 mint set of 15 SG (99/109)
interesting lot to sift through. £400

593 1918 War Tax overprint on %2d green in a top marginal block of
10 unmounted mint showing plate Number 1 in top two corners. Fine
SG 56. £30

594 1937-1951 GVI Three album pages with mint assembly
including 1938-47 set (Cat £85), 1948 RSW set (Cat £28), 1951 set 15
(Cat £50). Useful lot. Cat £167. (41). £55

595 1937-1980 Mint collection on Scott pages mostly complete
includes 1938 set (Cat £85), 1948 RSW set (Cat £28), 1951 set (Cat
£50), 1954 set (Cat £85), 1963 set (Cat £55), 1969 set (Cat £32), then
huge amount of commem sets to 1980. Useful cat. £100

596 1953-1974 QEII Album pages with mint assembly mainly
complete for the period including 1954-62 long set (Cat £85), 1963-65
set (Cat £55), 1968 Statehood ovpt set, 1969 Defin set 19 (Cat £32),
then mainly complete commems and M/S to 1974. Clean lot.

£75

EGYPT
597 1929 (Aug) S.S. TAIF violet oval cachets on cover to
Alexandria bearing 2m & 3m defin tied good strikes of the cachet.
Boxed T h/s crossed out, Alexandria arrival backstamps. Very ﬁf%o

598 1929 Farouk 9th Birthday Issue; the special UPU Advance
printing set of four very lightly hinged mint for 5m, 10m, 15m & 20m
in unissued centres with black centre (5m) or brown centre (others)
well centred original gum. Only 2000 sets were printed. Amazing
quality SG 178a/181a, Expertised on reverse C F Hass. Hard set to
find! £250

599 British Post Offices: Alexandria and Suez postmarks on GB QV
nice range of 14 values with good cancels including BO1 2'2d rosy-
mauve plates 3 to 9 inclusive, 4d vermilion plate 12, 1856 6d lilac,
1862 6d lilac, 1867 2s blue (very fine, SG Z40 Cat £130). BO2 Suez
2!4d rosy mauve pl.9, 1967 4d vermilion pl.12 & 13. Nice assembly on
album page. (14). £200

ERITREA
600 1893-1910 Mint and used assembly on two old time Schaubek
printed pages, good range of issues noted 1893 51 red and blue part
original gum (thins and mounted heavily, Cat £600), 1895 set mainly
used, 1903 set mainly used to 51 (Cat £60 on paper), odd mint are
stuck down but not counted, good catalogue value. (33). £300

FALKLAND IS. DEPS.
601 1944-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1946 set of 8 SG (G9/G16). nice starter loitl'70

602 1944-1962 Mint collection of sets and ranges on leaves
including 1944-45 Set of 32 for different Dependency overprints,
1946-49 Thin and Thick Map sets, 1954 Ships long set (Cat £225), all
fine, (78). £160

603 1946 Thick Map 1d black and violet in right marginal
unmounted mint pair with left stamp showing extra Island & gap in
80th Parallel varieties, fine, SG G2a, G2 aa. £75

604 1946 Thick Map 3d black and blue mounted mint single
showing both extra Island & Gap in 80th Parallel varieties, fine, SG
G4a & G4 aa. £90

605 1948 Thin Map group of mint / unmounted mint blocks of 4
incl. 6d, 9d & 1s in top right marginal blocks, 2}%d in plate bottom
right blk of 4, DLR Imprint marginal block of 6, SG G11b, G14/Gl6.

£120

606 Mainly mint collection neatly arranged on printed leaves in
display sleeves includes 1944 overprints to 1s for different areas, 1954
Ships £1 top value (Cat £65), 1980 long set, nice selection of three
Arctic Territories Polar Dollars banknotes (pristine), commem sets to
1980s, few covers. (c190). £80

607 Mint / unmounted mint collection of sets on stockbook pages
starts from 1980-83, then South Georgia 1987 Birds, 1994 Whales &
Dolphins (Cat £50), 1999 Birds set (Cat £55), 2002 Sea Mammals
M/S (Cat £20), 2004 Juvenile Fauna set (Cat £60), 2009 Shackleton
long set to £5 (Cat £40), attractive lot with good cat value. £85

608 South Georgia: 1963-69 Both £1 top values fine used nice CDS
examples, SG 15/16. £26
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FALKLAND ISLANDS
609 1878-1952 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1878 6d and 1s SG (3/4), 1885 1d Pale Claret SG
(7), 1912 set to 5s SG (60/67), 1933 set to 1s SG (127/134), 1938 mint
set to 1s SG (146/158) mint 2/6 and 5s and used £1 of the set. 1948
Royal Silver Wedding £1 Mauve SG (167). Nice collection. Approx
(150) £900

610 1885-91 Wmk sideways 4d pale grey-black fine used neat dotted
cork cancel, fine SG 9. £36

611 1891 6d orange-yellow heavy mounted mint and pulled perf
along the top, key shade, SG 33 Cat £350. £38

612 1907 3s deep green fine used part CDS cancel, SG 49b.
£60

613 1907 3s deep green fine used part CDS with a few uneven perfs
otherwise sound, SG 49b. £ 60

614 1907 3s deep green mounted mint with hinge remains, sound,
SG 49b. £62

615 1912 Ss deep rose-red mounted mint example with hinge marks,
well centred and fresh appearance, SG 67. £55

616 1912-20 3s slate-green fine used part CDS cancel, SG 66.
£40

617 1912-20 Wmk MCCA Two unmounted mint blocks of four, Y2d
yellow-green, 1d orange-red very fine and fresh, SG 60/1. £30

618 1914 10s red on green very fine hinged mint example, fresh and
well centred, SG 68. £85

619 1916 5s maroon mounted mint mint example with fine
appearance and well centred, SG 67b. £55

620 1923 MS CA 3s slate-green very fine hinged mint, centred left,
fine, SG 80. £40

621 1928 Wmk MS CA Two unmounted mint blocks of four, 2d left
marginal block for reddish maroon, 2%2d deep steel blue, very fine and
fresh, SG 75c¢, 76b. £110

622 1929 Whale & Penguin 2/6 carmine on blue in an attractive
PAIR fine used CDS on paper, attractive pair. SG 123. £55

623 1932 Centenary; Seven values 2d to 4d & s fine used, nice
CDS examples, SG 127/132 & 134. £95

624 1933 (30 Dec) POSTAGE DUE ' Panton' cover with
'Insufficiently Prepaid' handstamp in black sent to the Cayman Islands
bearing 1933 Centenary '2d black and green. The cover reached
Georgetown on AP 25 1934 and had Two of the Centenary /4d &
single '2d added to pay double the '2d deficiency. Choice
quality,scarce and attractive cover neatly written up on album page
130

625 1933 POSTAGE DUE: Two ' Panton' covers sent to the
Cayman Islands both bearing 1933 Centenary 2d black and green; one
sent from Fox Bay , the other from Port Stanley The covers reached
Georgetown and one had 'Insufficient Postage ....fine' in black and both
have 'T" in black. Two of the Centenary "d had been added to one and
1d value to the other to pay double the 2d deficiency. Very fine,scarce
and attractive covers neatly written up on album page. (2) £240

626 1938 GVI mint / unmounted mint blocks incl 1d & 2'2d with
Bradbury imprint, 2d with sheet number, 1d block of 6, 6d brown and
black corner marginal, 1s pair, also GV War Stamp 1s bistre block of
4 right marginal mint. Nice little group Cat £285. £ 65

627 1939 (14 Feb) Registered Wilson cover to UK bearing 1938
defins Y4d, 1d, 6d & 1s tied SOUTH GEORGIA CDS cancels and
similar regd etiquette No.170, arrival b/s. Few hinged on reverse
otherwise pretty combination. £45

628 1944 (14 Dec) 6d black and brown & 1s dull greenish blue on
plain long cover to Heffley Creek Br. Columbia, Canada. Tied PORT

STANLEY CDS's, FOX BAY registered etiquette used but crossed
out as used at Port Stanley, sent via Chile, few wrinkles otherwise
pretty cover. SG 155a, 158a. £25

629 1946 (25 May) 1d black and violet, 6d black and brown & 1s
dull greenish blue trio on regd OHMS cover to Heffley Creek Br.
Columbia, Canada. Tied PORT STANLEY CDS's, sent via Chile, few
wrinkles otherwise pretty cover. SG 148, 155a, 158a. £24

630 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1968 Flowers set (Cat £75),
1971 Decimal currency set (Cat £30), 1974 Tourism, etc, clean lot,
good cat value. Approx 140. £80

631 1960 Birds 2d black and blue fine used example showing weak
re-entry variety, second example with faults as a bonus, SG 195 ab.
£

632 1960 Birds 2d black and blue showing weak re-entry variety
U/M, normal for comparison, fine, SG 195 ab. £45

633 1960 Birds "2d black and myrtle-green U/M example showing
weak re-entry variety, SG 193 ab. £32

634 1972 First Flight from the temporary airstrip laid by Argentine
air force at Hookers Point, double cacheted cover bearing ’2p Flowers
pair tied special FIRST O'SEAS AIRMAIL 15 Nov 1972 cancel and
three illus h/s in red or black plus Joint Declaration of Buenos Aires 1
July 1971 h/s alongside addr to Santa Cruz. Fine. £30

635 Mainly mint collection neatly arranged on printed leaves in
display sleeves includes 1933 Centenary set to 1s mint (Cat £250),
1938 2/6 used, 1960 Birds set to 5s mint, 1972 & 1974 Joint
Declaration of Buenos Aires cover, commem sets to 1980s. (c255).
£100

636 Official Mail: Group of stampless covers from circa 1984-86
sent locally OHMS incl Chief Executive, Government House Port
Stanley, Falkland Islands Police Force, Licensing Bureau Royal
Falkland Islands Police, 1990 Development Corporation, Education
Dept, Office of the senior medical officer, Air service (2 diff types)
Income Tax, plus many more. (38). £75

637 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1885 1d brownish claret (Cat £55), 1887 4d grey-
black fou. F duplex (Cat £50), 1891-1902 2d green shades (6), 1d red
shades (7), 2d (2), 2'2d blue shades (7), 4d olive-black, 6d yellow &
6d orange-yellow, 9d shades (3), 1904-12 EDVII 2d (2), 6d (Cat £50),
Is, 1912-20 2d (2), 22d (2), 6d (2), 1s (2 shades), War Stamp ovpts
to 1s(3), 1912-28 set to 1s incl shades, 1929-37 Whale & Penguin 10
values to 2/6 incl shades (Cat £200+), 1935 SJ set, 1938 values to 5s,
plus 5 blocks of 4 for low values etc, superb lot for an Imperial album.
Approx 150. £600

FUJI
638 1872-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1872 2¢ on 1d pale blue, 6¢ on 3d yellow-green & 12¢ on 6d
carmine-rose used (Cat £250), 1876 Wove paper 1d blue mint (Cat
£60), 6d pale rose pen cancel, Laid 1d pen cancel, 2d on 3d yellow-
green f.u., 6d rose (2), 1878-99 arranged by perfs 124 1d blue mint (2
shades), 2d on 3d mint, 2d mint, 6d used, P.10 1d blue mint, 2d mint,
4d on 1d mint (SG 41 Cat £85), 6d rose m & u, more perf
combinations m & u, 1881-99 1s pale brown diff printings mint, used
(3), 1882 5s used, 1892 surchs incl SG 72 mint (Cat £75), 2%2d on 2d
green mint (Cat £75), 5d on 4d purple mint, 5d on 6s rose mint (2
diff), 1903 1s fou., (Cat £85), 1911 EDVII 5s mint, 5s green and black
mint (Cat £80), 1922 set m & u, 1935 SJ 2d mint showing diagonal
line by turret variety (SG 243f Cat £120), 1948 24d extra Island
variety mint (SG 256ca Cat £110). Clean lot with very high cat value.
(c190) £880

639 1876-77 2d on 3d green and unissued Four Pence on 3d mauve
both imperf printer's trial on gummed (part o.g. hinge remains) laid
paper with good to large margins all round, few tones. (2). £ 65

Page -25-



640 1907 (24 Dec) Registered cover OHMS to UK bearing EDVII
4d, 1d & 2Y4d values tied LEVUKA CDS cancel, faults incl gum
stains or small tears and singed by the official posting the letter bottom
left. Pretty combination. £24

641 1915-1975 Attractive mint and unmounted mint collection on
leaves with useful throughout including 1922-27 set 14 to 5s (Cat
£130), 1935 SJ set, 1938-55 set to £1 with many extras incl different
dies & shades (’2d p.14, 1'4d p.14, 2d brown and green both Dies, 6d
black both Dies), 1948 RSW set, 1954 set (Cat £95), 1959 set, 1962
set (Cat £70), then most commem sets to 1974. Approx. 275.
£230

642 1940 Registered OHMS cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Bearing 6d black Die I tied single SUVA CDS, multitude of

transit and arrival backstamps, mainly fine, neat item. SG 260.
£16

643 1941 First Transpacific Airmail / Suva, Fiji to Auckland N.Z.
airmail 1st flight cover bearing }d, 1/2d & 1s GVI vals tied SUVA 9th
Nov 1941 cancels. Few wrinkles otherwise fine. £20

644 1946 2d green and magenta on paper tied part SUVA CDS
showing 6 lines of shading variety, SG 255ac. £22

645 1948 '4d green and 6d black (Die II) both on paper tied
LABASA CDS showing extra palm frond on '4d green variety, SG
249ba. £5

646 1948 2d green on paper part CDS showing extra palm frond
variety, SG 249ba. £50

647 1948 '4d green two pairs on paper with RAKIRAKI CDS
cancels, with the last stamp showing extra palm frond variety, SG
249ba. £5

648 1949 (10 Oct) Registered cover (philatelic) to UK bearing 1949
UPU 2d, 3d & 8d (2) tied single line P.O. WAINUNU / 10 OCT 1949
struck on each stamp, manuscript No.83, few light tones, scarce
cancels. £120

649 1949 (2 Mar) Registered cover (philatelic) to UK bearing GVI
2d green & 1948 RSW 2'2d green pair tied single line P.O.
WAINUNU /2 - MAR 1949 struck twice over the stamps, manuscript
Reg No.14, scarce cancels. £120

650 1954 Airmail cover to UK bearing large combination of GVI
1'4d, 2'd, 3d, 5d & 1s plus QEII 6d black all tied LAUTOKA 26th
July 1954 CDS's, torn along the top otherwise sound, pretty combn.

£15

FINLAND
651 1854-1903 Classics assembly on three album leaves with nine
roulette values to 1m used examples (mainly fine) and two covers
including 1862 10k red on cover (flap missing) Helsinki to Abo tied
CDS and pen cancel with boxed ANK ? cancel ALONGSIDE (Rated
Scott $160), 1880 cvr to Loppi with 20p blue tied part CDS and
JERNVAGENS POSTKUP EXPEDITION FINSA cds, then singles
1860 5k & 10k, 1866-70 5p CDS used, 8p, 10p, 20p, 4-p & 1m (tecth
missing Cat $850), 5p laid paper ($160), 1875-81 to 32p. Useful and
attractive assembly. £250

652 1866-71 Serpentines assembly of 17 examples mostly missing
a few teeth but all CDS examples incl 8p black on green (Cat £225),
5p purple-brown (3), 10p, 20p blue (5), 40p rose (7), laid or wove
papers etc, high catalogue value. (17). £200

653 1875-85 Helsingfors prints useful assembly of 38 examples for
different printings and perfs with some duplication incl 2p grey (2), 5p
orange (shades, 6), 8p green (2), 10p brown (4), 20p blue (shades, 5),
25p red (2), 32p lake (4, shades), Im mauve, some mixed mainly fine
used with a different range of cancels, high catalogue value. (¢38).
£125

654 1930 (24 Sept) Zeppelin flight postcard from Helsinki to
Denmark carried on the Graf Zeppelin airship Ostseefahrt / Baltic Sea
Flight bearing 1930 Zeppelin ovptd 10m, and Red Cross set 2 tied
HELSINKI 24 9 30 CDS cancels, violet cachet alongside and two
different MIT LUFTPOST BEFORDERT handstamps both in red,

one boxed. Freidrichschafen arrival cancel on imperf airmail etiquette.
Two hinge marks otherwise very fine. Si.89B. £460

FRANCE

655 1730 (20 Aug) Grenoble Printed lettersheet in French addressed

to the Chichiliane commune in South East France regarding the

certificates to be given to the taxable inhabitants of the community

who will have caused damage in harvests and funds, by fire, hail, flood

and ravines....ordered to present these each year to avoid penalties...

A few faults otherwise interesting document without paid markmgs
£36

656 1737 Entire addressed to Monsieur le Chevallier de fragnan /
Lieutenant au Regimen Royal des vaisseaux / au chateau de la tour.
This was the 43rd Infanterie Regiment created in 1638 to 1789. No
postal markings, folds and marks. £28

657 1755 (14 May) Paris Printed lettersheet in French addressed to
the Consuls and officiers of municipals regarding the reporting of
military groups on horseback or on foot moving through the towns, for
immediate reports to be sent and executed immediately... Interesting
document without paid markings. £36

658 1798 (17 June) Grenoble Printed lettersheet in French addressed
to the officiers of municipals regarding to note of the troops who pass
through your place, you will take care to provide them with
accommodation in accordance with the regulations... Interesting
document without paid markings, some soiling. £36

659 1847 (4th Nov) Entire from Paris to Austria written up on album
page (in Dutch) with Paris double ring postmark, cost mark 20 = 12'
='32'" in manuscript, (kreuzers) and boxed 'WIEN/4/NOV./EXP'
handstamp. Very fine cover with details of the route taken by the mails
through Europe. £30

660 1849 20c black duplicated range of 18 used examples including
a pair each with diamond grid cancels of which five have 4 good to
large margins, others are three or less, the pair had margins all round.
Nice group, SG range 6/7. (16 + pair). £60

661 1849-1876 Attractive mainly fine used collection for different
printings on three Safe album leaves noted 1850 10c¢ bistre (3 margins
Cat £400), 20c black, 25c¢ blue, 40c orange (4 margins with tear cat
£600), 11t forgery, 1852 Repub 25¢ blue Napoleon, 1852-70 10c brown
(nice 4 margins), 5c green, 10c bistre yellow, 20c blue, 40c orange (2
shades), 80c & 1fr (taken as reprint looks nice f.u.), 1862 perf 'set' to
80c, 1863-70 perf Napoleon good run 1c to 80c (15 values), 1869 5fr
lilac-grey fine used appearance (heavy thinning cat £1300), 1870-71
Ceres imperf 1c (unused), 2¢ (Cat £325, thinned), 5c, 10c (2 shades),
20c blue (2), 80c rose (4 margins), 1871-76 perf issues 'set' to 80c,
attractive lot with high cat values. (53). £700

662 1849-1982 An extensive and valuable mint and used collection
in two well filled Yvert albums with dozens of better noted 1849 20c
black (4 large margins), 25¢ blue (4 large margins), 40c orange (3
margins Cat £600), 1853 1c olive-green, 5c green (both shades), 20c
blue (9 shades and types), 80c carmine (2 shades), 1870 4c grey, 10c
bistre, 20c blue stated as type I, II & 111, 1871-76 to 80c, 1876-85 1c
green to 10c green, 75¢ (2 shades Cat £90), 5f lilac (both shades, cat
£230), 1900-06 Olivier & Merson incl 2f f.u. (Cat £110), 20f used
(Cat £48), 1922 War Orphans surch set used (Cat £275), 1926 War
Orphans mainly used (Cat £200), 1928 Sinking Fund f.u. (Cat £225),
1920 Sinking used (Cat £120), 1950-1 Relief Fund set f.u. (Cat £170),
back of the book precancels, railway stamps, airs, parcel post etc, very
useful for expansion, approx. 2600, huge cat value. £850

663 1851-52 Six entire letters (incl one front) mainly from the same
correspondence tied 25¢ blue from Paris, five of which have four large
margins tied diamond grid postmark to Loir en Cher, Ligny, etc. Nice
group. £36
664 1852 Repub Franc Napoleon 10c yellow-bistre decent

spacefiller with one margin and two postal cancels, minor bend
otherwise sound, SG 37 Cat £850. £45
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665 1852-1880 Classics assembly on ten album pages of covers and
stamps including 1852 Repub 25¢ on 1853 Entire Letter (Scott $50),
1853 Empire 1c to 20c, 40c & 80c (2 shades f.u.), pair of 20c blue on
1861 cover, 1862 perf set to 80c, 1863-70 to 80c, 1869 5fr grey well
centred fine used dotted star numeral 2' (Scott $ 750), 1868 10c & 20c
on E.L to Geneva, 1870-75 to 80c, 1876-78 incl 20c & 30c on E.L.,
single vals to 5flilac, 25¢ black on red on cvr etc. Attractive collection
with many nice copies. (Approx 40). £280

666 1853-1870 Heavily duplicated Napoleon and Ceres imperf and
some perf values mainly 1853-71 Napoleon 20c blue (Approx 600+),
perf Ceres 25¢ blue (Approx 130+), then few other values to 40c
orange. Good catalogue and plenty of nice numeral postmarks, mainly
appears all different. £300

667 1853-60 Empire Franc Napoleon Colour trials on unused paper
for 25¢ value in four different colours, one pale brown, three others

shades of purple, blue or pale blue. Very fine four margins, superb. (4).
£60

668 1860 Empire Franc Napoleon 1¢ deep bronze-green on bluish
three large margins and neat dotted cancel, sound, SG 43. £30

669 1860 Empire Franc Napoleon lc olive-green on bluish four
close to good margins and neat PARIS 1862 CDS cancel, sound, SG
42. £35

670 1867 Napoleon 30c brown mint large part original gum with four
good margins, minor gum bends otherwise scarce so nice, SG 116 Cat
£1300. £85

671 1869 5d lilac-grey on greyish, a superb very fine used example
with crisp DOL DE BRETAGNE cds and AVA...SEP / 76 cds
alongside, wonderful example and attractive combination of the two
different postmarks, SG 131. £450

672 1870 4c grey Ceres with four good margins and mint part
original gum, heavy thinning otherwise fine. SG 154. £85

673 1870 Ceres 5c yellow-green on paper a multiple franking
including a pair and two singles to make 20c rate cancelled ARP dotted
diamond postmarks, mostly four margins and fine, the pair has margins
all round, SG 157 cat £1000 as singles. £125

674 1871 (July) Entire from Gironde to Bordeaux unstamped hence
Litho 15¢ black affixed and tied CDS (2 margins), filing fold and few
marks otherwise scarce on cover, Scott $1300. Plus 1870 smaller
envelope bearing Typo 15¢ black. SG D88 & D185. £150

675 1876-85 Complete set of 12 N under B printing all fine used
CDS, mainly fine, SG 212/224 (12). £160

676 1876-85 Complete set of 8 N under U printing all fine used
CDS, odd perf fault but mainly fine, 1fhas prefecture Cotes Du Rhone
CDS left margin single, mainly fine, SG 225/242 (8). £130

677 1877-1937 Collection of mint and used sets for different
printings on plain Safe album leaves noted 1877-90 to 5f lilac (Cat
£330+), 1918 Red Cross mint (Cat £160), 1928 Air Forgeries pair used
(Cat £18,500 as genuine), Olivier & Merson to 20f, Precancels
precancels 1922-47 mainly mint, 1927 Air set 2 mint (ovpts taken ‘as
is), Sinking Funds mint or used, 1929 Expo ovpt forged 2fr (Cat £1000
genuine), 1937 Museums set used (Cat £120), 1936 100th Flight 10f
used (Cat £180), etc. Very attractive lot with high cat value. (c275).
£750

678 1904 Insured cover to Belfast (slight contemporary postal
faults), bearing 50c cinnamon and lavender showing lavender
background omitted variety, SG 305a. Scarce on cover. £75

679 1923 Bordeaux Philatelic Congress 1flake & yellow-green part
CDS used with faults incl two bottom blunt corners, and small tones
along the top, nice spacefiller, SG 400e Cat £750. £28

680 1923 Pasteur 50c blue in bottom right corner marginal vertical
pair with bottom stamp showing % in 50 retouched variety, stamps are
unmounted mint, hinged mint margin. Nice positional piece, Dallay
175 1. Var. £25

681 1925 Paris Int. Philatelic Exhib., 5fred on illustrated Exposition

cover (vertical crease) bearing marginal 5f tied 2nd May First Day

Exposition cancel, with Exposition handstamp alongside. Pretty cover.
£100

682 1926-27 War Orphan's Fund set of 4 all mounted mint with
hinge remains, very fresh appearance, SG 450/3. £75

683 1927 International Philatelic Exhib. Miniature sheet unmounted
mint with some light gum bends otherwise fine, SG MS 581.
£200

684 1927 Strasbourg Philatelic Exhib. Miniature sheet containing 5f
& 10f mounted mint at the top, (stamps are unmounted mint). Two
light tone spots otherwise fine, SG MS 454b. £400

685 1929 (22 Mar) MARINE FRANCAISE SERVICE AL A MER
violet h/s on unaddressed cover bearing 50c red F.M. ovpt tied
CROISEUR DUGUAY TROUIN hexagonal ship cancel applied
twice, imprinted inside the cover flap also. Fine. The Cruiser became
the flagship of the 3rd light division in support Allied operations in the
Mediterranean. £2

686 1930 Sinking Fund 150 +3f 50 lilac top marginal block of six
unmounted mint in nice condition, Yvert 256. (SG 480) Cat £1000+
for U/M. £350

687 1931 (14 Jun) ” centimes on lc grey strip of 5 on typed cover
to UK tied CROISEUR ECOLE JEANNE D'ARC hexagonal ship
cancel applied four times, Fine. The Cruiser became a training vessel
for officers and saw action in WWII taking part in blockading German
cargo ships and in 1937 undertook a training voyage around the earth.
dated prior to official commission. £22

688 1932 Sower 75c bright magenta type I1 (two lines at top of C to
cloak), centred left, superb incredibly fresh mint, scarce, SG 423a.
£250

689 1936 Air 50f green mounted mint, quite well centred, key top
value. SG 540. £300

690 1936 Air 50f ultramarine hinged mint in very fine condition, SG
541 Cat £1000. £325

691 1936 Air 50f yellow-green CDS used example, well centred, SG
540. £160

692 1937-1960 Airmails lovely collection of first flight, special
event or other airmail covers, many with cachets, special labels,
combinations noted 1926 Aero-Club Marseille to Algeria, 1934
Torpedo Boat with Torpilleur h/s in violet, 1937 Paris Philatelic Expo
with 85c air tied special Expo cancel, 1943 Propaganda Delegation
France Philatelic Expo with airs cancels, 1935 st Postal Blue Air
special envs with cachets, 1942 Somalia DR. Cols combn on Special
Airmail env from Djibouti, 1938 Paris to Nice, 1938 Algeria combn
Ist service Algeria to Congo, 1939 France to Finland / France to
Poland, 1939 Aerodrome Boulogne signed, 1930 Expo printed env
unaddr with 1f50 tied Expo CDS, 1938 Air France special illus.
postcard, 1931 printed Vincennes postcard to Bucharest. Interesting
and attractive lot. (22) £ 350

693 1938-54 Collection of mint and used sets for different printings
in Safe album on printed leaves noted most definitive long sets,
surcharges, wartime issues, commems, 1949 CITEX 10f orange-red
mint (Cat £100), 1950 Nat. Relief Fund mint (Cat £110), plus many
more (no airs). Very attractive lot with good cat value. (c600+).
£300

694 1939 (10 Jun) Sc Sower & 40c defins on typed cover to UK tied
BATIMENT DELIGNE STRASBOURG hexagonal ship cancel
applied twice, Fine. The battleship was assigned to the Atlantic Fleet
in WW?2 visiting Portugal Britain in this time. Later becoming part of
Force X based in Dakar then deployed to the Mediterranean to act as
adeterrent to Italy. Later it was bombed in 1942 by the Germans, then
again by the Americans in 1944. £24
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695 193945 Liberation overprints: Bordeaux, 1f50 Petain gutter
marginal block of 4 with two types of the RF overprint on top row,

second type bottom row, unmounted mint, scarce positional piece.
£45

696 193945 Liberation overprints: Curzay, large RF overprint 80c
brown Petain mint with slightly disturbed gum, this is a the scarcest of
this issue, with Yvert €4250 for mint. Rare! £1250

697 1940 Stamp Centenary 1840-1940 two printed postcards
showing Rowland Hill and a Penny Black and French Ceres first
stamp issue printed 80c P/S card in blue or sepia both unused, one with
Centenary 5th May CDS, nice centenary items. £10

698 1949 CITEX 10f (+100f) orange red in a part left hand sheet
block of 4 unmounted mint, few wrinkles in margin otherwise fine, SG
1071a. Cat £400. £125

699 1952-1970 Mainly mint collection in printed hingeless album
with approx 690 different stamps, mostly sets. Fine. £48

700 1953-1975 Collection of used and mainly mint / unmounted
mint sets, booklets and M/S for different printings in Safe album on
hingeless printed leaves noted 1964 Philatec 1fr U/M (Cat £42), Red
Cross Funds, Art Issues, National Relief Funds incl 1954 f.u. (Cat
£200), pre-cancelled sets incl 1954-59 (Cat c£140), 1960 set 4 (Cat
£60), P. Dues to 100f, 1949-50 air set used to 1000f, 1954 air set used,
1957 air 500f mint, Tourist Publicity, Europa plus many more. Very
attractive lot with good cat value. (c430). £ 350

701 1964 Philatec illustrated postcard issued by Rallye Philatelic
bearing top marginal single tied RALLYE PHILATEC PARIS 64
special GPO cds cancel. Along with original ticket. Unusual.

25

702 Collection in two DAVO albums / on stockpages with better
noted through incl 1853 Imperf to 80c, 1862 20c blue with large
roulette perfs (as is), 1869 5f lilac on grey sound used with nice
diamond dotted 2046 cancel (Cat £1200), Perf Ceres to 80c red, 1922
War Orphans set used (Cat £275), 1936 50f Caudron air fine used (Cat
£475), 1936 S. Atlantic pair used, 1954 Air set U/M (Cat £475), 1949-
50 1000f U/M (Cat £225), 1947 500f U/M (Cat £95), FM Military
overprints, Telegraphs 25¢-2f f.u., so much material here, 1000s.
£1500

703 Extensive 19th century to modern mint and mainly used slightly
jumbled assembly including Napoleon imperfs to 80c carmine (3),
Ceres to 30c, Peace & Commerce to 5f, 1927 War Orphans 1£+25c¢ cds
used (2 cat £60 each), 1926 10fused (2), 1930 sinking Fund 1f50 +50c
used (Cat £90), 1928 Sinking Fund 1£50 + 850 cds used (Cat £225),
dozens of defins and commems to modern used, plus better earlier
with high cat but poor condition, massive qty with useful pickings.
100s. £300

704 Extensive accumulation with better mint, unmounted mint &
used throughout, arranged in nine albums and stockbooks incl 1947
12th UPU 500f u/m (Cat £95), 1927 1fr & 3f Olivier & Merson mint,
1927 War Orphans 1f+ 25¢ mint, 1914 Red X mint, enormous used
stock in large stockbook from imperfs onwards, Red Cross booklets
from 1958 (22 diff), 1955 France 12f green in sheet of 10 U/M (3, Cat
£60 each), 1956 Franco Latin 30c Die proof on sunken card in black
only (signed in pencil), 1918 Red X mint, etc, enormous catalogue
value and quantity. Ideal for breakdown. Fr. Andorra 1990s-2004 U/M
or F.U sets, large stockbook of Red Cross sets then modern Art issues
U/M in sets. Huge qty and cat value. £500

705 French Foreign Legion: 1945 stampless cover addressed to
Monsieur le Capitaine de Courette, Commandant la Marine, Tripoli
with POSTE AUX ARMEES B.C.M.1 WITH CROSS OF
LORRAINE & F.F.L. cds dated 12 DEC 1945 (with a similar
backstamp dated 13 DEC) and Registration etiquette inscribed
BUREAU CENTRAL MILITAIRE NO 1 (tom corner) and attractive
MARINE AU LEVANT / Service des Travaux Maritimes fancy cds
with a central Anchor design in violet. Very fine item £50

706 Liberation: 1944 (14 Oct) 1£20 red-brown Petain with large RF
overprint in black used from ORLEANS wavy line dated cancel, nice
postal use. £25

707 Mixed collection of earlier on leaves includes 1900-06 Olivier
& Merson 50c mint (Cat £130), 5fr mint (poor gum, cat £120), 2fused
(2, cat £110 each), 1914 Red X mint, 1922 War Orphans Fund to 25¢
on If+ 1fm & u, 1927 1f+ 25¢ f.u. (Cat £60), precancels from 1920-
1922 (high cat value), etc, good cat values, approx 130. £150

708 Seventeenth Century Letters: An original French
correspondence from 1620s-1690s, mainly from the same
correspondence including very small neatly folded with no postal
markings, huge retail potential for a French specialist. (31). £ 600

FRANCE - COLONIES
709 1893-1912 Mint unused and used assembly on old time
Schaubek printed pages, noted 1893 to 50c used, 75¢ stuck down, 50c,
1f & 2f mint (Cat £156), 1912 surch set m, few mint stuck to page
(c37). £30

710 Chad: 1924 AEF 2c olive-brown and salmon mint with TCHAD
overprint showing Afrique Equatoriale Francaise blue overprint double
variety, nice example, SG 20 var. £60

711 Chad: 1927 20f on 5f violet and vermilion mint showing no stop
after F variety, SG 57a. £30

712 Collection in two albums, and springback with attractive range
of mainly mint sets and ranges for middle periods incl Indian
Settlements, St Pierre & Miquelon, Guadeloupe, Martinique, Guyana,
Oceanic Sett., New Caledonia, Wallis Futuna Is., Senegal, Mauritania,
Madagascar etc, approx 1800. £450

713 Comoro Islands: Mint and unmounted mint range on stockpage
includes postage and airs sets and ranges, 1950 200f air both perf and
imperf (Cat £76), 1958 Human Rights, 1963 Human Rights, 1963 Red
X, 1972 Pasteur, 1975 Folk Dances set 2 U/M (Cat £340), 1964 Ait
Star air, 1966 views air 200f in mint blk of 8, attractive clean lot. Good
cat value. (57). £200

714 Congo: 1893-1907 Mint and used assembly on old time
Schaubek printed pages, noted 1893 Tablet 1c-15¢ mainly mint /
unused, 50c unused (Cat £70 mint), 25¢, 30c, 75¢, 1fall fine used (Cat
£147), few mint stuck to page STC £400. (c25). £50

715 Extensive old time collection of mint and used on leaves,
arranged in smaller country ranges from 19th century onwards with
better content throughout, noted New Caledonia 1884 5c on 40c with
surch inverted, 1886 Sc on 1f (SG 10a cat £45), 1891 10c on 40c f.u.,
1892 10c on 30c plus surch inverted, 1892 to 50c used, 1903 ovpts to
50c mint, New Hebrides, Niger, Oceanic Sett. incl 1892 set mainly
mint (Cat £325 incl 40c red on yellow cat £130), St Pierre & Miquelon
incl 1885 05 on If imperf f.u., Senegal incl 1892 to 1fm & wu, airs to
500f, Upper Voltaairs to 500f, Wallis & Futuna Is., Togo incl airs to
500f, Tunisia, etc, many of the mint are overhinged or partially stuck
to the page, however very high cat value. 100s. £ 350

716 French Occupation of Castelrosso: 1920 B.N.F overprint on 20c
purple-brown unused without gum, very fine, seldom seen, SG F7.
£30

717 French Southern & Antarctic Territories: 1964 (24 Dec)
Cacheted Expedition cover to Germany bearing 5f & 25f adhs tied
ADELIE CDS cancels and four cachets for Base Dumont 0 d'Urville
Adelie - Paul Emile Victor on board Polar Ship Thala Dan. SG 35 &
23 Cat £155 used. £45

718 French Southem & Antarctic Territories: 1979-1981 Mint stock
in a sheet folder for complete sheets of 10 unmounted mint, many nice
issues including 1980 Trees 10f (Cat £60), HMS Terror (Cat £32),
1984 Manned Flight setenant strips, 1980 Admiral sheet of 25 (Cat
£52), 1983 Air Sputnik setenant strips (7 sheets, Cat £220), 1983 Air
Dog Sledge (5 sheets, cat £350), 1982 Philex France (5 sheets, cat
£412), ideal for breakdown, high cat STC +. 100s. £125
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719 French Southern & Antarctic Territories: 1980-19 twenty five
complete sheets unmounted mint, many nice issues duplicated
including 1980 Frigates 1£.10 (5 sheets of 25, Cat £250), 1£.50 sheet
25 (Cat £60), 1980 Air Satellite (Cat £57), 1980 Dumont sheet 25 (Cat
£42), 1980 Amsterdam Island sheet of 25 (Cat £87), 1980 Fauna 70c
(5 sheets cat £275) & 1f sheet 25 (Cat £60), 1980 Sebastian de El
Cano 1£40 sheet of 25 (5 sheets cat £300), 4f value in sheet 25 (2
sheets, Cat £200), 1981 Arctic Transport sheet 25 (Cat £57), nice
thematics, high cat STC £1400+. 100s. £150

720 French Southern & Antarctic Territories: Mint stock in a sheet
folder for blocks and large multiples unmounted mint, many nice
issues including 1985 Air La Novara frigate (9 cat £9 each), Explorer
and seal gutter marginal block of 4 (Cat £48), 1983 Anniv. setenant
strips in complete sheets of 25, 1984 Manned Flight in setenant blocks,
1989 Fr. Revolution M/S U/M & used on special page (Cat £54), plus
many more, ideal for breakdown, high cat STC €2000+. 100s.

£180

721 French Southern & Antarctic Territories: Unmounted mint
blocks and part sheets in a binder with a colourful and attractive range
of 1980s issues noted 1987 Wildlife 4.80f pane of 15 (Cat £97), 1984
Wildlife 2fr block of 10 (Cat £30), 5.90fr blk of 10 (Cat £52), 1981 Air
1150 blk of 15 (Cat £41), 1983 Pintails sheets of 25 set of 2 (Cat £85),
1985 Air 30f setenant blk of 4 (Cat £48), 1981 Fauna 130 & 1{80
sheets of 25 (Cat £150), 1982 Philexfrance sheet of 10 (cat £82), 1983
Air Dog Sledge sheet of 10 (Cat £70), 1980 Admiral sheet of 25 1£20
(Cat £52), 1981 Loranchet sheet 25 (Cat £42), 1980 Air 10f Tree, etc,
attractive and high cat lot. £200

722 French Southern & Antarctic Territories: Unmounted mint
complete sheets in a sheet file with a colourful and attractive range of
1980s issues noted SG 136, 137, 138, 139, 141, 142, 143, 144, 145,
150, 154, 155, 158, 159, 168, 169, 170, 171, 175, etc, attractive and
huge cat lot. £300

723 Indian Settlements: 1906 15¢ postal stationery env. neatly
cancelled CHANDERNAGORE cds to Paris, fine. £30

724 Indo-China 1915 PPC of Saigon to Singapore incl 10c black and
red defin tied 21 July 1915 CDS, written in native language addr to J
Araki C/O Japanese Consulate, arrival b/s. Second USA postcard
1920s addr to Capt J Araki in Germany. Intr duo. £25

725 Indo-China 1915-17 Red Cross surcharge 5c + Sc black and
green mounted mint, showing surcharge double variety, fine, SG 76a.
£85

726 Indo-China 1919 24c¢ on 60c orange mint showing closed 4 in
surcharge variety. SG D115a. £20

727 Indo-China: 1919 4 CENTS on 10c black and scarlet used pair
on paper showing both wide and narrow spaced 4 CENTS surcharges,
SG 92/92b. £12

728 Indo-China 1919 40c on 1f grey mint showing closed 4 in
surcharge variety. SG D116a. £20

729 Indo-China 1919 Mint / unused pairs each showing closed 4 in
surcharge variety along with ordinary open 4 variety. Noted 4c on 10c,
14¢ on 35¢ (2), 24¢ on 60c (2), SG 92a, 97a, D115a. £48

730 Ivory Coast: 1904 10c red Postal stationery card used to London
cancelled blue COTE D'IVOIRE / GRAND BASSAM twice with
Marseille transit, fine. £18

731 Madagascar: 1895-1912 Mint and used assembly on old time
Schaubek printed pages, noted 1895 fine used 5c¢, 25c¢, 40c, 75¢ (Cat
£190), mint 15¢ blue (Cat £85), 1f olive unused (Cat £160), 1896 to
1fmainly used, 1902 10 on 5f mauve used, 1903 Zebu and Lemur set
to 5fused (Cat £310), 1908 Transport long set to 2f mainly mint (stuck
down, low cat value), few mint stuck to page STC £935. (84).
£225

732 Martinique: 1920 05 on lc purple-brown and red-brown mint
showing surcharge double variety, nice example, SG 84b. £20

733 Mint collection jumbled in a small stockbook with a huge range
of different countries early to post independence high face values noted
Morocco, Chad, Niger, Cameroun, Mauritania, New Caledonia,

Congo, Dahomey, Wallis & Futuna Is., St Pierre & Miquelon,
Polynesia, Gabon, Somalia etc, good quantity mainly all different
(approx. 1000+). £110

734 Obock: 1892 4 on 25¢ black on rose mint bottom left corner pair
with left stamp showing OBOCK handstamp double variety, nice
positional item. SG 43 var. £ 60

735 OLD TIME Printed Yvert album with a useful mint and used
collection in country sections emphasis on 19th century to early 20th
century better throughout noted Ivory Coast 1892 to 1f (Cat £280),
1900 15¢, 25¢ mint, 50c used, 1912 surch set m, 1913 River Scene set
mint, FR. Somali Coast 1894 imperfs to 30c m & u, 50c h/s specimen,
1902 0.05 on 75¢ orange & mauve f.u. (Cat £60), 10c on 10f mint (Cat
£49), 1902-03 long set complete minus 2f mainly mint (Cat £300),
1903 centres in black mostly mint (Cat £225), 5f yellow-buff CDS
(Cat £65), 1909 almost complete incl 1f & 2fused (Cat £115), 1915
set mint (Cat £65), Dahomey 1899-1905 to 50c m & u, 1906-07 to 1f
used, 1906 P.Due to 1fr mint, 1912 surcharges , Indo-Chinese P.O. in
China Kwangchow 1906 to 1f mint (Cat £140), 1923 set 21 mint (Cat
£70), Madagascar 1891 5c, 15¢ & 25c¢ used (Cat £110), 1895 ovpt 5c
mint, 15¢ to 5fused (Cat £390), 1896-99 set mainly mint (Cat £200),
1900-06 25¢ mint, 35¢ used, 1902 surcharges 8 values m & u incl
round Zero type 11 0.05 on 30c mint, 1903 Zebu and Lemur 14 vals to
75¢ mint, 5f mint (Cat £400), 1908 Transport long set m (Cat £55),
P.Dues 1896 40c mauve mint, Morocco 1891-1900 to 1p on 1f used
(Cat £260), 1902-10 1p on 1f used (Cat £70), 1911-17 mainly
complete mint, 1917 to 2p (2p is unused cat £190), P.Dues etc. Useful
lot for expansion. £1100

736 OLD TIME Printed Yvert album with a useful mint and used
collection in country sections emphasis on 19th century to early 20th
century better throughout noted Gabon 1904 to 30c & 45¢ mint (Cat
£90), 1910-18 to 5f mint, 1912 surcharge set mint, 1915 Red X mint
& u, Diego Suarez 1890 15 on 10c, 15 on 20c & 15 on 25¢ all CDS
used (Cat £230), 1890 5S¢, 15¢ & 25c¢ used (taken 'as is, cat £435
genuine), 1891 Sc CDS (taken 'as is), 1892 set to 40c & 75¢ m & u,
1894 to 1f m & u, 1891 Postage Due Sc violet on paper (Cat £95),
Dedeagatz 18903-1900 10c m & u, 15¢ m & u, 2pi on 50c used, Great
Comoro 1897 set 13 m & u (Cat £225+), 1900 45¢ black on green mint
(Cat £95), FR. Guinea 1892 to 25¢ & 40c m & u, 1922 long set to 5f
mint, Guyana 1892 set to 1f mint (Cat £250), 1924 set mint, Indo-
China 1889 5 on 35¢ mint (red ovpt Cat £120), 5 on 35¢ (black ovpt),
1892-96 set to 5f mint (Cat £500), 1907 to 10fm & u, 1919 10 vals to
5fmainly used (Cat £170), 1922 set mint, 1927 set m (Cat £150), 1927
P.Due set mint, Indian Settlements 1892 set m (Cat £140), 1923028
mostly complete mint to 5r on 5f, 1948 set mint, postage due sets mint
etc, (Approx 1150). Useful lot for expansion. High catalogue value.
£1200

737 Polynesia: Mint and unmounted mint range on stockpage
includes postage and airs sets and ranges, 1962 satellite, 1977 Official
set 15 unused (Cat £100), 1968 Discovery of Tahiti M/S with special
cancel (Cat £225), 1966 Satellite strip, 1976 Olympic Games M/S
U/M (Cat £100), attractive clean lot. Good cat value. (37 +2 M/S).
£130

738 Post Offices in the Turkish Empire: Smymne 1866 (14 July)
Early wrapper to Genoa, Italy; bearing 80c Napoleon (Y & T 24) tied
with numeral 5098 dotted diamond duplex cancel together with nice
SMYRNE TURQUIE cds, Boxed PD in red and PIROSCAFI /
POSTALE / FRANCESI H/S in red. Usual horizontal filing creases
but does not detract from this fresh looking item £70

739 Post Offices in Turkish Empire: 1900 Envelope for O.
GIRAUD CONSTANTINOPLE to Nottingham UK bearing 1piastre
on 25c black on rose (SG4) tied with CONSTANTINOPLE
GALATIA TURQUIE dated cds with a further two cds's of the same;
then a plethora of transit markings with RETOUR / ALENVOYEUR
H/S in blue, boxed NOT TO BE FOUND in red and RETURNED
LETTER BRANCH NOTTINGHAM cds in black on the front and
RETURNED LR OFFICE LONDON cds in black and PAS TROUVE
/NOT FOUND in violet on the reverse. A very small 3mm repair at
the top does not detract from this very striking item. £40
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740 Reunion: 1866 (19 Nov) Slightly wrinkled cover from
REUNION ST DENIS unstamped soldier's letter to France with
CORR. D. ARMEES ST DENIS octagonal cancel blue alongside, 6
charge mark (9 h/s applied upside down to make 6), red similar d/s and

transit and arrival backstamps, wrinkled but nice early army envelope.
£75

741 Reunion: 1907 Parcel Post 10c brown and black very fine and
fresh mint, SG P76. £16

742 Reunion 1949-1964 on loose leaves in mounts, notable values
are 1949-53 100 on 200f mint surcharge SG330, 500f on 1000f mint
SG 332, and many more, interesting lot. Approx 115. £300

743 Senegal: 1912 10 on 75c brown on orange mint pair showing
both type A & B spacing on the surcharge, left stamp is 3mm, rlght
stamp 2)2mm. Scarce positional item, SG 63A/B.

744 Senegambia & Niger: Mint and fine used assembly of eight
values from 1903 issues includes 1c, 2c¢, 4¢ used, 30c to 1f mounted
mint, heavy hinges or paper adherence, nice lookers, SG 22/3, 30/34,
Cat £280. £36

745 Tahiti: 1903 10c Centimes on 15¢ blue and red mint showing
surcharge inverted variety, SG 57a. £32

746 Togo: 1914 Anglo-French Occup. 10c on 5pf green (Type I)
group of six fine used examples one on on paper tied with ANECHO
CDS's in blue-black, fine appearance, SG 2. £70

747 Togo: 1914 Anglo-French Occup. 10c on 5pf green (Type I) in
an attractive vertical pair mounted mint, 0 malformed, fresh
appearance, SG 2. £40

748 Two large MON French peg fitting printed albums with an
attractive mint collection of dozens of sets neatly laid out on page for
post independent French colonies for the 1960s period hence many airs
high face values to 500f, Birds, Space and Stamps on Stamps,
Olympics, Miniature sheets, omnibus type issues across many different
African countries, sets cat £20-£30 throughout, beautiful collection.
Must be 1500+ different. £750

749 Upper Volta: 1920 4c blue and black unmounted mint showing
HAUTE VOLTA inverted overprint variety. SG 3c. £85

750 Upper Volta: 1920 5c green and yellow-green mounted mint
showing HAUTE VOLTA inverted overprint variety. SG 4c.
£65

GAMBIA
751 1869 6d blue fine used four close to large margins with 1872
CDS cancel, trace of thin otherwise sound, SG 3a. Cat £180.
45

752 1869-1881 Mint & used collection identified on leaves
including 1869 Unused 4d brown (thin) and 6d blue (Cat £1100 mint),
6d deep blue f.u. huge margins but heavily thinned (Cat £225), 1874
6d blue mint (Cat £350), 4d brown f.u. (3 margins, cat £225), 6d blue
3 margins (Cat £250), 1880-81 Wmk swys; '2d, 4d, 6d & 1s used (Cat
£970), wmk upright; mint ’2d (2), 1d & 3d (Cat £120), used '2d-1s
(Cat £369). 23 stamps. £700

753 1880-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1880-81 Wmk upright ’2d orange m & u, 1d maroon mint, 2d
rose mint (Cat £65), 3d, 4d & 6d (2) used, 1886 set to 1s mint & used
(Cat £300), 1898 to 1s m & u (Cat £135), 1902-05 to 3s m & u (Cat
£245), 1906 surch '2d on 2/6 mint (Cat £55), 1d on 3s used, 1904-06
to2sm & u, 1909 to 3s m & u, 1912-22 set to 3s m & u, 1921-22 set
to 4s m & u, 1922-29 to 10s mainly mint (Cat £450), 1938 set, etc.
Clean collection and very high cat value. (Approx 160). £725

754 1880-81 Watermark Inverted 6d blue superb CDS GAMBIA
PAID FE 16/ 90 cancel, superb showing watermark inverted variety,
SG 18 Bw. £300

755 1886 Wmk CA swys; 1886 6d yellowish olive-green fine used
red CDS, SG 32. £20

756 1886-1893 Mint assembly identified on album page in mounts

including shades '2d (3), 1d (3), 2d (2), 2'2d (2), 3d (2), 4d, 6d (6 incl

SG 33a sloping label, tones cat £120), 1s violet (2). 21 stamps.
£185

757 1886-1893 Used assembly identified in mounts including shades
2'4d, 3d grey, 4d (2), 6d (3). 7 stamps. £55

758 1887 6d olive-green (2nd comb) Wmk Crown CA sideways
P.14, complete sheet of 15 showing sloping label (Position 5) unused
with full original gum, complete with Brandon 2008 certificate. SG
32d (14), 32da. Cat £1370. £650

759 1887 6d olive-green very lightly mounted mint showing sloping
label variety, fine, SG 32d da. £100

760 1887 !2d myrtle-green in a complete pane of 15 stamps with
hinges in margin only leaving the stamps unmounted mint with R1/5
showing sloping label variety, unlisted in SG but correct position of 6d
values. Minor tones in right margin, SG 21 var. £ 350

761 1898 Is violet and green mounted mint with hinge remains
showing Malformed S variety, very fine, SG 44a. High cat variety.
£325

762 1898 Set of eight mint incl extra 1d & 3d. SG 37/44.  £55

763 1902-1909 Collection neatly arranged on leaves including 1902-
05 Complete set of 12 to 3s mint (Cat £250), 1904 Complete set of 12
mint (Cat £300), 1906 One Penny on 3s mint (Cat £65), 1909 set
minus the two low values (no %2d &1d), 12 stamps mint to 3s (Cat
£170), 3s used (Cat £50), very useful lot, (41). £330

764 1912-1935 Collection neatly arranged on leaves including 1912-
22 set of 17 to 5s mint (Cat £200), 1921-22 set 10 to 4s mint (Cat
£110), 1922-29 Wmk MCCA set 4 to 5s mint (Cat £130), 1s used (Cat
£55), Wmk MCSCA 1s, 1/6, 2/6, 3s, 4s, 5s & 10s mint (Cat £280), 2s,
4s & 5s fine used (Cat £150), 1935 SJ set m, useful lot, (53).

£300

765 1937-1949 Collection neatly arranged on leaves including 1938
set to 10s mint (Cat £170), 1948 RSW set mint (Cat £21), 1948 RSW
set used (Cat £30), useful lot, (30). £ 60

766 1953 Pictorial long set of 15 each value in bottom right corner
marginal plate number PAIRS lightly mounted mint, very fresh and
attractive format, SG 171/185. £75

767 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked as
dissected from a huge well filled Imperial album with approx 90
different incl QV Cameos 'd to 1s mainly mint, 1898 to 4d mainly
mint, 1902-09 mint GV defins to 1s mainly mint, 1922-29 Elephant to
s mint, 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £150

768 SPECIMEN Overprints on eight Queen Victoria reply card,
registered P/S env. Includes QV 1d red Reply card, 1d red single card,
1'4d grey with very small SPECIMEN in black (rare type), EDVII 1d
single card, 2d blue registered env., GV 1d red reply card, 1d red single
card & 12d blue registered env. each with SPECIMEN diagonally
across the centre in black on both sides. Nice group of 8 Specimen
items. £110

769 SPECIMEN Overprints on five Queen Victoria reply card postal
stationery & one EDVII reply card. Includes QV Reply card x 5,
EDVII reply card each with SPECIMEN diagonally across the centre
in black on both sides. Nice group of 6 Specimen items. £75

GERMANY
770 1872 Large Shield 9kr red-brown very fine CDS example with
Renaud de Montbas French 2018 certificate. Superb, Michel 27a,
€500. £150

771 1872 Small Shield Y4g violet fine used part boxed DRESDEN
cancel, very fine, SG 1. £48
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772 1885 (Sept) Printed cover (folded and stain) bearing HOSTER
cancel type 10/30 (Whitney) with 10p rose x 2 tied by complete strike
of rare HOSTER machine cancel addr to Holland. These machines
were mainly sold to London offices but they did get some international
usage including use in Germany at two offices, extremely rare despite
the condition. £450

773 1924 Air set of seven mounted mint, 300pf grey has minor rub
in bottom right otherwise fresh set, SG 358/364. £75

774 1934 Air set of eleven fine unmounted mint, top two values are
expertised on reverse, SG 526/536. Cat £900. £180

775 Accumulation in album and stockbooks including West Berlin
1948-1983 used colln on hingeless Lighthouse album pages in binder
for expansion, West Germany commems in well filled stockbook 1950
to 2001, huge qty. £ 65

776 Germany & areas - Huge pile of stockpages with dozens of mint
& used all different in three well filled binders grouped into area
sections early to modern periods, 100s incl West Germany from 1950
through to 1998, Br & American Zones, Russia Zone, Saar, Silesia,
Danzig, large binder of East Germany, Lighthouse album of Reich
1872 onwards fine used etc, 100s. £200

777 Maritime postal history small collection of Deutsche Seepost
Linie cancels on 1930-31 covers incl Hamburg to New York (2),
Bremen to New York, 1930 General Belgrano h/s in violet for
SUDAMERIKA with MONTEVIDEO cds to USA, 1898 PPC of Ship
posted at Aden with cds alongside SEEPOST AUSTRALISCHE cds.
Intr little lot. (7). £48

778 Mint and used collection on well filled Minkus printed leaves
with better content throughout including Reich period mainstream,
West Germany better 1950s sets fine used, 1949 Stamp Centenary
mint, UPU 30pf mint, etc, good qty and cat value. £150

779 Propaganda Forgery: France 1941 Petain 1.50fr red-brown in a
superb sheet of 24 ungummed as produced, odd light tone otherwise
scarce multiple, Michel 45A Cat €1920. £550

780 WWII Occupation of Alsace: ¢.1940 Cover bearing 12pf
Hindenburg (SG 7) with 'EIfAb' overprint tied with OBENHEIN
straight line handstamp in fancy German script with another of the
same alongside. Obenheim was a very small town on the border of
France and Germany and still only has a population of less than 1700
people. Cover is very fine and fresh. £30

GERMANY - COLONIES
781 Cameroun: 1899 2m reddish carmine tied to card with complete
sock on the nose strike of KAMERUN 3 3/99 CDS. Very fine Mlchel
V37e.

782 East Africa: Two old time pages with useful assembly of 26
stamps mint & used, 1890-99 3p on 5pf green mint (expertised on
reverse, cat £75), 10p on 20pf part 0.g. hinged and expertised (Cat
£48), 1896-99 25p on 50pfused, 1901 no wmk 2r green mint, 1905-20
7 vals incl 3r black and red mint (Cat £55). (26). £80

783 Mariana Islands: 1916-19 Wmk Loz. Sm green-black and
carmine hinged mint, 25:17, centred SW. Michel 21B. £15

GERMANY (EAST)

784 1950 Debria plus Debria M/S, Copper Mines set 2 all mounted

mint with hinges, couple have thins, SG E19, E30/1, E29a. Cat £280.
£36

785 1950 German Stamp Exhibition Imperf Miniature sheet very
fine unmounted mint, SG E29a. Cat £200. £65

786 1959-1986 Extensive mounted mint collection in two well filled

Schaubek printed album with dozens of sets, miniature sheets,

thematics etc, mostly complete, good cat value and cheap estimate.
£120

787 Extensive collection in four well filled springback binders on
plain leaves with a double both mint and used sets and ranges on each
page noted 1949 Postal Workers, UPU, Sports, Spring Fair, 1950 Pieck
set (Cat £160 for mint), Bach set (Cat £62 mint), 1950 Science set

(Cat £190 mint), 1951 Polish Pres. Friendship with China set (Cat
£420 mint), hereon pretty much complete year runs going to 1990,
enormous quantity and cat value.

GERMANY - LOCALS
788 1945-46 Locals and private locals - Collection in Safe hingeless
album with good range of different areas plus some duplication, noted
Apolda, Cottbus, Dobeln, Finsterwalde, Glauchau incl 10pf P/S card
unused, Gorlitz, Grossbraschen, Niesky, Oldenburg Red X M/S perf
& imperf, Plauen, Spremberg including ovpts inverted in setenant
block, Storkow etc, useful collection. £300

789 Fredersdrof: 1945 (June) Privately produced 5 (pf) on
unmounted mint small label with violet h/s values, set of 4, two are
marginal. Michel Sp101a/104a (Cat €240). £60

790 Lobau: 1945 (May) 15 unmounted mint values 1pf to 80pfall
fine with D overprints, Michel range 3/21 Cat €332. £100

791 Meissen: 1945 (June) 6pf violet vertical pair unmounted mint
with diagonal overprint in black with bottom stamp showing ovexprmt
omitted variety, very fine Michel 32 b F. Cat €180. £55

792 Wittenberg: 1946 (8 Mar) Soviet Zone Saxony 4pf on 20pflight
blue neatly tied to small piece with WITTENBERG LUTHERSTADT
9.3.46 CDS cancel, fine used, expertising handstamp alongside.
Michel 21. Fine. £28

GERMANY - P.O. Abroad
793 China: 1904 5m lake and black with overprint type II mounted
mint (thin) well centred and complete with 2019 Michael Jaschke-
Lantelme certificate. (Michel 27 II), SG 35a. Cat £350. £48

794 China: Two old album pages with mint and used assembly
including 50pf mint (rubbed), 1901-04 seven vals to 80pf used, 1905
surcharges no wmk 7 values to '2d on Im used (Cat £75), 1905-19
wmk loz. /2d on 1m used (Cat £90), 1d on 2m mint, 2}2d on 5m mint
(Cat £50), useful group (35). £125

795 Morocco: 1905 (16 Jan) Printed address cover to Messrs
Laubenburg & Co in Birmingham UK bearing 5¢ on 5pfsurch x 2, plus
10c on 10pf red x 2 singles and vertical pair each tied TANGER /
DEUTSCHE POST CDS'S, few gum marks or tones on edges
otherwise pretty combination, Michel 81 & 9. £40

796 Morocco: Three old album pages with mint and used assembly
including 1899 3¢ on 3pf to 25¢ on 20pf mint (Cat £52), 30c on 25pf
orange used (Cat £48), 1905 surcharges 9 values to 1p on 80pf mainly
used (Cat £140), 1911 Wmk Loz. 10 values incl 50c on 40pfused (Cat
£200), 1p.25 on 1m used (Cat £250), 6p25¢ on 5m mint (Cat £170),
1911-18 set mainly mint (Cat £65), high cat group (57). £325

797 P.O. In Turkey: Constantinople 1890 (9 Apr) 20pa on 10pfred
postal stationery card to Marseille cancelled sock on the nose
CONSTANTINOPEL CDS, sent via Zurich with AMBULANT transit
CDS on obverse. Sender trade h/s in violet, corner crease otherwise
fine. £25

GERMANY - STATES
798 1868 Entire Letter in French from London to Prussia unstamped
with 7 chargemark in blue and FORWARDED BY MESSRS
COUTTS AND CO with Charing Cross dated CDS alongside. Blue
Per AACHEN d/r cancel in blue. £32

799 Bavaria: 1850-63 Imperfs mainly nicer copies with full margins
fine used with cotton reel numeral cancels incl 1850-58 1k pink, 6k
brown, 9k pale yellow-green, 12k red, 18k orange-yellow. 1862-3 1k
yellow, 3k (2 shades), 6k (2 shades), 9k pale bistre, 12k yellow-green,
18k red, odd minor fault otherwise sound, STC £1065. (14).

£125

800 Bavaria: 1919 Volkstaat overprint on ten different values 15pf
to 80pf each in an imperf block of 4 fine used CDS cancels, all good
margins and fine, Michel 120 II B/ 12711 B, 134 II B/ 1351 A. Cat
€960. £280
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801 Bavaria: 1919 War Wounded Fund 10pf+ 5pf crimson mounted

mint with hinge remains showing surcharge inverted variety, SG 250a.

£50
802 Bavaria: 1919 War Wounded Fund 15pf+ 5pf scarlet mounted

mint with hinge remains showing surcharge inverted variety, SG 251a.

£50

803 Bavaria: 1919-20 People's State Issue set of 20 values to 20m
brown used MUENCHEN 19 CDS's on top values, various postal
cancels on low values, 75pf & 80pf are mint, mainly fine, SG
195A/214A Cat £245. £60

804 Bavaria: King Ludwig II Imperf embossed arms incl 1k blue-
green, 3k rose (11), 6k blue (2), 7k blue, 12k mauve or dull mauve (3).
Nice selection mainly three to four margins. (18). £25

805 Bavaria: Nice collection mint and used neatly assembly in black
springback album on black faced leaves some mixed condition as usual
includes Imperfs mainly for shades 1849 imperfs 3k blue (3), 1850-58
1k pink, 6k brown (3 shades), 9k green (3 shades), 1862 1k yellow (2
shades), 3k red (3), 6k blue (2), 9k (2 shades), 18k red (Cat £225),
1867 6k bistre, 6k blue, 18k red (Cat £275), 1911-13 values to 20m
chocolate on yellow (Cat £220+), Type II to 2m, 1914-20 King
Ludwig sets complete mint, some used, etc, ideal lot for expansion.
£250

806 Bavaria: Stockpage with nice range of 37 duplicated imperf
values (taken 'as is') with many nice fine used examples, noted 1849-
62 3k blue (5), 6k brown (f.u 3 margins Cat £400), 1850-85 6k brown
(5), 9k blue-green, yellow-green, 12k red (no margins Cat £225),
1862-63 1k yellow (3), 3k red (9), 6k blue (5), 12k green (2), 18k red
(5 Cat £250 each), some nice cotton reel numeral cancels. Mixed
condition, many useful pickings. (37). £100

807 North German Confederation: 1870 1/3gr black and buff official
tied to entire letter form from Berlin, mainly fine. £25

808 Southern District: 1862 Entire Letter Frankfurt to France
bearing 1863 3kr rose and 9k bistre (no margins) tied numeral
concentric circles, and nice FRANKFURT 14 APR 1862 CDS
alongside. Pretty cover. Scott 53 & 55. £40

809 Thurn And Taxis - Northern District mixed mint and used lot
consisting of (80) presented on a hagner, Noted 1852 /4 sgr Brown Red
(SG 1), 1852 1/3 sgr Flesh used (SG 2), 10 sgr Orange with no margin
so nice little space filler (SG 19). And many more , nice lot.

£ 350

810 Thurn And Taxis - Southern District all used in this lot of (52)
Stamps. Mostly Black impression from 1852 period nice little lot ideal
for ebay seller or gap filler. £300

811 Thurn And Taxis - Southern District, small collection of (44)

mixed mint and used, stamps to note 1859 15k Purple used (SG66),

30k Orange used (SG 67), overall mixed condition, nice lot. (44).
£380

812 Waurttemberg: 1851 1k black on buff mint large part original
gum with hinge remains and thin, good four even margins, making a
balanced and sound example, SG 1. Cat £1800. £180

813 Waurttemberg: 1851-52 Stockcard of 15 examples duplicated
mainly used incl 1851 1k black on buff mint large part original gum
with expertising mark with 3 margins (Cat £1800), 1k used (3), 3k (8),
6k with 4 margins, & 9k (2 both shades 4 margins), mixed condition
but good cat value. (15). £125

814 Waurttemberg: 1854 Entire from Stuttgart bearing a nice 1k on
buff good to large 4 margin example neatly tied CDS, pretty cover. SG
L. £125

GERMANY - W. BERLIN
815 1948-1990 Attractive mainly double collection of both mint and
used with over 1500 stamps, noted 1948 Berlin ovpts in red to 80pf
used, 1949 Goethe 30pf f.u. (Cat £70), 1949 Views long set used (Cat
£70), 1949 surchs set 4 used, 1951 Freedom Bell clapper right 30pf f.u.
(Cat £70), 1952 Berliners set 10 f.u. (Cat £60), 1953 Church 4pf &

10pf used (Cat £100), 1956 Buildings to 3Dm used, hereon high
degree of completion to 1990, good cat value, 1500+. £150

816 1948-1990 Attractive unmounted mint collection in printed
hingeless album with over 740 stamps STC £142 including 1948
Berlin ovpts in black set 20 (Cat £450), 1958 Berlin buildings set,
hereon mainly complete to 1990. Clean and attractive lot ideal for
expansion. £225

817 1949 Berlin overprint in red; 1m olive-green fine used nice CDS
cancel, key value, SG B33. £250

818 1949 Berlin overprint in red; 2m violet fine used full CDS
cancel, SG B34. £125

819 1949 Berlin Relief Fund Miniature sheet very fine hinged mint,
superb and fresh, key first M/S, SG MS B70a. £400

820 1949 Goethe 10pf green fine used CDS showing diagonal line
next to left arm of Iphigenie variety, Michel 61 1. Fine. £48

821 1949-54 Berlin Buildings; 3Dm brown-red very fine hinged
mint, superb and fresh, key value, SG B52. £110

822 1949-54 Berlin Buildings; SDm dull ultramarine very fine
hinged mint, superb and fresh, top value, SG B53. £60

823 1949-54 Buildings Brandenburg Gate 3Dm brown-red in a
superb right marginal block of 4 unmounted mint, fine, SG B52 Cat
£1500. £150

824 1949-54 Buildings Brandenburg Gate 3Dm brown-red superb
right marginal single unmounted mint, fine, SG B52 Cat £375.
£40

825 1949-54 Buildings Tegelschloss SDm dull ultramarine in a
superb right marginal vertical strip of five unmounted mint, fine, SG
B52 Cat £1000. £100

826 1949-54 Buildings Tempelhof Airport 1Dm olive-green in a
superb top marginal vertical strip of five unmounted mint, fine, SG
B50 Cat £190. £20

827 1951 (29 May) Dusseldorf International Messe Druck and
papier long airmail cover to UK bearing Freedom Bell 10pf & 30pf
(clapper left) & Lortzing defin each tied special cancels, light bend,
Cat £223 as used. £36

828 1954 (30 Apr) Long cover bearing Freedom Bell (Clapper
Centre) set of five with Hannover Deutsche Industrie Messe cancels
and special 1954 imperf poster stamp tied same cancel alongside for
the Industry event. Stains on the 20pf otherwise mainly fine. Cat £65
as used set. SG B101/105. £30

829 1954 70pf Grunewald hunting lodge in left marginal block of 4
both unmounted mint, SG B119 Cat £640. £60

830 1954 70pf Grunewald hunting lodge unmounted mint, SGB119
Cat £160. £20

GERMANY (WEST)
831 1949-1980 Extensive double mint and used collection in an
overfull Lighthouse hingeless album, stuffed full of sets and complete
year runs both mint (mainly unmounted) and used, good cancels so
enormous cat values noted 1949 Parliament (Cat £190), Stamp
Centenaries sets(Cat £290), 75th UPU m & u (Cat £80), Relief Fund
set used (Cat £200), 1950 Bach set used (Cat £135), 1951 Charity set
used (Cat £210), Philatelic Ex. both m & (Cat £255), 1951 Relief
Fund sets both m & u (Cat £330), Roentgen sets (Cat £120), 1952
Youth Hostels set 2 both m & u (Cat £106), 1952 Relief Fund sets m
& U (Cat £280), hereon mainly complete, huge catalogue valuf,sl 8085

832 1949-1986 Attractive fine used collection in printed KA-Be
album well filled with high degree of completion includes 1949 Stamp
Centenary (Cat £160), Relief Fund set (Cat £200), 1950 Bach (Cat
£135), 1951 Relief Fund set (Cat £160), Philatelic Exhib., St Mary's
Church set (Cat £210), 1952 Relief Fund (Cat £130), good run right
through to 1985 used, then few later U/M. Huge cat values, many 100s.
£400
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833 1949-59 Unmounted mint collection of complete sets on double
sided stockpage includes 1949 Opening of Parliament, First German
Stamps, UPU, Relief Fund set, 1950 Bach, 1951-52 Posthorns (Cat
€2200), 1951 Charity, 1951 Phil. Exhib., 1951-2 Relief Fund sets,
1953 Transport, 1954-60 Heuss long set (Cat €300), mainly fresh.
£700

834 1963-1977 First Day Covers collection three binders neatly
presented on pages, with a large quantity each with complete set tied
by special cancels, many thematics incl early 1973 Bird set (Cat €45).
Approx. 400 all different. £50

835 1974-1990 Attractive mainly double collection of both mint and
used with many 100s stamps, noted West to 1990 mostly postally used
sets, and hinged mint sets, high degree of completion to 1990, good cat
value, 100s. £ 60

836 Schaubek album with a mint and used well filled printed album
for 1949-76, huge range of defins and commems, mostly catalogued up
a long time ago, ideal for expansion. 100s. £45

GERMANY - ZONES
837 1948 Censored cover from Egypt to Eichberg Russ. Bes. Zone
(typed addr), bearing 200m surch air, Arabic censor tape and marklngs,
few wrinkles, nice incoming cover.

838 Allied Occupation: East Saxony; 1945-46 (26 Jul) 6pf blackish
green imperf fine used large margins complete with Muller 1980
certificate and expertising handstamp on reverse, very scarce, SG
RE3a. Michel 43Ac Cat €3000. £750

839 Allied Occupation: Soviet Zone General issues 1949 Goethe
Festival Week Miniature sheet mint with just two neat hinge remains,
(stamp U/M), fine, SG MS R59a. £80

840 Allied Occupation: Soviet Zone General issues 1949 Goethe
Festival Week Miniature sheet unmounted mint, fine, SG MS R59a.
Cat £250. £85

841 Allied Occupation: Thuringia; Collection on leaves incl 1945-6
set unused, 30pf grey imperf, 1946 W. Saxony Leipzig Fair imperf set
used (Cat £98), attractive assembly. (69 + M/S). £120

842 American, British & Soviet Zones: 1947-48 set 21 used mainly
fine, SG 928/48. £60

843 American & British Zones: Allied Military Post 1945-46
Complete set of 20 values fine used mainly decent cancels (60pf plum
is mint), and taken as cheapest SG A16/35 High cat set. £400

844 Attractive collection of locals and Zones in SAFE ring album
with good range of issues each identified by Michel number mint and
used including good ranges of Cottbus, Finsterwalde imperfs on paper,
Grobaschen, Meissen, Naumberg, Plauen, Spremberg, Storkow,
Straussberg, Soviet Zones good range of Mecklenburg - Vorpommern,
1945 Imperf defins, Saxony province, Thuringia, General issues to
1945 fine used, lovely lot with plenty of useful. £ 350

845 French Zone: 1945-6 Complete set 13 to Sm mainly CDS used,
fine SG F1/13. £80

846 French Zone: Baden; 1947-9 Used sets on album pages
including 1947-8 set 13, 1948-9 set 14, 1948-49 pf omitted set to 80pf
(Cat £154), 1949 Freiburg Rebuilding Fund set 4 perf (Cat £225),
1949 Red X set (Cat £425), 1949 Goethe set 3 on paper tied special
cancels (Cat £120), 1949 Engineers Congress (Cat £100), attractive lot
with good cat value. (55). £230

847 French Zone Baden: 1948-49 Mint & U/M unmounted mint
collection of complete sets on Davo hingeless leaves plus a few used
or hinged mint, better throughout including French Zone Baden 1948
without pf set mint (Cat €100), 1949 Rebuilding Fund set 4 used (Cat
€200), plus both M/S perf & imperf, 1949 Red Cross set 4 mint plus
imperf M/S, 1949 Revolution set used (Cat €110), mainly fresh and
useful cat value. 260

848 French Zone: Baden; 1949 Freiburg Rebuilding Fund Imperf set
of 4 tied to paper by KENZINGEN CDS cancels, expertised Schlegel
on reverse, Michel 38B/41B cat €200. £48

849 French Zone: Baden; 1949 Freiburg Rebuilding Fund Perf &
Imperf miniature sheets fine used 27.9.49 FREIBURG BREMEN cds
cancels, fine, SG MS FB41a/b. Huge cat value. £225

850 French Zone: Rheinland; 1947-9 Used sets on album pages
including 1947 set 15, 1948 set 14, 1948 Explosion 30pf+50pf (Cat
£90), 1948-49 pf omitted set 10 (Cat £600), 1949 Goethe set 3 (Cat
£110), 1949 Stamp Cent set, attractive lot with good cat value. (47).

£320

851 French Zone: Wurrtemberg; 1947-9 Used sets on album pages
including 1947 set 15, 1948 set 14, 1948-49 pf omitted set 10 (Cat
£250), 1949 Ski set (Cat £70), 1949 Red X 10pf+ 20pfused on paper
(Cat £140), 1949 Goethe set 3 (Cat £120), 1949 Stamp Cent set,
attractive lot with good cat value. (49). £150

852 French Zone Wurttemberg: 1948-9 Mint & U/M unmounted
mint collection of complete sets on Davo hingeless leaves plus a few
used or hinged mint, better throughout including 1948 without pf set
mint (Cat €90), 1949 Red Cross set 4 mint (Cat €80), plus imperf M/S
(Cat €150), 1949 Goethe set 3 used (Cat €110). Mainly fresh and
useful cat value. £140

853 General Issues; 1949 (22 Aug) Goethe Festival Week Miniature
sheet fine used with special illustrated cancel, fine, SG MS R59a Cat
£700. £225

854 Soviet Zone: East Saxony; 1946 (3 Oct) 12pf grey postal
stationery card uprated with Soviet Zone E Saxony 25pf blue imperf,
20pf deep black blue-grey, being the rare shade along with two perf
values addr to Dresden tied Ausstellung DAS NEU DRESDEN cds
cancels, comes with Heubach 1986 certificate saying great rarity
Michel 48A c. Includes two other covers with different values to 40pf.
3). £75

855 Soviet Zone: General Issues; 1948 11th Control council district
overprint set of 16 plus the scarce 60f light brown-red with all 17
examples tied to unaddressed cover tied MAGDEBURG 27.6.48 cds
cancels, the scarcer shade and the cover are both expertised underneath
with stamp falsch. Hence nice forged cover. £25

856 Soviet Zone: General issues handstamped with postal district
name Berlin 3 in black on Numeral 24pf brown CDS used part
BERLIN cancel, expertised on reverse, scarce, Michel I m Cat €700.

£80

857 Soviet Zone: Saxony; 1945-6 Written up album page of
Ploughing and Rehousing issues used for different perfs, papers and
watermarks includes the scarcer Watermark Y & Z sets of 2 Ploughing
in Michel 90y/z & 91 y/z Cat €600, (17). £150

858 Soviet Zone: West Saxony; 1946 (15 Mar) Thicker yellowish
paper 3pf & 4pfbut neatly used LEIPZIG cds cancels, Michel 156y &
157y, cat €160. £48

859 Soviet Zone: West Saxony; 1946 (18 Mar) Michel Watermark
1.X set of four fine used on window envelope tied LEIPZIG W7 cds
cancels, 12pfhas been removed to check the watermark and rehinged
in place. very scarce on cover. Michel 150x/155x cat €4800
commercial used, this is neatly philatelic but still scarce, valued as
used set. £750

860 Soviet Zone: West Saxony; 1946 (May) Leipzig Fair both
imperf small and large miniature sheets includes used smaller sheet
Wmk type 1Y (Michel block Sy, cat €350), and the scarcer larger type
Watermark 1X unused with Leipzig C1 cancel on the front (Michel
Block 5 S X cat €500). Both fine. £250

861 Soviet Zone: West Saxony 6pf & 12pf set of two fine used
decent CDS cancels showing watermark type X (wavy lines falhng)
Michel 124/5X 1 X, cat €250.

GIBRALTAR
862 1842 (6 Oct) Entire Letter written in English Daniel McPherson
to Cadiz with 13% chargemark and red three lines De. GIBr /
S.ROQUE / ANDA BAXA handstamp on obverse sent p. Estafela and
CADIZ *** arrival backstamp in red. £85
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863 1855-1884 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive used assembly noted
G wavy line postmark on 1857 6d lilac, A26 cancels 1d plates 178 &
181, 2'~d rosy mauve plate 5, 2}4d blue plates 19, 22, 23, 1856 6d
lilac, 1862 6d lilac, 1867 6d lilac pl. 6 (2), 6d grey pl.12, 13 & 15,6d
chestnut pl.11 (2), 1862 1s pl.1, etc. Clean and attractive lot. (22).

£180

864 1886-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1886 to 2}2d used (Cat £110), 1886-7 set to 6d m 7 u (Cat
£270), 1889 surch set 7 m & u (Cat £210), 1889-96 to 5p m & u, 1898
set 7 used, 1904-08 to 2s m & u, 1912-24 set to 2s used, 4s & 8s mint
(Cat £180), 1938 to 10s m & u incl 10s mint (2), etc. Clean collection
and very high cat value. (Approx 160). £ 680

865 1886-1999 Attractive collection in a well filled Lighthouse
hingeless printed album including better throughout 1886 1s bistre
heavy CDS used (Cat £250), 1889 surcharge set mint (Cat £200),
1889-96 set of 12 mainly mint (Cat £225), 1898 set 7 with 4d to 1s
mint (Cat £118), 1903 EDVII 1d to 4s mint (couple of tones, Cat
£460), 1912-24 set of 10 used (Cat £450) plus extras, 1921-27 set to
4s mainly mint, 1925-32 1s to 10s mainly mint, 1931-33 set mainly
used, 1935 SJ set used, 1938-51 to £1 mint, 1948 RSW set mint (Cat
£60), 1953-59 set to £1 mint (Cat £190), 1960 set mint (Cat £85),
1967 setm, 1977 set U/M, 1982 set, 1987 set, sets to 1999 U/M, good
cat value, 100s. £750

866 1889 5c green fine used small CDS along the bottom showing
Broken M variety, very fine, SG 22a. High cat variety. £34

867 1903 Wmk CA 8s dull purple and black on blue mounted mint,

very fresh, expertising mark on reverse, incredibly fresh, SG 54.
£75

868 1903-1911 Mint EDVII assembly including 1903 set to 1s,
1904-08 2s green and blue (ordinary paper), 1906-11 1d, 2'2d & 1s,
mainly sound. (10). £100

869
SG 62.

870 1910 2s purple and bright blue on blue very fine used good
strike of registered oval dated 24 AP 11 on paper, very fine. SG 72.
£32

1905 2s green and blue mounted mint, very fresh, lovely colour,
£52

871 1910 4s black and carmine mounted mint, very fresh, lovely
colour, SG 73. £75

872 1931-1974 Gibraltar printed Album, used collection in well
presented mounts. Noted 1938 set to 10s p13 and full set to £1 in 134,
1953 full set used, overall good condition. Approx (280), With a
handful of miniature sheets. £155

873 1931-1983 collection of mixed mint and used presented in
mounts ideal for the keen sorter. noted sets are 1938 GVI mint set (SG
121/131), 1948 RSW set of 2 mint (SG 134/135), Hundreds more to
sift through and sort. ideal for ebay seller. £220

874 1937 (20 Mar) George Fifth Registered OHMS cover to Heffley
Creek Br. Columbia, Canada. Bearing '2d, 1d (2), 1'4d, 2d, 3d, tied
oval registered cancels, multitude of transit and arrival backstamps,
few wrinkles otherwise mainly fine, neat item. SG 89, 110/113.
£28

875 1939 (1 July) Small cover with printed address to Hong Kong
bearing 2d grey defin tied oval PAQUEBOT cancel in red with typed
Submarine Mail . Jul 1 1939 in top left corner, unusual. £60

876 1943 P.13 10s black and blue hinged mint showing Broken R
variety, extremely fine and rare, seldom seen, SG 130ab Cat £8500.
£4500

877 1948 Royal Silver Wedding £1 brown-orange high value
unmounted mint, fine, SG 135. Cat £60. £30

878 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1953 set to £1 (Cat £205),

1960 set to £1 (Cat £88), 1967 Ships set, 1977 long set to £5 etc, clean
lot. Approx 285. £145

879 1999-2006 Extensive mint and mainly unmounted mint
collection in a well filled DAVO hingeless album, with dozens of
commem sets, miniature sheets galore incl a few doubles, massive
amount of face value, collected mainly as new issues, high cat in a
overfull DAVO album and slipcase. £180

880 2000-2013 Unmounted mint collection in a well filled
Lighthouse hingeless printed album pretty much complete for
miniature sheets, commems sets, postage dues, noted 2004/6 long set
to £3, 2008 long set to £5 etc, approx 640. High cat value. £ 400

881 2010-2017 Extensive mint and mainly unmounted mint
collection in a well filled DAVO hingeless album, with dozens of
commem sets, miniature sheets galore incl a few doubles, massive
amount of face value incl 2017 Referendum £5, and many sets to £3,
collected mainly as new issues, high cat in a overfull DAVO album
and slipcase. £ 380

882 A26 Type Z3 cancels on 1856 1s green in a superb strip of three
each bearing A26 cancel, wing margin left side, some paper adherence
on reverse from original letter. Scarce multiple, SG Z59. £125

883 Collection QV-QEII of approx. 430 stamps, mainly mint and
used (earlier) neatly arranged on leaves in display sleeves includes
1886 1d mint (Cat £85), 1889 surcharge set mint / unused (Cat £200),
1898 '2d green, 1d, 2'2d mint (Cat £76), GV to 2s mint (2 diff cat
£40), 1938 GVI to 5s mint (Cat £50+), 1953 to 2s mint, 1966 Aerial

Ropeway special cvr, etc. (¢.430). £160
884 GB Used in: 1856 6d lilac fine used with full strike of A26
cancel on paper, fine, SG Z42. £20

885 GB Usedin: 1856 6d lilac on blued paper with fine strike of G
cancel. Fine and scarce, SG Z12. £300

886 GB Usedin: 1862 3d carmine-rose fine used with good strike
of A26 cancel with good colour, fine, SG Z29. £100

887 GBUsedin: 1867 10d red-brown fine used with good strike of
A26 cancel with good colour, fine, SG Z58. £60

888 GB Usedin: 1867 9d straw plate 4; heavy used with good strike
of A26 cancel with good colour, centred left, fine, SG Z57. £65

889 GB Used in: Collection of Queen Victoria issues from 1d line
engraved to 1s duplicated with many different plate numbers all with
A26 cancels including 1857 1d rose-red, 1864-79 1d plates (4 singles
plus three pairs), 2d blue plates (2 singles, one strip of three), 1875-79
2'4d (15), 22d blue plates (7), 1865-73 4d vermilion (3), 4d grey-
brown plate 18, 1856 6d lilac, 1862 6d (3), 1865 6d (5), 1867 6d violet
(4 incl pair), 6d buff (2), 6d chestnut (2), 6d grey (4), 1856 1s green,
1862 1s, 1867-73 plates (5), mainly sound examples, superb lot with
good cat value. (49). £500

890 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked as
dissected from a huge well filled Imperial album with approx 100
different incl very good assembly of QV 1886 '2d & 4d mint (Cat
£190), 1889 surcharges to 75¢ on 1s bistre m & u (Cat £55), 1889
values to Sp grey m & u, 1898 to 1s, EDVII to 2s, GV to 2s, 1935 SJ
set mint. Ideal fill those gaps. £300

891 Three covers QV-GV including 1899 1d red on tatty cover to
UK tied GIBRALTAR SOUTH DISTRICT A CDS, 1935 Silver
Jubilee set four on First Day Cover with horiz. crease, 1919 2d red GV
registered postal stationery envelope to UK uprated with 1d red both
tied REGISTERED oval cancels, (tones). Useful trio. £35

GILBERT & ELLICE IS.
892 1936 (28 Dec) Ocean Island printed OHMS cover (crossed out)
bearing 6d GV defin tied incomplete G & E I CDS regd with violet h/s
OCEAN ISLAND No. 3295 addr to France, (addr crossed out) aging
marks around the stamp otherwise nice genuine use. SG 19.
£18
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893 Postage Due: 1940 Complete set of eight unmounted mint (1/-

with small thin), six values are marginal, very fresh, SG D1/8.
£80

GOLD COAST
894 1876-1901 Queen Victoria Collection neatly arranged on leaves
including 1875 6d orange used (Cat £95), 1876 2d olive-yellow fu.
oval cancel & mint (Cat £155), 2d green mint (Cat £160), 1882 '2d
olive-yellow used (Cat £90), 1884-91 set of 9 to 2s mint plus extra
shades (Cat £500), 1894 20s with court cancel 1898 set to 1s mint (Cat
£125), 1901 surcharges pair mint, useful lot, (30). £280

895 1876-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1876 to 6d orange used, 2d green pair, 1884-91 to 2s incl shades
used, 1889 1d on 6d used (Cat £60), 1889-94 55 & 20s used, 1900 5s
mint (Cat £110), 10s green and brown used AXIM CDS (Cat £95),
1902 2s to 10s mint (Cat £205), 1906 2/6 ACCRA CDS (Cat £180),
1907-13 setm & u, 1913-21 to 10s mint shades 5s (4), 10s (3), 1921-4
to 5s m & u, 1928 set, etc. Clean collection and high cat value. (c175).
£600

896 1876-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1889 1d on 6d
orange used (Cat £60), 1884 13 vals to 2s used, 1913 20s purple and
black on red (Accra CDS's taken as is, Cat £140), 10s green and red on
green (Cat £110), 1916 5s used (Cat £70), 1928 set used (Cat £60),
1948 RSW set used (cancel taken as is), 1938 set used (Cat £70).
(Approx 120). £160

897 1884-1901 Mint assembly of 11 different values and shades incl
1884-91 2d grey, 2'2d, 3d, 4d, 6d both shades, 1s mauve, 1898 Y2d,
2Y4d, 6d & 1901 1d on 6d, hinged mint mostly fine. (11). £ 60

898 1902 20s purple and black on red mounted mint with
SPECIMEN overprint in black, very fine, SG 48s. £60

899 1902-08 EDVII Small collection neatly arranged on leaves
including 1s Judical revenue perf DNA, 1904-6 2d-6d mint (Cat £170),
1907-13 12 set of 10 to 5s mint incl extras (Cat £225+), useful lot,
(30). £180

900 1904-1974 Attractive mint and unmounted mint collection on
leaves with useful throughout including 1904-06 to 6d & 2/6 mint,
1913-21 to 10s mint, 1921-24 vals to 5s mint, 1928 set mint, 1935 SJ
set mint, 1938 set mint, 1948 set mint, 1948 RSW set m, 1952 set,
then most defins and commem sets to 1974 incl Birds long set.
Approx. 285. £200

901 1913-1935 Collection neatly arranged on leaves including 1921
3d Die II mint (Cat £65), 2s Die II used (Cat £75), 1924 5s mint, 1928
set 10 mint (Cat £120), 1935 SJ set m, useful lot, (43). £110

902 1921 15s dull purple and green Die [ unmounted mint, very fine
and fresh, SG 100. £225

903 1935 Silver Jubilee 1d ultramarine and grey-black and deep blue
mounted mint showing extra flagstaff variety, thinned and poor gum
and few blunt perf but overall fine appearance, cheap estimate, SG
113a. Cat £160. £40

904 1937-1949 Collection neatly arranged on leaves including 1938
set to 10s mint (extra 5s), 13 vals fine used incl both 2s perfs (Cat
£52), 1948 set mint (Cat £85), 1948 RSW set mint (Cat £38), RSW
set f.u. (Cat £55), useful lot, (63). £125

905 Collection QV-QEII of approx. 110 stamps, mint and used
(earlier) neatly arranged on leaves in display sleeves includes QV to
Is mauve, GV to 2/6 & 5s mint, 1928 set 10 mainly mint 2s & 5s (Cat
£100), 1955 uprated regd P/S env, etc. (¢110). £48

nice range of early Hermes heads fine used with full margins, small
range of P/S cards early sets to 5d, 1913 victory stamps to 25d black
SG 252A/257 (Cat £800) and more, well presented. approx. 4000
stamps and 300 FDCs. Heavy lot. £500

GREENLAND
908 Parcel Stamps: 1915-33 2ore yellow Polar Bear issue fine used
oval violet cancel, sound, Facit P5 Cat Skr 900. £36

909 Parcel Stamps: 1915-33 'set' of nine Polar Bear issues mounted

mint with hinges for 1k olive-green to 3k brown, mostly fine, 1k has

small thin, all fresh lookers, Facit P4/P12 Cat Skr 10,000+. (9).
£400

GRENADA
910 1861-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1863 1d green (3), 6d orange (3), 1873 1d deep green, 18734 1d
& 6d, 1878 1d & 6d, 1881 incl 4d blue (4), 1883 Revenue stamps
ovptd (SG 27, 37, 38, 39), 1888-91 4d on 2s (SG 41/2), 1d on 2s range,
1895-99 set 8 mint (Cat £120), 1902 to 5s m & u, 1904-06 to 5s m &
u, 1906 Badge of Colony 10s mint (Cat £160), 1908-11 5s mint (Cat
£80), 1913-22 good mint range of shades incl 1s (5), 2s & 5s & 10s,
1921-31 set to 10s mainly mint, 1934 set, 1938-50 set with many
extras to 10s m & u (10s x 4 one with 16th March first day CDS
cancel, 5s with sail retouch used), etc. Clean collection and high cat
value. (c215). £800

911 1934-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1934 set used (Cat
£90), 1921-31 22 values to 5s mainly used (Cat £1935 SJ set used (Cat
£42), 1938 set used, 1951 set used, 1948 RSW set used, 1953 set used,
1966 set used, , approx 165. £85

912 1943 P.12 Narrow setting; 10s slate-blue and bright carmine
mounted mint example, very fine gum, SG 163e, Cat £750. £ 250

913 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked as
dissected from a huge well filled Imperial album with approx 80
different incl QV Chalon 1d blue-green (6), 1895to 1s, GV to Ism &
u, 1934 to 1s mint, 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £60

914 Revenues: Queen Victoria useful range of duplicated values on
old time leaves, including 1875-79 Chalon values to 10s (2) & £1
orange and green, 3d with THRFE variety (3 examples, only listed on
1'4d in Barefoot at £25), 3s PFENCE + PAIR with and without
variety, 1s with SHILLNG variety in a pair (Barefoot 8a £35), then
minor varieties identified, 2s with differently spaced ovpts in pair, £2
& £5 (faults) Jefferyes forgeries, 1884 Provisionals 1d on 1%2d unused
(Cat £25), 1d on 2s orange & green, £1 orange & green (Barefoot
£35), 1879 2d pair showing imperf vertically variety (Barefoot £25),
few 1884 incl two tete-beche low values etc, very mixed but nice
original lot. (approx 120). £425

915 SPECIMEN Overprints on twelve items incl QV '4d green, 1d
red & 1'2d brown single cards, 1d red & 1'2d brown newspaper
wrappers, 2d grey registered P/S env., EDVII 2d green and 1d red
newspaper wrappers, GV 1d red card, GVI 1d purple env., S5c purple
env., 4c red single card each with SPECIMEN diagonally across the
centre in black on both sides. Nice group of 12 Specimen items.

£150

916 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1883 to Is (short corner cat £65), 1904-06 vals to 1s,
1913 to 2s, 1921-31 to 3s & 5s (Cat £250), 1s black on green in plate
2 marginal single on paper (Cat £60), 1934 set 10 (Cat £100), 1935 SJ
set, 1938 10s x 4 different examples vfu, 5s blk of 4 vfu, etc, superb lot
for an Imperial album. Approx 180. £285

GREECE
906 1954 Enosis Union of Cyprus with Greece, complete set of six
unmounted mint, 2d has tiny tone on perf on reverse, otherwise fine
and fresh, SG 728/733. Good cat value. £65

907 Greece - Box of 3 albums and a binder mostly of plain leaves,
equal sets unmounted mint and used ranging from 1873-1989.
Attractive and tidy lot with some nice covers and key sets including a

HAWAII
917 1922 (10 Nov) Incoming redirected cover bearing NZ Victory
1d & 1'd tied NGAIO CDS's, addr to Goteborg Sweden, then
redirected to Honolulu then Hils hotel Hawaii, well travelled cover.
Intr. £24
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HELIGOLAND
918 1885-1894 Two postal history items. 1885 Illustrated Helgoland
postcard to Switzerland bearing no stamp with double arc
HELGOLAND June 1885 cancel, 1894 German Reichpost 10pf on
letter card (Grun ist das land illustration inside) to Baden tied
HELGOLAND cds cancel, few marks, nice duo. (2). £60

HONG KONG
919 1862-1948 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1862 used B62 2¢ brown, 8c yellow-buff, 12 pale greenish blue,
18c lilac, 24¢ green (Cat £500), 1863-71 to 96¢ brownish grey used,
48c rose (3 shades), 30c mauve wmk inverted f.u. (SG 16w cat £160),
1876 16¢ on 18c used (Cat £160), 28¢ on 30c, 1877 16¢ yellow, 1880
5con 8¢, 5c on 18c, 10c on 12¢ blue (2), 10c on 24¢, 1891 10c purple
on red mint, 1885 surchs, 1898 10c on 30c mint (SG 55), 1900 12¢
blue mint, 1904 to $1, 1912 to $10, 1921 to $3 & $5 used, 1938 to $10
plus extras m & u, 1948 RSW set used (Cat £130), etc. Clean
collection and enormous cat value. (c300). £1600

920 1863-1983 Mint & used sets and ranges on printed Minkus
pages (toned) with lots of defins and commems, QV to 30c, GVI to
early QEII sets noted GVI to $10 used, 1941 Centenary set mint, 1949
UPU set mint, 1954 to $5, QEII to $20, Year of Cock mint, early QEII
mainly fine, approx 320.

921 1880 10c on 12¢ pale blue fine used neat duplex barred, fine, SG
25. £18

922 1891 50th Anniversary overprint on mounted mint example part
original gum, hinge remains and thin, showing broken 1 in 1891
variety, SG 51c Cat £950. £125

923 1904 Wmk MCCA mint assembly of seven different values
mainly multi CA, odd single CA wmk including 1c, 5c, 8c, 20c, 30c,

50c & $1, taken as cheapest, some gum faults but all nice appearance.

924 1912 EDVII Coloured postcard (Scene on the Canton river after
a typhoon) bearing 1¢ brown pair and 2c¢ green tied HONG KONG
CDS cancels on obverse. Addressed to Paris, few small marks, written
in English. £36

925 1915 (29 Jun) Folded cover to Alloa Scotland bearing Hong
Kong GV 2c¢ green pair tied SHANGHAI Br. P.O. / V cancel. J P
Bisset Shanghai monogram on envelope flap. Few faults. £38

926 1933-1952 Mint and mainly used collection arranged by
printings on leaves STC £1000 with around 65 stamps noted 1938-65
P. Dues to 50c mint, Japanese Occup. HK 3yen on 2s scarlet mint,
Syen on Ss claret used (usual uneven perfs, Cat £160), 1938 GVI
defins to $10 used, 1941 Centenary set used, couple of GVI covers etc,
approx 65, STC £1000. £230

927 1937-1949 Mint collection of sets on stockpage with useful
including 1938-52 17 values incl $2 violet and scarlet, $5 green and
violet, $10 lilac and blue (Cat £400), 1941 Centenary set (Cat £90),
1948 RSW set (Cat £278), 1949 UPU set, Nice clean group.

£330

928 1940 Large printed cover (tones and faults) Kobe, Japan to
London bearing 1y & 50s defins tied KOBE CDS, sent airmail Per SS
VIA HONG KONG single line I/s in red, and PASSED CENSOR /
HONG KONG /4 censor h/s in violet. Victoria backstamp. Faults but
interesting all the same. £60

929 1948 Chalky $1 red-orange and green mounted mint with hinge
remain showing short leg to R variety, fine appearance, SG 156 ba.
£150

930 1953-1978 Unmounted mint, collection of defins and commem
sets, noted 1963 FFH, 1964 Churchill, 1966 UNESCO, 1969 Year of
Cock, 1970 Year of Dog, 1971 Year of pig, 1972 Year Rat, 1973-74

set 14 to $20 (Cat £100), 1975 Festivals M/S (Cat £60), fine, useful
cat value, virtually all U/M. Approx 140. £225

931 1954-1975 Mint collection of sets on stockpages with useful
including 1954 set 14 (Cat £250), 1962-73 set 15 (Cat £160), glazed

paper 6 vals to $5, 1963 FFH, Red X, 1966 Churchill set, 1966-72 set
14 (Cat £300), 1973 long set. Nice clean group. £425

932 Circa 1904 Postcards from the same correspondence from
Victoria HK to Guernsey each with EDVII 4c¢ purple on red tied nice
CDS cancel, each postcard showing Japanese related including one
with Japanese & Union Jack flags and EDVII shaking hands with a
~Geisha girl, plus one with message on obverse ' I have left the
Vengeance and I am now on a torpedo boat destroyer HMS Whiting,
slight faults, intr (10). £250

933 Collection QV-QEII of approx. 550 stamps, mainly used neatly
arranged on leaves in display sleeves includes QV 1863 48c rose, 96¢
grey (short corner), 1877 16¢ on 18c lilac (straight edge, Cat £160),
Amoy & Canton CDS cancels, EDVII 30c mint (Cat £65), 1935 SJ set
mint (cat £55), 1941 Centenary set mint (Cat £90), 1949 UPU mint
(Cat £50), commems for 1970s. (¢.550). £250

934 Treaty Ports Shanghai: Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive used assembly
noted S1 duplex cancels or CDS cancels incl 1862 12¢ blue (S1 blue
cancel), 1863 2c¢ brown, 6c lilac, 30c mauve, 28c on 30c (Cat £55),
1877 16¢ yellow, 1880 10c on 12¢, 48c brown (Cat £120), 1885 50c on
48c nice CDS, 1910 EDVII 4c¢ blk of 4 on paper, $1, Postal Fiscal $3
dull violet CDS used (Cat £55), etc. Clean collection but some
cancels are only part or small part, good cat value. (c55). £175

HUNGARY
935 1854-1903 Classics assembly on an album page incl two covers
including 1872 E.L from SISSEK to Trieste with arrival b/s bearing Sk
red (litho), then singles Litho 1871 set to 25kr used incl 3k green
(Scott $600), then engraved 3k green. Useful and attractive asier{lggy.

936 1871 Engraved 19kr light greyish-blue mint large part original
gum, couple weak perfs, SG 11a Cat £600. £85

937 1871-1967 Extensive collection of mint and used in two large
old time Yvert printed albums in green, includes 1871-73 to 25k used
(Cat £130), 1900-1917 Turul different printings, 1918 ovpts, 1919
Soviet Republic ovpt set mint, 1945 Liberation ovpts (31 values Cat
£77), 1955 Workers long set mint, 1961 Zoo Animals set mint, good
range of 1960s sets mint cat c£6-7 each), many nice thematics, Airs
incl 1958 long set mint, 1955 Winter Sports set mint, etc, clean lot for
expansion. Approx 2200. £225

938 1951 (6 Oct) 80th Anniv. of First Hungarian Postage Stamps set
of three miniature sheets used on illus. Exhibition regd covers each
with separate M/S tied special cancels, two are FDI addr to Italy.
Vertical wrinkles but does not detract, nice set 3, SG MS 1199a.
£100

ICELAND
939 1882 P. 14 x 13'% 40a violet-lilac unmounted mint example,
superb and fresh, Facit 17. Scarce so fine. Cat SEK 1,800. £65

940 1891 P.14 x 13%: 20a greenish blue mint part original gum
example, centred SE, gum faults but nice frontal appearance, SG 22b
Cat £300. 45

941 1892 P. 14 x 13’2 100a lilac and brown unmounted mint
example, usual gum crazing superb and fresh, Facit 19. Scarce so fine.
Cat SEK 2,400. £80

942 1892 P. 14 x 13'; 50a red and blue unmounted mint example,
superb and fresh, Facit 18. Scarce so fine. Cat SEK 2,400. £95

943 1902 I GILDI '02-'03 overprint on 100a lilac and brown top
value, unmounted mint example, usual gum crazing superb and fresh,
Facit 44. Fine. Cat SEK 1,400. £40

944 1902 P.12': 1 GILDI overprint on 50a red and blue bottom left
corner marginal block of 15 mainly unmounted mint, very fine, scarce
multiple, Facit 58 Cat Skr 1050. £45

945 1907-08 lkr, 2kr & Skr top values, double head defins fine
unmounted mint example, superb and fresh, Facit 88-90. Fine. Cat
SEK 6,000. £225
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946 1911 Jon Sigurdsson set of six fine unmounted mint, superb and
fresh, Facit 108-113. Fine. Cat SEK 1,400. £40

947 1912 Frederik VIII set of seven fine unmounted mint, superb
and fresh, Facit 114-120. Fine. Cat SEK 6,500. £250

948 1912 King Frederik VIII 5k yellow-brown fine hinged mint
example, fresh, SG 108. £42

949 1925 50 aur pa on 5kr grey & red-brown surcharge unmounted
mint, light tones on gum otherwise superb and fresh, Facit range 122.
Fine. Cat SEK 1,700. £45

950 1925 Kr 10pa on 50a surcharge fine unmounted mint, superb and
fresh, Facit range 122. Fine. Cat SEK 6,500. £250

951 1926 EIN KRONA on 40a blue surcharge unmounted mint,
fresh, Facit 159. Fine. Cat SEK 4,800. £125

952 1928-29 Air 50a claret and grey fine hinged mint example, fresh,
SG 157. £26

953 1930 Air Parliamentary Millenary Celebration 50a blue and
green fine hinged mint example, fresh, SG 177. £20

954 1930 Parliamentary Millenary Celebration complete set of 16
including air 10a unmounted mint, fresh, Facit 173-188. Fine. Cat SEK
7,500. £225

955 1931 Zeppelin 1931 overprint complete set of 3 unmounted
mint, fresh, Facit 162-164. Fine. Cat SEK 2,500. £75

956 1937-51 Collection of mainly sets unmounted mint on leaves
includes 1938 Indep set, Great Geyser to 50a, 1939 New York World's
Fair set, 1944 Proclamation set, 1948 Mt Hekla set 7, nice little lot.
(65). £75

INDIA
957 1854 '4a blue four used examples three with no margins for
different shades, one pen cancelled, fourth stamp has four good to large
margin. Useful group. £45

958 1854-1945 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1854 '2a blue imperf (3 + pair), 1a red (2), 4a red and blue cut
to shape, 2a green four margins used, 1855 4a & 8a, 1856 to 8a red
including shades, 1865 to 8a red, 1866 6a purple (SG 66 Cat £150),
1874 to 1r used, 1876 set used, 1895 2r carmine and yellow-brown
mint (Cat £100), 3r mint (Cat £85), 5r used CDS, 1902-11 to 15r
mainly used, 1911-23 to 25r mainly used, 1926-33 to 25r mainly used,
15r unmounted mint (SG 218w cat £48), 1929 air set mint, 1937-40
10r & 15r mint (Cat £218), 25r used, 1948 1st Anniv. Indep set mint
(Cat £425). Clean lot with very high cat value. (c360) £675

959 1855 (27 Jan) Commercial cover bearing 2a blue tied diamond
cancel in black on slightly tatty and torn cover, SG 2. £150

960 1855 4a blue and rose-red, 5th printings Head Die 111, Frame
Die II superb enormous four margins with neat diamond 1 postal
cancellation, superb and fine for these, SG 25. Complete with Brandon
2023 certificate. £600

961 1860s Native cover BULDANDA N to Hyderabad bearing
1856-64 '4a blue pair tied CDS and 1st Delivery Hyderabad Aug 9
alongside, faults and splits but fragile native paper envelope. SG 37.

£25

962 1864 Tatty Soldier's letter from No. 1056 Pt George Delany
76th Regiment bearing 8a purple on white paper tied diamond dotted
cancel to England with INDIA PAID crescent in red and part
MADRAS SUBURBAN 28 CDS in red alongside, faults otherwise
intr cvr. £35

963 1869 '2a blue postal stationery letter sheet in native language
bearing three nice backstamps in red for TOO LATE scroll, MADRAS
MY 2?, octagonal / S.P.O.No.7 /3 MY 69/ 1st DY / MADRAS with
the 3 in May date reversed. Attractive. £48

964 1880 Cover Ledbury (UK) to Madras Railway India bearing GB
QV 2'd blue pl.18 vertical pair tied Ledbury 446 cancel and nice

backstamps SEAPOST OFFICE C & G.P.O. OVERLAND MAIL /
MADRAS. Mainly sound. £25

965 1884-1939 Patiala State: Officials; Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive and
clean mint and fine used assembly Noted 1884 1a Brown-Purple used
SG (2), 1912 set SG (48/62). 1928 set SG ( 63/74), 1937 set to 51 SG
(80/94). Interesting lot to sift through. £ 340

966 18914 Two postal stationery envelopes 2a6p on 4a6p yellow to
Freiburg or UK one cancelled COCHIN squared circle, other DEHRA
DUN squared circle, both fine. (2). £28

967 1894 2a blue registered postal stationery envelope uprated on
the front with another 2a ultr. both cancelled with unusual dotted circle
cancel with dotted REG. DEHRA 15 OCT 94 cancels, with boxed R
/ DEHRA DUN in black, addr to Bombay. Scarce cancel, uniquely
made by the postmaster?, short period of use? £36

968 1904 EDVII 3r brown and green superb part CDS used by
APOLLO BANDAR (Bombay) CDS cancel, extremely fine, SG 140.
£25

969 1905 China Expeditionary Force Peking picture postcard to
Bombay Residency India bearing QV 3p carmine neat used FPO 1
cancel of Peking with BASE OFFICE B cds alongside, then transit
TUTIOORIN and KIRKEE cds's on obverse. £100

970 1909 EDVII 10r green and carmine a superb unmounted mint
example, small paper inclusion otherwise incredible condition for
these, SG 144 Cat £400 for mounted mint, would be much more for
U/M. £400

971 1912 '%alight green in a bottom gutter interpanneau block of 4
mint / unmounted mint showing dramatic double printing across the
block including the gutter markings. Very striking, printer's waste? SG
155 var. £200

972 1925-26 Delhi Specimen Essays (15) printed as samples of
stamp production in India before the Nasik Press. A range of 15
unmounted mint gummed examples 2a grey (2), 2a brown (5 subtle
shades), 2a vermilion (2), 1r (6 different bi colour combination). Most
attractive and rare. £450

973 1931-1957 Mint collection of sets on double sided stockpage
with useful including 1931 Inauguration set (Cat £38), 1935 SJ set
(Cat £40), 1940-3 set 14 (Cat £50), 1948 Ghandi 1st Anniversary set
(Cat £425), 1949-52 set 16 (Cat £325), 1949 UPU set (Cat £30), 1952
Saints & Poets set (Cat £55), 1955 5 Year Plan to 10r (16 vals cat
c£100), 1957 long set (Cat £32). Nice clean group. High cat value.
£4

50
974 1946 Victory in U/M blocks of 8, and unmounted mint blocks
of 6 (3 = 18 sets), mainly fine. SG 278/281 Cat £149. £50

975 1957-1975 Mint collection of sets on double sided stockpage
with useful including 1957 Map 17 values to 10r (cat c£80), 1965-75
long set 18 (Cat £55). Nice clean group. £50

976 Cover Poona to Bengal bearing QV la brown two singles tied
POONS 52 postmark with five backstamps including TRAVELLING
P.0./NO.2/ BENGAL, INDORE hexagonal and additional cancels,
vertical filing fold and usual minor faults, nice TPO item. £25

977 Official: 186672 4a green Die I fine used with large part
TRIMULGHERRY squared circle cancel, very nice example, SG O14.
£115

978 Officials: 1913 GV 15r blue and olive fine hinged mint, superb,
SG 095. £100

979 Prisoners of War Mail WWII Blue envelope from India to
Germany bearing 8a violet GVI defin tied small incomplete oval
cancel in black, with PRISONERS OF WAR POST single line violet
h/s alongside, and manuscript Service of prisoners of war German
language along the top. Other handstamps on obverse DHN/* in violet,
Ab in black circle, PASSED DHN/2 in black. Sent via airmail, no
backstamps but Wing 6 Control sender addr on reverse. Wrinkles and
creases otherwise nice Indian POW item. £90
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980 Railway postmarks on mainly QV adhs singles, pairs and few on
paper including RMS barred, R. Madras, R.S. C.54, T. etc, nice little
lot. (100+). £48

981 WWII Censor Mail - Useful group of 19 covers from various
departure towns around India to a variety of destinations incl USA,
India, NZ, Burma etc, very mixed with a huge range of different
sealing labels, PASSED CENSOR cancels, single line DHA, DHC,
Simla Hills Troops Mail, etc. Interesting lot. £ 60

INDIAN STATES
982 Bijawar: 1937 4a to Ir set of five in superb unmounted mint
sheets of six including 1r showing IRS for IR variety (R1/2), superb
and fine, scarce in sheets. SG 11-15a. £ 950

983 Chamba: 1887-37 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1887 set to both 1r mint incl shades (Cat £300), 1900-4 set 5
mint, 1903 EDVII set to Ir mint (Cat £70), 1913-23 set mint (Cat
£80), 1927-37 set to 1r minus 3a (Cat £70), clean lot with useful cat
value. (70) £220

984 Convention States: Postal history assembly on leaves for 1940s
GVI mainly used postal stationery cards noted 1942 Gwalior 9p (2),
1939 card with 2a & 3p adhs to DIDWANA, card with 9p adhs tied
GWALIOR CDS, 1949 "2a P/S card uprated 3p grey tied SUDA
MANDI CDS, Nabha 9p green, 1942 Patiala 9p green, 1890 Jind
states, Native Nizams Dominions 6p red-brown, Indore native cvr,
similar cover with advice of delivery form postmarked, Holkar state
1946 uprated P/S, three native covers with negative postmark cancel
1956 Jaipur etc, intr little group. (18). £40

985 Gwalior: Officials 1941 1a on 1a3p mauve in a superb block of
4 unmounted mint showing WATERMARK INVERTED variety,
superb multiple, SG O90a. £115

986 Gwalior: Officials 1941 1a on la3p mauve in a superb bottom
marginal block of 4 unmounted mint, superb multiple, SG 090.
£5

987 Jaipur: 1931 Investiture of Maharaja 5r black and purple
mounted mint, very fine appearance, SG 51. £85

988 JIND: Official 1885 '2a blue-green with red JEEND' overprint
hinged mint with some toning but still a good looker SG O7 Cat £160
£40

989 Native states: Interesting little group of reprints and unissued
types noted lovely Faridkot one with hooded F cancel, plus small
stockbook with Native and Convention states mint and used for imperf
and perf issues, (17). £20

990 Patiala: 1885-96 Collection in fresh mint condition mainly
unmounted with duplicated QV vals to 12a including 4a, 6a & 12ain
u/m blocks of 4, shades of 2a & 8a and 1891-1900 Officials set of 9
mostly u/m plus 1902 Official la carmine in u/m marginal blocks of 4
(2). Very fresh looking lot Cat £220 (51). £80

991 Patiala: 1927-43 Selection of Telephone stamps with EdVII 2a
&3a, GV la, 3a & 6a plus three Officials with further 'Service'
overprints all used. Good little lot (8) £40

992 Patiala: Officials: 1903-44 Balance of larger collection with
duplicated mint (much u/m) and used ranges on stockleaves including
1903 EdVII six vals to 1R mint incl shades of 2a, 4a & 8a, 1936 2R
carmine and orange u/m and used (cat £78), 1939 la on la3p mauve
mint (7, incl u/m pair cat £11 each), 1938 low vals in u/m blocks of 4
(cat £190) & 1939-44 twelve vals to SR mint (rupee vals u/m), etc,..

£130

993 Patiala: Officials: 1937-39 %a red brown, 9p green & 1a carmine
in SUPERB unmounted mint blocks of 12. Would make a nice album
page SG 063/5 Cat £191 £70

994 Small postal stationery collection mainly used from QV onwards
incl GV 'sa surcharge on “a grey GVI '2a on 9p (2), Patiala QV la
brown & Puttialla 1a brown both unused, QV 2a6p on 4a6p yellow
unused, India 1886 RMS cancels on regd cvr, 1894 Dehra Dun regd
uprated envelope to UK, Gwalior with nice crowned cancels, squared

circle cancels (2), 1900 QV Y2a green P/S underpaid to London with T
h/s and p. due h/s, 1897 Bombay to Colba handwritten 'now obsolete',
some local Travancore P/S envs etc, intr lot. (21). £48

995 Three QV postal stationery envelopes used mainly to local

addresses incl 1ch ultramarine (2) with native postmark in circle of

bars, with two native backstamps, plus 2¢ch pink unused, nice trio. (3).
£30

INDO CHINA
996 1910-32 Five tatty covers used commercially including better
1926 5c pair tied Y okohama octagonal cancels addr to Rangoon sent
from Saigon, via BASSEN and SINGAPORE transit CDS cancels,
1910 10c on cvr to Saigon 1917 torn cover with 25¢ x 2 to Madras,
1932 Yokohama cancels on 10c defin to India via Colombo. Very poor
condition but hard to find. (5). £100

INDONESIA
997 1948-52 Group of fourteen commercial covers mainly Dutch
colonies issue in combination to various destinations incl USA, Virgin
Islands, Netherlands, to Aden with DEV. / 2 in circle 1948 Marine
Post, Dutch Indies ovptd issues, The Assemblies of God ptd env.,
Bupati Demak anchor cachet on small underpaid cvr, etc, very mixed.
(14). £42

998 1949-2004 Attractive mainly mint/ U/M collection in hingeless
DAVO printed album, plenty of good material including 1948 set to
10g (Cat £265), 1949 New Currency long set mint (Cat £445), 1950
overprinted RIS set mint (Cat £1150), hereon mainly complete to
1980. Good cat and qty. £600

999 1950 States United RIS overprint 2r grey-green hinged mint
with fresh appearance, the key stamp for this issue, SG 597.
£200

1000 1950 States United RIS overprint 3r purple hinged mint with
fresh appearance, SG 598. £ 65

1001 1981-1994 Mainly unmounted mint largely complete
collection in Davo printed album (worn spine) with dozens of sets incl
1982 Provincial Arms long set, miniature sheets better cat noted 1982
World Cup Football M/S both ovptd in red and in black (Cat £260),
1982-4 Birds M/S (Cat £111), 1988 Olympic Games M/S set 2 (Cat
£60), 1988 Seoul Olympic overprints, 1988 Butterfly (Cat £41),
Tourism (Cat £30), 1989 Flowers (Cat £60), 1989 Endangered
Animals M/S set 2 (Cat £275). Superb lot with high cat value.
£650

1002 1995-2004 Attractive mainly mint / U/M collection mostly
complete in hingeless DAVO printed album, plenty of good material
including miniature sheets, sheetlets up to 20, better issues noted 1998
Birds (1st series & M/S Cat £58), 1990 & 2000 Stamp Expo. M/S's
(cat £54), 1999 Millennium M/S (Cat £30), 2003 Greetings pane of 20
set of 5 (Cat £150), 2004 Flowers sheet 30 (Cat £28), 2004 Elections
pane of 20 (Cat £30), 2004 Museums sheet of 25 (Cat £37), Food
sheetlet 20, etc. Good cat and qty. £ 350

IRAQ
1003 1918 (Ist September) An unusual group of long pieces bearing
13 different duplicated values each tied with BAGHDAD 1 SEP 1918
cds cancels on the first day of issues, each with boxed R/ BAGHDAD
and PASSED / D / CENSOR circular h/s. 10r on 100pi has some
toning. Most interesting and unusual, approx 58 pieces. (SG range 1-
14). £300

1004 Stockbook with a useful mint and used assembly including
1958 Republic ovpts /2d & 1d green (Cat £99), to 200f salmon mint,
to 200f blue mint, 1959 Emblem set m, 1963 Gufas on the Tigris mint
(Cat £85), 1918 Occupation surcharge set mint (Cat £190), etc, nice
little lot with high cat value. £180
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IRELAND
1005 1921 LR.A. Censored Cover (1st July, various faults incl tears,
vertical fold) bearing GB 2d orange tied CDS addr to Dublin received
in Dublin on 7th July 1921 bearing three line CENSORED / BY /
I.R.A handstamp in violet on the obverse. During the war of
Independence the IRA regularly raided post offices, gathering
intelligence about police and military personnel activities. The mails
were opened and the handstamp applied before retuming ordinary mail
back to the Post Office. This was done for propaganda purposes. Major
faults but still a lovely example of this handstamp. £180

1006 1922 Dollard 2/6 reddish brown, 5s rose-carmine & 10s dull
grey-blue mounted mint Seahorses all with fine appearance, light tone
on 10s gum, otherwise nice trio, SG 18, 19, 21 Cat £365. £140

1007 1922 Dollard Overprint, Seahorses set of three mounted mint,
usual gum bends or light crease all very well centred and fresh
appearance, high cat set, SG 17/21. £120

1008 1922 Dollard / Thom overprinted, defaced plate proofs corner
sheet from a printed form showing 24 individual proofs on paper, 20
from Dollard printing, last row of 4 are Thom printings, small fold in
top right corner, and light edge tone, unusual, philatelic? £120

1009 1922-1935 Mint collection of sets and better ranges on double
sided stockpage, noted 1922 Dollard set (Cat £55) plus red ovpts 2)2d,
4d & 9d, Thom to s, 1922-23 Complete set 15 to 10s seahorse (SG
52/66 Cat £350), 1925 2/6 (SG 83), 1927-28 Seahorses 5s & 10s (Cat
£270, SG 87/88), 1937 set 3 (SG 102/4 Cat £450), 1940-68 set (Cat
£110). All attractive and fresh. (c105). £560

1010 1923 1Is light blue used duplicated stock of 200+ examples,
mainly sound, unchecked for inverted wmks. Cat £1700+. £85

1011 1950-2020 An extensive collection with huge amount of year
runs, defins and commems in complete sets, miniature sheets, NVI,
with the value in the modern material as a double collection of both
mint and used for each sets or M/S in four binders laid out on leaves
includes 2018-2020 (STC £190), 2010-2018 (STC £1220), 1993-2002
(STC £1280), then earlier to 1992, high face and cat values, many
100s. £1000

ITALIAN POST OFFICES ABROAD
1012 General Issue: 1874-79 Classics assembly on an album page
including Estero ovpts on Italy 40c rose tied to very toned FRONT by
234 dotted cancel to Genova with TUNISI CDS alongside and PD h/s
in black, (very toned, Scott $200 as complete cover), then set of values
Ic to 21 vermilion mainly used (Scott $790), 40c rose is mint, 21
vermilion. (11 + 1 front). £160

ITALY
1013 1836-1857 Seven prestamp covers each with nice single line
cancels noted RADICOFANI, SIGNA, PARMA, ROSARNO,
SPEZIA, TOLENTINO & VILLAFRANCA. Nice group (7).
£35

1014 1850-57 Useful selection on stockpage of imperf issues 5c
orange fine used (2), Sc orange-yellow unused (Cat £2000 mint), 15¢
red x 6 examples incl two on paper with UDINE cancel, 30c brown (5)
with large margins, 45¢ blue (7) all four margins with MILANO
cancels, 1858-62 10s brown, £275

1015 1854-1993 Extensive mint and used (both in some cases) on
well filled DAVO printed album pages with dozens of defins and
commems, with earlier to middle values, 1890 parcel post surch set
used, 1901 to 101, 1910 50th Anniv. set 2 mint (Cat £82), 1911 Jubilee
mixed m & u, 1915 Red Cross set m, 1922 Mazzini, 1926 St Francis
set incl 51+ 21.50 brown f.u. (Cat £120), 1933 Holy Year to 21.55+ 11
grey-black fiu., masses of commem sets to 1993, miniature sheets,
officials, Express, enormous qty, and useful cat value, just needs
earlies and key values to complete, clean lot. £300

1016 1863 Entire to London bearing King victor Emmanuel 15¢
blue (Type I) in two pairs tied CDS sent through Milan with various
transit backstamps. London PD in red and London CDS in red on the
obverse, faults but nice 60c rate to UK. £40

1017 1863 Postage Due: 10c yellow affixed and uncancelled to
Entire with CDS in place of stamp and postage due affixed. Well cut
4 margins, lovely cover. £ 60

1018 1864-65 A Correspondence from Firenze to Paris of approx 85
entire letters each bearing 40c rose tied FIRENZE cds cancels, folded
horizontally for filing, mostly with P.D. handstamp in black. Scott $24
each = $2000+. £180

1019 1893 Cover London to Italy bearing GB QV 1d lilac pair and

!/2d vermilion tied London hooded cancel, with fiscal 50c lilac affixed
and cancelled with UFFICIO dated postmark once in black tying the
fiscal, and second in violet, very tatty and poor but unusual use.

1020 1917 (20 May) Torino - Roma Flight postcard black on green
bearing 25¢ Express stamp overprinted for the flight tied POSTA
AEREA /DA TORINO A ROMA cds and dotted 20 / 5/ 17 as the
flight was delayed due to weather. £50

1021 1924 National Insurance Fund for Work Related Accident
FRANCHIGIA POSTALE printed form to Naples bearing 50c lilac
revenue stamp tied local cancel and nice illus violet cachet for the
Naples Dept, vertical fold otherwise fine. £20

1022 1924 Postal card from Vienna Austria sent to Verona Italy
Poste Restante. Single line DA TASSARSI single black alongside 30c
orange-brown tied at VERONA DISTRIBUZION to collect the
postage due as uncollected. Fine. £25

1023 Duplicated collection in a large stockbook of approx. 2300
stamps mint & unmounted mint and a few used, 1950s to 1980s, nice
range of 1950s U/M sets mainly in blocks of 4, many attractive
thematics, etc. Approx 2300. £225

1024 Group of 19th century covers / Entire Letters from the same
correspondence to Geneva bearing 30c brown defins from Bologna,
Florence mostly with FIRENZE SUGGURE No.1 transit cancels on
obverse (5), & 1873 Roma bearing 10c orange & 20c blue tied 206
cancels, usual filing folds otherwise fine. (8). £65

1025 Old time club booklet with useful content mainly 19th century
including 1891 51 carmine and blue used (Cat £250), 1901 10c lake
mint (Cat £130), 1882 21 orange used (3, cat £400 each taken cancels
as is), 30c brown corner CDS (taken as is, cat £2500), 1863 21 scarlet
(2, cat £150 each), 1863 15¢ (litho) x 5 Cat £65 each. 1862 Newspaper
m & u (Cat £130 used, 2), few early covers. Last catalogued in 1974.
Approx 165. High cat. £400

1026 POW MAIL 1945 (27 July) Small stampless envelope from
Camp 15, Sante Mathre, Marseille, to TREVISO endorsed FRANCA
DI PORTO, transit backstamps, contemporary faults. £ 60

ITALY - COLONIES
1027 Post Offices in the Turkish Empire: 1874 - 81 General issues.
A duplicated range of ' Estero' overprints comprising of fresh looking
mint 1874 vals to 60c; including 5c grey (cat £1200, heavy hinge mint)
plus used examples 10c orange (cat £100), 20c blue (2, cat £500 each),
60c (2, cat £225 each) plus 1881 set fresh mint (cat £114) including
the unissued 2L red (was SG18). Condition is somewhat mixed with
the 1874 issues and postmarks cannot be guaranteed so sold 'as is'.
Total cat in excess of £3,600 (34) £220

1028 Post Offices in Turkey: Postal Stationery: Circa 1909 Parcel
Post card of Italy 1L 75c brown on yellow overprinted LEVANTE
(22cm x 12c¢m) and a Bullettino di Spedizione' card 60c brown on
buff (16cm x 12cm) also overprinted LEVANTE in PRISTINE
unused condition. Very attractive and rarely found in such condition
2) £40

ITALY - STATES
1029 1860 Entire Scansano to Livorno bearing Tuscany 10c brown
neatly cut (margins in places) tied at top left with neat SCANSANO
30 LUG 60 cds, applied twice, folded with two incomplete transit /
arrival backstamps. Couple of minor tones otherwise nice looking
cover. £125
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1030 Papal States: 1854 Entire from Ferraria to Venice bearing 5b
black on pink (SG 20) tied with indistinct Ferraria cds with same
alongside year dated 1854 with clear Venezia cds on reverse; two
vertical filing creases do not affect stamp and do not detract from
appearance of item £40

JAMAICA
1031 1851 (28 Aug) Entire Letter Kingston to New York with
attractive group of markings including arc framed CANADA, PAID 10
(Cross border fee) and PAID 6D in circle all in red and KINGSTON
dated arc bottom left in red. Filing folds, strikes mainly very fine. Nice
early letter relating to maturity of policies due for payment, drafts
issued. £100

1032 1870-1935 Mint collection of sets and better ranges on double
sided stockpage, noted 1883-97 3d to 5s (Cat £115), 1890 2}4d on 4d
mint (part 0.g. cat £42), 1903-04 Arms set 4, 1905-11 8 vals to 5s (Cat
£100+), QV types 10 values to 2s purple on blue (Cat £200), 1912-20
set of 10 (Cat £100), 1919-21 set (Cat £170), 1921-29 3d, 6d, 1s, 5s
(two shades cat £96), 1932 set 3 (Cat £70), 1935 SJ set. All attractive
and fresh. (c105). £260

1033 1919-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1921-9 set to 10s
used (Cat £100), 1938 set used (Cat £50), 1948 RSW set used (Cat
£75), 1956 set used (Cat £60), 1970 set used. Approx 210. £85

1034 1921-29 Complete set of 13 neatly hinged mint, fin, SG
94/106. £55

1035 19322dblack and green & 6d grey-black and purple in mint
blocks of 4 hinged on one stamp, with some gum crazing on both; but
still a nice looking and scarce pair of blocks SG 111 & 113 Cat £292

£50

1036 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria (2), EDVII (4),
GV (3), GVI (5) postal stationery cards and registered envelopes.
Includes QV 1d blue reply paid card printed Specimen diagonally on
both parts, 1d blue card, EDVII 1d red reply card, 1d red & two 2d
green single cards, GV '2d green and 1d red singles, 1d red reply card,
GVI '4d green reply card overprinted on one piece only, 1d red reply
card, 6d Air letter, 1d yellow-brown registered P/S env. Nice group of
14 items. £160

JAPAN
1037 1903 (Circa) Postcard (Sagacho Street, Tsingtao) bearing
Japan 1”2s purple tied Japanese CDS cancel, unwritten on reverse, nice
card. £36

1038 1916 Air set of two mounted mint part original gum, high cat
set SG 196/7. £250

1039 1916 Air set of two overprinted with aircraft in red or black
both tied to paper with native writing alongside tied by full illustrated
cancels 8.10.6 (Taisho 8 is 1919) both fine. SG 196/7. £200

1040 1929 Air Complete set of 5 hinged mint, fine, SG 257/261.
£60
1041 1952(14 Aug) SEA POST PREVENTED / BY TYPHOON

KAREN / OFF OKINAWA - Three line handstamp in black on cover
USA 3¢ 200th Ross Anniv. tied wavy line NAVY 13933 cancel and
SEA JUG POST / MAILED / IN THE SEA / LONG DRIFT MAIL
/ AUG 14 cds, including M.V. BRIGHTSTAR /s in green, SHIPS
MAIL b/s in red, overboard / Orr OKINAWA h/s in blue. Unusual.
£60

1042 Japanese P.O in China: 1909 China postcard of Tientsin (view
of Grand Cheminee) bearing 3s red tied three violet PEKING CDS
cancels on obverse, unwritten on reverse, mainly fine. £60

1043 World War Two: 1943 (1 Jun) Original native letter written by
the Japanese Consulate General in Shanghai to the International Red
Cross Committee with red censor seal, purple character h/s
Headquarters of Enemy Nationals Group Living Kouhoku, incl large
violet consulate seal. £180

1044 World War Two: 1943 (11 Mar) Original native rice paper
letter written by the Japanese Ministry of Foreign Affairs (Gaimusho)
sent to the International Red Cross Japan with ministry seals, relating
to confirmation that POWS can send two Japanese language letters per
week or one English language letter per week. Translation included.
Also includes a camp letter typed in English about the end of the war
message to the POWs. £400

1045 World War Two: 1943 (13 Feb) Original English letter written
by Huryozyokokyoku (sealed) to the Delegate for Japan of the
International Red Cross Committee in Yokohama. Typed document
detailing the disposition of undelivered mails for Prisoners of War
broken down by destination incl 180,000 undelivered mails to Malaya,
8,100 to Burma, 7,500 to Shanghai etc, interesting. £40

1046 World War Two: 1943 (26 April) Original native letter written
by the Japanese Consulate General in Nanking to the International Red
Cross Committee with red censor seal Yamashita, and dark blue h/s
characters Yangchou Enemy Nationals Group Living space, parcel
receipt in pencil for 36 bags and 19 wooden cases. 35

1047 World War Two: 1943 (27 Feb) Original native rice paper
letter written by the Japanese Army War Minister sent to the
International Red Cross Shanghai with red censor seal Oguri, various
Army seals, relating to permission to interview American Aviators at
the Shanghai POW Camp. Translation included. £300

1048 World War Two: 1943 (5 May) Original native letter written
by the Japanese Consulate General in Shanghai to the International
Red Cross Committee with red censor seal Tsurimi, incl large violet
consulate seal. £180

1049 World War Two: 1943 (5 May) Original native letter written
by the Japanese Consulate General in Shanghai to the International
Red Cross Committee with red censor seal Yamamoto, and dark blue
h/s characters Headquarters of enemy nationals Group Living, incl
large violet consulate seal. Contents said to relate to permission to
enter Kangshi Camp. £180

1050 World War Two: 1944 (10 Jun) Original native rice paper
letter written by the POW Intelligence Office sent to the International
Red Cross Delegation with red censor seal Hoda, two Intelligence
office h/s, relating to list of names of POWs that have received no mail
at Fukuoka POW Camp and propaganda photos of POWs on Christmas
Day. £250

1051 World War Two: 1944 (13 Jun) Original native rice paper
letter written by the POW Intelligence Office sent to the International
Red Cross Japan with red censor seal Yokoi, two Intelligence office
h/s, relating to list of names of POWs that have received no mail from
their home countries. Translation included. £180

1052 World War Two: 1944 (20 Nov) Original native rice paper
letter written by the Japanese War Minister sent to the International
Red Cross Japan with red censor seal Maki, large purple seal from
Minister of the Army Sugiyama, red square seal Minister of the Army,
small purple seal Army Asia General No.1403, relating to permission
to inspect the Chosen POW Camp (Korea) & Hoten POW Camp in
month of December 1944. Translation included. £250

1053 World War Two: 1944 (22 Aug) Original native rice paper
letter written by the Japanese Consulate General of the information
bureau of POWS sent to the International Red Cross Committee with
red square seal Secretary of Information Bureau of POW, plus small
sheet typed in English for forwarding of a letter. £450

1054 World War Two: 1944 (23 Jun) Original native rice paper
letter written by the Japanese War Minister sent to the International
Red Cross Japan with red censor seal Maki, large purple seal from
Minister of the Army Sugiyama, red square seal Minister of the Army,
small purple seal Army Asia General No.826, relating to permission to
inspect the Osaka POW Camp No.11 in week of July 1944. Translation
included. £250
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1055 World War Two: 1945 (12 Sept) Original native rice paper
letter written by the Japanese War Minister sent to the International
Red Cross Japan with red censor seal Maki, large purple seal from
Minister of the Army Sugiyama, red square seal Minister of the Army,
small purple seal Army Asia General No.1167, relating to permission
to inspect the Hakodate POW Camp (main camp and extension camp)
in month of September 1944. Translation included. £300

1056 World War Two: 1945 (16 July) Original native rice paper
letter written by the Japanese War Minister sent to the International
Red Cross Japan with red censor seal Uchiyama, large purple seal from
Minister of the Army Sugiyama, red square seal Minister of the Army,
small purple seal Army Asia General No.1529, relating to permission
to inspect the Tokio POW Camp No.5 in month of July 1945.
Translation included. £250

1057 World War Two: Original photograph of Hajime Sugiyama
War Minister of Japan between 1937 and 1945. Photo in black and
white taken from the Baltimore Sun archives with certificate of
authenticity. £40

1058 World War Two: Undated Original native rice paper letter
written by the Cabinet of the information board of POWs sent from the
secretary chief to the International Red Cross Committee with red
censor seal re an application for an assistant. £250

KENYA
1059 1916-1922 Kenya: Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive and clean
Mainly mint and fine used assembly, nice small collection of 29
stamps. £180

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
1060 1903-1907 East Africa And Uganda Protectorates: Ex-estate
lot from a lifetimes British Empire collection totally unpicked and
intact, attractive and clean mint and fine used assembly Noted 1903 5a
SG (7), 2r SG (10) 1907 se SG (34/42) clean lot. £250

1061 1935 Silver Jubilee 1s slate & purple CDS used showing line
through 0 of 1910 variety, SG 1271. £65

1062 1935-1941 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1938 £1 Black and Red used SG (150) nice little
filler lot with a variety of stamps in this period. £120

1063 1935-1974 Attractive mint and unmounted mint collection on
leaves with useful throughout including 1935 SJ set m, 1938 set to £1
mint (Cat £250), 1948 RSW set mint, 1954 set mint (Cat £150), then
most commem sets to 1974. Approx. 270. £140

1064 1935-7 GV Mint assembly of nine examples including 1935-7
GV pictorials 1c, 10c to 2s, SG 112/119. (9). £20

1065 1938-44 5s black and carmine, three different printings hinged
mint for SG 148, 148a, 148b, all fine. (3). £85

1066 1938-49 50c purple and black x four different shades as listed
in SG as 144, 144b, 144c, 144d fine hinged mint. High cat. £110

1067 1938-54 Two Post Office presentation folders (postcard sized)
with GVI mint values to £1 including 1s, 2s, 3s, 5s, 10s & £1. Both
covers have marks. SG range 131 to 150, (24 stamps). £ 65

1068 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70c on 1s brown and grey-

blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 154 Cat £270.
£30

1069 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70c on 1s brown and grey-
blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 154 Cat £270.
£30

1070 1948 (August) 3s dull ultramarine and black horizontal pair
mounted mint with left stamp showing Damage on mountain variety,
light tone spot otherwise very fine, very scarce variety, SG 147ab.
Complete with KGVI Expertising Certificate £2500

1071

1954-59 Mint set of 14 to £1 plus both 15¢ types. SG 167/180.
£36

1072 British East Africa: 1896-1901 la carmine-rose fine used
showing watermark reversed variety, very fine, SG 66x. £85

1073 East Africa & Uganda Protectorates: 1903-04 EDVII Mint set
to 5r, 1907-08 set 9 mint neatly arranged on printed album page SG
1/13, 34/42 Cat £770. £300

1074 East Africa & Uganda Protectorates: 1903-04 Wmk CC
Chalky 10r grey and ultramarine mounted mint with light gum tones
and hinge remains. Couple of white blemishes on the front otherwise
nice high value, SG 14a Cat £600. £240

KOREA (SOUTH)
1075 1951 Participation in Korean War complete set of 44 Flags
series mounted mint (usual gum) includes both Italy types (with and
without crown), mainly fine, Michel 95/138, €1300. £550

1076 1956 Presidents Election to the Third Term in Office,
unmounted mint 20h Brown SG 261 and used 55h Blue SG 262. Nice
singles. £40

1077 1986-1993 Unmounted mint collection on stockpages with
many useful thematic sets and miniature sheets; looks virtually
complete for the 1990-93 period and cats up very well. £36

KUWAIT
1078 1923-24 3a dull orange in gutter single unmounted mint,
showing overprint inverted variety, see SG footnote after SG15. SG 6
var. £30

1079 1959 R4.80 Booklet with bilingual black on buff cover
containing Sheikh Abdullah panes of 6 for 5n.p. bluish-green (2
panes), 10n.p. red, 15n.p. brown, 20n.p. violet, 25n.p. red, mainly fine,
10np has clipped top side as usual, seldom seen in booklet form. SG
131/5. SG SB2. £100

LABUAN
1080 1880 8c on 12c carmine Wmk CC P.14 surcharge in black
showing surcharge inverted variety. Complete with 1988 Brandon
certificate. SG 13b. £500

1081 1881 16¢c blue fine used incomplete barred cancel showing
watermark inverted variety, fine, SG 10w. £85

1082 1881 Eight Cents on 12¢ carmine fine used incomplete barred
cancel showing watermark reversed variety, fine, SG 15x. £48

1083 1883 10c yellow-brown fine used incomplete cancel showing
watermark reversed variety, fine, SG 19x. £35

1084 1885-1901 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1881 Eight Cents on 12c carmine unused, 1892 Six Cents on 16¢
grey fu. (Cat £180), 1892-3 2¢ to 40c m & u, 1894 10c brown mint
(Cat £55), 1896 Jubilee to 8c, 1897 1c dull claret p.16 mint strip of 4,
1898 18c CDS used (SG 101 cat £70), 1899 4 CENTS nine values to
4c¢ on 24c¢ mint, 1900-02 to 16¢, 1902-03 Crown defin set mint (Cat
£90) plus extra perfs, 1904 4 cents surcharge set mainly mint, Clean
and high cat value. (c175). £ 650

1085 1892 Two Cents on 40c ochre fine used part LABUAN CDS
cancel, fine, SG 49. £48

1086 1894-96 12¢ & 24c tied in combination on paper by two
LABUAN CDS cancels, good colour and fine, SG 70 & 73.
£40

1087 1896 Jubilee overprint short set on 1¢-5¢ & 8c, all CDS decent
cancels, SG 83/6, 88. (5). £32

1088 18994 Cents surcharge short set on 5c, 6¢, 8c, 12¢ & 24c all
CDS decent cancels, SG 102/105 & 107. £42

1089 1903 Two philatelic covers bearing the 1902-03 Crown
definitive set of 12 to $1 sent in February or May of 1903 to the same
address in Switzerland tied LABUAN cds cancels, both registered and
very fine. SG 117/128. Used set cat £275. Cat x30 for commercially
used £8250. Most desireable pair. (2). £1200
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1090 1904 4 Cents surcharge short set on 5c, 18c¢, 24c & $1 all CDS
decent cancels, SG 129, 132, 134, 137. (4). £45

1091 Mint & used QV to 1904 on old time printed pages unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album with approx 90
different incl 1891 6¢ on 8¢ mauve mint, 1892-4 to 40c mint, 1894 to
24c m & u, 1895 set of 5 mint plus $1 with local tall overprint mint,
1899 4c¢ surcharges incl on 50c & $1 mint, 1904 4c surcharges set mint,
1894 set 7 used. Ideal fill those gaps. £ 350

1092 Useful collection arranged on Hagners used incl nice CDS
examples, and the usual barred cancels includes QV Heads for
different printings 1882 8c carmine (Cat £140), 16¢ blue (Cat £150),
1885 surcharges 2c on 16¢ blue (Cat £160), 1892 6¢ on 16¢ grey (Cat
£180), 1892-1894 good duplicated range of 40 examples to 40c orange-
buff, Pictorial defins 1894 onwards duplicated to 24c, $1, 4c
surcharges, Jubilee, etc, mixed but high cat value with many useful
pickings. (95). £200

LAGOS
1093 1874-1893 Mint and used collection with better throughout
identified on leaves including 1874 1d & 4d mint (Cat £230), 2d to 1s
used (Cat £199), 1876 1d mint, used 2d to 1s used (Cat £200+), 1882
1d mint (2, cat £110), 2d blue unused (Cat £200), 3d mint, 1884-6 six
values to 1s mint plus shades (Cat £330), used to 6d, 1887-1902 set of
12 mint (Cat £225), 1893 surcharges mint plus two ovpt varieties,
useful assembly, good cat value. (59). £450

LAOS
1094 Mint and unmounted mint collection of sets (some
duplication) in large stockbook of approx 680 stamps STC £1180 incl
1952 UPU, 1954 Golden Jubilee 2p & 3p (Cat £160), 1956 2500th
Anniv. set (Cat £120), plus 22 miniature sheets perf and 1mperf Nice
lot £300

LEEWARD IS.
1095 1890-1954 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1890 1897 set to 7d mint (Cat £215), 1902 surch set 3 mint,
1902 set to 5s m & u (Cat £135), 1905-08 set to 1s mainly mint (Cat
£240), 1907-11 to 5s m & u (Cat £150), 1912-22 set to 5s m & u, 1921
set to 10s m & u, 1938-51 to £1 (2) mint & used, etc. Clean and high
cat value. (c170). £600

1096 1902-11 EDVII Printed album page with mint assembly
including 1902 set to 1s (Cat £51), 1905-08 set of 7 (1d & 24d are
used, Cat £150), 1907-11 set to 2'd (Cat £30). Nice little lot, Cat
£231. (24). £85

1097 1907-11 Complete set of ten hinged mint with fresh
appearance. SG 36-35. £55

1098 1911 2/6 black and red on blue nice CDS example SG 44.
£30

1099 1912-1935 GV Printed album page with mint assembly
including 1912-22 Set to 2/6 (Cat £83), 1921-32 15 vals to 1s (Cat
£100), 1935 Silver Jubilee set (Cat £35). Nice little lot, Cat £218.
(36). £75

1100 1938 £1 Brown purple and black on red tied to paper by AP 24
1940 CDS, very fine, SG 114. £180

1101 SPECIMEN Overprints on four GVI postal stationery
envelopes (3) and a card. Includes GVI Y4d green on buff card with
SPECIMEN diagonally across the centre in black, 1d red (2 types, one
has tones), 1'2d brown envelopes with SPECIMEN ovpt dlagonally 1n
smaller type. Nice group of 4 Specimen items.

1102 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria postal
stationery cards and newspaper wrappers. Includes QV 1'2d brown
reply paid card printed Specimen diagonally on both parts, 1’2d brown
single card, 2d green & 1d red newspaper wrappers with SPECIMEN

diagonally across the centre in black. Nice group of 4 Specimen items.
£48

1103 SPECIMEN Overprints on three Queen Victoria postal
stationery cards and newspaper wrappers. Includes QV 1d red reply
card, '2d green & 1d red newspaper wrappers with SPECIMEN
diagonally across the centre in black. Nice group of 3 Specimen items.
£36

LIBERIA
1104 Colour Trials, proofs and Specimen overprints of 1950-52
issues includes 1952 colour trials (53), imperfs with vignette omitted
Ashmun & James Monroe reversed vignette colour error, 1949 Jehudi
Ashmun colour progressive proofs (78) plus three sheetlets 51gned by
the designer, interesting and attractive collection.

LIBYA
1105 1954 Correspondence from Libya to British Iron & Steel Corp,
each bearing combination of two adhs to make 30m or 40m airmail
rates on red printed covers from CITEXCO UL LTD. Some have
Scrap Shipping Section received d/s. All 1952-54 from Tripoli, nice
group. (13). £20

LITHUANIA
1106 1990-2005 An extensive used (all nice postmarks off FDCs)
collection in a well filled Lindner printed album, dozens of commem
sets, miniature sheets, large and small sheetlets, defins, machine labels
with plenty to go through noted 1990 Angel and Map set in sheetlets
of 16 (Cat £76), 2003 Aviation sheetlet of 20 (Cat £24), 2004 Zoology
sheetlet of 20 (Cat £22), 2005 Endangered Species M/S of 8 (2), nice
lot for expansion. Approx 325+. £150

LOMBARDY & VENETIA
1107 1863 Wrapper from Venice to San Marttino Dall' Argine
(Lombardy) bearing TWO 1859 3 soldi green ( SG 18B Cat £150
each) and 1861 10 soldi brown (SG 26 Cat £65) all tied individually
with Venezia cds and expertised in pencil below stamps. Roughly
opened on reverse and two vertical filing creases that do not affect the
stamps plus some very slight age wrinkling, but a truly fine looklng and

scarce item that would grace any display 280
LUXEMBOURG
1108 1859-1881 Classics assembly on four album pages including

1859-64 set of nine values to 40c red-orange (Scott $2295), 37%c
green on entire Wiltz to Main (not tied) (Scott $1400 on tied cover, 4
margins $200 as used single), 1865-73 Rouletted 1¢ red-brown (Scott
$240), 1865-74 coloured roulette vals to 40c orange, 124c rose on
cover (faults), 1875-79 set to 25¢, 40c, 10c grey on cover, etc.
Attractive assembly. (Approx 34 + 3 covers). £325

1109 Mint and unmounted mint collection of sets (some
duplication) in large stockbook of approx 1530 stamps & 19 M/S incl
1933-1934 Welfare sets 6 (Cat £185), 1947 Abbey 25f+ 25f top value
m, 1946 Nat. Stamp Exhib M/S uw/m, 1945 War Victims M/S u/m (2),
1949 UPU set u/m, 1949 Year Reign M/S u/m (couple bends, cat
£275), 1950 War Orphans set u/m (Cat £200), 1951 United Europe set
u/m (Cat £455), plus set mint (Cat £455), 1950s Fund sets u/m, 1956
Coal set 3 (Cat £100), 1956 Europa set u/m (Cat £700), plus 2f u/m
(2), 3f wm (2) cat £1380, 1957 Europa set u/m (2, cat £580), 1939
20th Anniv. M/S (3 cat £90 each), 1959 Welfare Fund set in u/m blks
of 10, commems to 2007 u/m. Huge cat value. Approx 1500+.
£600

MACAU
1110 Collection on old time stockpages with useful throughout
mixed incl unused no gum, mint & used noted 1884 Crown type mint
& unused 200r orange mint 0.g., 1885 surcharges 10r on 50r green
unused (Cat £600 mint), 20r on 80r grey unused, 1888 to 100r unused,
1894 4a on 25r used, 6a on 40r used, 13a on 80r used, 16a on 100r
unused, 1894 Figures key type to 300r unused, 1902 18a on 300r
orange unused plus many more for this issue, 1913 Ceres type 10
different values mint to 50a, 1919 surcharges to 20a on 56a mint,
Charity Tax 1930 5a unused (Cat £80 mint), P.Dues to 5a m, 1938
Vasco De Gama to 50a brown mint, 1951 Mendes Pinto to 30a mint,
50a Alvaras mint (Cat £120), 1951 Junk 1p & 3p mint (Cat £345,
thins), 1953 Flowers to 30a mint, etc, very mixed but huge cativglg%
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MADAGASCAR
1111 1904 Provisionals: 1904 (9 Feb) Tatty over sent Vonemar to
Antalaha bearing vertically bisected 30c cinnamon tied by three line
Affranchi ainsi/ faute figurine handstamp in black and tied
VONEMAR cds cancel in black, vertical fold and faults, scarce. SG
52w. Cat £900. £180

1112 1904 Provisionals: 1904 (9 Mar) Small cover sent locally
bearing vertically bisected 50c carmine tied by three line
Affranchissement / exceptionnel / (faute de Timbres.) handstamp in
blue and tied DIEGO SUAREZ cds cancel in blue, superb and scarce.
SG 52p. £150

1113 1939 Printed envelope to Switzerland bearing 1935-41 4frose
and 4£50 black Map defins tied TANANARIVE R.P cds's with regd
and airmail etiquettes from Administration de postes, des telegraphes
et des telephones. Nice cover. £22

1114 Diego Suarez: 1906 (3 Mar) Commercial cover to Switzerland
bearing Peace & Commerce DIEGO SUAREZ 5c green on greenish
and 20c red and blue on green tied blue FIANARANTSOA cds's and
octagonal 18 Mar LA REUNION A MARSEILLE transit in black
alongside. Nice sender cachet in violet. Very nice! £125

MALAWI
1115 1968-1979 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1968 Birds long set (Cat
£75), 1971 Antelopes long set (Cat £37), 1975 Birds long set (Cat
£38), 1979 Orchids set, etc, clean lot. Approx 220.

MALAYA
1116 1936 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire collection
totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine used
assembly, nice small collection of 39 stamps. starter lot. £40

1117 1948-1968 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted both 1948 sets SG (1/15) and (16/30), 1948
Silver Wedding $5 SG (32) nice starter lot, Approx (130). £90

MALAYAN STATES
1118 B.M.A: 1945-48 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted $5 green and red on emerald mint (Cat £110), 25¢ mint (Cat
£42), 15cblue (5 val m & u for diff prmtmgs) 10c purple (6 dlff vals
m & u), etc. Clean and useful cat value. (37)

1119 BMA: 1945-48 Fine used set plus many extras for different
Die I or II incl 2¢ orange Die I, 15¢ blue (5), 25¢ (2), etc, useful lot.
£60

1120 BMA: 1945-48 Mainly unmounted set plus many extras for
different Die I or II incl 2¢ orange Die I (Cat £30), 15¢ blue (3 dlﬁ)
50c (2) etc, useful lot.

1121 British Military Administration: 1945 (19th Oct) First Day
Cover on plain envelope bearing lc, 2c, 3c, 6¢c, 8¢ & 10c ovptd tied
MALACCA CDS's addr to Military Courts Malacca. few small bends
otherwise pretty and hard to find item. £36

1122 British Military Administration: 1945 (19th Oct) First Day
Cover on plain envelope bearing lc, 2c, 3c, 6¢, 8¢ & 10c ovptd tied
SINGAPORE CDS's addr to stamp dealer in Singapore. Roughly
opened, otherwise pretty and hard to find item.

1123 Censored WWI-II covers (9) bearing variety defins mainly to
UK incl Ipoh Perak, Klang FMS, Fort Swettenham FMS to USA with
P.Due marks, AIF Malaya, 1916 to Holland with STRAITS
SETTLEMENTS No. 6238 censor label, Kuala Lumpur to USA etc,
mainly violet censor triangles, very mixed. (9). £85

1124 Federated Malay States: 1900-1934 Ex-estate lot from a
lifetimes British Empire collection totally unpicked and intact,
attractive mint & used assembly noted 1900 ovptd on Negri Sembilan
set to 10c mint (Cat £20c & 50c ovptd Specimen, on Perak 5¢ mint,
10c used (Cat £75), 1924-6 P. Due set used (Cat £85), 1900-22
Leaping Tiger large range mainly used to 50c, scattering of mint, 1922-

34 35 values to $2 mint & used, etc. Clean and useful cat value.
£275

1125 Federated Malay States: Large group of 1920s-30s commercial
covers bearing Leaping Tiger defins some in combination UK incl
Scotland, also USA, many local or native written covers from
multitude of post offices incl Kuala Lumpur, Ipoh, BATU GAJAH,
RAUB, KAJANG, PORT SWETTENHAM, BAGEN SERALI,
RATJGAJAH, LENGGONG (squared circle), TELUK ANSON,
SITIAWAN, TAIPENG, GOPENG, KEPONG (oval violet cancellor),
KLANG, SEREMBAN, PARIT BUNTAR, TAPAH, KERLING, etc,
approx 100 covers, very mixed but interesting lot. £500

1126 FMS: 1904-22 $1 grey-green and green mint with brownish
gum as usual, very fresh frontal appearance. SG 48. £38

1127 FMS: 1904-22 Mint collection of 30 values lc to $5, mainly
hinged mint, mostly fresh appearance includes 1c green both Die (Cat
£48), 1c grey-brown and green (Cat £55), 3¢ grey-brown and brown
(Cat £55), 3c both shades (Cat £44), 8c grey-brown and ultr. (2), 8¢
ultr., 10c grey-brown and claret or purple (Cat £108), 35¢, 50c, $1
Elephants both shades (Cat £290), $2 green and carmine, $5 green and
blue, both fresh, SG range 27/50. £400

1128 FMS: 1926 (22 Feb) 4c red Tiger vertical strip of 3 on red
band cover from KAMPAR to Thailand incl IPOH transit, and part
BANGKOK CDS all on reverse, plus KAMPAR and smaller
BANGKOK CDS. Usual minor faults, nice use. £200

1129 Japanese Occup. of Malaya: Kelantan remainders, two
surcharge values without red Jap. ovpt incl 8¢ on 5c red-brown and 1
Cents on 50c mint (closed tear), both remainders without the red Seals,
(2), see footnote after SG J44. £20

1130 Japanese Occupation: 1942 (Nov) Selangor Agri-horticultural
exhibition unaddressed plain toned cover bearing set of two Straits
Sett. 2¢ orange and 8c grey tied by special KULA LUMPUR
EXHIBITION CDS cancels. Light tones otherwise very scarce, SG
J90/1. Cat £50 as used stamps, rated £750 for commercial use.

1131 Japanese Occupation of Malaya: General Issues; Straits
Settlements 1942 (3rd April) four different values or overprint type 1
fine used for 8c grey in black, and in red (Cat £325 J151b), 12¢
ultramarine black ovpt (Cat £160 SG J153), 40c scarlet & dull purple
with black ovpt (Cat £120, SG J156). Fine (4). £220

1132 Japanese Occupation of Penang: 1943 (7 Dec) 4s red printed
P/S card (vertical fold) cancelled Japanese vernacular CDS and boxed
censor in red and chop in red, wrinkles otherwise sound. £100

1133 Japanese Occupation of Perak: 1942 (12.9.2602) Airmail
envelope to Negri Sembilan with typed address bearing DAI NIPPON
/YUBIN /2 CENTS surcharge on Perak 5c brown (2) plus Japan 3s
green both tied in combination with SEREMBAN CDS's, Japanese
violet CDS on obverse (2602 / 12/ 8-14). SG J261. £110

1134 Johore: 1884-1960 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1884 Johor ovpts on 2c¢ pale rose m & u, 1891 set
mainly mint (Cat £120), 1896 Coronation ovpt sets (both types) mainly
mint (Cat £150), 1896-99 12 vals to $2 mainly mint (Cat £135), 1903
50c on $3 mint, 1904 surch set 3 mint (Cat £120), 1904-10 set to $10
mainly mint (Cat £430), 1910-19 to 50cm & u, 1918-20to $2m & u,
1922-41 set to $5 mainly used (Cat £230), 1960 set used, etc. Clean
and useful cat value. (c185). £675

1135 Kedah: 1919 (9 Mar) Long registered cover (faults) to Chefoo,
China bearing 1912 defins 1c pair, 3¢, 5¢ & 10c tied ALOR STAR
CDS cancels and regd h/s No.2506 with Singapore, REGISTERED
SHANGHAI B.P.O., CHEFOO BRITISH P.O. backstamps, fold and
stains contemporary with commercial use. Interesting destination.

1136 Kelantan: 1937-40 Sultan Ismail Complete set of 15 hinged
mint, all nice appearance SG 40/54. Huge cat value. £525
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1137 Malacca: 1948-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1948 RSW set m, 1949 long set to $5 mainly mint
(Cat £155), 1954 set 16 mint (Cat £75), 1957 to $5 m & u, 1960 set,
etc. Clean and attractive lot. (c90). £100

1138 Negri Sembilan: 1891-1971 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint
& used assembly noted 1891-4 Tiger set 3 mint, 1895-99 Tigers to 50c
m & u (Cat £395), 1898-1900 4¢ on 8c dull purple and ultramarine
with black surcharge CDS used (SG 20 Cat £1700), 1935 to $5 m &
u (Cat £125), 1948 RSW set m, 1949-55 set mainly used, etc. Clean
and useful cat value. (c110). £860

1139 Pahang: 1889-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1889 2¢ rose CDS (Cat £65), Ovpt T2 2c rose mint (2
shades, cat £50), 1891-5 Tiger set 3 used, 1895-99 Tiger set 3 used
(Cat £60), 1898 Pahang ovpt mint 10c, 25¢ (Cat £125), 1935 to $5 m
& u (Cat £175), 1950-56 set m & u, 1948 RSW set m, etc. Clean and
useful cat value. (c100). £300

1140 Pahang: 1898 overprint on 50c green and black mounted mint
with hinge remains, fine, SG 22. High cat. £100

1141 Perak: 1880-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1880 2c brown mint (SG 5), 1882 2¢ rose mint (SG
12), 1884 range of 2¢ rose mint & used (7 diff settings), 1887 range of
1c on 2c¢ rose mint (8), 1891 1c on 6¢ lilac SG 43 mint, SG 46 used
(Cat £85), 2c on 24¢ SG 48 used, SG 49 mint (Cat £130), SG 50 CDS
used (Cat £75), SG 51 used, 1895 Tigers lc to 3¢ & 5S¢ mint pairs, 8¢
mint, used from 10c to 50c (both), 1900 set 7 mainly mint, 1935 set 15
mainly used, officials PGS 2c, 4c, 6¢ & 8c mint (Cat £155), 1938 set
to $2, 1950 set, 1948 RSW set mint, 1957 set. Clean and valuable lot.
(c160) £550

1142 Perak: 1891 lc on 6c¢ lilac right gutter margin single tied to
printed cover Jamal Mohamed Taiping Perak tied by TAIPING CDS,
sealed, hence philatelic but still fabulous cover, SG 43, rated £240 as
commercial use. £120

1143 Perak: 1901 Kuala Lumpur native Cover to Pallatur Madura
bearing 3¢ & 5c Tiger defins tied similar CDS's with PENANG transit
CDS, MADRAS CDS and PALLATUR arrival backstamp, little tatty
but nice combination, SG 68 & 70. £25

1144 Perlis: 1948-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1948 RSW set mint, 1951 set mainly mint (Cat £190),
1957 mainly mint to $2, $5 used,. Clean lot. (56) £100

1145 Postmarks: Federated Malay States 1922-34 Tiger defins on
paper mainly low values some in nice combinations with good range
of postmarks in amongst mainly KUALA LUMPUR noted PARIT,
TELUK ANSON, BATU GAJAH, BRUAS, JELEBU, TAIPING,
KLANG, SEREMBA, IPOH, PORT DICKSON, KAMPAR,
MATANG, ETC, Approx 125. £60

1146 Selangor: 1885-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1885 2c pale rose (11 different ovpts mainly used),
1891 2¢ on 24c green mint, 1896 25¢ mint (Cat £90), 50c (both) cds
used (Cat £205), 1900 surch set 3 mint, 1935-41 1941 $1 & $2 used,
1949 set used, 1957 set used. Clean and valuable lot. (c140)

350

1147 Selangor: 1900 (24 April) Kuala Lumpur tatty cover native
cover bearing Selangor 1893 1c green Tiger irregular block of 8 tied
similar CDS's, sent via PENANG, NEGAPATAM and PALLATUR
arrival backstamps. £20

1148 Selangor: 1937 SELANGOR TURF CLUB - $2 COURSE
CASH SWEEPS, unused form folded inside POSTAGE PAID 2 CTS.
30 OC 1937 KUALA LUMOUR red CDS to Kuala Petah. Few
wrinkles otherwise nice early horse racing sweepstakes item.

1149 Small jumbled ranges QV to modern on stockpages and album
leaves, m & u, incl Straits Sett. QV surcharges mint, used, Perak Tiger
defins to 5c¢, Singapore GVI to $5, QEII to $5, Johore mint to $1, used
to $5, BMA Malaya, FMS Leaping Tiger good mint and used range to
$2, nice little lot. £28

1150 Straits Sett.: 1939 Die I1 Sc brown in a vertical pair right side
marginal mint / unmounted mint with usual gum, very fresh pair, SG
297. £32

1151 Straits Settlements: 1922 Malaya Borneo Exhibition
overprints mint collection on two pages identified including Wmk
MCCA $2 no stop (SG 248f cat £90), 5¢c orange vert pair showing
small second A, 4¢ no stop and small A, $2 both types (SG 248, 248a
cat £90), WMK MSCA $1 raised stop (Cat £65), 10c no hyphen, 4¢ no
hyphen, etc. Clean and useful cat value. (51). £235

1152 Trengganu: 1910-1965 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1885 1910-19 to $1 mainly mint, 1921-41 setto $1 &
$3 mint (Cat £120), 1922 Malaya Borneo Exhibition varieties mint
incl $1 raised stop after Exhibition, 1949 to $5 mainly mint, 1948
RSW set mint, 1957 set to $5. Clean and attractive lot. (approx 120)

£200

1153 Well filled Tower album with a mint and used collection starts
with small states section incl vals to $5 m & u, Malaysia modern
commems, Singapore 1940s to modern mint and used, many 100s and
useful cat value STC £700+. £100

MALAYSIA
1154 1957-1983 Mainly used collection on leaves manly complete
incl 1965 Birds set, 1970 Butterflies set, most commem sets for the
period. £25

1155 Used collection 1957-1978 on leaves with good degree of
completion noted 1965 Birds set, 1967 OHMS cvr from The Treasury
Sarawak, 1967 Stamp Cent. set, 1971 Installation of Ruler set 3 (Cat
£43), approx 225. £38

MALTA
1156 1855-1884 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive used assembly noted
M wavy line postmark on 1857 4d rose, A25 cancels 1859-84 '4d rose,
1d star, 1d plates, 2d plate (3), 2%2d rosy mauve plates (8), 2"2d blue
(4), 1865 3d carmine-rose, 1867 3d rose (3), 1857 4d rose, 1862 4d
red, 1867 plates 4d red (4), 4d grey-brown pl.18, 4d grey-brown pl.17,
1856 6d lilac, 1862 6d lilac, 1867 6d lilac pl. 5 & 6, 6d mauve pl. 8 &
9, 6d grey pl.12, 13 & 17, 1856 1s green, 1862 1s pl.1, 1867 p14 (2)
pl 12, etc. Clean and attractive lot. (56).

1157 1859 (27 Aug) Entire Letter from Malta to Genova from
Italian business bearing GB 4d rose tied full strike of MALTA A25
cancel with trade h/s, PD in black circle and crayon 1% mark in red.
Usual folds, attractive cover. SG Z47. £120

1158 1863 (22 May) Entire to Holland sent via Marseilles cancelled
with neat single CDS CODE B / MALTA / MY 22/ 63 on obverse
alongside French AMB CDS in red, charge marks 3 (Decimes) in
manuscript and nice GIUSEPPE PISANI MALTA oval cachet,
Arnheim arrival backstamp. £80

1159 1863-1963 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1863 wmk CC '2d used, 1882 Wmk CA mint (3), 1885 set used
plus shades, 1886 5s rose f.u. (Cat £95), 1899 2/6 & 10s used (Cat
£98), 1902 One Penny variety in mint pair, 1904-14 used to 1s (both)
5s mint (Cat £70), 1914-21 to 2s used, 2/6 & 5s mint (cat £175), 1921-
22 2s mint, 1922 Self Govt to 5s mainly mint, 1922 2'4d to 10s mint
(tone, Cat £150), 1925 £1 black and bright carmine mint (Cat £110),
1926 Postage 2s-10s mint (Cat £90), 1926-7 set 2'4d to 10s mint (Cat
£185), 1928 set m & u, 1930 set 2s to 10s mint (Cat £265), etc. Clean
and valuable lot. (Approx 280). £675
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1160 1880-1998 Mint and later unmounted mint collection in three
luxury DAVO printed albums, good range including 1903-04 EDVII
set, 1904-11 set (toned), 1922-26 to both £1 mint (Cat £250, tones),
1926 Postage set (tones, Cat £110), 1926-27 set to 10s mint (Tones cat
£160), 1928 set (Tones cat £200), 1930 set (tones Cat £250), 1938 set
(Cat £75), 1948 RSW set (Cat £38), 1948 set (Cat £90), etc, good
catalogue value, pity about the toning on the stamps and pages. Cheap
lot. £ 350

1161 1898 S.S. Andrassy Small envelope to Messina (Italy) bearing

Malta '4d green tied grey underlined Paquebot. and S.S. ANDRASSY.

underneath, RIPOSTO transit cds on obverse. Very fine strike.
£125

1162 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1956-8 set to £1 (Cat
£130), 1965-70 long set, etc, clean lot, useful cat value. Approx 340.

£65

1163 1953-2011 An extensive double collection in two springback
binders both mint and used sets for huge ranges of issues, better
including 1956 set to £1 mint (Cat £150), 1973 long set mint, 1981
History long set mint, 1991 Birds strip mint, 1991 Heritage long set m,
1999 Flowers long set mint, 2004 Mammals sheetlet mint, 2005
Insects sheet, 2006 Pets sheet, 2007 Fruits sheetlet, 2009 History of
Malta long set to €5 mint, set used, 2010 Pope M/S m & u (Cat £24),
2011 Buses sheetlet mint & used (Cat £47 each), 2011 90th Anniv
M/S both m & u (Cat £25), many 100s through to 2011. High cat value
£1000+ and quantity in excess of 1040 stamps. £325

1164 2012-2014 A double collection in 22 ring binder both mint and
used sets for most ranges of issues, better including 2012 George Cross
M/S (Cat £25), Games M/S, 70th Anniv. Operation Pedestal x 11
different values in sheets of eight both m & u (Cat £220), 2013 Papal
M/S, Preti M/S, Fountains sets, Harbours M/S, Red X M/S, Buses, up
to 2014 WWI. Cat £630+. Approx 425. £200

1165 Collection of mint and used on FG faced leaves with good
range up to 1960s sets and FDCs, better earlier incl GVI Self Govt
ovpts to 5s fu., 10s mint, 1914-22 2s mint, plus many defins from QV

to 1960s. Useful balance of a good collection. £45
MAURITIUS
1166 1848-59 Latest Impression 1d red with large to enormous

margins on bluish paper with neat central PAID cancel in black circle.
A superb high quality example, SG 23. £400

1167 1854-57 Intermediate Impressions 1d dull vermilion a superb
vertical PAIR with good to huge margins all round neatly cancelled
boxed INLAND vertical across the pair, horizontal creases and small
closed tear on bottom stamp, scarce multiple, very attractive, SG 11,
Cat £6500. £2200

1168 1858-1968 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1858 (4d) green (4 margins, cat £225 SG 27), (6d) vermilion
mint pairs (Cat £140 SG 28), 1859 6d blue f.u., 1s vermilion f.u. (Cat
£85), 1s yellow-green f.u. (Cat £180), 1863 to 5s used, 1878 surch set
used (Cat £225), 1900 set incl 25¢ to 5r mint (Cat £1904 set used,
1910 set to 5r mainly mint, 1921-22 10r (2 diff) mint (Cat £150),
1921-34 to 10r mainly mint, 1938 to 10r m & u plus extras, shades, etc.
Clean and valuable lot. £1000

1169 1859 2d blue a superb fine used example with huge margins

all round, barred ovals x 2, thinning and good impression, SG 43a.
£400

1170 1859 Dardenne 2d pale blue fine used with margins in places
but touching in places, small nick at the top with small part barred
cancel, nice example, SG 44. Cat £950. £85

1171 1859 (March) 2d blue, early impression with superb &
enormous four margins with neat oval barred cancellation, superb and
fine for these, SG 36 position 10. Complete with Brandon 2023
certificate. £2000

1172 1859 (March) 2d blue, early impression with superb &
enormous four margins with unused without gum (Cat £24,000), SG
36 Complete with Brandon 2023 certificate stating repaired and cannot
be certified as unused. Superb and fine appearance. £2400

1173 1859 (March) 2d blue, early impression with superb &
incredibly enormous four margins with slightly smudged concentric
circle cancellation, superb and very fine for these, SG 36 position 6.
Complete with Brandon 2023 certificate. £2000

1174 1859 Worn Impression 2d blue on greyish paper neat fine two
margin example with good strike of oval barred cancel, very sound and
useful example. SG 39 Cat £950. £250

1175 1883-1968 mostly duplication with a few singles on 2
stockbook pages loose, nice little starter lot Approx (130). £20

1176 1902 12c on 36¢ orange and ultramarine unused without gum,
slightly soiled example showing surcharge inverted variety, rub on face
and paper hinges on reverse, nice original stamp, SG 163a. Cat £800
mint. £80

1177 1948 (18 Feb) Airmail registered cover to UK bearing 25¢
brown-purple right marginal block of 4, one showing 1J flaw tied
PORT LOUIS CDS's. Pretty cover with positional variety, SG 259 ba.
Possibly unique! £100

1178 1948 (5 Nov) airmail cover to Switzerland bearing Centenary
20c x 4, 12x 2, 1948 RSW 5¢ & 3c defin tied VACOAS cds's.
£12

1179 1953 4c bright purple in a left sheet pane of 50 unmounted
mint (some curling) with R6/2 showing dot between U & S of
MAURITIUS variety, unlisted in SG Elizabethan catalogue. SG 295
var. £30

1180 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria, EDVII, GV (2),
postal stationery cards & envelopes. Includes Arms 6c¢, 10c, 12¢, 12¢
red registered P/S env., GV 3c lilac, 20c blue registered P/S env., few
tones otherwise nice group of 6 items. £75

MEXICO
1181 1861 (1 April) Entire Letter Veracruz to Bordeaux sent per
steamer via Southampton with 8 charge mark and oval VERCRUZ 1
ABRIL 1861 on reverse in black alongside double arc VERA CRUZ
in black on the same day. GB accountancy mark and Calais transit CDS
with Bordeaux arrival b/s. Horiz. filing fold and age marks otherwise
fine. £65

1182 1862 (28 Dec) CEMF French Expeditionary Corps in Mexico:
Cover bearing Napoleon 20c blue and 40c orange pair tied four strikes
of CEMF dotted diamond cancels with Bureau F CDS alongside
paying the 100c rate to Cusset France sent via England. Higher letter
bureau are much scarcer. £300

1183 1866-72 Three covers bearing imperfs including 1867 1r & 2r
combination, 1866 2r orange imperf tied cds, 1872 Hidalgo 12¢ blue
imperf pair tied PUEBLA cds. Nice trio. £36

1184 1872 Hidalgo imperf Classics assembly in a small booklet

mainly fine used four margin examples including 12c¢ blue (6 + pair),

25c¢ red (30), with mostly Veracruz overprints. Attractive lot. (38).
£38

1185 Fournier Forgery: Album page from the original book showing
examples of his work on Hidalgo (2), Coat of Arms (3), Maximilian
(2), 1872 used (3), Porte De Mar stamps (3), then ovpts and a
postmark strip of 7 different cancels. Very fine and attractive album
piece. (22 examples). £110

1186 Pre-Stamp Wrappers and entire letters mainly a
correspondence to Durango for 1840s to 1860s includes many nice
town handstamps single and two line in red or black, paid marks incl
2 I/s inred or black, noted FRANCO / EN NAZAS, PAPAQUIARO,
1846 MEXICO / DICIEMBRE 12 boxed in red with 5 charge in red
to Durango, ZACATEGAS / MARKO 6, CERREGORDO,
CHIHUAHUA 3, PUERTO DE / MAZATLAN (2 double line plus
one red circular 1845 undated cancel), GUANAJUA 3, GUAD Y
CALVO, DURANGO / JUNIO 23 7 chargemark, PARRAL, SAN
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LUIS POTOSI / MAYO 21, SOMEBRERETE, 1838
FRANQUEADO CDS in red to London, VERA CRUZ dated arc in
black 1842 & 1847 to London. Mainly fine, 20 items, nice collection
of these attractive covers. £400

MONACO
1187 1952 (April) REINATEX Philatelic Exposition labels for
seven different colour combinations in blocks of 10 or 15 several are
bottom sheet imprint blocks, total of 150 unmounted mint examples,
nice in such multiples. £225

MONTSERRAT
1188 1876-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1876 1d red fu., 6d green mint (Cat £75), 1880 4d blue f.u.,
1883 1d red used (Cat £70), 1884-5 2'2d red-brown used (Cat £75),
1903 Device of the colony to 2/6 mainly mint (Cat £135), 1908-14
mainly mint (Cat £200), 1916 to 5s mainly mint, 1922-29 set to 5s
mainly mint (5s CDS used), 1938 set to £1 mint plus extra perfs, 1951
set mint etc. Clean and valuable lot. (c150). £500

1189 1916-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1916 to s mainly
mint, 1922 to 2s m & u, 1932 300th Anniv. to 1s m & u, 1935 SJ used
set, 1938 set used (Cat £75), 1949 RSW set used, 1951 set used (Cat
£75), 1953 set plus both $4.80 used (Cat £90). Approx 150.

£150

1190 1918 (Dec) Registered cover to Switzerland bearing WAR
STAMP overprint on '2d deep green as strip of 6, pair and single to
pay rate to Europe, regd Montserrat BWI No.223 etiquette. Fine
looking cover, SG 61b. £45

1191 1933-37 Two OHMS registered covers both to Heffley Creek
Br. Columbia, Canada. One bearing '2d & 4d, or 1'4d & 3d both tied
GPO PLYMOUTH CDS's, multitude of transit and arrival h/s, tear in

long cover and few wrinkles otherwise pretty duo. SG 64, 69, 74/5. (2).
£36

1192 1983 Inaugural flight overprint set on 1981 Airmail Service
stamps being three values of a set of four unmounted mint (75¢, $1.50
& $2 values) in unique and scarce Cylinder marginal bottom gutter
blocks of four, each bearing the rare INAGURAL' for INAUGURAL
spelling error of printing on the bottom right of each unique block. SG
footnote under SG MS390 unlisted and unpriced as the overprint mint.
Forty Sheets of 50 of each of the four values were produced. 1800 of
the 2000 sets were used on flight FDCs; each of the remaining four
sheets contained the error, so only 16 errors can exist unmounted mint,
this is in a unique left margin Plate 1A cylinder marginal block of 4 for
three of the values. Tiny trace of tone in left margin otherwise
extremely rare & unique! SG 587/9 var. £1500

1193 1983 Inaugural flight overprint set on 1981 Airmail Service
stamps being marginal set of four unmounted mint, the 35¢ & 75¢ have
Plate 1A cylinder. Scarce. £30

1194 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1883 1d red (Cat £70), 1884 }2d green, 2-d ultr (2),
1890 1d rose-red, 1903 Device of Colony 6 vals to 1s (Cat £134),
1904-08 9 vals to 2/6 (Cat £200), 1908-14 6 vals to 1s (Cat £110),
1909 5s red and green on yellow (slightly rubbed cat £95), 1916-22 to
2s (Cat £245), etc, superb lot for an Imperial album. Approx 95.
£300

MOROCCO
1195 1900 (4 Sep) French Troops in Morocco stampless soldier's
cover from Fez to Tangier with violet Mission Militaire Francaise and
manuscript military markings nice FEZ dotted cancel and aniva;lib{ss.

MOROCCO AGENCIES
1196 French Currency: 1917 Scentimes on '2d green unmounted
mint sheet of 120 with bottom left block of 4 missing, SG 192.
£25

1197 Mint & used QV to EDVII on old time printed pages
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album with
approx 130 different incl 1898 1pta used, 2pta mint, Spanish & French
currency defins. Ideal fill those gaps. £60

1198 Spanish Currency: 1907-1956 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint
& used assembly noted 1907 most values to 3p on 2/6 used, 6p & 12p
mint (Cat £210), 1914-26 3p on 2/6 & 6p on Ss mint, 1948 RSW set
m, French Currency incl Seahorses surcharges etc. Clean and useful
lot. (c130). £160

1199 Tangier: 1927-1956 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1937 set 3, 1948 RSW set m, 1948 2/6, 5s & 10s mint
(Cat £87), 1950 set 9 used (Cat £80), 1953 Coronation set in mint blks
of 4, 1955 Castles set 3 mint, 1957 Castles etc. Clean and useful lot.
(c125). £125

1200 Useful collection QV to 1957 with better throughout on large
leaves, noted 1898-1900 QV ovptd 50c, 1p & 2p mint (Cat £75), 1899
to 50c m & u (Cat £70), 1905 EDVII 50c, 1p & 2p mint (Cat £95),
1925 set to 1s mint (Cat £55), 1907 to 1s mint, 1949 set 17 (Cat £85),
1935-37 2/6 & 5s mint (Cat £90), 1951 set 7 mint (Cat £38), Spanish
Currency; 1907-12 to 6p on 5s mint (Cat £80), two nice combination
pieces used, French Currency to 6p on 5s mint, 1948 RSW set m,
Tangier 1948 RSW set m, 1949 set, 1950 set mint, 1955 QEII Castles
mint, 1957 set to 10s mint, mainly fine, good cat value (STC £1900).
Nice collection ideal for expansion. (Approx 420). £600

NATAL
1201 1859-1904 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mainly used assembly
noted 1859 Chalon Heads to 6d (SG 9-13 Cat £395), 1862 1d (SG 15),
1863 (SG 18-19), 1863-5 1d to 6d (SG 20-25 Cat £247), 1869 Postage
Ovpts to 1s for diff printings (Cat £1190), 1874 1d (SG 65 cat £130),
1870-73 Postage vertical ovpts, 1874 5s rose (3 shades 1875-6 1d both
shades (SG 76/7 Cat £205), 1876 1d (SG 81 Cat £130), 1877
surcharges, POSTAGE with dot on 6d violet, 1877 2 HALF surchs
mint (3), 1902 EDVII used to 2/6, 4s mint (SG 139 Cat £95), 5s, 10s
& £1 used decent CDS cancels (Cat £170), 1904-08 to 2/6 used (Cat
£100), 1904 officials set to 6d used (Cat £110), etc. Clean and valuable
lot (99) £800

NAURU
1202 1916-1937 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
(mainly) and fine used assembly noted 1924 mounted mint set to 5
shillings SG (26A/38A). 1937 printing full mounted mint set SG
(26B/39B), clean lot. £220

1203 1973 Pictorials 2¢ & 3c Flowers both in imperf unmounted
mint blocks of four, both with right hand imprint for colour schematics.
Fine, ideal for thematics collector. £110

NETHERLANDS
1204 1896 Queen Wilhelmina 5g lake and bronze green - key value
fine used part AMSTERDAM CDS cancel, short top left corner perf
and couple blunt perfs otherwise very fine, SG 165. £200

1205 1921 Marine Insurance 15¢ myrtle-green fine used CDS,
sound, SG M238. £40

1206 1921 Marine Insurance set of seven hinged mint with very fine
appearance plus Netherland Indies set of seven. SG M238/244.
M257/M263. High cat value. (14) £450

1207 1923 25th Anniv. of Queen's Accession 2)2g black-brown fine
used part AMSTERDAM CDS, fine, key value, SG 268. £135

1208 1942 Netherlands Legion Fund 7% + 2/ brown-red sheetlet
of 10 fine U/M, SG MS 569a. £65

1209 1942 Netherlands Legion Fund set of two sheetlets, 12}2 +
874 blue blk of 4 has couple small marks on front mint, block of 10 is
fine U/M, SG MS 569a/b. Cat £340. £65
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1210 1945 Censor postcards, nice range of five different postal
stationery or plain postcards each with dotted framed Censor
handstamps for numbers 5122, 5287 (2), 2301, 2814 in blue, black or
violet, three from Switzerland to Utrecht, two from Netherlands sent
to Zurich or locally, mainly sound. (5). £30

1211 1951 Air25gblue-black Gull fine used part double ring CDS,
fine, top value, SG 743. £75

1212 AND COLONIES - Extensive accumulation with better mint
, unmounted mint & used throughout, all periods in three stockbooks
and two DAVO albums incl nice early postmark runs on postage dues,
1940 defins imperf blks of 4 mint, dozens of sets, booklet panes U/M,
combinations, DAVO album with a well filled collection of Colonies
from first issues Neth Indies; 1864 10c imperf f.u. (Cat £170), 1870 to
2¢50 used, 1892 to 2g50 used, 1900 surch set used, 1908 Java ovpts
incl inverted varieties, 1915 Red X set used, 1928 air set used, P. Dues
incl 1946 surch set used, Indonesia 1948 set used (Cat £160), New
Guinea 1953 Flood set used, Curacao 1927 Marine Insurance set used,
Antilles, Surinam, Netherlands in a well filled DAVO album 1864 set
3 fiu., 1867 to 50c gold fuu., (Cat £250) 1869 to 2}4c fiu., 1872 to 2g50
fou. (Cat £180), 1891-4 to 2g50 used (Cat £225), 1920 2g50 on 10g
orange-vermilion used (Cat £170), Child Welfare sets used, from 1928
onwards mainly complete mint & used incl 1952 ITEP both sets mint
(Cat £140), 1951 Air 15g used (Cat £200), range of Interrupted perfs
incl 1929 Welfare set used, etc, enormous catalogue value and
quantity. Ideal for breakdown. £1000

1213 Collection in a large stockbook of approx. 1650 stamps & 55
M/S (duplication) mostly unmounted mint and a few used, 1930s to
2000, nice range of 1990s U/M sets and miniature sheets, many
attractive thematics, values to 10g, nice selection of Cultural & Social
Relief Fund sets, etc. Approx 1650 + 55 M/S. £200

NETHERLANDS - COLONIES
1214 1923 (3 Aug) Marine Insurance 60c rose-carmine on registered
printed cover Weltervreden (Netherland Indies) to Amsterdam bearing
Netherlands Indie 10c violet pair and 12%2c on 224c orange tied along
with Marine Insurance 60c sent per scheeps brandhass. Sender's violet
oval h/s on reverse. Fine and scarce. SG M258. £280

1215 1933 (8 Dec to 26 Dec) Special Flight route attractive printed
postcard for Amsterdam - Bandoeng - Amsterdam by Postlager
(departure on Dec 9), bearing 30c triangle stamps issued for this flight,
the 30c green is tied at Amsterdam, the 30c blue is cancelled at
Pelikaan on 26th Dec (date of departure back to Amsterdam), the
Postjager had engine failure at Italy so the flight mail was taken
onwards by The Palikaan. £45

1216 ANTILLES: 1975-1989 Unmounted mint mainly complete
collection on KA-BE hingeless printed leaves, includes good range of
booklet panes and coil stamps, miniature sheets (Cat up to £13 each),
all nice sets, thematics and good catalogue £750+. Attractive
collection. £250

1217 Curacao: 1947 Air 10g violet mounted mint, fine, SG 279.
£35

1218 Curacao: 1947 Air 7g.50 ¢ very fine mint key value. Superb,
SG278. £55

1219 Dutch Indies: 1933-37 Three long covers (very mixed) incl
two 1933 covers from Nomura Rubber Refinery Dutch Bomeo to USA
bearing combn adhs tied single oval S.S. BENKOELEN cancel, 1937
Regd cvr for SOEBANG to N.Wales with 4gl5c combn to Captain
Hewitt. Intr trio. £24

1220 Dutch Indies: Group of five long covers with some nice
combinations, incl 1939 Social Bureau FDC, 1909 ovptd on regd cvr
to Leipzig from Lho Seumawe, 1939 Airmail cover sent via SS
MOENA to Cherbourg with 12 diff adhs tied MACASSER CDS's to
USA with By KLM to Amsterdam h/s crossed out, ship backstamp in
violet sent by the 2nd officer SS Moena, 1915 unpaid cvr Bandoen to
Holland, £45

1221 Indies: 1900 2}2g on 2'4g dull lilac mounted mint, fine, SG
117. £35

1222 [Indies: Extensive mint and used stock in a well filled
stockbook with approx 3700 stamps from 1864 King William III 10c
carmine imperf 3 margins unused (Cat £500), fine used FRANCO
cancels (3, Cat £170 each), 1868 10c perf fine used (2, Cat £300 each),
1870-88 to 2g50 used (7), 50c mint, 1892-97 to 2g50 used, 1900
surcharges to 2'4g on 2}4g lilac used (8 cat £35 each), 50c on 50c mint
(Cat £60), 1902-09 30c mint, 2'4g slate mint (Cat £130), 1908 JAVA
ovpts incl 3¢ ovpt inverted mint (Cat £47), 30c mint (2), 50c mint, 1g
lilac mint (3 Cat £80 each), 2'4g slate used (4, Cat £100 each), 1908
BUITEN ovpt 2'4g slate used (Cat £110), 1915 Red Cross Fund m &
u, 1922 Bandoeng Fair 10c lilac used (Cat £160), 1923 Jubilee 2'4g
used (3, Cat £75 each), 1930 onwards plenty of issues duplicated up to
6 or 8 to 1948-49 Indonesia ovpt 2.50g orange mint (Cat £90 appears
U/M), 10g green mint (poor gum Cat £170), 1949-50 3r mint (Cat
£170), 5r (Cat £120), good range of airs & postage dues, enormous
catalogue value and resale potential, approx 3700. £1200

1223 Neth. Indies: 1864 10c carmine King William III a fine four
margin example neatly used boxed FRANCO cancel, nice number 1.
SG 1. £42

1224 Neth. Indies: 1902-09 2'4g slate fine hinged mint top value,
very fresh, SG 139. £35

1225 Neth. Indies: 1908 Outer Possessions overprint 2'4g slate fine
used, squared circle postmark, very fine top value. SG 177. £42

1226 Netherland Indies: 1921 Marine Insurance 60c rose-carmine
fine used MEDAN CDS, fine, SG M258. £48

1227 Netherland Surinam & Curacao: 1927 Marine Insurance sets
for Surinam mint, Curacos set on registered cover (15 Dec 1927) to
Holland (toning) with AR h/s in black. £35

1228 Netherlands Indies: Useful group of 10 postal stationery cards
mostly all different incl squared circle incl KENDAL, CDS cancels for
Fort De Kock, BUITENZORG, 1876 PANDEGLANG in blue, 1880
MODJOKERTO with surcharge crossed out, all with single line
cancels across the stamp. Intr group. £150

1229 Netherlands Indies: Useful group of 11 commercial covers all
different incl s1909 Sabang regd with Java 30c to Holland, 1942
Veldpost 25 Sc blue tied boxed cancel in red on Censored money order
form, 1918 20c P/S env., 1917 10c on 20c¢ surch P/S env from
Weltevreden, 1925 Tjibeber regd to USA, 1923 SEMARANG special
cancel 28 July to 12 Aug tied 12'4c on 22)2cm 1926 Regd to USA,
1911 Java ovpts 7%2c x 4 on regd cvr, 1908 Cheribon regd, 1910
KEMPIT boxed violet cancels, 1937 combn airmail cvr cancelled
Batavia with boxed From Cairo / by British Airmail in violet to
S.Africa. Useful group. (11). £300

1230 Surinam: Extensive mint and used stock in a well filled
stockbook with approx 1400 stamps from 1873-88 40c brown m & u
(Cat £105), 50c used (2, cat £82), 1890-1900 Numerals to 5c blue m
& u, 1892 10c bistre mint (Cat £70), 1912 set4 m & u, 1937 Marine
insurance surch set mint, hereon plenty of mint sets and used sets /
ranges through to 1951 Queen set 10 mint (7 sets cat £65 each), 1953
M/S mint (4, Cat £120 each), 1953 sports set 3 m, 1959 Queen set 4
mint (8 sets), Postage Dues from 1886 m & u, approx 1400. Huge cat
value. £450

NEW BRUNSWICK
1231 1860-1860 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted small selection of 1860 set SG
7.8,10,11,14,15,17,18, and 19. £110

NEW CALEDONIA
1232 1918 (6 Mar) Attractive probably philatelic cover Noumea to
Switzerland bearing 1915 Red Cross surcharge 10c + 5c carmine
surcharge pair, 1917 Red Cross surcharge 10c & Sc rose pair, 15¢+ 5¢
violet single tied NOUMEA cds cancels and blue regd etiquette R No.
7. No backstamps. Fine and very attractive. £125
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NEW GUINEA
1233 1901-1901 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1901 both wmk sets to 1s SG (1/7) and (9/ 15)
nice little lot.

1234 1915 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire collection
totally unpicked and intact, attractive mint (mainly) and used assembly
noted 1915 Vertical strips of 3 mint showing a, b, ¢ settings for GV
Heads '~d green, 1d red, Roo 2d grey used (SG 94), 2/4d, 3d (SG 96),
6d (SG 88), then a range of singles to 2s brown (SG 97c, 97wi a), 5s
(SG 92b Cat £80), 1918 1d on 5d brown mint (Cat £100), 1d on 1s
blue-green both mint & used (SG 101 cat £210), 1918-22 GV Heads
to 5d m & u, Roo 2d grey both Dies m, 2'4d both shades m, 2s, 5s both
mint (Cat £105), Clean and valuable lot (57) £600

1235 1925-1931 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
(mainly) and fine used assembly noted 1925 mounted mint set to 5s
SG (125/134), 1931 set to £1 and 1931 AIR set to £1, 1939 set to 2s,
interesting clean lot. £600

1236 1937 Registered cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Bearing officials OS Type 3 on 3d blue and 1s pale blue-green
tied single RABUAL CDS, multitude of transit and arrival backstamps,

mainly fine, seldom seen on cover hence high cat value. SG 046, O52.

£250

NEW HEBRIDES
1237 1908-1957 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1908 1s MCA mint, 1911 Weapons & Idols set 9 m & u, 1920
1d on 5s used, 1924 set 3 m, 1925 set m & u, 1938 set 12 mint to 1fr,
2fr to 10f used, P. Dues etc. Clean and useful lot. (¢75). £215

1238 1956 (20 Oct) Illustrated First Day Cover with set of four 50th
Anniversary of Condominium tied PORT VILA PREMIER JOUR
D'EMISSION slogan cancel addr to UK with typed addr. Fine. SG
80/3. £20

NEW ZEALAND
1239 1862 P.13 Wmk Star 1d orange-vermilion large part original

gum quite well centred and fine, fresh appearance, Scarce, SG 68.
£750

1240 1864 Wmk Large Star Imperf 2d blue with three good margins
fine used 'l' numeral barred cancel, touching in NE corner otherwise
sound, SG 39. £28

1241 1864-1965 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1864-71 attractive range of perf Cahlon heads SG 110-111, 113,
114, 115, 117, 118, 120, 122, 122a, 125, 1871-3 1d brown, 2d blue,

133, 134, 136, 1880s to 1890s defins to 1s incl some better perf
combmanons 1892 4d green mint, 1898 pictorial defins incl some nice
mint examples, 1899 to 2s incl 2s mint (SG 269, 1906 Exhib. }4d, 1d,

3d mint, 1913 Auckland ovpt /2d & 1d mint, Cat £225), 1920 Victory
set m & u, 1926 2s blue used (2), 1931 Health Boy set of 2 mint (Cat
£160), 1934 Tasman mint, 1936 to 2s m & u, 1954 10s mint (Cat £65),
etc. Clean and useful lot. (). £800

1242 1898 No Wmk P.14%2 x 14.75 5s vermilion very fine mounted

mint example, well above average for these, very fresh, SG 259.
£125

1243 1899-1903 No Wmk P.11 2s blue-green & 2s grey-green both
mounted mint with usual rough perfs, sound & very fresh, SG 269,
269b. £100

1244 Officials: 1907-1938 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1907 Vertical ovpt to 2s blue-green used (SG 066 Cat
£140), 1910to 1s, 1910-16 EDVII set used, 1913-25 postal fiscals 2s
mint (2, cat £160), 1922 8d red-brown mint (SG 0103, Cat £120),
1938 5s fine used, etc. Clean and useful lot. (c120). £ 315

1245 Postal Fiscals: 1882-1958 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint
& used assembly noted 1882 W12a 2s, 2/6, 3s,4s, 5s & 6s (Cat £180),
1886 2s, 2/6, 4s, 5s, 6s, 10s, £1 (Cat £355), 1895 2/6, 10s, 1906 6s,
1931-40 incl 7s, 7/6, 8s, 9s 10s & 15s mint (Cat £400), 1940-58 used
range incl 7/6d (Cat £100), 9s brown-orange (2), 15s, £2, £3 green, £4
light blue (Cat £225), £5 indigo, etc. Clean and useful lot. (c60).

£550

1246 SG Printed album - Collection mint and used including 1864-
71 3d lilac fu. (Cat £45), 6d brown (Cat £50), 1880s to 1s brown used,
1890s defins to 2s, EDVII to 1s used, 1920 Victory to 6d used, 1927
2s blue used, 1947 set to 3s mint, 1953 set to 10s used, dozens of
defins and commems to 1980s, ideal lot for expansion, 100s.

NEWFOUNDLAND
1247 1865 -1947 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1865 2¢ used SG (25)13¢ Orange-Yellow SG
(29), 12¢ Red-Brown SG (28), 1868 3¢ Vermilion SG (36), 5¢ Black
SG (38). 1896 set of 6 SG (62/65a). 1897 set of 14 SG (66/79), 1910
set of 11 SG (95/105), 1919 set of 12 SG (130/141), 1923 set of 14 SG
(149/162), 1929 set of 9 SG (179/187), 1933 set of 14 SG (236/249).
lots of useful stamps/sets in this extensive lot of Newfoundlz;:n(]iﬁso

1248 1911 Prince Henry 6c IMPERF PROOF in black on thick card,
neatly cut round, very fine. SG 122 var. £75

NIGER COAST PROT.
1249 1892 Oil Rivers overprint on GB QV set to 5d mint, mainly
hinged, 5d is very fresh, SG 1/5. £36

1250 Mint and used collection on leaves arranged by different
printings and SG numbers, perfs etc incl 1894 5d m, 1s black vertical
pair (tones), 1894 (May) Y2d (5), 1d (2 + pair), 2d (2), 2'd (4), 5d (4),
1s (3), 1897-8 '4d (9), 1d (8), 2d (3), 2'2d (6), 6d (3). Approx 50
Good cat lot.

1251 Oil Rivers: SPECIMEN Overprints on Queen Victoria 1d red
single card, 2d grey & 2d light grey registered postal stationery

envelopes in two different sizes, tones on 1d, otherwise fine.
£45

NIGERIA
1252 1912-1973 Mint and used collection in an album with better
throughout including 1948 RSW sets both m & u, 1914 GV values to
10s used, GV 1936 to 5s used, 1953 to £1 mint (Cat £120), then good
range of commem sets to 1973 mainly mint / U/M. Nice lot for
expansion. £100

1253 1929 Die II £1 purple and black on red unmounted mint top
value, incredibly fresh, SG 12ba. £180

1254 1935 Silver Jubilee 2d green and indigo unmounted mint
showing kite and vertical log variety, fresh, SG 31k. £ 60

1255 1938-51 Complete set of 16 mint, to 5s plus many extras and
different perfs neatly laid out and identified on leaves including extras
for 5s (5), 2/6 (6), 4d orange (2). Lovely set, SG 49/59c. (43).

£95

1256 1948 Royal Silver Wedding set of 2 unmounted mint, fine, SG
134/5. £24

1257 KGV-QEII Mint and used collection on leaves incl 1921-32
vals to 2/6 used, 1935 SJ set used, 1936 to 5s mint, (Cat £44), 10s
black and grey used CDS (few wrinkles Cat £150), 1938-51 to 5s used,
setto 5s mint plus extras, 1953-8 set to £1 used, QEII to 1969. Approx
250. £110
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NIUE

1258 1902-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire

collection totally unpicked and intact, attractive mint assembly noted

1902 five vals to 22d, 1903 set 3 (Cat £65), 1915 2'2d, 1917 1d & 3d

chocolate, 1917-21 set 9, 1920 pictorial set, 1918 Postal Fiscal 2s, 2/6,

5s(2), 1932 set 7, 1931 Postal Fiscal 2/6, 5s & 10s (Cat £81), 1941-67

Postal Fiscal (SG 83/86, cat £130). Clean and valuable lot. (97).
£250

NORFOLK IS.
1259 1947-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1947 defin set 14
used (Cat £28, few faults), 1953 set 6 used, 1960 surch set used, 1960
set used (Cat £38), 1987 set used (Cat £37). (Approx 90). £32

NORTH BORNEO
1260 1883-1961 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1883 8c green CDS (Cat £55), 1886 p.14 2c, 4c, 8¢ & 10c (2),
1888-92 to $10 mainly barred cancels, $1 scarlet mint (Cat £85), 1890
Two Cents on 25¢ indigo mint (Cat £85), 8c on 25c¢ indigo used (SG
52 (Cat £140), 1891 surcharges, 1894 set 9 mint (Cat £120), 1895
surcharge mint for 10c on $1 to 40c on $1 (Cat £194), 1897-1902 mint
and used to 24c, 1899 4¢ Cents surcharge to $10 m & u, 1901
Protectorate to $10 mainly barred cancels, 1909-23 set to 24cm & u,
1904-05 set to 4c on $10 mainly mint plus both 4c on $5 types mint,
1916 surcharges, 1916 Red Cross ovpts 9 vals to 10c mint, 1918 Red
X Four Cents surcharge to 50c + 4¢ mint, 1918 RED CROSS TWO
CENTS surch 15 vals to $2 + 2c lilac mainly mint (Cat £250), 1922
Malaya Borneo ovpt mainly mint to 50c (Cat £590), 1925 set to $1
mainly fu., 1931 50th Anniv. set to $2 mint (Cat £165), 1939 to 50c
mainly mint, 1945 BMA set m & u, 1947 Crown Colony set to $5 m
& u, 1959 set, 1954 set, 1961 set, etc . Clean and enormous catalogue
value. (Approx 430). £1600

1261 1888-92 $1 scarlet fine used nice KUDAT CDS cancel of
1890, very fine, SG 47. £40

1262 1904-05 4 cents overprint nine values to $10 mainly fine used
CDS examples, includes $10 brown top value which is mint, noted 5c,
12c, 18c, 24c, 25¢, 50c, $1, $2 and $10. SG range 146/157. £ 85

1263 19164con 67cblack and olive-green fine used CDS showing
S of CENTS inverted variety, SG 187a. £40

1264 1916 Carmine dull ink Cross ovpt 24c¢ dull mauve and black
tied to paper by incomplete CDS cancels of 1918. Fine SG 212.
£40

1265 1916 Vermilion Cross ovpt 20c on 18c¢ blue-green and black
tied to paper by incomplete CDS cancels of 1918. Fine SG 199.
£38

1266 1918 Red Cross + FOUR CENTS surcharge on $10 black and
brick-red JESSELTON 10 DEC CDS used, fine top value, SG 252.
£240

1267 1938 Philatelic GB 12d brown embossed envelope to GPO
North Borneo sent philatelically from Newport with Jesselton arrival
backstamp and UNCLAIMED h/s on obverse and Mil for Return h/s's
alongside. Intr. £20

1268 1945 Japanese Occupation of North Borneo laid brown
envelope written in Japanese bearing N. Borneo overprinted 3¢ & 20c
tied 2605 CDS in Japanese and censor chop alongside in violet and
red, Rare. SG J22 & J29. £1150

1269 1961 Top values unmounted mint $5 & $10, fine, SG 405/6.
£35

1270 1966 Airmail cover to Australia used at Jesselton with GB 3d
violet tied FIELD POST OFFICE 154 and FORCES AIRMAIL boxed
h/s in violet. £25

1271 Postage Due: 1895-1961 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1895 to 24c mint & used, 1897 to 24c barred cancels,
1902-12 to 24cm & u, 1918-30 set to 12¢ mainly mint, 1930 six values

to 12c mint (Cat £168), 1939 set mint (Cat £160). Clean and useful cat
value. (72). £315

1272 Postage Dues: 1895-1938 useful postally used group of 18
different values including 1895 2¢, Sc, 12¢, 18¢c. 1897 2c, 8¢, 1902 2c,
3¢, 4c, Sc, 6¢, 8¢ & 16¢, 1918-30 4c, 5S¢, 6¢, 8¢ & 12¢. Mostlysound
Good cat value (18). £4

1273 Postage Dues: 1939 set of five fine used CDS examples, 10c
blue has TAWAU CDS cancel, all fine, taken 'as is'. SG D85/D89. Cat
£1000. £250

1274 Three early postal stationery cards unused incl 3¢ brown Arms
design, 6¢ blue and 8c green large numeral design, marks on reverse
otherwise fine appearance. (3). £20

NORTHERN RHODESIA
1275 1925-1953 Mint and used assembly on exercise leaves with
better throughout incl 1925 vals to 2s & 2/6 f.u. (Cat £65), 1935 SJ set
used, 1938-52 set to 10s m & u etc. Approx 100. £40

1276 1925-1956 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1925-29 range to 3s used, Ss, 7/6 & 10s mint (Cat £485), 1938
set m & u incl Ss, 20s mint (Cat £175), 1948 RSW set mint (Cat
£120), 1953 set to 20s, 1963 set. Clean and useful cat value. (090)
350

1277 1925-29 Complete set of 17 fine hinged mint, some appear
unmounted mint, a good fresh set, SG 1/17. High cat. £290

1278 1938-52 Complete set of 21 hinged mint, very fresh to 20s, SG
25/45. £75

1279 1938-52 GVI Complete set of 21 mint, plus extra 2d yellow-
brown, all nice appearance. SG 25/45. (22). £110

1280 1946 (7 Mar) Registered OHMS airmail cover to Heffley
Creek Br. Columbia, Canada. Bearing 2d pair, 1d brown, 2d carmine-
red, 3d ultr., Is & 5s tied LUSAKA CDS's, multitude of transit and
arrival backstamps, mainly fine, neat item. SG 25, 27, 32, 34, 40 & 43.
£36

1281 Complete mint assembly of sets for 1953-1963 period
including 1953 Complete set of 14 fine hinged mint (Cat £95), 1963
long set 14 (Cat £60), P. Dues 1963 set (Cat £35), 54/88. Good cat.
(42). £65

1282 Complete mint assembly of sets for GVI period including
1938-52 Complete set of 21 fine hinged mint (Cat £250), 1948 RSW
set (Cat £120), SG 22-53. Good cat. £125

1283 Northern Rhodesia: Balance of collection ranging from 1925-
1963 mounted and unmounted, mint and used better pickings
throughout including 1925 84, 10d, 2s, 2/6, 3s 1953 very lightly hinged
20s, 5s. odd specialisation's including varieties, shades. Interesting lot.
£190

NORWAY
1284 1856-1878 Classics assembly on six album pages including
1856-7 set of four to 8s f.u. (Scott $365), 4s blue on entire letter, 1863
set of five to 24s f.u. (3s has clipped corner), Scott $463) plus 4s on
cover from Levanger, 1867-68 set to 8s (short corner, Scott $345), plus
4s blue on 1870 cover, 1871-75 Posthorn set to 7s (Scott $285), 3s red
x4 on cover, 1882 50 P/S card uprated 5o blue to Berlin, 1877-78 set
to 2k (Scott $414), etc. Attractive assembly. (Approx 43 + 5 cgvzel(')s()).

1285 1863-64 24sk brown fine used CDS, attractive example, SG
18. £42

1286 1877-79 250 pale mauve fine used CDS, sound example, SG
59. £30

1287 1930 Norwegian Tourist Association set of three on
unaddressed cover from North Germany Lloyd Bremen maritime flag
flap tiecd NORDKAPP LE CAP NORD 13.8.37 CDS cancels, few light
tones, SG 223/225, Cat £150 as used set. £45
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1288 1937-38 King Haakon VII set of 4 in U/M corner blocks of 9,
1k has sheet number, SG 255/258. £25

1289 DAVO printed album with a mainstream used collection from
1856 onwards, 1945 to 1997 with dozens of commem sets used, idea
for expansion, 100s. £75

NYASALAND

1290 1891-1963 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1891-95 10 mint values to Ss orange-yellow (Cat £640), 1892 4s
on 5s mint (Cat £110), 1895 1d on 2d mint, 1895 Arms of Protectorate
fine used 1d to 1s & 3s (Cat £225), 1896 1d to 1s & 3s m & u, 1897
2/6 mint (Cat £120), 3s used (slight faults Cat £400), 4s CDS used
(Cat £120), 1898 1d verm. and pale ultr, 1d verm & deep ultr both
CDS used (Cat £88), 1903-04 set to 4s m & u (Cat £180), 19076d
mint, 1908 2/6 mint (Cat £85), 1913-21 seventeen vals to4s m & u
(Cat £130), 1921-33 2s, 2/6 (nick in top right scroll variety), 4s & 5s
mint (Cat £300), 1944 5s cnr marg mint single (Cat £55), 1938-44 set
mint (Cat £225) etc. Clean and enormous cat value. (c175)

£1250

1291 1891-5 'B.C.A.' overprints; a fairly comprehensive chiefly
mint selection with 1891 set complete to 10/- (1d, 6d &1/- are used
and 2d &4d have expertise marks on the reverse), 1892 4/- on 5/-
orange yellow used with straight edge at top & 1895 1d on 2d sea
green and vermilion mint SG 1/13 & 19/20 Cat £788 as cheapest (14)
£225

1292 1895 3s brown and green with nice d/r CDS cancel, SG 10.

£35

1293 1895 No Wmk eight values with SPECIMEN overprints
mainly unused no gum, very fine appearance. SG 21s, 23s, 24s, 25s,
26s, 27s, 28s, 29s (8). £125

1294 1896 £10 black and orange & £25 black and green both
SPECIMEN overprints unused no gum, very fine. SG 41s/42s. Cat
£42,000 as mint normals. £250

1295 1896 £10 black and orange with SPECIMEN overprints small
part gum, very fine appearance. SG 41s, cat £12,000 as normal.
£120

1296 1896-1901 Chiefly used collection with 1896 Arms complete
to 1/- plus 3/- yellow and black with fine CHINDE cds, 1897 set
complete to 1/- plus 1d on 3/- sea green and black with fine
BLANTYRE cds then 1898 1d Internal Postage with no control
number (SG 57ab cat £100) & 1901 complete set of 3 Good lot that
Cats at £282 (17) £120

1297 1903-37 Chiefly mint collection with 1903-4 set to 6d used
and 1/- fresh mint, 1908 1/- used and 2/6d keyplate (SG 78 ) hinged
mint, 1926 2/- & 1929 5/- Script CA wmk both fresh hinged mint
1934-5 complete set of 9, 1935 Silver Jubilee & 1937 Coronation all
fresh hinged mint Cat £280 (31) £110

1298 1913-21 Complete set of to £1 mounted mint, all fine, SG
83/98 Cat £375. £135

1299 1921-33 Complete set 13, all hinged mint with fine fresh
appearance, good cat value and impressive selection, SG range
100/113. £115

1300 1922-1948 Used collection on album pages with better
includes 1921 2s (2, one with NCHEU CDS)), 2/6, 5s (Cat £85), 10s
(part 1931 CDS, cat £130), £1 fiscal used, 1935 SJ set, 1938-44
Complete set of 18 (Cat £225), 1945 set (Cat £80), 1948 RSW set,
(Approx 100) £300

1301 1936 (Apr) Registered cover to Guernsey bearing 1935 Silver
Jubilee set tied BLANTYRE CDS'S, regd etiquette No. 421. Typed
addr. £32

1302 1938 10s emerald and deep red on pale green fine used
example on paper with part ZOMBE 1942 CDS, very fine, SG 142
£32

1303 1938-44 GVI Complete set 18 to £1 mint, two examples of 5s
keyplates as shades, very fine, SG 130/143. (19). £110

1304 1938-44 Keyplates 5s pale green and red on yellow & 5s
ordinary paper both hinged mint fine. SG 141/141a. £55

1305 1938-51 Complete mint assembly of sets for GVI period
including 1938-4 Complete set of 18 fine hinged mint (Cat £225),
1945 set 14 (Cat £85), 1948 RSW set, SG 130-180. Good cat. (c50).

£115

1306 1945 GVI Complete set to £1 mint, very fine, SG 144/157.

£30

1307 1953-64 Complete mint assembly of sets for QEII period
including 1953-54 set 15 (Cat £70), 1963 set, 1964 set, all fine. (40).
£36

1308 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album with approx 75
different incl 1895 1d on 2d mint, 1896 4d mint, 6d mint, 6d used,
1897 to 1s used 1901 4d & 6d mint, 1913 £1 used with fiscal cancel
and squared circle, 1921 2/6 fiscal cancel, 4s & 10s unused (poor
colours), 1934 set. Ideal fill those gaps. £160

1309 SPECIMEN Overprints on five postal stationery cards and
registered envelope. Includes BCA Arms 4d black and yellow single
card, 1d black single card, '2d blue-green frameless card, 1d red Arms
newspaper wrapper, Four Pence embossed arms regd env, each with
SPECIMEN diagonally across the centre in black. Nice group of 5
Specimen items.

1310 SPECIMEN Overprints on four postal stationery cards and
newspaper wrapper. Includes BCA Arms '2d black and yellow single
card, 1d black single card, }2d blue-green frameless card, 1d red Arms
newspaper wrapper, each with SPECIMEN diagonally across the
centre in black. Nice group of 4 Specimen items. £4

1311 SPECIMEN Overprints on six postal stationery cards and
registered envelopes. Includes BCA Arms '2d black and yellow single
card, 1d & 2d black single cards, /2d blue-green frameless card, 1d red
Arms newspaper wrapper, Four Pence embossed arms regd env, 4d
blue EDVII embossed head each with SPECIMEN diagonally across
the centre in black. Nice group of 7 Specimen items. £100

ORANGE FREE STATE
1312 1877-1902 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mainly used assembly
noted 1877 4d on 6d (SG 12 & 13 cat £96), 1881 1d on 3s (3, cat £90),
1882 3d on 4d (6), 1896 '2d on 3d mint incl blk of 4, 1896 Halve
Penny surch blk of 4 mint with Peuny variety (SG 79), 1900 2d on 2d
orange f.u with small /2 variety (SG 101g Cat £60), plus good range of
mint & used singles, pairs and more varieties, 1902 4d on 6d on 6d no
stop mint, etc. Clean and valuable lot (c135) £400

1313 Fiscal Stamps used for Postage: 1882-86 Nice selection of
eight stamps including fine used 1s purple-brown and £5 green (SG F3
& F15, cat £130), Mint values 6d grey (U/M), 2s, 3s, 5s, £1 & £2, all
fine. SG F1, F6-7, F9, F13/14. £210

PAKISTAN
1314 1947-1958: OFFICIALS Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint
and mainly fine used assembly Noted 1947 mint set SG (01/013),
1948 set SG (014/026) nice lot. £165

1315 1947-1968 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
mainly fine used assembly Noted 1947 set SG (1/19), 1948 set SG
(24/43), nice collection. Approx (320). £185

1316 An attractive mainly fine used collection in nice Plymouth peg
album and slipcase in blue with key sets 1947-1971 noted 1947 set to
25r (Cat £300), 1948 set to 25r (Cat £110), officials 1947 set 13 to 10r
(Cat £275), 1948 set to 10r (Cat £130), 1953 set 10 (Cat £130), later
officials to 1960s, nice lot with high cat value. £ 350
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1317 Bahawalpur: 1949 set of 4 P.13 tied First Day of Issue on On
His Highness's Service (Bahawalpur state) tied DEH-RAWAL CDS
cancels with Government of Bahawalpur black embossed flap on
reverse, fine SG 43/6. £18

1318 Bahawalpur: 1949 Silver Jubilee of Accession of the Emir set
of four in marginal imperforate blocks of 4 mint, plus set 4 singles
overprinted SPECIMEN with hole punch ('2a has ovpt inverted
variety), all very fine. See SG footnote under SG 39/42. £100

1319 Officials: 1947 Complete overprint set of 13 mounted mint
with hinge remains, nice fresh lookers, SG O1/13 Cat £150.
£48

PALESTINE
1320 1942 (14 Jan) WWII stampless plain official cover to Director
of Public Works P O Box 585 Jerusalem with two cachets WAR
SUPPLY BOARD in violet (also on reverse), PALESTINE
GOVERNMENT INDUSTRIAL EXHIBITION CAIRO 1941 inred
and single JERUSALEM / D CDS, minor bends. Intr. £40

PANAMA
1321 1905 (Oct) Attractive black and white postcard showing Trajes
y Baile Nacional with locals at a dance, tied 2¢ red ovptd Map deﬁn by
LA BOCA CDS to UK. Neat and fine. 10

1322 1906-8 Colour trial Proof'sheet of the 2c green (issued stamp
was in red) in two complete sheets of 100 with no gum. Both sheets
have many tears and creases in the selvedge and affect 7 stamps on one
sheet and eight on the other. Printed by Hamilton Bank Note Company
of New York with their mark appearing on all four sides of the sheet.
Could easily be cut up into some nice positional blocks. £100

PAPUA
1323 1907-10 Balance of specialised collection of Lakatois on part
leaves, some identified including 1929-30 airmail ovpts, 1d rift in
clouds mint pair (Cat £45), Cross on Hill, Comet flaw, 1908 1s mint
(Cat £55), 1910 1s black and orange mint (Cat £60), 1916 5s mint (Cat
£55), then group of officials with OS perfins mint and used. Useful lot.
Approx. 85+. £175

1324 1931 (2 Jun) Cover PORT MORESBY to UK bearing 2d
brown-purple and brown-lake tied neat CDS's sent per (SS) Le Maire
via Batavia 2/6/31. Nice commercial cover. SG 96. £24

1325 1931 (5May) Cover PORT MORESBY to UK bearing 2d on
1'4d tied neat CDS's sent per (SS) Morinda to Sydney 6/5/31. Nice
commercial cover. SG 122. £24

1326 1933 (2 Nov) 1944 (23 Dec) 5d bluish slate and pale brown on
regd long cover to Heffley Creek Br. Columbia, Canada. Tied PORT
MORESBY CDS's, few wrinkles otherwise pretty cover. SG 100

Good cat on cover. £60

1327 Officials: 1908-1940 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint & used
assembly noted 1910-11 to 2/6 used, 1911 to 1s yellow mainly used,
1930 set 9 to 2/6 mainly fine used (3d is mint, 2/6 taken as is, not
counted), 1931-32 set 12 mainly mint plus extra 2/6 shade mint (Cat
£170). Clean lot with high cat value. (44) £375

PAPUA & NEW GUINEA
1328 1932 Cover UK to Port Moresby bearing 1d & 1'4d tied
Chingford wavy line machine sent via Australia, then unclaimed as part

DEAD LETTER OFFICE PAPUA CDS on the obverse. Hard to find.

£20

1329 1952-1986 Mint and used collection neatly arranged on leaves
including key sets 1952 to £1 mainly mint, plus dozens of commem

sets through to 1986. Attractive lot with many thematics, approx. 470.
£60

1330 Postmarks from the 1950s on paper laid out on leaves
including approx 55 examples noted Kikori, Kerima, Kerema, LAE,
Bulolo, Kavieng, Namatangai, Kandrian, Esa'Ala, Thu, etc, duplication,
approx 55. £24

PARAGUAY
1331 1932 Zeppelin 3rd South America flight 70c postal stationery
card uprated (3pesos) to Germany with two triangular labels for the
flight 8p red & 12p blue-green, sent via Pernambuco Brazil tied two
diamond cachet in violet for the flight, then black cachet illus AEREO
TRANSATLANTICO sent registered to Sieger in Lorch Wurrtemberg
and CONDOR ZEPPELIN cachet in black on reverse. Very fine.
Sieger 155. £200

1332 1932 Zeppelin 3rd South America flight airmail envelope
bearing 2.50pesos to Germany with two triangular labels for the flight
4p ultramarine & 16p violet, sent via Condor Zeppelin, tied diamond
cachet in black for the flight, then black cachet illus AEREO
TRANSATLANTICO sent to Condor Syndikat and CONDOR
ZEPPELIN cachet in black on reverse. Very fine. Sieger 155.
£150

1333 1933 Zeppelin (October) South America flight 70c postal
stationery card uprated with 1p, 2p & 22.50p adhs to Germany tied the
1933 VUELO 14-31 OCTUBRE cachet in black and 2 VUELO
EXTRAORDINARIO cachet in violet, registered ASUNCION and
green illus CDS FRIEDRICHSCHAFEN, sent via Rio De Janeiro -
Pernambuco - Miami - Akron - Chicago - Freidrichschafen. Very fine.
Sieger 240. £180

PENRHYN IS.
1334 1903-1931 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint assembly noted
1903-11 mint set 3, mint set 4 plus 1s extra shade (Cat £165), 1911 set
4 mint (Cat £100), 1917 set 4 mint, 1917-20 set, 1920 set 6 mint (Cat
£28), 1924 set m. Clean and useful lot. (38). £135

1335 Rarotonga: 1902-1929 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint assembly
noted 1902 2'4d, 1903 set 3 plus two extra 1s shades (Cat £170), 1914
set 3 (Cat £70), 1917-20 both perf types set 4, 1920 set, 1927-9 set 3.
Clean and useful lot. (40). £150

PERU
1336 1858 (12 Apr) Tatty smaller cover unstamped from Callao to
Bazas France with part CALLAO dated arc in black, with 19
chargemark, No.39 & GB / 2F87 8/10 postage chargemark in black
various French backstamps plus London transit. 35

1337 1868 Entire from London to Lima bearing 1s green plate 4 pair
tied LOMBARD ST CDS cancels and LOMBARD ST PAID CDS in
red alongside sent via Panama with nice A Code PANAMA CDS
cancel addr to Trujillo (crossed out, redirected?) and large single line
TRUJILLO h/s in black on reverse. Fine and attractive incoming
cover. £125

PHILIPPINE IS.
1338 1898 Curly Head type 1m brown, 2m brown, 3m brown in
duplicated sheets of 100 x 3 consecutive sheet numbers, the middle
stamps of the row are almost separated affecting 10 stamps, but cat £25
per sheet and there are 1m x 5 sheets, 3m x 6, 5Sm x 1. Scarce in such
multiples. (15 sheets). £38

1339 1998-1999 Unmounted mint collection on stockpages mostly
as sets or miniature sheets including 1998 Heroes of Revolution in
small blocks, 1999 Declaration sheetlet of 10, 1999 Birds M/S, etc
Approx 175+ 14 M/S.. £85

PITCAIRN IS.
1340 1938 (18 Mar) Commemorating Establishment of the voice of
PITC radio, illustrated philatelic covers (2) one with Director of
Engineering signed, other without signature and blue dated cachet in
circle bearing Kiwi NZ 1d red tied PITCAIRN ISLAND / N.Z.
POSTAL AGENCY CDS, both water affected as usual (due to the
Gimble's stamp dept in New York flooded in 1938. Minor faulti. (520)

1341 1940-1970 used sets incomplete for the date range, includes

1948 RSW, 1940 set SG1/8 on leaves and Hagner. Nice starter lot.
£45
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1342 1985 $2 Painting unmounted mint bottom marginal imprint
showing Questa balloon colour cylinders, showing 1835 date error
variety, very fine, SG 267 var. £35

1353 1866 80r orange curved labels in a massive four margin
example with neat sock on the nose No.l numeral dotted circle,
premium example, SG 43. £40

POLAND
1343 1918-1967 Very attractive and clean mint and used
(sometimes both) collection in well filled Schaubek printed album,
noted 1918 German Occup ovptd 3pf brown fu. (Cat £33), 5 on 3pf
mint, 1918 Austo- Military set 3 used (Cat £37), Korp ovpts on Russia
mint, 1919 6h unused, 1924 Eagle 1,000,000m pink CDS (Cat £55,
1927 Educational Funds set 2 used, 1938 Stratosphere M/S mint (Cat
£120), 1958 Postal 400th Anniv. M/S mint (Cat £38), dozens of
commems to 1967. 100s. £180

1344 Polish Forces in France: 1940-41 group of 44 French Stamps
used and unused, each perforated WP (Wojsko Polskie) including
Sower values (5), Mercury (14), Paix (4), Iris (4), Ceres (3), pictorial
issues (4), some on piece with full postmarks. This issue was created
by agreement with the ministry of post in Paris. (44). £480

1345 Polish Government in France: 1940 st Polish Infantry
Division Imperf miniature sheets produced for the autonomous
Brigade of Podhal. Consists of five FM designs and inscription for
Camp Coetquidan three sheets in Brown, Indigo or red unused
without gum as printed. Different to the issued colours so probably a
proof. Less than 200 original sheets produced with only 40 or so
believed to exist. Scarce proof material. £400

POLYNESIA
1346 1958-1989 Extensive unmounted mint collection in a
Lighthouse loose-leaf binder with hingeless printed leaves, high degree
of completion for commem sets, miniature sheets, airs and postage
issues with good catalogued sets throughout, still spaces to be filled,
ideal for completion, attractive collection of modern issues. Enormous
cat value. £1250

1347 1991-2009 Extensive unmounted mint collection in a
Lighthouse loose-leaf binder with hingeless printed leaves, high degree
of completion for commem sets, miniature sheets, airs and postage
issues with good catalogued sets throughout, still spaces to be filled,
ideal for completion, attractive collection of modern issues.

£600

1348 2010-2012 Extensive unmounted mint collection in a
Lighthouse loose-leaf binder with hingeless printed leaves, high degree
of completion for commem sets, miniature sheets, airs and postage
issues with good catalogued sets throughout, then useful range of
1980s sheetlets of 10 to modern with high catalogue values, machine
self-adhesives labels and even prestige booklets, self-adhesive panes
etc, still spaces to be filled, ideal for completion, attractive collection
of modern issues. £650

1349 Balance of a substantial collection on three large stockpages
including unmounted mint sets, imperfs, booklet panes, note amongst
others 1988 Sydpex 60f sheetlet of 10 (Cat £57), 1988 Death Abbic.
350f, 1958 vals to 200f, 1971 Water Ski set 3 (Cat £43), then a few
epreuve de luxe cards incl 1965 Underwater Swimming 50f design
printed in brown and signed in pencil. Nice little collection.

£120

PORTUGAL
1350 1855 KingPedro V 5r red-brown a superb large four margin
example with 52 numeral barred cancel of Porto struck across the
centre, accompanied Miranda Da Mota expertising 2015 certificate,
Afinsa cat No.5. Premium example! £250

1351 1862 Entire Lisbon to N M Rothschild & Sons in London.

Sent via ship Mangerson? with '8' charge manuscript and single line

hyphenated SHIP-LETTER with Lisbon and Lond backstamps.
£45

1352 1864-95 Reprint of 1853 100r pale lilac hinged mint with
original gum and four large margins neatly cut, very fine frontal
appearance, original SG 8 Cat £33,000 mint, very fine reprint (see
footnote after SG 9. £100

PORTUGAL - COLONIES
1354 India: 1942 Censored cover to Geneva bearing 1t on 2t brown
pair and 6rs green tied VASCO DA GAMA / DO ESTADO / DA/
INDIA cds cancels from Mormugao. English censor sealing label tied
PASSED / DHG 4. Nice cover. £24

POSTAL HISTORY
1355 Argentina: Earlier to middle postal stationery covers, cards and
wrappers some uprated with attractive combinations noted 1910
wrapper to The Argentinean Consulate, Berlin. 1919 Tarifa Reducida
Concession 1150 boxed h/s, 1900 5c orange uprated to New Y ork, etc,
intr group. (24). £95

1356 Argentina: Forty Two covers early to middle periods with
interesting incl 1941 Demonetization of postage stamps printed cvr
with green dated cachet (last day?), postcards used with nice views,
1902 underpaid to Uruguay (2 diff), 1943 Censor to London on
advertising envelope, 1921 illus. advertising env with Feliz 1921 gold
label affixed to France, Meteorological office with MA officials to
Transvaal with S. African censor, 1944 Grand Maritime Expo PPC of
warship, 1886 P/S env to Germany, 1898 6¢ lilac P/S env to UK with
many transit and arrival cancels, two Ministry of War wrappers for
military bulletin, 1929 Naval MM departmental to Buenos Aires, etc,
intr lot. (42). £200

1357 Bolivia: Thirteen covers early to modern with interesting incl
1901 5c uprated P/S env to La Paz, 1900 5¢ P/S env used to Germany,
20c black and purple P/S env uprated to London, or Germany, 1913 5¢
P/S env uprated to Germany cancelled large oval violet d/s, 1913 to
Switzerland, two regd covers from Mercantile Bank to UK, printed
Radio cover to USA one stamp bisected etc. (13). £80

1358 Brazil: Twenty Eight covers early to middle periods with
interesting incl 1934 airmail cvr to Scotland, censored, postcards incl
Bahia, 1914 Bahia to France with nice combination on obverse, 1917
regd to USA, PANAIR illustrated cover, 1933 illus flight cover Porto
Alegre to Palmeira and back, 1929 Empreza Lux advertising env., intr
lot. (28). £130

1359 Brazil: Twenty Seven covers early to middle periods with
interesting incl 1932 CENSURA POLICIAL / SAO PAULO violet
oval tying stamp, 1930 VIA AEREA C.G.A, 1934 Zeppelin air cover
to London, 1932 censor, 1938 PPC with labels Human Tribunal is
unjust because it condemns the murder and not those who are
responsible for war (2 one in English, or Spanish), 1844 Rio De
Janeiro to Porto prestamp cover manuscript 200r and oval fancy C. Est
de N. in blue, 1939 1 LIVRE B R PORTO ALEGRE boxed tying
stamp, 1943 card to London with dual censor, 1943 PPC dual censor,
1936 Censor PARANA boxed tying stamps etc, very intr lot. (27).

£160

1360 Italy: Middle to modern covers, cards and postcards mostly
with postage dues affixed mainly from foreign destinations some with
attractive combinations noted 1907 UK to Italy with p. dues and
REFUSE h/s, Switzerland to Italy with Swiss P. due and Ital P. dues
tied ANNULLATO cancels, Argentina to Firenze, etc, intr group
(c30).

1361 Mexico: Earlier to middle covers, cards and postcards some
uprated with attractive combinations noted 1919 5c imperf, PPC of
Custom House Tijuana, 1921-24 official on wrapper, 1941 Libre De
Porte h/s to USA, 1929 regd official wrapper, 1943 censored to Red
Cross Central POW service Italy & Geneva, 1902 PPC to Bohemia,

1923 advertising env., 1941 regd to USA with registered embossed
labels on reverse in red & 1927 cvr with labels in blue, cover to USA
cancelled EBANO SLP large squared h/s in violet, 1927 Radio Card
used to UK, etc, intr group. (32). £100
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1362 Mexico: Earlier to middle postal stationery covers, cards and
wrappers some uprated with attractive combinations noted 1900
Advertising postcard for old time till system on 1¢ blue-green P/S card
1897 3¢ brown to Portugal, 1901 Tepeh 2c¢ card with CONTESTADA
h/s in red, 1902 3¢ brown to Germany, 1910 National Railway
Customs Card to Leeds, 1913 5c orange P/S env. to Chihuahua
unclaimed with Dead Letter Office label affixed over the edge, etc, intr
group. (13). £95

1363 Romania: Earlier to middle covers, cards and postcards some
uprated with attractive combinations noted 1923 airmail to Prague,
1923 to Constantinople, regd to USA, 1922 P/S card to Plauen, 1922
Cernauti to Dorohoi, 1920 Censor postcard with farmer ploughing
photo, 1916 regd to Switzerland,1911 GARA REDU to Switzerland,
etc, intr group. (22). £ 60

1364 Romania: Earlier to middle covers, cards and postcards some
with attractive combinations noted 1935 airmail Brasov to Czech.,
1922 QUADRO NOX advertising postcard to drug company, 1940
Censor, 1940 Beius to Paris censor, 1944 Cenzurat sent locally, 1941
airmail Censored, 1941 Censor from Tiraspol to Sibiu, 1948 RPR ovpt
31 & 11 OVR, etc, intr group. (35). £ 65

1365 Romania: Sixteen earlier to middle periods with many
censored incl 1920 Suczawa to Canada with Romania Censor h/s in
violet, 1925 censored, 1916 5b green P/S card uprated and tied
PELULVIZSGAI h/s in red to Germany, 1941 Censor card, 1942
censor, 1943 2 Cenzurat Fagaras 2 boxed h/s, 1943 28 CENZURAT
CRAIOVA 28 boxed h/s, 1943 31 Cenzurat Cralova 31 boxed h/s,
1943 6 CENZURAT SEVERIN 6, 1943 108 CENZURAT IASI 102,
1923 Fischer illus advert env. from Cluj to Prague, 1915 Censored
regd env to Switzerland, etc, very intr lot. (16). £100

1366 Uruguay: Earlier to middle postal stationery covers, cards and
wrappers some uprated with attractive combinations noted 1894 3¢ to
UK and redirected, 1880 2c fancy design, 1898 2¢ on orange, 1899 3¢
on buffto London redirected, 1904-08 used range of circular de31gn 2c
or 3c cards, etc, intr group. (11). £30

1367 Uruguay: Twenty Eight covers early to modern with
interesting incl 1880s postal stationery cards used (noted reply cart),
1905 5¢ P/S env., 1915 beautifully illustrated red and black cover to
UK, 1903 Greetings PPC 1905 PPC of Montevideo with 2¢ orange tied
SAN JOSE oval cancel on obv., 1924 registered cover to Buenos Aires
with original regd slip affixed to reverse, 1910 Incoming cover from
Scotland unclaimed and returned to UK, censored etc. (28).

£50

QATAR
1368 1957 Type II 10r on 10s ultramarine in a fine top marginal
vertical pair unmounted mint, fine, SG 15a. £40

1369 1957-1961 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1957 set SG (1/12), Type 1 and 2 of the opt SG
(13/15a), 1961 set SG (27/37). (40) £60

REUNION
1370 1929 (21 Jul) Registered Commercial cover to Switzerland
bearing Coat of Arms and View 50c yellow and violet x 5 tied SAINT
DENIS cds cancels along with R No.116 regd etiquette on printed env
from Mamode Amode / Agent de Fabriques receiving backstamps.
Nice cover. £36

RHODESIA
1371 1892-1901 Three high values fiscal used and perfinned each
with nice appearance incl 1892 £5 sage-green (SG 12), 1898-1901 £10
lilac (SG 93) & £20 yellow-bistre (SG 93a). Mainly sound. £ 75

1372 1892-1909 Rhodesia duplication mint and used collection in
a small album, with key values such as 1896-97 2/6 SG 48 and 10s

used SG 50, lots of other interesting shades to be seen. High cat value.

£200

1373 1892-1922 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1892 to 10s mainly fine used (Cat £445), 1892-94 vals to 4s m
& u, 1896-97 to 4s mainly used (Cat £100), Die II 10s 1898-1908 to
£2 used, 1905 Victoria Falls set m & u (Cat £235, 2/6 poor), 1896
BSAC ovpt 3d & 6d mint, 1909-12 to £1 m & u, 1910-13 Y4d yellow-
green mint blk of 4, page of values 1d to 10d incl many shades mint &
used, 5d mint showing extra curl variety (position 46, only 7 can exist),
1913-22 Large range for different printings to 5s m & u, etc. Clean and
high cat value. (Approx 245). £1400

1374 1892-97 Small m & u collection on leaves for Arms values
including 1892-3 1d mint (2), 1d (2), 6d (2) & 2s f.u., 1892-4 to 4s
mint, 1896-7 3s mint, to 4s used, 1896-7 Die II 1d, 2, 4d, 6d & 5s
mint, to 2s used. Mainly sound. (38). £110

1375 1898-1908 £20 yellow-bistre, no wmk, perf 14 (SG 93a) a fine
unused example with a BPA 2022 certificate stating 'has been repaired
- a perfin filled, painted in and the stamp regummed. Superb
spacefiller, SG Cat £20,000 for mint. £500

1376 1898-1913 Mint and used collection interesting group
identified by shades, varieties, different printings. Values include 1909
to Is and 1913 1d with different shades. High cat value. £ 65

1377 1903 (20 May) Attractive stamp reproduction postcard from
Umtali to Guernsey bearing Arms 1d rose tied on obverse, and stamp
designs on both sides with the message 'Herewith a thick un, will
always help to swell the funds.. re the above plentiful around your
place'. Very attractive postcard for any Rhodesia collection!

£25

1378 1910-13 Double Heads mixed assembly of 11 different values
with }4d to 1s mainly Bulawayo or Salisbury cancels, noted }4d, 1d, 2d,
2Y4d, 3d, 4d, 5s, 6d, 8d, 10d (toned) & 1s (perf faults). Some faults but
useful cat value. (11). £45

1379 1910-13 Five top values for double head issue with mixed
condition including 2s black and ultramarine, 2/6 with oval; fiscal
cancel in violet, 5s scarlet and pale yellow-green crisp cds, 7/6 with
washed out colour, £1 rose-scarlet and bluish-black, all postmarks
taken 'as is' £1 is dubious cancel, 5s nice looker but no date on the
cancel, high cat group (5) £80

1380 Stockbook with a mint and used duplicated stock incl S.
Rhodesia GVI 1s-2s used, 2/6 mint (2), 5s mint (2), Rhodesia QEII to
2/6 in mint pairs, Rhodesia & Nyasaland QEII to £1 mint, useful qty.

£36

RHODESIA & NYASALAND
1381 1954 (17 Aug) Envelope bearing 3d red tied two line OLD
MKUSHI handstamp in black with normal CDS postmark underneath,
nice philatelic item, typed addr to George King UK. £12

1382 1954 Complete set to £1 fine used (Cat £60), and 1959 set to

£1 fine used (Cat £90), sound, SG 1/15, 18/31. £48
1383 1954 Complete set to £1 mint, very fine, SG 1/15. £38
1384 1954-1963 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire

collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1954 used set SG (1/15), 1959 used set SG
(18/31) nice little lot. Approx (67). £ 65

RUANDA- URUNDI
1385 1925 Registered cover to London bearing eight different
Belgian Congo defin ovptd to 1fr brown tied USUMBUR cds's with
regd etiquette handstamped and tied. Nice combn cover. £25

RUMANIA
1386 1868-1879 Classics assembly on eight album pages including
1868-70 2b, 3b, 4b & 18b f.u. 3-4 margins (Scott $157), 1869 5b to
50b imperf mainly 4 margins (Scott $191), 1871-72 5b, 10b, 15b &
25b (3-4 margins Scott $360), 1872 10b, 1872 perf'set 3 (Scott $152),
1872 Paris Print set to 50b used (Scott $95), 1876-79 to 50b etc.
Attractive assembly. (41). £160
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1387 1872 (23 Jan) Lightly stained cover GALATI to Vienna
bearing 25b brown with beard superb four margins neatly tied good
strike of GALATI cds with P.D. boxed h/s in top right, stamp is lower
left, partly stained lightly and evenly across half the cover, WIEN
arrival backstamp with wax seal removed from the cover. Scarce.

£ 350

1388 1873 Attractive combination cover from British Vice
Consulate to UK bearing 1872 10b blue (2) & 25b orange tied two
JASI (IASI) cds cancels, red PD & black boxed P.D. with 34 crayon
accounting mark, sent via ODERBURG with three line 14 March
transit backstamp. Torn flap with Bournemouth arrival b/s. Addressed
to Lady Shelley at Boscombe Place. She was a noted Diarist and friend
of the Duke of Wellington and had tea with Queen Victoria.

250

1389 1878 Entire Letter Roman to Galati bearing 1872 10b blue and

5b bistre tied neat ROMAN cds with arrival backstamp. Fine.
75

1390 1896 Printed United States Consulate envelope from
Bucharest to USA bearing 1893-99 25b lilac x 3 tied BUCORESCI
No.5 cds cancels sent via Deutsche Seepost Bremen / New York oval
datestamp on reverse along with two types of Recomandat h/s on
obverse. Transit and arrival backstamps. £180

1391 1901 Greetings Postcard to Cardiff bearing combination 1893-
1903 1b pair, 3b & 5b tied BUCURESCI small cds cancels with
arrival backstamp. Picture of Grand Buildings in the Capital.

1392 1901-03 1b black pair and 3b on Postcard to Belgium of the
Regal Palace tied BUCURESTI cds, 1908 5b green postal stationery
card uprated with 3b brown pair to Trier in Germany similar cancels
and additional Catholic cachet in violet. (2). £35

1393 1903 Postcard Focsani to Soporon bearing 10b red neatly tied
full FOSCANI cds, with arrival cds on obverse. Fine. £35

1394 1915 10bred postal stationery card uprated with 25b blue sent
registered lasi I to Switzerland. Tied IASI I cds cancels with violet
incomplete cachet also tied to cover with UBERPRUFT single line h/s
in violet and transit / arrival cancels alongside. Nice regd etiquette No.
492. £30

1395 Danube Shipmail: 1889 Sulina - Tulcea handstamp on 5b blue
postal stationery envelope dated 4 July from Galati with cds to Braila
cancelled with illustrated Ship and SULINA - TULCEA partial
datestamp. Fine and genuine use. Scarce. £300

1396 Foumier Forgery: Album page from the original book showing
examples of his work on 1869 Prince Carol in unused pairs for 5b, 10b,
15b, 25b, 50b, 1871 pairs for 5b, 10b (2 diff colours), 50b. Very fine
and attractive album piece. (21 examples). £100

RUSSIA
1397 1858-1879 Classics assembly on five album pages incl four
covers including 1862 cover (faults) nearing 10k brown and blue
(p.12'%), Scott $160), 1865 10k on cover, 1866-75 set to 30k, plus
combination cover 5k & 10k to Geneva (faults), 1875-82 7k to 20k
plus 8k on cover etc. Attractive assembly. Approx 18 + 4 cvrs. £75

1398 1918 - 1957 Very attractive and clean mint and used
(sometimes both) collection in well filled Schaubek printed album,
noted 1922 air 45r mint, 1925 1st Death Anniv. Lenin imperf set mint,
1925 Decembrist set m, 1927 Airpost Congress, 1929 Pioneers set 2
m, 1933 Stratosphere set used, 1934 Baku set used, 1934 Airship set
used, 1935 Anti War set, 1935 Underground set used, 1935 Games set
used, 1938 Soviet Sports, dozens of commems to 1957. 100s.
£40

1399 1922 American Famine Relied; tow printed postcards one with
stamps missing, other with combination 7500 on 250r and two 250r
imperfs tied MOCKBA CDS cancel, faults. Card to support delivering
packages of American foodstuffs during the 1921-22 famine in Russia.
£36

1400 1924-1968 Useful fine used or mint collection in three large
green Yvert albums with useful content throughout on printed pages.
Noted 1927 Air set 2 (Cat £65), 1930 Air Zeppelin set 2 both perf
types (Cat £60 each), 1945/6 air sets, 1955 air set 2 mint, 1955
Lomonosov M/S pair used, 1955 North Pole M/S used (Cat £41), 1957
Phil. Ex. M/S mint (Cat £47), 1957 40th Anniv. set 2 M/S used, 1958
Cent of Postage Stamp set 2 M/S mint (Cat £70), 1951 Russian
Scientists set mint, other 1950s incl imperf pairs or singles mint, North
& South Russia, White Russia 1920 sets in perf and imperf diff colours
(prepared but not issued), Armenia, Azerbaijan, Georgia with violet
h/s, Tuva 1934 Air set mint, etc, 100s nice clean lot for expansion.
£35

1401 1934 Air Tenth Anniv. of Soviet Civil Aviation set of 4
unmounted mint, fine, SG 643B/647B. Cat £350. £100

1402 1962 25th Anniv. of First Soviet Drifting Station souvenir
sheet overprinted 1962 and inscription in red, fine mint, SG MS 2693a.
£40

1403 P.O. in China: 1903 (Circa) Postcard (Temple of Pluie Peking)
bearing Russian ovptd 1k orange tied Russian CDS cancel, unwritten
on reverse, nice card. £ 36

1404 P.O.in China: 1903 (Circa) Postcard (Wei-Chan The Coal
Mountain Peking) bearing Russian ovptd 2k green tied Russian CDS
cancel, unwritten on reverse, nice card. £36

1405 P.O. in China: 1906 Postcard (Tombs of the Conubines
emperor of China, Si-ling, Peking) bearing Russian ovptd 1k orange
tied Russian CDS cancel, unwritten on reverse (stain), nice card.

£

1406 Post Offices in the Turkish Empire: Mount Athos 1891 cover
bearing Russian 10k blue adhesive tied with dated cds with the
letter/message written on the front of the cover with many transit
markings on the reverse and then a 'Letter charge sheet ' for the
Russian Agency Co on grey paper then attached to the reverse. Cover
and sheet are in very fine condition. Really interesting item that
requires further specialist research. £80

SAAR
1407 1922 League of Nations in French Currency registered
envelope Neunkirchen Heinitz to New York with a nice combination
including 75¢ green and yellow (Michel €80 on cover) with embossed
green and white Liechtenstein Vaduz label affixed on reverse, with
USA arrival backstamps and SUPPOSED LIABLE TO / UNITED
STATES / CUSTOMS DUTIES boxed h/s on obverse, slightly worn
but unusual cover. £40

1408 1934 (5 Dec) Envelope (horiz. crease) Graf Zeppelin
Christmas flight cachet in green bearing 1925 10f brown Madonna tied
SAARBRUKEN CDS cancels addr a.b Graf Zeppelin Pernambuco -
Brazil. with typed instruction along the top Mit Luftschiff Graf
Zeppelin nach Sudamerika!. Sieger 286Aa. £85

1409 1947-57 Attractive unmounted mint collection in printed
album mainly complete sets incl French Occup; 1948 long set of 13 to
200f airs, Flood Disaster set plus both miniature sheets (SG MS 255a
& MS256a cat £2100), 1949 long set to 100f (Cat £170), 1949 Horse
Day, 1949 Nat. Relief Fund (Cat £140), 1950 Kolping, Wust, 1950
Stamp Day (Cat £130), Council of Europe set of 2 (Cat £285), 1950
Nat. ReliefFund (Cat £90), 1951 Nat Relief Fund, 1952 long set, 1957
set 20 (cat £75), 1949 Official set 12 (Cat £190), attractive collection
with all the key items included. £1100

1410 1950 Stamp Day on special postcard bearing 15 + 5f brown
tied IBASA 23rd April first day of issue cancel, postal used. Fine.
Michel 291. £120

1411 1953 Stamp Day 15fblue Postilions in a complete sheet of 10
unmounted mint, gum a little uneven on one side and minor perf split
with sheet and date markings, SG 339 Cat £105. £25
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1412 Collection of 1920 to 1950s period mint and used on old time
leaves catalogued up in £sd, includes values to 500f, 1951 Relief Fund
set mint (partly stuck to page Cat £85), 1952 Stamp Day mint, 1957
Heuss mint to 200f, plus F after value set to 300f etc, nice original lot
to fill those gaps, approx 280 mainly all different. £45

1413 Covers group with useful rates including French Occupation
1947 4f on 16pf pair with 2f on 12pf combn to UK, 1949 Holo
advertising env regd to Merzig from Wadern, 1925 Postcard with 45¢
Madonna on obv. 1951 Horticultural Show special show PPC (16 Jun,
scarce), 1953 Red Cross special PPC, 1955 Stamp Day x 3 values on
FDI, 1953 Stamp Day on special PPC, 1922 defins on covers (2), etc,
interesting group (22). £180

1414 Jumbled ranges mint and used on stockpages, leaves, loose
from 1920 onwards incl 1926 pictorials to 5fr, 1928 air set m, 1920 on
Germany to 1m50 used, 75¢ mint, 1920 Bavarian 20pf grey mint,
French Occupation mint, 1952 set mint to 500f (Cat £58), etc, good
qty. £60

1415 Mainly mint assembly in smaller stockbook mainly mint from
1920 onwards, French Occup. incl surcharge set mint, 1948 Flood
Disaster set m plus air 25pf + 25pf, 1950 Kolping m (Cat £40), 1950
Council of Europe 25pf m, Air 200f U/M corner top right marginal
imprint single (Cat £225), 1954 Marian Year, then used duplicated
ranges from 1920 onwards, useful qty and cat value. Approx 1200+.
£17

SAINT CHRISTOPHER
1416 1870-1888 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1882 2/2d blue, 22d Red Brown SG (14/15),
1882 6d Olive-Brown SG (19), 1882 1s Mauve SG (20), 1884 4d on
6d Green. with full stop after PENCE variety SG (22a) nice 10;:. 310

1417 1882 '4d dull green in complete sheet of 20 plate number 1
and sheet No. 40 unmounted mint showing right gutter margin, superb,
SG11. £150

SAINT HELENA
1418 1861-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1861 6d Blue used SG (2a), 1864 1d Lake SG
(8) 6d SG (16a), and lots more from this period, 1908 mint set SG
(64/70), 1902 set SG (55/60), 1912 set SG (72/81), 1922 1}4d red with
TORN FLAG variety SG (99b), 6d grey and bright purple unlisted
variety ""BEARD FLAW"" SG (104), 1922 set mint SG (97/112).
1934 5s Black and Chocolate SG (121), interesting lot to sift through.
Approx (148). £1000

1419 1871 Is deep green unused no gum showing handstamped
SPECIMEN in violet type SH2. Mainly fine. SG 19. Scarce.
£60

1420 1902-08 EDVII Fine used group incl. 1902 set 2, 1908-11 set
to 10s, with 2}4d to 6d nice CDS, 10s green and red on is CDS used
but green has washed so not counted (Cat £350 used), SG 53/4, 64/70.
(6). £42

1421 1908 EDVII 10s green and red on green mounted mint, few
tone spots on gum but does not detract from very fresh frontal
appearance, SG 70. £120

1422 1912-16 Fine used assembly of five different values 1d, 2d,
8d, 1s (marginal) & 3s top value, all nice CDS with decent cancels, SG
range 73/81. £105

1423 1922 1d gray and green fine mint block of 4 with bottom left
stamp showing cleft rock variety which is unmounted mint, torn corner
on bottom right stamp but does not detract, SG 98/98a. £42

1424 1922-37 Wmk MSCA 1d gray and green fine used showing
cleft rock variety, fine, SG 98c. £40

1425 1922-37 Wmk MSCA 2d gray and slate fine used showing torn
flag variety, fine, SG 100b. £150

1426 1922-37 Wmk MSCA 7/6 grey-brown and yellow-orange very
fine used sock on the nose JY 19 1922 CDS, fine, SG 111. £110

1427 1922-37 Wmk MSCA 2d to 2s mostly complete for 11 values,
all fine used on minor fault on low values (6d has thinned corner), 1s,
1/6 & 2s are very fine, SG incl. 105/108. £65

1428 1934 Centenary of British Colonisation short set to Ss
including '2d to 1s complete then Ss lightly mounted mint, SG
114/120, 122. £45

1429 1937 Paquebot cover with Capetown PAQUEBOT roller
cancel bearing St Helena 2d grey and slate Badge of St Helena neatly
tied, printed addr to Glasgow. Fine. £35

1430 1939 Registered cover to Switzerland bearing 6d GVI tied
nice code A JY 7 39 CDS. Fine. £12

1431 1948 Royal Silver Wedding set of two fine used CDS, SG
143/4. £15

1432 1953-1977 Mostly mint & used collection on leaves with
some better pickings incl 1968 set to £1, 1961 set to £1, 1953 set to
10s, 1948 RSW set, 1938 set to 10s, 1935 SJ set, 1934 Centenary to 1s
mint, 1922-37 set to 1/6 mint, 1922 Wmk MCA 4d & 5s mint, 1912-
16 to 1s mint, 1903 2s fu. (Cat £95), 1903 set to 2s mint (Cat £110),
1890 set to 10d mint (Cat £80), plenty useful lot with good cat value.
(Approx 300). £250

1433 1953-59 Complete set of 13 in lightly mounted mint bottom
right corner marginal plate number pairs, 1'4d is normal margins (no
plate number), very fine, SG 153/165. £65

1434 1960 Marine Life complete set to 10s fine used nice CDS
cancels, SG 28/41. £36

1435 Balance of an auction lot with duplicated mint and used
arranged on Hagner includes 1856 6d blue (2 margins cut into, cat
£225), 1861 6d blue (rough perfused Cat £150), 1863 1d lake imperf
unused (Cat £150), 1864-80 Wmk CC range incl 1d lake fu., 4d
carmine, 1s deep green, 1884-94 good range of values to Is m & u,
some tones or faults but nice assembly. (38). Some shades, useful
group with good cat value. £100

SAINT KITTS
1436 1920-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1920-22 Wmk
MCA 2/6 CDS (taken 'as is', cat £42), 5s & 10s mint, 1938 set used
(Cat £60), 1949 RSW set used, 1952 set used (Cat £50), 1954 set used
(Cat £42), 1963 set used. Approx 145. £85

1437 Nevis: Revenue; 1883 1d mauve, 4d blue and 6d green all
mounted mint, 1d has short corner, nice trio, Barefoot 19/21.
£35

SAINT KITTS - NEVIS
1438 1905-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1903 set SG (1/10), 1905 1s (1909) SG (20),
1905 5s SG (21), 1920 set to 10s SG (24/35), 1921 set SG (37/47)
1938 set SG (68/77f) approx (100). £500

SAINT LUCIA
1439 1864-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1863 6d Emerald Green SG (8), 1881 1/2 Green
and 2/2d Brown-Red mint SG (23/24). 1891 set SG (43/52), 1912 set
SG (78/88). 1921 set SG (91/105). Interesting lot with lots of shades
to sift through. Approx (230). £750

1440 Mint& used QV to 1936 on old time printed pages unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album with approx 75
different incl 1864 1d black mint, EDVII to 1s m & u, 1935 SJ set
mint, 1936 set 12 mainly mint (Cat £100). Ideal fill those gaps.

£85

1441 Postage Due: 1949-52 Complete set of 4 fine used nice CDS
cancels, SG D7/10. £55
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1442 Useful collection from QV onwards with better early to middle
periods all fine used laid out on stockpages in date order many items
of note including 1882 '4d green (Cat £50), 1891 to 6d, EDVII to 1s,
1912-21 8 vals to 2/6 (Cat £80), 1921-30 13 vals to 2/6 (Cat £175),
1938 to 1s in blocks of 4, P.Due 1930 1d black on blue, P. Fiscal 2d
pale blue, 1884 1d slate etc, superb lot for an Imperial album. Approx
195. £140

SAINT PIERRE et MIQUELON
1443 1926 Government envelope sent locally bearing
GOUVERNMENT /PP / SAINT - PIERRE - MIQUELON / SAINT
- PIERRE handstamp in black and dotted 12th May cds cancel with
hexagonal 14th May arrival d/s alongside. Very fine. £25

1444 1926 Government envelope (toned and wrinkles) sent locally
bearing GOUVERNMENT / PP 0 30 / SAINT - PIERRE -
MIQUELON / SAINT - PIERRE handstamp in black and dotted 7th
July cds. £20

SAINT VINCENT
1445 1841 (27 March) Entire Letter to Lincoln's Inn, Ely Place,
London with part PACKET LETTER boxed in red on obverse with
1/5 chargemark alongside. Sent P.Packet. 6th May arrival backstamp
£125

1446 1861-1897 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly Noted 1862 4d deep blue SG (6) , 1s
slate-grey SG (10), 1869 4d yellow SG (12), 1s brown SG (14). 1872
1s deep rose red SG (17). 1873 1s lilac-rose used SG (20). 1885 6d
violet SG (52). very interesting lot. £1100

1447 1899-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1899 set to 1s SG (67/74), 1902 set SG (76/84),
1913 set SG (108/120) 1949 full set SG (164/177) nice clean lot.
approx (150). £250

1448 1935(26 Nov) Registered airmail cover to USA bearing 1925
Silver Jubilee set of four tied KINGSTOWN CDS cancels and regd
etiquette R.278 (torn). Attr cover. SG 142/5. £35

1449 1966 Perf 15 x 15 1s slate-grey fine used A10 duplex cancel,
fine, SG 9. £38

1450 1980 Postage & Revenue Postal fiscals $5-$20 set of three
mint plus another set overprinted Specimen in black, fine. £16

SAMOA
1451 1886-1946 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1886 different wmks to 2/6 used, different perfs to 2/6 m & u,
1893 Five Pence on 4d mint (Cat £65), 5d on 4d mint (Cat £45), 1895-
1900 R3d surcharges (5), 1898-99 surcharges 4 vals mint, 1899 Govt
set 8 m, 1914-15 set used, 1914-24 Postal Fiscal 2/6 mint, 5s & 10s
used, 1917-24 2s blue, 3s purple, 5s yellow-green mint (Cat £56), 1920
Victory set m, 1921 set 12, 1926-28 2s, 3s plus wmk inverted m, 1926
£1 rose-pink mint (Cat £110), 1927 2s & 3s mint (Cat £66), 1928 2/6
brown mint (Cat £50), 1932 Postal Fiscal 2/6, 5s & 10s mint (Cat
£97), Western Samoa ovpts on Postal Fiscal 2/6, 5s, 10s & £1 mint
(Cat £162), 1945 P. Fiscals 2/6, 5s & 10s mint (Cat £67). Clean and
useful lot. (c150). £320

SARAWAK
1452 1869-1977 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1888 set to 50c SG (8/20). 1899 full set SG
(32/35), 1899 set to $1 SG (36/47). 1918 set SG (50/61), 1934 set SG
(106/125). interesting lot approx (230). £600

1453 18992 Cents on 3¢ brown on yellow unused as issued showing
stop after THREE variety, fine, SG 32a. £25

1454 Revenue: 1942 Red overprint in oval on 6¢ lake-brown in
superb unmounted mint block of 4, attractive multiple, Barefoot 70.
£40

SEYCHELLES
1455 1890-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1912 set SG (71/81), 1917 set SG (82/97) , 1921
set SG (98/123), 1938 with nice examples including : 12¢ mint SG
(139), 25¢ mint SG (141), 75¢ slate-blue mint SG (145), 1r yellow-
green mint SG (146), 1r grey- black SG (146a), 2.25r olive SG (148),
nice collection with varieties and shades with lots to sift through.
Approx 220 £835

1456 1901 3con 36¢ brown and carmine showing surcharge double
variety, incredibly toned gum otherwise fine appearance, SG 39a, Cat
£750. £75

1457 1933 (26) 20c blue registered postal stationery cover uprated
with GV 2¢ & 20c to Heffley Creek Br. Columbia, Canada. Tied
VICTORIA CDS's, wax seal on obverse and multitude of transit and

arrival h/s, few wrinkles otherwise pretty cover. £35
SIERRA LEONE
1458 1859-1933 Mint and used collection with better throughout

identified on leaves including 1859 6d, 1872 1d unused, 1876 1s green
mint (Cat £90), 1884 5s surcharge on 1s green two both with red line
(cat £35 each), 1893 '2d on 1’2d mint incl inverted surcharge variety
(SG 39acat £120), 1884 2d grey mint (Cat £60), 1896-7 set to 5s mint
(Cat £200), 1897 Fiscal ovptd (2) mint, 1907-12 to 5s mint, useful
assembly, good cat value. (86). £500

1459 1859-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1876 set of 7 SG (16/22), 1904 2d variety
BROKEN FRAME AND CROWN SG (89a), 1912 set to 10s SG
(112/127), 1938 set SG (188/200) nice tidy lot must view. £ 600

1460 1902-1911 Mint and used collection with better throughout
identified on leaves including 1902 set of 9 to 10s mint (Cat £120),
1905-07 5 vals to 1s mint (cat £215), used 6d & 1s (Cat £110), 1910-
11 set of 11 mint (Cat £150), vals to Ss used, useful assembly, good cat
value. (42). £250

1461 1912 10s red and green on green hinged mint, fresh example,
SG 127. £48

1462 1912-1948 Used collection on album pages with better
includes 1912-21 £1 black and purple on red fiscal used with faults
(Cat £350), 1932 set to 2s, 5s & 10s lightly fiscal used (Cat £70), 1933
Wilberforce set to 2s (Cat £95) and 10s (light oval black cancel taken
as fiscal used Cat £250), 1935 SJ set (Cat £60), 1938 set (Cat £80),
1956 set (Cat £70), 1948 RSW set used (taken 'as is' cat £42),
(Approx 100) £125

1463 1932 Longset to £1 purple mounted mint each perfinned
SPECIMEN diagonally or in arc on 2s-£1 values, attractive set, SG
155s/167s. £130

1464 1956-61 set of 13 fine used, £1 is right marginal registered
oval, SG 210/222. £28

1465 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album with approx 140
different incl 1892 6d unused, 1874 6d reddish lilac used, 6d dull
purple used (Cat £55), QV heads for different printings (35) to Is
unused, used, 1986 to 6d m & u, 1897 Fiscal surcharges mint pair (SG
56 Cat £160), 1921 to 10d mint, 2s used, 1932 3d-1s mint, 2s used,
1927 5s used, 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £225

1466 SPECIMEN Overprints on four GVI postal stationery cards
and registered envelopes. Includes 3d brown registered envelope,
Embossed envelopes 1d orange and 2d purple, ’2d green newspaper
wrapper each with SPECIMEN diagonally across the centre in black.
Nice group of 4 Specimen items. £48
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1467 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria, two EDVII,
four GV postal stationery cards and registered envelopes. Includes QV
Y2d green reply paid card printed Specimen diagonally on both parts,
Y2d green single card, ’2d green newspaper wrapper, 2d grey Registered
envelope, EDVII Y2d green card, ’2d green reply card, George Fifth /2d
green reply card, '2d green single card, 1’4d red single card, ’2d green
newspaper wrapper each with SPECIMEN diagonally across the centre
in black. Nice group of 11 Specimen items. £130

1468 SPECIMEN Overprints on three Queen Victoria, four EDVII,
two GV & one GVI postal stationery cards and registered envelopes.
Includes QV '2d green reply paid card printed Specimen diagonally on
both parts, }2d green single card, 2d green newspaper wrapper, EDVII
Registered 2d grey small size P/S env., '2d green and 1d red cards
(faults), 1d red reply card, George Fifth 2d green reply card, /2d green
single card, GVI 1d red with SPECIMEN diagonally across the

(73/85), 1938 mint set SG (93/104), 1951 mint set with surch SG
(125/135), useful stamps in a nice clean lot. Approx (150) £ 400

1480 1904 Complete set of 13 to 5r hinged mint, very fresh, SG
32/44. £110

1481 1905 EDVII Complete set of 11 mint plus extras for 2A & 8A
(both chalky). (13). SG 45/59. £60

1482 1942-1951 Mint sets arranged on leaves including 1942 set 12
to R5 mint (Cat £55), 1951 Surcharge set 11 mint (Cat £55). (23).
£35

1483 Balance of an auction lot with mint and used arranged on
leaves includes 1903 QV values to 1r m, 3r mint (2, cat £70), 1903
bottom ovpt to 1r mint, EDVII to 8a mainly mint, 1904 5a to 12a
mint, 1905 to 12a m & u, GV various printings with vals to 1r, 2r, 3r

centre in black. Nice group of 10 Specimen items. £100  mint, to 1rused, 1935 SJ set mint (3), jumbled assembly. £ 160
_ SINGAPORE o ) SOUTH AFRICA
1469 1948 (1 Sept) Airmail cover sent locally (philatelic) bearing 1484 1900-02 Advertised Unclaimed and POW, two covers incl

GVI I¢, 2¢, 3¢ & 4c tied QUEEN STREET SINGAPORE CDS first
day cancels. Fine. £20

1470 1948 P.14 complete set of 15 mounted mint, SG 1/15.
£50

1471 1948P.14 complete set of 15 & P.17'4 x 18 set both fine used,
SG 1/30. £36

1472 1953-1978 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1968 Long set to $10 (Cat
£120), 1971 Festivals M/S (Cat £65), 1971 Art, Satellite setenant blk,
etc, clean lot, good cat value. Approx 200. £150

SLOVAKIA
1473 Mint/unmounted selection of sets on 8 stockcards including
blocks of 4 for 1939 Air 5k, 10k & 20k, 1941 80th Anniversary of
Slovak Memorandum set in blocks of 4 (Cat £80), 1942 Postal
Congress set in blks of 4, 1944 Sports blks of 4, 1945 Tiso overprint
in black (unlisted), postage dues etc, nice little lot, STC £146. (122).
£32

SOLOMON IS.
1474 1860-1963 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1907 set 7 m & u (Cat £370), 1908 set 2/6 mint (Cat £148),
1914-23 to 5s (2 types, cat £215) m & u, 1922-31 set to 5s mint (Cat
£115), 1939 set mainly mint, etc. Clean and high cat value. (Approx
85). 40

1475 1913-QEII Mint and used assembly on album pages unpicked
as received with better content including 1913 set to 11d m & u (Cat
£38), 1914-23 10s & £1 fu. (cancels taken 'as is' Cat £205), 2s & 2/6
mint (Cat £35), 5d used (2 Cat £70), 6d used, 1931 4}4d used (Cat
£26), 1927 5s mint (Cat £48),1939 set 13 used (Cat £60), 1949 RSW
set used, 1956-63 set used (Cat £60), QEII long sets to $5 used.
(Approx 210). £180

1476 1914-23 GV assembly, mint to 1s including 2/6, also fine used
top values, 2s, 5s, 10s and £1. 1922-31 13 different values to 2s and
5s mostly mint. SG22-38, SG 39-49 and SG51. (30). £165

1477 1965-1984 mainly mint collection neatly arranged on leaves
including key sets 1965 set of 15, 1966 decimal currency set of 15, plus
wmk sideways set, 1968 both sets, plus dozens of commem sets
through to 1984. Attractive lot with many thematics, approx. 170.
£48

SOMALILAND PROTECTORATE
1478 1903 QV Complete set of 13 mint, all nice appearance. SG
1/13. (13). £55

1479 1903-1960 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and fine
used assembly Noted 1903 BRITISH SOMALILAND opt mint set SG
(1/13), 1904 set SG (32/44), 1912 set SG (60/72), 1921 set SG

1900 UK to No.7384 Volunteer Service South Africa with crayon
insufficient address and boxed ADVERTISED / AND UNCLAIMED
in red, 1902 (18 Jan) PR of War violet single line h/s Winburg OFS
bearing VRI 1d lilac tied local CDS and P.B.O h/s in violet, passed
censor triangle h/s and E R sealing label. Nice duo. £30

1485 1901 Boer War Mail Very fine 1d pink postal stationery
envelope cancelled by neat SPRINGS 18.DEC.01 CDS (Gauteng
province) with Capetown and Johannesburg censor handstamps on
obverse, Addressed to Capetown and backstamped accordingly for
DE.2.1901 with Johannesburg transit cds for four days earlier. Most
attractive and considerably scarcer then Army Field post office
equivalents. £175

1486 1923-1967 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1913-24 set to 10s used, 5s mint (Cat £120), 1925 air set, 1929
2/6 & 5s mint pairs (Cat £450), 10s vertical pair f.u. (Cat £180), 1930-
44 2/6 pair mint (SG 49 2 shades cat £200), 2/6 blue & brown mint
pair, 1933-48 6d mint pairs for types I to I1I (Cat £135), 1938
Voortrekker set m, 1939 Huguenot set m, 1947-54 5s mint pairs (4 cat
£180). Clean and useful lot. 100s. 525

1487 AND HOMELANDS: First Day Covers and mint ranges in
xx binders including many attractive thematic sets, noted RSA 1975-
89, Venda 1980-1990 FDCs, Bophuthatswana 1977-1987, Ciskei
1981-1990, Transkei 1976-1989, then mint sets in stockbooks incl
Transkei 1983 long set to R2, 1991 Astronomy long set to R5, Venda
mint, RSA mint stockbook with nice M/S's, SWA mint in packets
(STC £900), also box of Lighthouse hingeless printed leaves.
Attractive lot. £150

1488 Boer War: British Army Field office wrinkled and creased
cover bearing ERI ovpt 1d green and red tied Army Post Office
incomplete CDS and ON HIS MAJESTY'S SERVICE / Opened under
Martial Law black on pink label affixed across the top tled by
PASSED PRESS CENSOR oval hy/s. 60

1489 Cape of Good Hope: 1899 (4 Oct) Officially Closed PO Box
cover SEAPOINT to Johannesburg bearing 1s red tied SEAPOINT
CDS and sealed by Postdepartement Z. A. Republiek / Ambtshalve
Gesolten (P.No 30) perf label and boxed NON RECLAIME /
UNCLAIMED on obverse. Various transit and RETURNED
LETTER J. H. Burg CDS. Few minor crease or tear otherwise nice
item. £36

SOUTH WEST AFRICA
1490 1923-1945 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mainly mint assembly
noted 1923 SettingI }2d to 2/6 in mint pairs (Cat £205), Setting I1I set
to 5s mint pairs (Cat £260), Setting VI set to 10s in mint pairs (Cat
£275), 1927 (Apr) set mint (Cat £180), 1927-30 set to 5s mint pairs
(Cat £120), 1931 2/6-20s mint pairs (Cat £190), 1931 air set 2 (Cat
£84), 1939 Huguenot set m, Officials: 1927 2d dull purple left
marginal mint pair (SG O3 cat £275), 6d green and orange (SG O4 Cat
£140), 1945 set m (Cat £80). Clean and valuable lot (c415) £ 650
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1491 1932 (17 Oct) Unfranked cover from Windhoek sent locally
(philatelic) bearing '/2d black and green PAIR tied same WINDHOEK
CDS. Nice philatelic item, rated £300 as commercial use. £40

SOUTHERN NIGERIA
1492 1912 Complete GV set of 12 to £1 mostly bottom marginal
examples each overprinted SPECIMEN in black, toned gum, SG
45s/56s Cat £300. £7

1493 SPECIMEN Overprint on EDVII Y4d on 1d red surcharge
single card. Sound. £15

1494 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria 1d pink env., 1d
carmine single card, 2d blue registered env., EDVII '2d on 1d red
surcharge single card, 1d red reply card, few tones otherwise nice group
of 4 items. £ 60

SOUTHERN RHODESIA
1495 1913-1964 Mint and used assembly on exercise leaves with
better throughout incl 1924 Admiral heads duplicated used values incl
2s,2/6 (2), 5s (Cat £500), approx. 270. £100

1496 1922 (Circa) Postcard of Cocoa Pods bearing 1d red Admiral
tied BULAWAYO CDS to Pietermaritzburg. Mainly fine. £15

1497 1924-1937 Small collection on leaves mint and used, stamps
to note, 1924 10d used SG 9, 1s.6d used SG11, 1931 1s SG23a, lots of
different shades, interesting lot. High cat value. £240

1498 1924-1937 Used assembly on album pages with better includes
1924 Admiral set to 2/6 (Cat £290), 1931 set 15 (Cat £150), 1935 SJ
set (Cat £42), 1937 Coronation set. (42) £150

1499 1924-1965 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1924-29 Admiral Heads incl 2/6 & 5s mint (Cat £125), 1931-37
set to 5s mainly used plus extra perfs and few mint, 1953 set, 1966 set
m, etc. Clean and useful cat value. (Approx 165). £240

1500 1937 (25 Nov) First Day Cover - Registered env to UK
bearing d, 1'2d & 4d defins tied SALISBURY FDI cancels, SG 40,
42,32. £15

SPAIN
1501 1811-1850 Thirteen prestamp covers each with nice single line
framed and unframed cancels noted CUENCAME, CATALUNA (3),
GANIDIA / VALENCIA, MALAGA, MONTACHEZ /
ESTREMADURA, RONDA, SANTANDER, TALAVERA,
TRUXILLE fancy oval in red, BILBAO. Nice group (13). £ 65

1502 1847 Entire Letter Majorca to Barcelona bearing neat
MALLORCA single red h/s on obverse with 9 reales red chargemark
alongside. B/ D/ BE /8 two line cancel on arrival in Barcelona. Very
fine. £40

1503 1852-1861 Fifteen Stamped early Entires and Entire Letters
bearing Isabella 4¢ red imperf mostly single rates incl Barcelona to
Vich, Seville to Ortigosa tied cartwheel cancel, 1853 6c on 1855 cvr,
1852 6¢ rose on cover (6), plus 1852 12¢ rate to Madrid, 1855 Ir blue
on 1861 Entire (high cat), 1860 4c orange x 3 on letter to Paris, similar
Toldeo to Madrid, 1860 12¢ carmine tied cartwheel cancel. Intr group.
(15). £140

1504 1865 Isabella II 19¢ brown and rose fine four margin imperf
example tied to paper with incomplete CDS, rubbed at bottom left
corner otherwise sound, two violet expertising handstamps on reverse,
key example, Scott 70 ($600). £150

1505 1930 Air Spanish-American Exhibition 1p purple key value
unmounted mint, fine, SG 649 Cat £150. £30

1506 193743 Two censored covers both to Bombay incl 1937 Civil
war Spanish censor from Alicante with 5S¢ brown local label affixed
and tied, 1943 WWII censor from Barcelona with English censor and
India censor sealing labels and h/s. Nice duo. £24

1507 Nine prestamp covers each with nice single line framed and
unframed cancels noted 1847 E.L London to Bilbao sent via France

with various chargemarks handstamped or manuscript, Minores single
line in blue, fancy CADIZ 12r to Alicante, 1816 Galicia fancy oval in
black to London with ESPAGNE / PAR BAYONNE French h/s in
black with double ring FOREIGN cds on reverse, 1825 Pampalona,
Navarra to London 1842 PUEBLA, 1850 SAIN ALTO with 4 charge
h/s applied twice, once over a 3 chargemark, 1843 ZACATECAS (2).
Nice group (9). £100

1508 Revolutionary Overprints: Canary Islands Air; 1937 (18 Sep)
Cover to Geneva bearing 50c + 1p25 dark blue tied along with 5S¢ blue
Pro Las Palmas label tied PORT VIA AEREA / LAS PALMAS
datestamps with two Censura Oficial Militar IRUN h/s in violet plus
CENSURA MILITAR / LAS PALMAS two line h/s in violet
alongside. With pro Franco h/s in bottom left. Horiz. filing fold. Nice
cover. £40

SPAIN - CIVIL WAR ISSUES
1509 ASTURIAS Y LEON set of five imperf souvenir sheets
ungummed each with design of five Sc¢ stamps depicting ships in
different colours, other four sheetlets the central stamp is charged 25c,
45c, 60c & Ipta. All fine, scarce. £85

1510 EL MASNOU Imperf Souvenir Sheets (2 different) mint part

og or unmounted mint commemorating 1934-1937 Comunicaciones,

Consell Municipal, both fine frontal appearance. Allepuz 27 & 35.
£50

1511 Extensive civil war stamp issues, a huge collection on
stockbook pages with an enormous variety of different areas, includes
stamps, miniature sheets both perf and imperf, mint and used, noted
Cordoba, Barcelona, Tafalla, Bilbao, Lorca Murcia, Alicante,
Villacarlos Anti Fascista, Novelda, Alayor, Orihuela, Campillos
Malaga, Villanueva del Trabuco, Rodrigo, Alhama de Granada,
Huesca, Avila, Las Palmas, Moguer, Moncada and Reixac, Riudor de
Bages, Cristina, Jose Antonio, Santa Cruz Tenerife, Talavera, Coruna,
Requetes, Segovia, D'Alcover, Montblanc, Tarragona, Nerja, Cupon
Pro Refugiados, plus dozens and dozens more, a lifetimes work,
approx 900+ examples, some duplication but hard to put together lot,
ideal for further expansion. Enormous retail of €4800++. Mostly listed
in Allepuz. £2500

1512 FOYER DU FRANCAIS Perf & Imperf Souvenir Sheets (2
different) ungummed Foyer De Francais Antifasciste Comissariat de
Propaganda de la Generalitat de Catalunya, both fine frontal
appearance. Both numbered. £50

1513 FOYER DU FRANCALIS Perfsheetlets of 4 with margins all
round for seven different values Anti Fasciste 10c to 50c depicting
different personalities related to the period, scarce in miniature sheets
of 4. (28 stamps). £200

1514 MONTCADA I REIXAC - ¢1937 Four imperf miniature
sheets of 4 for Montcada (Near Barcelona) charity Funds depicting
railway, bridges, etc, each numbered separately. Mainly unmounted
mint. High retail €300+. (4). £180

1515 NERJA Imperf Souvenir Sheets (2 different) mounted mint
Ist Anniversary Saludo Franco & Asistencia Social numbered imperf
M/S, fine appearance. £35

1516 REQUETE Souvenir Sheet mounted mint issued 7th January

1938 commemorating 1833-1937 with four stamps 10c to Ipta in
different colours, brownish gum, plus single imperf 1pta brown
souvenir sheet unused on white paper Galvez 8 & 18. Scarce.

1517 RICON DE LA VICTORIA Imperf Souvenir Sheet unused
printed on reverse 5c x 4 turrt values in different colours, fine.

1518 RIUDOR DE BAGES Imperf Souvenir Sheet unmounted
mint commemorating 1714-1937 with two stamps 5c and 10c in purple
and brown, very fine. 60

1519 Segovia Correos - Subscripcion Patriotica Sc in four different
designs overprinted Habilitado and surcharge 25¢ on 5S¢, 50¢ on 5c,
Ipta on Sc mounted mint in special folder of 16 different stamps.
Scarce. £80
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STELLALAND
1520 1884 Set of five Arms of the Republic hinged mint all fine
with s green expertised three times on reverse, clean and fresh, SG
1/5. £150

SUDAN
1521 1897-1951 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly Noted 1897 set SG (1/9) 1935 set SG
(59/67) 1938 set of 4 SG (74/77) . 1941 set SG (81/95), 1903 10p SG
(O11) lots to see and many more stamps to sift through, nice lot.
Approx 500. £400

1522 1897-1954 Mint assembly (few used) on stockpage with useful
runs including 1897 2p, 5p & 10p (used, cat £105), 1898 set to Sp mint
(Cat £120), 1902-21 Wmk Crescent 7 vals to 2p mint, 1921 set 7 used
(Cat £42), 1927-41 set 15 mint (Cat £85), 1935 General Gordon set
mint (Cat £140), 1941 Tuti Island set mint (Cat £325), 1948 set to 20p
mint, 1940-41 surcharges 4'%a on Sm & 8p mint (Cat £90), Airmails
incl different perf sets 1950 air set 8 mint, attractive collection with
very high cat value. (Approx. 170). £400

1523 1897-1962 Mint collection in a nice Lighthouse stockbook
with better items throughout, incl 1897 ovpt set, 1898 to 10p, 1902 to
10p, 1927 to 20p, 1931 airmail set, 1935 Gen. Gordon set to 50p
(toned gum), 1941 Palm Tree 3p block of 10, 1948 to 50p, officials,
back of the book etc, useful lot for expansion, approx 360 stamps.
£600

1524 1937 (22 Nov) Air France Ist flight Bamako to Dakar
(Senegal), airmail cover (vertical fold) to Kayes bearing French Sudan
15¢, 50¢c & 1ftied BAMAKO CDS cancels and AIR FRANCE cachet
alongside in black. £30

1525 Army Service: Mint (a few used) assembly on stockpage with
useful runs including 1905 Im m & u, 1906-11 1m to 1p, 2p ( top
marginal plate number) & 5p mint (Cat £335), Wmk Quatrefoil 2p
mint (Cat £95), 1913 AS perfin Im, 2m, Ip, 2p (both colours) mint

(Cat £345), 5p brown and green used (Cat £55) attractive group. (17).
£280

1526 Officials: Mint assembly on stockpage with useful runs
including 1903-12 seven values to 10p (wmk Star & Crescent), 1913-
22 large SG perfin 2m, 3m, 2pi, 5pi, 10pi (Cat £215), 1922 smaller SG
set 4 mint (Cat £80), 1927-30 3m, 5p & 10p (Cat £132), 1936-46 set
to 4pi (Cat £132), 1948 set 16 used (Cat £90), 1950 air set of 8, 1951
set, attractive group. (c88). £200

1527 Postage Dues: Useful mint and used assembly including 1897
set 4 mint + set 4 used, 1901 set 4 used, 1927 set 3 mint, 1948 set 3
mint (55), nice range. (19). £36

1528 Telegraphs: Useful mint and used assembly including 1897
TEL handstamp 5m unused, 2p & Spi used, 1898-99 mint pairs 1898
set 4 (Cat £40), 1898-99 mint for 1p-5pi, 10pi & 25pi (Cat £26), nice
range. (16). £45

SWAZILAND
1529 1889-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly noted 1938 10s, nice collection. Worth a
look. £180

SWEDEN
1530 1858-72 9o pale purple quite well centred fine used CDS
cancel. SG 7a. £80

1531 1858-72 Set of five fine used CDS examples, mainly fine but
small tone on 500, others have odd pulled or blunt perf, four values

with good centring , Cat £485+. Nice group SG range 6/11. (5).
£85

1532 1863 Type II 30 bistre-brown fine used part crisp CDS,
slightly centred low, very fine, SG 12b Cat £200. £38

1533 1866 170 purple centred right fine used CDS cancel. SG 13.
£45

1534 1897- Nice group of used postal stationery cards and some
stamped cards with nice postmarks incl 5o green P/S to Norkoping
Poste Restante, 1935 Karlstad, 1892 100 red P/S uprated 100 red to
UK from Gottborg - Filial, 1898 TPO cancel PKXP No.13, transit
PKXP No. 83A, (8 items). £35

1535 1924 50th Anniv. of UPU Skr blue top value mounted mint
centred slightly right and usual weak corner perfs, nice looker, SG 175
Cat £300. £60

1536 Extensive duplication collection in a large well filled
stockbook of fine used with over 1350 stamps starts from 1855 4s blue
(5), 1858 300 brown, 1862 200 red (2), 1872-98 30 to 1k, 1903 5k blue
used (2), 1924 50th Anniv. UPU six vals to 600, dozens of unmounted
mint sets and booklet panes to 2003, good catalogue value. Clean lot.
1350+ £150

1537 Huskvarna Locals: 50ore & 750re booklet panes of eight
triangles unmounted mint, staple hole in margin and imperf along top
and bottom as produced. Fine. £40

SWITZERLAND

1538 1850-1968 Extensive collection of mint and used in large old
time Yvert printed album in green, includes 1850 Rayons (faults),
1854-62 nice imperf range to 40r, 1862 to 1fr (faults), 1882-1904 to
3fr, Pro-juventute from 1918 onwards, 1950s-60s pro-patria sets,
Airmails 1923-40 set of 13 mint (Cat £180), officials, Swiss Soldier
stamps nice range (c60), etc, clean lot for expansion. Approx 1100+.

£280

1539 1854 (20 Feb) Entire Letter Zurich to Baden (Switzerland)
bearing nice 1850 (without frame around the cross) 10r yellow, black
and red with two three margins tied diamond barred cancel with nice
ZURICH CDS alongside, Baden arrival backstamp. £150

1540 1859 (4 May) Entire Letter Peseux to Epinac bearing nice
1858-62 Imperf Helvetias 15r rose and 20r pale orange (20r has good
margins) tied PESEUX CDS's along with transit CDS, boxed PD and
arrival backstamp. Usual folds. £80

1541 1881 50c purple mint part o.g pair with left stamp showing
double impression, one inverted variety complete with 1990 APS
certificate. Perf faults otherwise sound. SG 112a. £60

1542 1946 Air 1£.50 red and grey Special (Lausanne, Luceren,
Locarno) flights valid only for mail on those flights, attractive
complete unmounted mint sheet of 25 with sheet imprints and sheet
number, few bends otherwise fine, scarce in such format, SG 466 Cat
£1000+. £250

1543 1948 National Fete set of 4 in complete sheets of 25
unmounted mint, few minor faults crease or small marginal marks, nice
with imprints and sheet number, SG 495/498. Cat £230. £46

1544 1949 National Fete set of four in complete sheets of 25
unmounted mint, odd wrinkles but nice with imprints and sheet
number, SG 506/9. Cat £287. £55

1545 1951 National Fete set of five in complete sheets of 25
unmounted mint, odd wrinkles but nice with imprints and sheet
number, SG 527/531. Cat £550. £110

1546 1996-2014 Nearly complete Year books run of 17 different,
each book complete with unmounted mint year sets, miniature sheets,
self-adhesives and all special issued made each year, includes 2000
Embroidery (but not the M/S), enormous catalogue values. (just needs
2004 & 2006 to complete). Each page written up in four languages incl
English. Lovely lot, high original retail. (17). £750

1547 Fournier Forgery: Album pages (4) from the original book
showing examples of his work on Cantonals Zurich 4r & 6r used, 1859
2Yar strip 3, Basel 1845 2Y4r used, 1847 5c green on entire letter and
blk of 8, 4, strips of 8, 4 (2), Federal issues 1850 2%4r (4), 5r(3), 1852
15r red blk of 8 unused, Geneva 10c blks of 4, strip 3, plus Essays in
blocks 12 (2 diff). Very fine and attractive album pages. (108
examples). £500
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1548 Pro-Juventute: 19467 Alpine Flowers 20c + 10c & 30c + 10c
both in attractive unmounted mint complete sheets of 50 with sheet
imprints and sheet number, fine, SG J122/3. Cat £245. £48

1549 Stockbook with a useful assembly of better pickings especially
in earlier issues used including 1851 Post local forged pair, 1850
Rayon I 5rp red, black and blue (2), 5r red and blue (4), 10r red, black
and yellow (4), 1852 15r vermilion (2), 1854-62 duplicated values to
20r orange (2), 40r green (6, cat £600), 1862-78 perfs issues to 1f gold
(fine used 1878 CDS Cat £500), 1881 to 1f gold mint and used, 1882-
99 to 15¢ yellow (4 Cat £160), 1898 3f yellow-brown (5), 1901-02 50c
green (13), 1924-40 shield set used (9 sets Cat £270), Pro-juventute
duplicated used ranges from 1913 with fine used singles cat up to £100
each, airs incl 1923-40 set 13 (2+ Cat £1000+), earlies taken 'as is' and
useful lot with a high cat value. 100s. £ 380

1550 Well filled springback album with 100s all different from 1854
imperfs, perfto 1fgold m & u, 1914 to 10f used, 1923 airs to 2fused,
pro-juventute from 1920s m & u, many used commenms, Int. Orgs., UN
etc, many 100s. Good base for expansion. £80

SYRIA
1551 1941 (21 July) WW2 British Campaign against Vichy French
forces in Syria-Lebanon campaign defending Beirut; Returned mail as
postal relations interrupted three line handstamp in violet on cover
France to Beirut returned to sender with pair of 1fr red-brown postage
due tied and cancelled on arrival in 25th August 1941 then redirected
to St Nazaire with the postage dues crossed out pen X for forwarding
addr to Cabinet Militaire de haut commissione, Beyrouth, S.P. 601.
and RETOUR A L'ENVOYEOR / RELATIONS POSTALE /
INTERROMPUES /s in violet. Intr wartime item. £40

1552 1948-49 Revenue stamps without overprints used as postage,
two airmail covers incl 1948 5p blue revenue tied along with 25p blue
air Damascus to Switzerland sent via Cairo. 1949 printed airmail env
to UK bearing Revenue 2/4p green pair and additional 50p brown both
tied DAMAS RP cds cancel and ref native oval h/s. (2). £24

TANGANYIKA
1553 1922-31 Mint & used assembly on two pages including 1922-
24 Giraffe set to 1s mainly used, 2s, 3s, 5s & 10s mint (Cat £282),
1927-31 used to 50c, s, 2s & Ss (Cat £75), mint 75¢, 3s & 10s (Cat
£162), useful group. (34). £200

1554 1934 (1 Mar) Attractive airmail cover Mbeya to Germany
bearing nice combination GV defins 5¢ x 5, 20c¢ (faults) & 30c tied
CDS cancels, airmail etiquette and By Air to / Brindisi violet h/s.
Folded and f wrinkles otherwise fine & attr. £20

1555 1942 (1 Jun) OAS stampless envelope to London with E.A. /
A.P.O. 2 cds and violet PASSED BY MILITARY CENSOR NO.181
bottom left. Corner bend otherwise fine. £25

THAILAND
1556 1883-1960 Useful fine used assembly on Hagners with better
content throughout including 1883 la carmine, 1s orange (Cat £60),
1880s-90s surcharges from different printings, 1899 la green (cat £110,
faults), 2a green and red (Cat £160, small faults), 1907 Fiscal 20t green
(torn, cat £500), 1908 Statue to 5t, 1912 10b (Cat £110), 20b top value
(Cat £130), 1918 Red X 1b (Cat £47), 2b (Cat £55), 1920 Scouts Type
1 ovpts to 1t (taken as is, cat £550), Scout Fund ovpt to 1t (taken as is
Cat £400), 1920 Third Scout ovpts to top values (taken as is Cat
£300), 1928 20b & 40b (Cat £140), 1941 to 10b (Cat £120), useful cat
£2700+. (100s). £750

1557 1885 1Tical on Isolot blue mounted mint with hinge remains,
short corner otherwise very fresh and fine, seldom seen, SG 7 Cat
£600. £180

1558 1918 Red Cross Fund 20b (+1b) sea green and brown top
value decent CDS cancel, slight thinning otherwise scarce key value
of Thailand, SG 187, cat £2000. £300

1559 1920 Scout's Fund 10s on 12s (+5s) brown and black fine used
in block of 4 with central CDS, fine, SG 202. £85

1560 1920 Scout's Fund 3s (+2s) green fine used in block of 4 with

central CDS, bottom right has neat hole otherwise, fine, SG 200.
£60

1561 1920 Scout's Fund first ovpt four fine used values 2s, 3s, 10s
on 12s, 15s (+5s) blue (Cat £180), mainly sound, SG 199/200, 202/3.
£125

1562 1920 Scout's Fund second ovpt set of 6 fine used, except for
3s (+2s) green hinged mint, few uneven perfs otherwise fine, nice 1t
(+25s) bistre and blue top values (Cat £400) SG 205/210. £ 225

1563 1920 Scout's Fund second ovpt set to 15s (+5s) blue just needs
top value to complete. SG 205/209. £125

1564 1920 Scout's Fund set of seven mounted mint original gum, all
fine appearance, SG 223/229. £160

1565 1932 (10 Oct) USA Ic green postal card Thailand to USA
bearing 5s violet tied large Bangkok CDS, tied alongside USA 2c red
for onward transit and cancelled two dotted circle cancels, from the
Dept of Ways Bangkok, unusual combination cover. £30

1566 1941 Ban Pa'im Palace top values 2b to 10b unmounted mint,
fine, SG 298/301. £100

TOGO
1567 1915 Three line overprint on Gold Coast set to 10s green and
red on green mounted mint, mainly fine, SG H34/H45. £45

TONGA
1568 1886-1949 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly Noted 1897 set SG (38a/53a) , nice clean
lot on leaves. £200

1569 1891-1974 Attractive mint and unmounted mint collection on
leaves with useful throughout including 1891 4d on 1d & 8d on 2d,
1920-35 to 1s mint, 1938 Accession set 3 m, 1953 to £1 m, 19621967
surch set 18, then many die cut self-adhesive sets with 1970 Royal
Visit (Cat £40), 1970 Entr into C/W, Red Cross (Cat £48), 1973 Scout
set (Cat £80), Captain Cook (Cat £45), 1974 Marine Ins. (Cat £35).
Comprehensive lot. Approx. 470. £240

1570 1895 1d on 2d pale blue mint with lightly toned perfs showing
deformed E in PENI variety, SG 25a. £36

1571 1938 Outgoing Tin Can Mail envelope bearing Tonga 2'2d
tied NIUAFOOU CDS cancel and sent to Canada, usual proliferation
of handstamps and cachets on both sides. Fine. £25

1572 1944 (23 Dec) Silver Jubilee of Queen Salote's Accession set

of five on regd long cover to Heffley Creek Br. Columbia, Canada.

Tied NUKU'ALOFA CDS's, few wrinkles otherwise pretty cover.
£28

TRINIDAD & TOBAGO
1573 1891-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1891 2'2d on 4d
grey used, 1922 vals to 5s used (Cat £40+), 1935 SJ set used, 1935-7
set used (Cat £55), 1938 set used (Cat £60), 1948 RSW set used (Cat
£48), 1953 set used, 1960 set used, 1969 set used. Approx 125.
£75

1574 1913-1960 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive mint & used assembly
noted 1913 5s dull purple and mauve mint (Cat £75), 5s deep dull
purple and mauve (Cat £90), 1916 Red Cross blk of 4 mint one with
no stop after 16 variety, GV War Tax overprints complete for basic
issues (incl SG 183/4 Cat £70), 1921 5s mint (Cat £75), 1935 set to
72¢ mainly used, 1938 set, 1948 RSW set mint, 1894 officials for
Trinidad mint (SG O1/2, O4/5 (Cat £225), 1910 '4d green wmk
inverted mint (toned gum Cat £170) Clean and valuable lot. (c170)
£ 340

1575 1917 WAR TAX overprint on '4d deep green in a complete
sheet of 120 unmounted mint, folded twice with plate 1 imprint. Small
split otherwise fine. SG 183. £38
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1576 1917 WAR TAX overprint on '2d green in a complete sheet

of 120 unmounted mint, folded twice with plate 1 imprint. SG 177
£48

1577 1918 WAR TAX overprint on 1d red in a complete sheet of
120 unmounted mint, folded twice with plate 1 imprint. Row 8 / 4
shows comma before W non constant variety, SG 186. £ 60

1578 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages unpicked
as dissected from a huge well filled Imperial album with approx 125
different incl 1863-80 vals to 1s, 1869 poor 5s used, P.Dues to 5d, then
T & T 1913 to Is m & u, War Tax issues mint, 1935 New Currency
set 9 mainly used, 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £85

1579 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria Tobago }2d green
reply card, single card, 2d grey registered postal stationery envelope,
1d red single card, 1d red reply card, GVI lc green single card, 6¢ dark
blue registered postal stationery envelope mainly fine. 7 items.

1580 Tobago: Revenue; 1879 Wmk CC 5s slate very fine used with
neat part TOBAGO double arc datestamp, very fine fiscal use Barefoot
5. £50

1581 Trinidad: 1896-1906 Set of 10 2d to £1 set of ten mint each
overprint SPECIMEN in black, all with gum bends (some severe) but
nice colours, SG 114s-124s, Cat £225. £75

TRISTAN DA CUNHA
1582 1952 Complete set of 12 fine used to 10s, all nice CDS
examples, SG 1/12. £40

1583 1953-1979 Unmounted mint collection of sets and miniature
sheets on stockpages with useful including 1960 Marine Life set (Cat
£84), 1961 set (Cat £100), 1963 set, 1971 set, 1972 plants set, etc,
clean lot. Approx 220.. £85

1584 1954 Set of 14 on a plain long cover tied TRISTAN DA
CUNHA / */ OC 31/59 CDS's, pencil addr Halen Box 5. Fine. SG
14/27. £28

1585 Cover to the UK bearing GB 1937 Coronation 1%2d maroon
tied by 1929 Cachet V violet h/s with additional handstamp along31de
couple of tones otherwise superb strikes. SG C6.

TUNISIA
1586 1947 Neptune & Arabesque eleven different values in imperf
unmounted mint marginal blocks of six, plus 1947 Infant Welfare set
4 in imperf pairs. Nice group. SG range 302/311. (82 examples).
£25

TURKEY
1587 1851-1879 Classics assembly on album pages including
Postage Dues 1863 set of 4 (Scott $205), local issue Type IV ovpt in
red on 10pa used, then nice little group of Turkey 1865-82 defins to
Spim & u, 1869 2pi orange-red mint (Scott $200), 1876 to 25pi m &
u, all identified etc. Attractive collection with many nice copies.
(Approx 40). £125

1588 1863-1940s Collection of mint and used on stockpages with
useful assembly for many different printings noted 1863 Imperfs (16),
1865 perf issues m & u, 1869-76 surchs m & u, 1876 to 25pi, Imprime
ovpts, etc, intr early lot. Approx 190. £75

1589 Constantinople: 1877 QV cover to USA from GB bearing 2'4d
rosy-mauve pl.7 tied C barred cancel with nice BRITISH POST
OFFICE DE 5/1877/ A/ CONSTANTINOPLE cds in red alongside,

torn over the cancel. New York opera glasses PAID ALL F arrival b/s.

£25

1590 Constantinople: Three items offices abroad including French
Levant 1907 10c red on PPC to Wales tied blue DARDANELLES
TURQUIE CDS cancels, German P.O. 1885 1pi on 20pf ultr pair tied
Constantinopel cds;s regd to Berlin, 1920 GB PPC of Taranto with GV
1d red tied BRITISH POST OFFICE / CONSTANTINOPLE CDS.
Nice trio. £30

1591 Foreign post offices in the Levant & Middle East: Small group
of circa 1900 covers and cards incl 1903 Molinet to Lisbon tied French
10c red, 1910 1pi on 25c¢ blue Fr. Levant Symrne to France, 1909 Br.
P.O. Constantinople 1d EDVII PPC to UK, 1904 40pa on 2'2d ultr
EDVII tied SMYRNA cds, Austria P.O. 1904 card to London on 20pa
P/S card, German P.O. 1910 20pa on 10pf red tied BEIRUT on PPC,
1905 20pa on 10pf P/S card to Vienna, 1907 Austrian P.O. in
Jerusalem (2). Intr group. (10). £80

1592 German P.O.: 1912 Dual country combination printed cover
to Berlin bearing German P.O. 1pi on 20pf blue tied
CONSTANTINOPEL DEUTSCHE POST cds with Turkish 1pi ultr
alongside but not tied, sent from Pera Palace Hotel and two punch
holes at the bottom. Intr combn. £25

TURKS & CAICOS ISLS.
1593 1900-1953 Ex-estate lot from a lifetimes British Empire
collection totally unpicked and intact, attractive and clean mint and
(Mainly) fine used assembly Noted 1900 set of 9 SG (101/109), 1909
set SG (115/126) 1913 set SG (129/139), 1928 set SG (176/186), 1935
Y2d Kite And Log SG (187k). 1950 set mint SG (221/233). interesting
lot. Approx (140) £210

1594 1909-11 Complete set of 11 hinged mint, very fresh, SG
115/126. £48

1595 1918 WAR TAX (26 June) 3d purple on yellow in a superb
fine used block of 4 with TURKS ISLAND JY 17/ 18 CDS. SG 147.
£20

1596 1919 War Tax 3d purple on orange-buff top left corner
marginal block of four unmounted mint, with top left stamp showing
dramatic kissprint of the W in War, nice clear variety, SG 151 var.

£20
1597 1922-26 Complete set of 14 hinged mint, very fresh, SG
162/175. £22

1598 Four covers including 1935 typed cvr to UK bearing 1935 SJ
Y2d pair and "4d black defin x 2 tied TURKS ISLANDS CDS, 1946
Victory (soiled), 1949 illustrated FDC to UK tied set of 4, 1953
Coronation on regd cvr to UK with 4d To Pay affixed and tied
POSTED OUT OF COURSE boxed alongside. Intr group. (4).
£30

UNITED NATIONS
1599 1951-81 Attractive collection better than most in three special
printed binders with spaces for mint sets, and then imprint blocks of 4
mint, includes postal stationery envelopes unused, embossed etc,
lovely lot for completion, dozens of sets with good cat value overall.
100s. £100

1600 1957-1998 Extensive collection of unmounted mint sets and
souvenir sheets on printed leaves for each set or range includes the
Flags panes, 1995 special collection of 50 Years of UN, huge amount
of thematic material and high original cost. 100s in heavy box.
£150

UNITED STATES
1601 1809 New Haven to New York stampless Entire Letter with
nice NEW HAVEN Ct. / JULY red oval cancel and '10' [cents]
chargemark, relates to family death. Nice cancel. £38

1602 1851 3¢ orange-brown imperf left marginal example with three
margins on three sides, just touching along the bottom, fine used cds
cancel in black, Scott 10. £45

1603 1851-1880s Old time assembly on smaller stockpage with a
few useful incl 1893 Colombus 3¢ mint (part 0.g.), 1898 Omaha 4¢
orange mint (part 0.g.), Departmentals Specimen ovpts for Navy lc,
Agriculture 2¢ yellow plus 3¢ used, Carrier's Stamps 1851 (1c) dull
blue on rose (2 margins unused, taken 'as is"), ¢ blue used, 1888 30c
orange-brown used, etc, intr little lot. (37). £100
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1604 1851-66 Selection on stockpage of 54 stamps 1c to 30c,
duplicated unidentified including 1851-57 Imperf 1c blue (2), 3¢ dull
red (3), 1857-61 lc blue, 3¢ dull red (5), 1861-66 1c (2), 3¢ dull red
(13) including a few fancy cancels incl a leaf; star, cross, red New York
CDS, 5¢ brown (5), 5c olive-yellow (faults, Scott $4750), 10c green
(8), 12¢ black (3), 24c lilac (3, faults), 30c orange (3), attractive

assembly with high Scott retail, mixed but many useful pickings. (54).
£600

1605 1852 lcblue imperf good margins on three sides, just touching
at top frame, fine used central barred cancel in black, Scott 9.
£25

1606 1855 Stampless cover to Germany with a part Philadelphia
cancel with 23 & 30 cents h/s in black, manuscript 4/5 chargemark in
blue ink and other manuscript chargemark crossed out. Three
backstamps incl BOSTON FEB 14/ Br. PACKET in black, AACHEN
1/3 in red and ILE DENHE... cds in black. £85

1607 1857-61 3crose Type I11 & IV fine used CDS cancel in black
or blue, both clean examples, Scott 26 & 26A, Cat $150. £40

1608 1860s-1997 Used collection in a well filled plain Schaubek
album, sparse for earlier then 100s of defins and commems for 1930s
onwards, enormous quantity, ideal for expansion. £75

1609 1861-1879 Classics assembly on stockpage with useful
assembly incl 2¢ black Jackson (5), 15¢ black Lincoln (6), 1869-75 2¢
brown (2), 3c ultr.. (5), 10c orange (2), 12¢ green, 15¢ (one with
straight edge or pin hole), 1870s-80s low values 3¢ green (16), 6¢ rose
(5), odd fancy cancel, very mixed but good cat value. (51). £ 250

1610 1861-290c blue used example with cork type cancel centred
left, thinning otherwise sound, nice filler, Scott 72. £ 60

1611 1861-66 No Grill 24c¢ greyish lilac fine used four section cork
cancel, centred left and one pulled perf along the base, otherwise very
fine, Scott 78a $425. £40

1612 1867 Grill E 15¢ black fine used centred NE and neat cancel
across the stamp, Scott 91 $600. £85

1613 1869 Grill 24¢ green and violet Declaration of Independence
neat example quite well centred with black quadrant cork cancel, good

perfs, minor wrinkles otherwise very fine for these. Scott 120 $600.
£160

1614 1869 Grill 90c carmine & black Lincoln top value centre SE
with neat incomplete canceler, good perfs, few wrinkles otherwise very
fine for these. Scott 122 $1700. £650

1615 1869 Grill G 15¢ brown and blue type II sound used quite well
centred and light incomplete cancel in black, attractive example Scott
119 $800. £120

1616 1870-79 Classics assembly on stockpage with useful assembly
incl values to 90c (3) for different printings, 30c black unused, 24¢
purple, 15¢ orange (4), 12¢ dull violet, plus a few fancy cancels on low
values, very mixed condition, high Scott retail. (53). £250

1617 1873 90crose-carmine Perry unused no gum, slightly centred
low and some pulled perfs, Scott 166. Scott $ 700. £100

1618 1885 24c lilac on front with concentric circle cancel addr to
England tied DETROIT 8 PAID in red and PONTIAC CDS in black.
Stamp is centred high. Tears on the front. £30

1619 1886 illustrated Illinois Central Hospital for the Insane
Jacksonville. 2¢ brown printed postal stationery envelope to
Springfield Il1., cancelled G in black and JACKSONVILLE JUL 20
CDS alongside, soiled top left corner and some tones / soiling.
Unusual. £45

1620 1890 HELD FOR POSTAGE - Ic blue postal stationery
envelope uprated with 2c red Washington from SANTA ROSA
(California) to NEW Y ork, underpaid with HELD FOR POSTAGE h/s
alongside and perforated label on black on rose affixed,""This letter
was held at the OFFICE OF MAILING as 'short paid', and forwarded
afterwards, upon receipt from the addressee of stamp to cover
deficiency. Small faults, fine strike. With manuscript Rec Unsealed /
M- PO on reverse alongwith C / N.Y. cds backstamp. £240

1621 1893 Columbus $2 brown-red neatly used example with REG
NEW YORK double ring oval, heavily thinned but malnly fine
appearance, good centring, Scott retail $525. 85

1622
example with oval registered cancels, sound, Scott 242.

1623 1898 Trans-Mississippi Exposition $1 black Cattle in a Storm
a well centred used example with oval barred cancel, thinning and
blunt perfs along the bottom and top. Nice spacefiller, SG 298 Cat
£750. £75

1624 1904 Postcard of six officials in San Francisco (Sept 6) each
with varying comment bubbles Move On Mr Hoska / Those fellows
must be / from Puyallup or Seattle. Chief you're a poor guesser, My
what high buildings, we will have higher ones in Tacoma soon printed
in violet, lc card to Tacoma. Fine. £15

1625 1907 US GERMAN SEA P.O. cancel on 2c red tied to
postcard to France of Hamburg Ameriska Line ship Amerika.
£15

1893 Columbus $2 brown-red sound used well centred
£175

1626 1936(11 May Airmail envelope typed addr to Holland bearing
40c combination with 67c tied LAKEHURST violet cachet First
Hindenburg Flight typed By German Airship Hindenburg to Europe.
Type 111 Machine mark on reverse Sieger 409F. £36

1627 1941 (23 Nov) Commercial cover from the USS ARIZONA
sent 14 days before the ship was bombed and sunk by the Japanese
with the loss of 1102 lives. Addressed to Mr & Mrs Walter Lier,
Southern Calif. Gas Co. San Bernandino. Fine. £150

1628 1943-45 Chief of Staff to the commander in Chief, The White
House - Wartime typed correspondence letters some with original
envelopes typed FREE FREE for postage, includes Admiral D Leahy,
U.S.N to Lt Julius Edelstein USS New Jersey, 'All I can see in the
future that I have in mind....the next governor of Puerto Rican friends
will almost certainly be a native so we can continue to be sorry for our
friends on the Island,...1945 VIP Exchange letter, 1944 Two stripes
promotion letter, 1943 to get the lowdown information on the activities
of Agent No.1, etc, very interesting correspondence, 8 letters. William
Leahy was an American naval officer who was the most senior US
military officer on active duty during WW2. He held multiple titles and
had considerable influence over foreign and military policy throughout
the war. £120

1629 1950-2017 An extensive collection with huge amount of year
runs, defins and commems in complete sets, miniature sheets, NVI,
with the value in the modern material as a double collection of both
mint and used for each sets or M/S in five binders laid out on leaves
includes 1950-1976 (over 1800 stamps), 1990-2001 (STC £1300
useful face), 2002-2008 (STC £975+ good face values, self-adhesives
etc), high face and cat values, many 100s. £ 450

1630 LITERATURE:'A Postal History of Mississippi : Stampless

Period 1799-1860 Vol 2', Bruce Oakley Jr. 1980 637pp H/B Ist

Edition of 300 copies. V fine condition- no dust jacket as issued
£36

1631 LITERATURE: The Ryohei Ishikawa Collection of United
States Stamps and Covers 1847-1869, Christies Auction catalogue,
1993 363pp H/B complete with dust jacket in very fine condition
complete with list of prices realised. Superb reference and a must for
the USA collector. £40
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1632 Local Post: W.D. McNish Nashville x 4 different labels
imperf good four margin for S¢ PAID incl unused Sc black on red, 5c
grey, Sc rose and 5c black (with gum), all fine, 'as is' £28

1633 Local Stamps: Squier & Co. lc green on a badly stained cover
ST LOUIS to Illinois bearing Squier & Co with four huge margins tied
by two strikes of 8 segment cork type cancel in black with 3¢ #26 tied
St Louis FEB 4 1859 CDS to Morris Grundy & Co. Torn and stained
otherwise scarce with such large margins with genuine use. Scott
132L1. £380

1634 Officials: Executive; 1873 6¢ carmine fine part original gum

with large hinge remain, incredibly fresh and well centred, Scott O13.

£225

1635 Officials: Interior; 1873 Seven different values, 1c¢, 2c, 3¢, 6¢
(mint), 12¢, 15¢ used, 90¢ unused, various small faults, mainly sound,
Scott range O15-24. (7). £48

1636 Officials: State Dept; $10 green and black mounted mint
(hinged) with large part original gum, slight gum disturbance, fine
appearance, Scott O70. $4,500. £1200

1637 Officials: State Dept; $2 green and black mounted mint
(hinged) with large part original gum, slight gum disturbance, fine
appearance, Scott 068. $1,750. £450

1638 Officials: State Dept; $20 green and black mounted mint
(hinged) with large part original gum, slight gum disturbance, fine
appearance, Scott O71. $5,000. £1250

1639 Officials: State Dept; $5 green and black mounted mint
(hinged) with large part original gum, slight gum disturbance, fine
appearance, Scott 069. $7,500. £2000

1640 Officials: Treasury; 1873 Set minus 24¢ brown used plus a few
extra values used, odd fault, mainly sound, Scott 072-82 (not including
080). (14). £45

1641 Officials: Treasury Dept 1879 Soft porous paper 30c brown
neatly cancelled across the stamp with barred postmark in black. Scott
0112 $425. Fine appearance. £65

1642 Postal History 19th century range of covers and cards with
many attractive examples incl Sunday School Teacher monthly
magazine advert envelope with 3c rose to Maine, 1842 Philadelphia
blue cancel and PAID boxed h/s to Boston with address redirected to
London sent per steamer of the 16th to Boston (Paid 18c), James Jenks
illus advert env, 1899 Philadelphia RD regd cvr, 1866 Lansing, 1886
Colebrook River, 1888 Rockland, 1928 Regd letter 'Found in ordinary
Mail', 1906 Boston FB cancel and Station A both to India (5 from the
same correspondence), etc (23). £80

1643 The Adams Express Company - Printed envelope sent locally
in Canton bearing 1873 ¢ ultramarine Franklin tied 3 SEP CANTON
cancel. Very fine. £120

URUGUAY
1644 1858 240c dull vermilion, attractive fine used forgery with
decent undated double ring circular cancel, nice four margins, attractive
example. Scott 6 retail $1200 as genuine. £20

1645 1925 (23 Sept) Registered printed Alfonso Bruel cover bearing
Rincon Anniv. 5¢ & 45c¢ tied oval blue special postmarks at
Montevideo. £36

VATICAN CITY
1646 1939-1967 Collection mainly mint on nice printed White Ace
pages with a mainstream assembly partly complete incl 1951 Dogma,
1953 St Clare, 1947 Air to 1001, 1929 Express set 2 mint (Cat £60), St
Bernard set, 1958 Brussels Exhib. M/S (Cat £55), ideal for expansmn
Approx 500 all different. £45

1647 1955 1200th Anniv. of Martyrdom of St Boniface 351 violet
right imperf single mounted mint, very fine, expertised on reverse,
Scott 193a imperf PAIR Cat $525. This is a single. £30

1648 1959-1969 Attractive unmounted mint collection in printed
hingeless album with approx 300 different stamps, mostly sets. Fine.
£35

1649 Mint collection in binder on specially printed leaves good
range of runs for each year noted 1929 set 15 (Cat £120), 1931 Parcel
Post & Express set 15 (Cat £60), 1931 Postage Due set (Cat £95),
1933 Holy Year set (Cat £80, marked page), 1938 Archaeological set
6 (Cat £85), 1939 Death ovpt set 7 (Cat £60), commems to 1961, good
cat value. £125

VENEZUELA
1650 1865 Entire from Puerto Cabello to Caracas bearing four
margin ‘zreal orange yellow (SG21) tied with 'Admon de CORREOS
LA GUAIRA!' cds with carrying company 'Hernandez & ? DIC 1 1865
cds alongside and oval senders cachet 'CHARTIER y Co PUERTO
CABELLO' in blue; vertical filing crease otherwise a fine and scarce

item £120
1651 1932 Air 20b green with printed pattern top value mint, fine,
SG 449. £32
1652 1937 Air set six mint surcharge 1937 VALE POR and value,

fine, SG 455/460. £36

WALLIS AND FUTUNA ISLANDS
1653 1920-2000 Extensive unmounted mint collection in a well
filled 64 sided stockbook, high degree of completion for defin sets,
commem sets, miniature sheets, airs and postage issues with good
catalogued sets throughout, noted 1920 to 5f m, 1922 surchs to 20fon
5fm, 1930 long set to 20f'm, 1941 France Libre ovpt set to 20fincl 3¢
(Cat £130), 45¢ (Cat £140), 60c (Cat £130), 2f50 brown (Cat £200),
20f (Cat £130), 1927 P. Due surch set 2 m, 1943 France Libre ovpt set
m (Cat £610), then a smaller collection of imperf sets and singles
(some marginal) U/M (approx 115), ideal for completion, attractive
collection of modern issues. Enormous cat value. £1800

1654 Epreuve De Luxe attractive collection of imperf cards for a
variety of different issues in a stockbook including 1987 Basilica
Anniv. 230f air, 1987 Wrestling 97f, 1984 Olympics, 1983 Xmas set
of 2, 1983 Cat 102f air, Flowers, 1972 Fiji etc, very attractive, (31
different). £1

YUGOSLAVIA
1655 1952 Brussels UPU delegation book with useful mint sets
from Yugoslav postal authority incl 1951 Cultural Anniv., 1950
Harvester long set 12 (Cat £75), 1951 air incl 100d grey-blue (partly
stuck cat £80),

ZANZIBAR
1656 Postal Stationery cards unused duplicated range of two
different incl 1896 2a yellow-green Sultan Seyyid Hamed-bin-Thwain
(6) & lared (6). Mainly fine. £24

ZULULAND
1657 Mintand used assembly including 1888 set to 6d mixed mint
and used (Cat £290), ’2d dull green mint both with and without stop,
1893 6d purple fu. (Cat £60), 1894 set to 1s mainly fou., useful group
(19). 160

GREAT BRITAIN - HAND ILLUSTRATED COVERS
1658 1904 African man with ice bucket and bottole in black pen and
ink hand illustration on envelope to London bearing 1d red tied
London squared circle. Few tones on edges otherwise pretty cover.
£80

1659 1904 Cherubs with male or female dolls; pen and ink hand
coloured illustrated envelope to London bearing 1d red tied London
CDS cancel. Few light tones and tape mark in bottom corners
otherwise pretty cover. £85
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1660 1904 Cossack riding standing up on a horse; pen and ink hand
coloured watercolour on London London & NW Railway Co. envelope
bearing 1d red tied London CDS cancel. Few tones on edges and tape
residue on one corner, otherwise pretty cover. £125

1661 1904 Daffodils ; pen and ink hand coloured watercolour on
envelope to London bearing 1d red tied Willesden CDS cancel. Few
tones on edges and torn flap, otherwise pretty cover. £100

1662 1904 Fashionable lady with red coat and hat; pen and ink hand
coloured illustrated envelope to London bearing 1d red tied Willesden
CDS cancel. Few light tones, pretty cover. £85

1663 1904 Flying bat and goblin lady (banshee) in green and yellow;
pen and ink on hand coloured envelope to London bearing 1d red tied
London CDS cancel. Few tones on edges and two tape marks,
otherwise pretty cover. £100

1664 1904 Green squares on printed graph paper design; pen and ink
on illustrated envelope to London bearing 1d red tied London CDS
cancel. Pretty cover. £60

1665 1904 Horse Racing jockey on racing horse; pen and ink on
hand coloured envelope to Wrexham bearing 1d red tied Willesden
CDS cancel. Toned and torn, otherwise pretty cover. £75

1666 1904 Hunter in the field kneeling with his gun; pen and ink
hand coloured watercolour on envelope to London bearing 1d red tied
London CDS. Few tones on edges and tape residue on two corners,
otherwise pretty cover. £75

1667 1904 Man with pipe and flat cap; pen and ink on envelope
bearing 1d red tied London CDS cancel. Few tones on edges,
otherwise pretty cover. £85

1668 1904 Military man walking away through long grass and
address panel made into a painter’s colour palette; pen and ink on hand
coloured envelope to London bearing 1d red tied London squared
circle cancel. Few tones on edges, hinge tear on one corner, otherwise
pretty cover. £100

1669 1904 Monocled gentleman in top hat and tail holding a bunch
flowers and smoking jack the lad behind him and train times at the
bottom on postcard; hand coloured pen and ink to Shepherd's Bush
Middlesex bearing 2d red tied London squared circle cancel. Mainly
fine. £85

1670 1904 Pterodactyl holding the address panel; pen and ink hand
coloured watercolour on envelope to London bearing 1d red tied

London squared circle. Few tones on edges otherwise pretty cover.
100

1671 1904 Village scene pen and ink hand coloured watercolour on
envelope to London bearing 1d red tied London squared circle. Few
tones on edges otherwise pretty cover. £80

1672 1905 Dracula type figure; pen and ink illustrated envelope to
London bearing 1d red tied London squared circle cancel. Few light
tones otherwise pretty cover. £100

1673 1905 Fashionable lady head portrait; pencil on envelope to
Middlesex bearing 1d red tied London 6 lined No.20 cancel. Few tones

on edges, tape marks across two front corners, otherwise pretty cover.

75

1674 1905 Foxhound; pencil on illustrated envelope to Harrow
bearing 1d red tied London 6 lined No.19 cancel. Few tones on edges,
otherwise pretty cover. £60

1675 1905 Hunter with gun and a large moustache hiding behind
tree with bear on the other side of the envelope emerging from the left;
pen and ink on envelope bearing 1d red tied London CDS cancel. Few
tones on edges, otherwise pretty cover. £125

1676 1905 Pyramid, and monkey riding an ostrich with palm tress
desert scene; pen and ink on hand coloured illustrated envelope to
London bearing 1d red tied Willesden CDS cancel. Few tape marks on
corners otherwise pretty cover. £100

1677 1905 ROBEY (George Robey, singer and actor of the time)
caricature illustrated in pencil on London envelope to Willesden
bearing 1d red tied London 6 lined machine cancel. Few tones on
edges, otherwise pretty cover. £85

1678 1905 Rossett train station with man carrying heavy trunk on his
back; pen and ink on envelope to Wrexham bearing '2d pair tied
Willesden CDS cancels. Few tones on edges, otherwise pretty cover.

£125

1679 1906 Band Master with his mace; pen and ink in blue
envelope to Willesden bearing 1d red tied London 6 line No.20
machine cancel. Light toning, otherwise pretty cover. £75

1680 1906 Chester Coat of Arms; pen and ink handcoloured in

watercolours envelope to Willesden Green bearing 1d red tied London

6 line No.20 machine cancel. Light toning, otherwise pretty cover.
£100

1681 1906 Lady & Gentleman sitting in a tree; pen and ink

handcoloured in watercolours envelope to Willesden Green bearing 1d

red tied London CDS cancel. Light toning, otherwise pretty cover.
£125

1682 1907 Dragon in green and yellow; pen and ink on hand
coloured envelope to London bearing 1d red tied London 6 line
machine cancel. Few tones on edges, otherwise pretty cover.

125

1683 1907 Fashionable lady head and bouffant hair; pen and ink on

London & NW Railway Co. envelope to Wrexham bearing 1d red tied

London 6 lined cancel. Few tones on edges, otherwise pretty cover.
£100

1684 1907 Fashionable lady head and shoulders stylishly dressed
and pencil of mans head; pen and ink on envelope to Willesden
bearing 1d red tied London 6 lined cancel. Few tones on edges,
otherwise pretty cover. £125

1685 1907 Fashionable lady head portrait; blue and black pen and
ink on envelope to London bearing 1d red tied London squared circle
cancel. Few tones on edges, otherwise pretty cover. £125

1686 1907 Fashionable lady head with hat & bouffant hair; pen and
ink on London & NW Railway Co. envelope to Wrexham bearing 1d
red tied London 6 lined cancel. Few tones on edges, tape marks across
the front corner otherwise pretty cover. £75

1687 1907 Two laughing gentleman in tuxedos; pen and ink hand
coloured watercolour on envelope to London bearing 1d red tied
London machine 6 line cancel. Few tones on edges and tape residue on
three corners, otherwise pretty cover. £75

1688 Circa 1905 Around Thirty Four pen and ink hand coloured
illustrated postcard sized cards all signed by J Farquharson around
1904-1908, huge range of different subjects including various ladies of
fashion head and shoulder portraits, trumpeter, EDVII dated 17th Nov.
1904, shouting boy, beach lady, golfer, RH old man in red uniform,
Waiter at Lyons tea room, lady walking her dog, woman beating up
man 'Just like the ivy', Native African man in head dress, Billiards, etc,
some have tape marks on corners and or toning, all unique and hand
drawn and coloured. Joseph Farquharson was a Scottish painter chiefly
landscapes mostly famous for his snowy winter landscapes. This
formed part of an estate lot of illustrated commercial covers to a Miss
Leadbetter in Rosett or London but those were unsigned. Fascinating
and totally unique. £1000

GREAT BRITAIN - PRE-STAMP
1689 1743 Entire letter Newport Pagnel to London bearing two line
NEWPORT / PAGNEL two line h/s in black, incomplete bishop mark
18 Jun. Written from Fotheringhay, usual fold etc. Scarce. £85

1690 1793 Entire from Sheffield to Selkirk Scotland, with
SHEFFIELD horseshoe h/s in black (unlisted in Whitney), addressed
to John Walker Carlisle Bagg, usual folds etc. Clear strike. £50
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1691 1800-1821 Two Entires both Manchester 185 mileage marks
in red, 1821 E.L with additional PAID AT MANCHESTER circle
cancel in red (good strike) sent locally, other sent to Aylesbury, usual
folds etc. £30

1692 1813 Three pre-stamp covers from the same correspondence
each Belford to Edinburgh, charged 8d rate, bearing nice BELFORD
/326 mileage marks, along with red dated CDS applied in Edmburgh
Usual folds.

1693 1817 Entire Letter BRIDGEWATER / Penny Post two line
handstamp on obverse to Wells in Somerset with boxed No.1 h/s on
reverse. £24

1694 1820 Entire Letter from Sunderland to Edinburgh, with
SUNDERLAND 22 JU 1820 /276 mileage mark in black, with JUN
/B 23 M/ 1820 CDS in red alongside ADD ' chargemark. Usual
folds etc. Clear strikes. £25

1695 1821 Entire from Shrewsbury to Edinburgh, with

SHREWSBURY 165 mileage mark in dated arc in black, additional

red APR/B 27 M/ 1821 in circle usual folds etc. Clear strike.
£25

1696 1825 Entire Newton Abbot to Plymouth bearing a nice strike
of Newton abbot / P.y Post strike in black on reverse, No.1 boxed in
black on obverse, 8 chargemark. Fine. £20

1697 1832 Entire Letter Tunbridge Wells to Lincoln's Inn bearing
nice TUNBRIDGE WELLS undated complete circle h/s in red,
receiving F d/s in red, usual folds etc. £40

1698 1834 Entire Letter Oxford to Aylesbury bearing a part strike
of PAID AT / OXFORD boxed strike in black on reverse, Oxford
dated arc in black on reverse, 8 chargemark. Fine. £35

1699 1836 (April) Entire Oldham to London bearing faint Oldham
P.P. boxed in red with PAID AT MANCHESTER part circle in red
and London 'tombstone' E PAID h/s alongside, damaged from openmg
and horiz. fold with some soiling.

1700 1836 Entire Manchester to Plymouth bearing PAID AT
MANCHESTER circle cancel in red (good strike), usual folds etc.
£35

1701 1836 Part Entire Letter Kendal to Edinburgh, bearing neat
Kendal / P.y Post two line Iv/s in blue with receiving backstamp in red.
Nice strike. £35

1702 1839 Entire Letter Hull to Beverley (Yorkshire, 15 miles from
Hull) bearing two backstamps TOO LATE boxed in blue in upper case
letters. Hull 27 Feb dated arc in blue., chargemark 4 on obverse. Nice
example. £40

1703 1839 Entire Wykeham to Beverley bearing superb strike of
Wykeham / Penny Post, 8 manuscript chargemark and Malton / Penny
Post in blue on reverse, very scarce combination. £120

1704 1840 (May 5th) The day before the Penny Postage system
introduced a Entire manuscript OHMS from London to Bangor with
crowned PAID 5 MY 5/ 1840 superb strike in red on obverse.
Instruction in red along the top 'no such person or place at Bangor
Carmarthenshire' at base, 'try Wrexham'. On reverse 6th May
BANGOR double arc, cancelled on the day of the Penny Black Penny
Postal service. Interesting item. £85

1705 1859 Part Entire Howden Pans to North Shields bearing nice
single line Howden Pans h/s in black, and blue NORTH SHIELDS
arrival backstamp. £28

1706 FREE FRONTS - 1837-38 Victorian old time book with 117
different free fronts pasted on leaves two to a page some to an original
correspondence to Miss Fletcher, many identified by Willcocks and a
good variety of red cancels, few dual signed, red CDS dates including
rare type E, Sunday stamp, some identified in pencil noted: Stephen
Woulfe, Normanby, Stowell, Viscount Dundas & Thomas Masterman
Hardy (Rear admiral on HMS Victory), J Parrott, George Mills with
1818 Darlington cds cancel, 1836 addr to Capt Bailey, King's own light
infantry, Lord Melbourne 1834 (twice prime minister) to Captain
Strealfield, Marquis of Lansdowne, 1833 2nd Earl of Stradbroke, 1837
George Young, Pusey, Fort, Earl Spencer, George Payne, Lord
Egmont, Henry Bishop of Salford, 1837 Thomas Chaplin, 1837
Missent to THRAPSTONE undated circle in red, 1837 William
Bathurst (5th Earl), 1837 boxed Maidstone / Penny Post, Earl of
Munster, Mann Cornwallis, 1838 Stoney Stratford circle, Dublin
FREE, 1838 'turned' front to William Fitzroy and returned addr to Lord
Churchill (Winston Churchill's great grandfather), 1838 FOOTSCRAY
single line h/s, etc, mixed but very interesting lot. (117). £400

1707 FREE FRONTS: Collection in two binders with a useful early
range of parliamentary mail sent FREE incl 1785 E.L. FREE in red
circle along with bishop mark 3/FE in black, 1793 dated FREE treble
ring to Hull, 1808 onwards Crowned FREE dated cancel in red, 1809
with Southampton mileage mark, 1813 with Bright on dated arc, 1816
Edinburgh d/s in red, 1818 Bridgnorth mileage mark, dual morming and
evening duty Grantham to London, 1828 Cheltenham Penny Post,
approx 125. £125

1708 PAID AT BARROW GATE - Red Circular handstamp in top
right corner of a pre-stamp undated Entire addr to Salop with undated
BARROWGATE red unlined arc on reverse, scarce. £60

1709 YORK single line h/s in black on front to The Lady Kaye
York, E.L. to Col. Ramsay Harley St, London. Faults, both good
cancels. £36

GREAT BRITAIN - QUEEN VICTORIA
1710 1839 (24 Jan) Entire Letter Glasgow to Perkins and Bacon &
Pitch London thanking them for the box 'with stamps..for the balance
of £66 1/6' from the Glasgow and Ship Bank 'requested that the bank
honor your cheques'. Perkins, Bacon & Fitch were appointed in 1839
to produce the Penny Black by Rowland Hill as part of their tendering
process they presented him with a printing sample of the ten
commandments engraved within the diameter of a sixpence to
demonstrate their skills and techniques. Interesting pre-stamp Eo]y;n

1711 1840 1d black (BB) neatly cut example with four close to large
margins and crisp red MX cancel, fine. £120

1712 1840 1d black (GE) neatly cut example with 32 good to close
margins and red MX cancel, fine. £65

1713 1840 1d black (HL) neatly cut example with two to three
margins and bright red MX cancel. Slightly cut into. £40

1714 1840 1d black (JI) neatly cut example with three good margins
and crisp red MX cancel, fine. £80

1715 1840 1d black (OB) damaged four margin spacefiller with poor
NE corner reinforced with paper, red MX. £20

1716 1840 1d black (OL) neatly cut example with no margins and
sock on the nose black MX cancel. £30

1717 1840 1d black (QF) with 3% large margins tied red MX on
1841 cover from Bury to Halesworth, stated to be plate 1b. Fine used.
£1

1718 1840 1d black (SA) neatly cut example with two margins and
black MX cancel, slightly worn plate, fine. £48

1719 1840 2d blue (PC) 3% margin example with incomplete
smudged black MX cancel, showing part of right stamp, small thin and
almost full gum retained, sound. SG 5. £48
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1720 18402dblue (PD) fine used 4 margins close to good with neat
multiple strikes of red MX cancels (contrary to regulations), thinning
otherwise fine, SG 5 Cat £975. £90

1721 1840 2d blue plate 1 (SC) with four close to good margins,
part 1844 type horizontal numeral cancel 3' in black, high catalogue
value and late use. Fine, SG 5k. Cat £1800. £ 360

1722 1840 2d blue plate 2 (HJ) with three good margins, part black
MX Maltese Cross cancel, touching into along the bottom , small rub
otherwise fine, SG 5. Cat £975. £100

1723 1840 2d blue plate 2 in a superb vertical strip of three (AJ-CJ)
with good margins all round and three neat black Maltese Cross
cancels, fine, SG 5. Cat £2925. £450

1724 1840 2d blue plate 2 (NJ) with four close to large margins, part
black AU 23 1842 town postmark cancel, town not identifiable but
huge catalogue value and late use. Fine, SG 5j. Cat £15000.

£1500

1725 1840 2d blue plate 2 (TA) with four enormous to gigantic
margins, part black MX Maltese Cross cancel, small rub otherwise
fine, SG 5. Cat £975. £250

1726 1840 2d blue (QJ) neatly cut four very close margin example
with red MX cancel. Thinning. Cat £975. £75

1727 1840 2d blue (TC) neatly three very close margin example
with indistinct black cancel. Very heavy thinning. Nice spacefiller. Cat
£975. £75

1728 1840 2d pale blue (OE) neatly cut no margin example with
black MX cancel. Cat £1100. £40

1729 1840 2d pale blue STRIP OF 3 (NJ-NL) with three heavy

strikes of black Maltese Cross with margins in places, creasing and

other faults showing various stages of plate wear, useful multiple.
£170

1730 1840 House of Lords (temporary) 1d dull vermilion printed
front with red Crown paid datestamp of 21st March. SG PES Cat
£12000 as full entire. £1500

1731 1840 Houses of Parliament 1d black printed front with line
under inscription and red Crown paid datestamp of 21st January. SG
PE2 Cat £8000 as full entire. £1500

1732 1840 Mulready Envelope 1d black unused Stereo A5 with few
ink marks on obverse and a little grubby on reverse, sound SG ME1
Cat £350. £80

1733 1840 Mulready Envelope 2d blue unused Stereo a209 with
nice clean appearance, gum on the envelope flap so a little untidy on
reverse, nice looker, SG ME4 Cat £450. £120

1734 1841 1dred imperfs each with number in Maltese Cross from
London offices includes 1, 2 (2), 3, 4, 5 (Pair), 6,7, 8,9, 10, 11 & 12.
Varying margins mostly excellent strikes, SG Cat £3305. £330

1735 1841 1d red-brown (NG) an attractive four margin example
with small part original gum, small indentation SE corner otherwise
beautiful and crisp. SG 8 Cat £600 mint. £75

1736 1841 1d red-brown pl.138, fine used four margin example
(IK), tied to wrapper addressed to Ballinasloe by two blue Tullamore
'438' numeral cancels with a blue Ballinasloe cds below. Backstamped
at Tullamore, Kilbeggan and Ballinasloe. SG Spec B2 (1) xb. Rare
item. £275

1737 1841 1d red-brown plate 10. Very fine used four margin
example lettered (QI), on large part entire from Glasgow to
Ballymoney beautifully cancelled by centrally struck black MC.
Glasgow and Belfast backstamps. SG Spec. AS69. £250

1738 1841 1d red-brown useful assembly laid out on leaves with
varying margins and condition is poor to fine, black MX cancels (18),
1844 type cancels, noted approx 10 four margin examples, some worn
plates etc, ideal study lot (92 + 2 pairs). £60

1739 1841 2d blue plate 3 with four close to good even margins,
with sock on the nose strike of No.12 in Maltese Cross cancel in black,
superb and fine, SG 14f. Cat £550. Premium example. £175

1740 1841 2d blue small plate reconstruction booklet with 93 used
examples mostly 1844 type cancels or London / Scottish numeral
cancels in varying condition and varying margins, plenty of shades and
postmarks plus a strip of 4 (poor, cut into badly), useful group circa 93
examples. Cat £8370. £450

1741 1841 Number in Maltese Cross cancels on 1d red-brown

varying margins, Numbers 2, 3, 5, 6 & 8, mostly two or three all good
strikes. (5). Cat £1065. £100

1742 1841-1880 Classics assembly on fourteen album pages
including 1841 2d blue (4 margins, numeral cancel), 1842 1d pl.23 on
E.L., 18554d & 6d, 1864 E.L to Paris with 4d red (small letters), tied
16 numeral cancels, 4d red wing margin used, 1865 4d verm. pl. 11 on
1869 cvr to France, 1867 3d, 6d & 10d plus 3d pl.9 on cover to France
with perfin for C Devaux London, 1878 newspaper wrapper uprated
with '2d tied P. F.6 CDS's, 1873 3d pl.11 on cvr to USA, etc.
Attractive assembly with many nice copies. (Approx 31 + 9 covers).
£250

1743 1841-57 Assembly on a stockpage includes 1841 2d blue (14)
some with four margins all numeral cancels, 1841 1d red-brown with
MX cancels (12), 1857 2d blue stars (4). Useful cat value. £38

1744 1843 Entire London to Edinburgh bearing 1d red-brown pair
(OH-0)) tied two strikes of No.12 in MX cancel, fine. Cat £1700+.
Scarce cover. £350

1745 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-brown (EJ)
tied superb strike of No.8 in MX cancel, fine. Cat £325+. £85

1746 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-brown (TE,
four margins) tied superb strike of No.10 in MX cancel, fine. Cat
£750+. £150

1747 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-brown (BF)
tied superb strike of No.9 in MX cancel, fine. Cat £400+. £85

1748 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-brown (EI)
tied superb strike of No.7 in MX cancel, fine. Cat £325+. £85

1749 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-brown (OJ)
tied superb strike of No.6 in MX cancel, fine. Cat £325+. £85

1750 1843 Entire London to Wednesbury addr to Phoenix Fire
Office bearing 1d red-brown (LK) tied No.5 in MX cancel, fine. Cat
£400+. £85

1751 1845 (23 Jun) Cover sent locally in London bearing 1841 1d
red-brown (LA) showing left hand part inscription ...the labels abo{ve}
on bluish paper tied 71 numeral cancel and T.P / Holborn St, red d/s on
reverse 10 Fn 10,JU23 / 1845. Few marks or winkles, nice imprint on
cover. £125

1752 1847 Embossed 1s pale green attractive four clear margins
with neat London oval cancel, scissor cut closed tear top left comer
otherwise very fine, SG 54 Cat £1000. £50

1753 1847 Embossed 1s pale green in a superb block of four fine
used incomplete barred numerals neatly cancelled, margins are clear on
three sides touching into along the top, extremely scarce multiple, SG
54. Rated £6000+ as block of 4. £1500

1754 1847-54 6d purple watermark inverted fine used example with
three margins and only touching on right side, neat 2 numeral cancel
diamond and barred oval, sound. SG 60wi Cat £1000. £150

1755 1848 Charles Whiting Composite Essay for Beaufort House,
embossed and engraved sheet 220mm x 283mm with four designs
taken from the Art Union Journal. Reverse with red and green printed
panel ' For Protection Against Forgery'. A few bends and creases along
the edges otherwise mainly fine, scarce complete page of Whiting's
work. £350
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1756 1848 (Feb 3) boxed INVERNESS datestamp on obverse of an

re-enforced part entire to Aberdeen. 'l' chargemark in red crayon.
£12

1757 1848 Unstamped Entire Letter Glasgow to Langholme with
red chargemark and two red PAID or GLASGOW cds's in red on
obverse, arrival backstamp in black. £30

1758 1849 2d blue plate 4 attractive block of 4 (OG-PH) with good
margins all round cancelled 36 numeral postmark showing recut
sideline on PG, and burr on left of PH, scarce multiple, SG ES14h.

£225

1759 1852 (1 April) Entire Letter written in French from London to
France bearing Embossed 10d red-brown (split and cut along the top)
cancelled but not tied and red PD oval, usual transit ANGL Calais,
Paris and arrival arrival backstamps, faults incl stains and toning, Cat
£3200 on cover. £125

1760 1852 (29 March) Entire Letter Rutherglen (Glasgow) to
Paisley bearing 1d red-brown tied 159 square barred cancel with
RUTHERGLEN faint undated arc, large GLASGOW / A cds in red
and Paisley arrival backstamp. Contents relate to death of father killed
in an industrial accident with two boys and mother 'sometime deceased'
enquiring of mothers and fathers estate and to put the boys to trade at
the former employer of the father due the death caused by a defect in
the machinery. £25

1761 1854 (18 March) Entire Letter Bristol to Macclesfield bearing
1841 1d red-brown (2 margins unevenly cut into) tied BRISTOL 131
spoon cancellation, arrival backstamp, small faults, scarce. £ 150

1762 1854 (8 Nov) Cover bearing two 1d red-brown cancelled (not

tied) by two 523 numeral cancels of Merthyr Tydvil in black with red

dated arc on reverse, few minor marks Cat £120 on cover. SG 17.
£30

1763 1854 Commercial covers each bearing 1d red-brown star
mainly from 1854 printings mainly blued and even a pair on E.L, wide
range of postmarks and dated town arcs on reverse, very mixed but
good quantity and cat value in excess of £4800 on cover. (c80),

£

1764 1854 Commercial covers each bearing 1d red-brown star
mainly from 1854 (4 cat £60 each), 1855 (9 Cat £110 each), 1856 (10
cat £40 each), some blued and wide range of postmarks and dated town
arcs on reverse, very mixed but good quantity and cat value in excess
of £1600 on cover. (c24), £160

1765 1854 HULL Spoon cancel on Entire to Rotherham bearing
poor misperfed 1d red-brown on blued paper tied very neat 383 cancel
(2 Oct/E). Fine. £25

1766 1854-57 1d red-brown stars gross misperfs incl 1d on blued
paper massively misperforated, plus white paper pair both postally
used, striking! £ 65

1767 1855 (11 Apr) Printed OHMS - ROWLAND HILL printed
form filling re a missing registered letter to America sent from London
to Newton Abbot with PAID red CDS and arrival arc d/s, two printed
on GPO Secretary orange embossed paper that,a full inquiry has been
made in this country for the missing letter addressed to Mr Richd
Tothill (part torn) refereed to in your application without success....
The American Post Office has been written to on the subject and as
soon as a reply is received a further communication shall be made to
you Rowland Hill (printed) and signed Mr Charles Langley, faults but
interesting letter. From 1839 a missing letter branch was formed to
investigate missing or stolen letters over 500 indexed cases 1854-56
were recorded, hence the form is acknowledged by the Secretary to the
GPO Rowland Hill and must be very scarce. £450

1768 1855 1d red-brown pl.36. Very fine used example lettered
(SI), neatly tied to a clean uncreased cover by a Carlisle '165' type 11
sideways duplex for 9th August 1856. Addressed to Glasgow with
black decagonal datestamp on reverse for the following day. Lovely
deep colour. SG Spec c8 (1). £90

1769 1855 1d red-brown pl.40. Very fine used example (CH), neatly
tied to a clean cover by Hull '383' type C/R1 spoon duplex for 27th
September 1856. Addressed to Bakewell with blue Chesterfield and
Bakewell backstamps. SG Spec. C8 (1). £70

1770 1855 1d red-brown pl.9 (Wmk LC Perf 14). Very fine used
example lettered LK neatly tied to uncreased wrapper by a Manchester
'498' type 11 sideways duplex for 18th October. Addressed to Lancaster
with arrival backstamp. SG Spec. C3 (1). £75

1771 1855 (9 Jun) NOTTINGHAM sideways 583 F duplex being
a very late date, last issued on 25th Janaury 1858 addr to Nottingham.
Fine. £25

1772 1855-57 1s green a fine used well centred example with an
diamond 62 numeral of Belfast. Fine, SG 72. £75

1773 1855-57 1s pale green sound used example with sock on the
nose 74 numeral cancel in circle and duplex oval cancel, good perfs
and centering, SG 73 Cat £350. £28

1774 1855-57 Written up album page with two 4d examples and
nice 1857 cover to Bordeaux bearing 4d rose-carmine (SG 66 cat £225
on cover), 1855 small garter 4d carmine f.u. (signed Engel, SG 62 cat
£450), Wmk large garter (SG 66 Cat £150), fine trio. £160

1775 1855-67 HOSTER experimental cancellations on ten different
covers, a variety of both postal stationery and stamped covers or cards
noted Code 5, Whitney type 10/22, 10/22, 10/26, downsloping bars 12,
14 or 15. Includes double rimmed, evening use, small digit in lower
left corner, London to Germany, USA, Canada, IOW etc, mixed but
mostly good cancels. (10). £210

1776 1855-67 Sideways duplex types on sixteen different covers,
each with 1d red star (14), 1d pink P/S env. (2) tied good strikes incl.
Tenby, Coventry, Preston, Worcester, Shrewsbury, Norwich, Bristol,
Bath, Sunderland, Tunbridge Wells (used as a transit mark), Halifax,
Chester, Folkestone etc. Mixed. (16). £85

1777 1856 (6 Mar) Manchester sideways duplex type II on Entire
to Drogheda Ireland bearing 1d star on blued (P.14, LC plate 8) tear
in bottom left. Full strike. 35

1778 1856 6d lilac with sock on the nose 87 numeral cancel,
excellent centring and colour, fine, SG 68. Cat £120. £30

1779 1856 Wmk large Garter 4d rose-carmine & 4d rose both fine
used 763 or 183 diamond numeral cancel well centred and very sound,
SG 66/66a Cat £300. £36

1780 1856-59 Bristol sideways duplex types on four different
covers, each with 1d red star tied good strikes of different types incl
type 2, 5a(2), 8. With 1856 manuscript , now dead, buried no service.
). £20

1781 1856-64 Written up album page with four 6d lilac and one
cover incl 1856 6d lilac (Cat £120), wing margin example (Azure
paper?), 1862 Cover to Madras London N18 cancel, 1862 6d lilac f.u.
383 cancel (Cat £160), 1864 6d lilac f.u. diamond 156 cancel (SG Cat
£250). Fine. £130

1782 1857 1d orange-brown pl.144. Very fine used example lettered
HK, neatly tied to a clean entire by a superb ARGYLE / STREET type
XVIII Scots local cancellation. Addressed to Kilmarnock with
Glasgow and Kilmarnock cds's on reverse for JU 3-4 1857, SG Spec.
C8 (5). £175

1783 1857 1d orange-brown pl.36. Very fine used example lettered
(Al), neatly tied to a clean uncreased cover by Glasgow '159' duplex for
12th June 1857. Addressed to Melrose with blue-green Melrose
receiver (incomplete) on the reverse. Lovely deep colour SG C8 (5).

£90

1784 1857 1d red-brown pl.31 (JC). Very fine wrapper sent from
Drymen to Edinburgh neatly tied by black DRYMEN Scots local
cancellation (Type I1I). Backstamped by a green Glasgow transit cds
and Edinburgh arrival cds. Alock scarcity rating C. £275
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1785 1857 1d rose-red pl.46 very fine used example (KH), neatly
tied to a clean envelope by a very fine strike of the difficult Warrington
'847' type 111 sideways duplex for July 2nd 1860 addressed to Bank of
England, Leeds, with receiving backstamp. Very scarce, SG Spec C10
(5). £110

1786 1857 2d blue PL6 tied to superb wrapper from London to
Perth, Scotland bearing 2d blue (OE) showing re-entry, tied by lightly
struck London City duplex for 4th August 1858. Backstamped by a
Perth arrival cds. Exhibition quality. (SG 35). £325

1787 1857 (4 Mar) London & Westminster Bank embossed 1d pink
postal stationery envelope cancelled 27 London postmark and
Wallingford arrival b/s. £25

1788 1857 4drose fine used right wing margin with neat 131 cancel
of Edinburgh. Well centred and good colour. SG 66a. £30

1789 1858 1d red plate 191 Imprimatur (BF) a very fine imperf

example neatly cut, ex Royal Collection. SG Cat from £350.
£280

1790 1858 Is green fine used on cover London to Sardinia tied W
/2 cancel with a variety of arrival or transit cancels incl SORI, Genova,
red PD oval on obverse. Mainly sound, SG 72 Cat £425. £85

1791 1858 (23 Nov) Cover Manchester to Hamburg with 1856 2d
blue & 1856 6d lilac tied 498 cancels, P in red circle with Oxford,
London & German backstamps, minor flaws, nice combination. Cat
£240 +. £48

1792 1858 (4 Jan) STAMFORD sideways 742 C duplex being a
very late date, last issued on 25th Janaury 1858 addr to Nottingham.
Fine. £25

1793 1859 (1 Dec) Small cover Chester to Liverpool bearing 1d
rose-red p.14 tied nice strike of CHESTER 180 spoon cancel, fine
appearance. £100

1794 1859-62 Brighton sideways duplex types on five different
covers, each with 1d red star (3), 1d pink P/S env. (2) tied good strike
type 5b. 1862 cover has two strikes as stamp affixed on left and
cancelled where stamp should be on right. Mixed. (5). £25

1795 1860 1%2d rosy-mauve prepared but not issued - overprinted
SPECIMEN (SG Type 2) wmk large crown on blued paper mint part
original gum, SG Spec. GSs Cat £2250, normal cat £7000. £ 750

1796 1860 OSWESTRY Spoon cancel on small envelope to
Shewsbury bearing 1d red-brown tied very neat 595 cancel (14 Jan /
B). Fine. £25

1797 1862 4d bright red plate 3 fine used nice London S.W./ 19
duplex cancel, one pulled perf, SG 79. £28

1798 1862 Emblems 9d bistre pl.1 cancelled sock on the nose 625
Portsmouth duplex cancel with very good centring, neat example, SG
86. £100

1799 1862 Isle of Wight - Island registered mail: Very fine
registered cover from Ryde Isle of Wight to Aberdeen. Prepaid with 1d
rose-red and 6d pale lilac, both neatly tied '666' numerals with RYDE
cds below for Feb 14th 1862 alongwith REGISTERED LONDON
regd oval alongside (struck twice) and arrival backstamp on reverse.

£225

1800 1862-1883 3d values (5) different printings mainly fine used
incl 1862 3d bright carmine-rose vfu (SG 76, cat £350), 1865 3d plate
4 left wing margin used (Cat £250, SG 92), 1881 3d rose plate 20 & 21
fou. (SG 158, Cat £250), 1883 3d on 3d lilac fu. (SG 159 Cat £160),
neatly arranged on album page. Cat £1000+. £100

1801 1862-64 1s green plate 1 fine used 700 numeral cancel, sound
& good perfs, SG 90 Cat £300. £36

1802 1862-64 Wmk Emblems 1s deep green f.u. 545 cancel
(vertical crease cat £500), 1s green fine used 159 numeral cancel, v.f.,
(Cat £300), SG 89/90. (2). £80

1803 1862-64 Wmk Emblems 6d deep lilac fu. (Cat £160), 6d lilac
fu. (Cat £140), hairlines 6d pl.4 used (Cat £250), SG 83/5. (3).
£55

1804 1863-64 An original French correspondence from East London
to Paris written in French. 26 Entire Letter folded horizontally across
each letter for filing each bearing 4d red (hairlines) tied mainly
numeral cancels for LONDON EC 72, 73,74, 75, 76, 78, 80, 81 89, 90
(on a pair), 91, 92, E/11, E/12, E/17, S/16. Mainly fine used with
French arrival backstamps. Nice original lot, huge cat value of £7800
on cover (Rated £300 each in SG). SG 81/2. (26). £780

1805 1863-64 An original French correspondence from London to
Paris written in French. four Entire Letter folded horizontally across
each letter for filing each bearing pairs of 1858-76 2d blue plate 9.
Mainly fine used with French arrival backstamps. Nice original lot, SG
45. £25

1806 1863-66 Two covers/E.L both 4d rate to France bearing 1857

1d red-brown strip of 4 tied London 1863 cancels, 1866 1d red-brown

star pair and two singles to Nantes tied Swansea cancels, nice duo. (2).
£20

1807 1864 1dlake-red plate 177 fine used with 118 numeral cancel
has the 'l' skillfully overpainted to make a nice looking plate 77.
Altered from 177. Complete with 2022 Brandon certificate. Nice
spacefiller, £500,000 retail as a genuine example. £100

1808 1864 Entire London to Lima bearing two 1s green plate 1 tied
London EC 90 cancels, sent p.Thama and oval blue CONDUCCION
/ DEL CARTERO / GRATIS and PANAMA DE 7 1863 double arc
cancel in black alongside. Minor folds or bends, nice combination.
£250

1809 1864-79 1d rose-red mint almost complete assembly arranged
by plate number order from 161 to 189 inclusive, mostly fine
appearance, mounted mint, part original gum, one unused (no gum),
and a few with gum tones, plate 181 & 184 are PAIRS. Just needs 168
& 175 to complete the run. High catalogue value. (29 stamps).
£700

1810 1864-79 1d rose-red mint almost complete assembly arranged
by plate number order from 214-5, 217-219, 221-223, mostly fine
appearance, mounted mint, part original gum, plate 218 has trimmed
base perfs. High catalogue value. (8 stamps). £275

1811 1864-79 1drose-red mint collection arranged by plate number
order from 71, 73-4, 76, 79-83, 85-91, 93-4, 96-98 & 100. Mostly fine
appearance, mounted mint, original gum, four are unused (no gum),
and a few with gum tones, pl.100 is poor centring but others mostly
very good centring. Useful catalogue value. (22 stamps). £550

1812 1864-79 1d rose-red mint complete assembly arranged by plate
number order from 101 to 110 inclusive, mostly fine appearance,
mounted mint, part original gum, four are unused (no gum), and a few
with gum tones. Useful catalogue value. (10 stamps). £225

1813 1864-79 1d rose-red mint complete assembly arranged by plate
number order from 112 to 125 inclusive, mostly fine appearance,
mounted mint, part original gum, one unused (no gum), and a few with
gum tones, plate 114 is fine (Cat £325). Useful catalogue value. (14
stamps). £400

1814 1864-79 1d rose-red mint complete assembly arranged by plate
number order from 131 to 160 inclusive, mostly fine appearance,
mounted mint, part original gum, two unused (no gum), and a few with
gum tones, plate 134 & 150 are PAIRS and plate 157 is a strip of three.
High catalogue value. (34 stamps). £800
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1815 1864-79 1d rose-red mint complete assembly arranged by plate
number order from 191 to 212 inclusive, mostly fine appearance,
mounted mint, part original gum, pl.201 unused (no gum), and a few
with gum faults, complete run. High catalogue value. (22 stamps).
£525

1816 1864-79 1drose-red or lake-red plates number collection used
for most plates 71 to 225 mainly fine used, plate 225 is clear on left
side and sound (SG Cat £700 for plate 225). High cat. £300

1817 1864-79 1drose-red plate 130 very fine lightly mounted mint
left marginal imprint single showing , "" In Wetting the ", well
centred (AH-HA), superb and fresh, SG 43. ‘£38

1818 1864-79 1d rose-red plate 157 in a superb left marginal mint
/ unmounted mint block of 6 (AS-TC), some reinforced perfs on
reverse, impressive multiple. SG 43. Cat £420 for mint (2 stamps
U/M). £180

1819 1864-79 1d rose-red plate 164 in a stunning bottom marginal
mint / unmounted mint block of 10 being two bottom rows of five
showing inscription THJAND SIDE of the Letter. In Wetting the back
be careful not to remove the Cement' with sheet number 195 in bottom
right. Amazing positional piece, Bottom row appears unmounted mint.
SG43. £500

1820 1864-79 1d rose-red plate 175 very fine lightly mounted mint
left marginal imprint single showing, part ornament & "" he addrefs
and.. ", (AK-KA), part of margin cut diagonally, superb and fresh, SG
43. £40

1821 1864-79 1d rose-red plate 92 in an attractive and scarce block
of six mint part o.g. lettered (AL-MC), high cat for blocks. SG 43.
£150

1822 1864-79 1d rose-red plate 95 in an attractive and scarce block
of four mint part o.g. lettered (AS-TB), high cat for blocks. SG 43.
£95

1823 1864-79 1d rose-red plate 99 in an attractive horizontal mint
strip of three lettered (HN-NJ) with two outer stamps unmounted mint,
mounted on centre stamp only, good centring, scarce trio. SG 43.

£175

1824 1865 4d vermilion values (3 + Pair and one cover) mainly fine
used incl 1865 4d vermilion plate 7, 8 ,9 & plate 10 in nice pair with
383 numeral cancels of Hull then pretty 1868 Entire Letter West
Hartlepool to Norway bearing 4d plate 9 tied 029 duplex sent via Hull
Steamer, and INSUFFICIENTLY PREPAID two line h/s alongside
as underpaid by 4d and 16sk crayon on arrival in Grimstad, neatly
arranged on album page. Cat £750. £150

1825 1865 4d vermilion values (five + one cover) mainly fine used
incl 1865 4d vermilion plate 11, 12 (2, one with S in concentric circles,
‘WH Smith private (precancel?), 13 & 14 then pretty 1873 Entire Letter
London to Norway bearing 4d plate 12 & 1d plate tied 87 duplex sent
via Denmark, and 2'd chargemark in red h/s, PD oval in red
alongside, neatly arranged on album page. Cat £565. £120

1826 1865 6d lilac with hyphen (2 + one cover) mainly fine used
incl 1865 6d plate 5 & 6 fu., 1866 plate 5 tied Glasgow 159 to Geneva
sent via Calais, PD in red and by train to Geneva, neatly arranged on
album page. Cat £515. £125

1827 1865 Emblems 9d straw pl.4 cancelled 020 duplex cancel of
Clevedon with very fine appearance, SG 98. £125

1828 1865-73 4d vermilion mint or regummed selection of five
different examples for plate 7, plate 10, 11, 12 & 13, various gum
condition from large part original gum to regummed, all nice examples
except for pl.13 which is faded somewhat, huge cat value Cat £2875.

£300

1829 1867 2s blue three shades mainly sound used incl dull blue,
deep blue (Grimsby cds) and pale blue, SG 118/120. £100

1830 1867 5s rose plate a superb fine used example with corner
barred oval only slightly centred downwards, superb perfs and
condition, very nice for these, SG 126. £225

1831 1867 (April) PARIS PROOF Plate 103 of 1d black on soft
white card (FP-PF) three large margins, neatly cut into on right side,
scarce, SG Spec. DP38 (1) Cat £3000. £850

1832 1867 Spray of Rose 9d straw pl.4 cancelled sock on the nose
STOCK EXCHANGE JY 16 / 72 cds cancel with very fine
appearance, SG 110. £85

1833 1867 White paper 5s rose plate 4 Wmk Anchor cancelled part
registered ovals (good strikes), well centred, reperfed and slightly
rubbed otherwise sound appearance, SG 134 Cat £3800. £ 380

1834 1867 Wmk Anchor 5s rose plate 4 a sound used example very
well centered with a neat heavy but clear REGISTERED
GRACECHURCH.. postmark, good perfs and colour, SG 134 Cat
£4200. £500

1835 1867 Wmk Anchor 5s rose plate 4 cancelled by indistinct oval
duplex very well centered with couple of rubs and good colour, SG 130
Cat £4000. £400

1836 1867 Wmk Maltese Cross 5s pale rose plate 1 centred NW
with sock on the nose MIDDLESBOROUGH CDS with good perfs
and colour and fault free, nice example, SG 127 Cat £675. £175

1837 1867 Wmk MX 5s rose plate 1 cancelled 89 London duplex
cancel with centring bottom left, neat example, SG 127. £85

1838 1867 Wmk Spray 10d red-brown pl.1 cancelled part numeral
cancel with left wing margin, fine appearance, SG 112. £50

1839 1867 Wmk Spray 9d pale straw fine used neat Seething Lane
EC CDS, one blunt perf otherwise very fine condition, SG 111 Cat
£300. £75

1840 1867 Wmk Spray of rose 9d straw pl.4 left wing margin
example with fine strong colour and neat 27 duplex cancel of Clapham,
very sound, SG 110. £60

1841 1867 Wmk Spray of Rose 9d straw plate 4 sound fine used
with Manchester 498 cancel, three or four pulled perfs along the top
otherwise, very sound, SG 110 Cat £300. £32

1842 1867-80 3d rose complete set of plates 4 to 10 seven fine used

examples, plate 4 the key stamp is fine used part numeral cancel, 5 is

wing margins and 7-9 are CDS cancels, mainly fine, SG 103 Cat £790.
£100

1843 1867-803drose plates (7 + cover) mainly fine used incl 1867
3d rose plate 4 (Cat £300), 5 to 10 complete (Cat £490), 1871 Entire
Liverpool to Paris with 3d rose pl.6 (Cat £110), neatly arranged on
album page. Cat £900. £175

1844 1867-80 3d rose plates (7 + pair) mainly fine used incl 1867
3d rose plate 4 (Cat £300), 5, 6 (2), 7, 8 (pair, CDS used), 9 & 10,
neatly arranged on album page. Cat £850. £160

1845 1867-80 3d rose uncoloured letters, plate 9, IMPERF from
imprimatur sheet Wmk Spray superb mint lightly hinged with four
margins and beautiful strong colour, superb! SG Spec. 134(var) Cat
£2500, extremely rare. 50

1846 1867-80 6d lilac / mauve plates (3 + one cover) mainly fine
used incl 1867-80 6d lilac with hyphen plate 6 (Cat £185), 1869
without hyphen plate 8 (Cat £190), 6d mauve pl.9 (Cat £90), then
1870 Entire London to Paris with 2d blue pl.13 & 6d mauve pl.8 (Cat
£140+), neatly arranged on album page. Cat £605. £120

1847 1867-80 Seven examples with plate run sound used for 3d rose
plates 4 to 10, pl.7 has straight edge, mainly good strikes incl 76, 93,
466,75, 87, 159, 89. Cat £790. £80
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1848 1867-81 Is green & 1s orange-brown plates (13) mainly fine
used incl 1867-80 s plate 4, 5, 6, 7, (Cat £245), 1873-80 plates 8-13
(Cat £1045), 1880-3 1s orange-brown Wmk Spray plate 13 (Cat £550),
Wmk Crown plate 13 & 14 (Cat £340) neatly arranged on album page
Cat £2180. 425

1849 1867-83 £5 Orange (DD) a right hand marginal single, hinged
mint with two light creases and minor blemishes on the margin,
fabulous colour and fine appearance, SG 137 Cat £12,500. Superb
opportunity to own this iconic stamp. £5000

1850 1867-83 Watermark Maltese Cross White Paper 10s greenish
grey, a fine used example quite well centred with CS1 London cancel,
very good colour and perfs, nice for these, SG 128 Cat £3200.

£850

1851 1867-83 Watermark Maltese Cross White Paper 5s rose plate
4, a sound used example well centred with incomplete messy barred

duplex cancels, very good colour and perfs, SG 134 Cat £2800.
£280

1852 1867-83 White paper £5 orange key value fine used two good
strikes of GLASGOW MR 9 95 CDS'S few minor ink spots on
reverse, two showing through at the base,very well centred and well
above average for this high value. SG 137. £1550

1853 1867-83 Wmk Anchor Cross 10s greenish grey well centred
with smudged PLYMOUTH squared circle cancel mainly good perfs

and colour, nice example of this scarce stamp, SG 135 Cat £4000.
£850

1854 1867-83 Wmk Maltese Cross White Paper Ss rose plate 1
quite well centred with neat crisp 88 London numeral cancel, superb
for these, SG 126 Cat £675. £100

1855 1868 (30 July) Cover Bristol to France bearing 4d vermilion
pair pl.9 tied good strike of 134 Clifton Bristol cancels, folded on the
left, with PD in red, ANGL. CALAIS on obv, variety of backstamps
Small faults SG 95 Cat £280 on cover. 65

1856 1869 (10 Dec) Entire Hull to Jacobstad, Finland bearing dual
rate 6d mauve pl.8 no hyphen, 1s green pl.4 tied 383 cancels, includes
variety of markings incl ANK boxed, Franco boxed in red, PER
AACHEN AUS ENGLAND CDS in blue, vertical fold otherwise
sound. £50

1857 1869 (11 Jun) Entire London to St Petersburg, Russia bearing
9d straw plate 4 tied 105 cancel, includes variety of markings incl PD
oval in red, Franco boxed in red, PER AACHEN AUS ENGLAND
CDS in blue, horiz. fold otherwise sound. £125

1858 1869 (21 Nov) Posted since 7 Last Night 131 Edinburgh
cancel on cover sent locally with 1d star tied single cancel. Folded four
ways otherwise nice example. £28

1859 1869 6d lilac / mauve plate 8 (3 + one cover) mainly fine used
incl 6d mauve (2, Cat £90 each) plus on piece with Liverpool cancel,
then 1869 Entire Glasgow to Vienna with 6d mauve pl.8 (Cat £140)
neatly arranged on album page. Cat £410.

1860 18704d deep vermilion pl.12 cancelled PANGBOURNE /B
cds cancel of Pangbourne with very fine appearance, SG 95.
£22

1861 1870 6d mauve without hyphen left wing margin example,
cancelled sock on the nose NAAS cds cancel of Ireland with very fine
appearance, SG 110. £30

1862 1870 6d mauve without hyphen plate 8, fine used incomplete
RADCLIFFE cds. SG 109. £20

1863 1870 '~d bantams part check letters sheet reconstruction on old
tatty leaves runs from BA to SW approx 240 used variety of numeral
cancels, some CDS, Newspaper, London etc. Mainly sound cat
£7400+. £300

1864 1870 2d rose-red run of plates 1 to 20 excl plate 9 and plate
15, mostly CDS cancels, sound for plate 1 & plate 8, good cat value
£430+. £50

1865 1870 Plate 1 1'~d lake-red fine used nice part numeral duplex,
quite well centred example, very fine, SG 52 Cat £75. £22

1866 1870 Plate 3 1'2d rose-red very fine used nice CDS example,
very fine, SG 51 Cat £75. £22

1867 1870-79 "2d rose-red plate 11 in a stunning bottom marginal
mint / unmounted mint block of 12 being two bottom rows of six
showing inscription 'RIGHT HAND SIDE OF THE Address. In
Wetting the back be careful not to remove the Cem.." with omament in
bottom left and sheet number 198 in bottom right. Amazing positional

piece, SG 48. £ 850
1868 1872 3drose plate 8, fine used QUEEN ST / BRISTOL cds.
SG 103. £15
1869 1872 Wmk Spray of Rose 6d chestnut pl.11 fine used neat
ECCLESHAM cds. SG 122a. £22
1870 1872 Wmk Spray of Rose 6d chestnut plate 11 fine used neat

498 cancel of Manchester, well centred and good colour, SG 122a.
£20

1871 1872 Wmk Spray of Rose 6d pale chestnut pl.11 fine used neat
BELFAST cds. SG 122b. £22

1872 1872 Wmk Spray of Rose 6d pale chestnut the scarce plate 12
fine used left wing margin example with SE 12 cancel, top right pulled
perf otherwise very sound, SG 124a Cat £3500. £480

1873 1872-3 6d chestnut / grey plate 11 or 12 (3 + one cover)
mainly fine used incl 1872 6d chestnut pl.11 with 927 cancel (Cat
£65), 6d pale chestnut pl.11 (Cat £65), 6d grey plate 12 fu. (Cat
£300), then 1869 Entire London to Genoa Italy with 6d grey pl. 12 ( Cat
£375), neatly arranged on album page. Cat £805.

1874 1873-79 Wmk Spray of Rose 3d rose complete run of plate
numbers 11 to 19 mainly sound average used, few perf faults or heavier
cancel, all sound SG 144 Cat £640. (8). £75

1875 1873-80 3d rose coloured letters, plate 11, IMPERF from
imprimatur sheet Wmk Spray superb mint lightly hinged with four
margins and beautiful strong colour, superb! SG Spec. J36(var) Cat
£2500, extremely rare. 2000

1876 1873-80 3d rose coloured letters, plate 19, IMPERF from
imprimatur sheet Wmk Spray superb mint lightly hinged with four
margins and beautiful strong colour, superb! SG Spec. J43(var) Cat
£2500, extremely rare. £1250

1877 1873-80 3d rose plates 11 to 20 (9 + one cover) mainly fine
used incl GLOUCESTER DOCKS CDS, numeral cancels 466, 498,
London types, then 1874 Entire West Hartlepool to Grimstad Norway
with nice combination two 1d plates (pl.160) & 3d rose plate 12 tied
029 cancels and sent via Ostend with 2'2d charge mark h/s in red also
over the stamps along with PD in red and dated trade h/s in blue,
arrival backstamps, neatly arranged on album page. Cat £980.

£180

1878 1874 5s pale rose Wmk MX plate 2 cancelled part registered
oval cancels, slightly centred downwards, wrinkled but attractive &
sound appearance, SG 127 Cat £1500. £180

1879 1874 Wmk MX - 5s Pale rose plate 2 a superb very fine used
example with sock on the nose EDINBURGH JY 10 / 82 CDS and
only slightly centred left and very fine perfs all round, a superb
premium example, Cat £2625 incl premium on SG prices, SG 127.
Rarely seen so fine! £1100
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1880 1874-75 Correspondence from London to Buenos Aires. Four
covers each bearing 1s green plates 8, 9, 10, 11 tied London 96 duplex
(2), London 87 duplex, and Liverpool 466 duplex. Being a business
correspondence Brandt & Sons some with manuscript of h/s Via
Southampton, or per Pacific Steamer via Liverpool / Montevideo,
small faults and Liverpool is toned other cat £960+ on cover. Nice
original lot. £250

1881 1874-78 Wmk Spray of Rose 6d grey complete run of plate
numbers 13 to 16 mainly sound average used, few perf faults or heavier
cancel, all sound SG 147 Cat £360. (4). £ 36

1882 1874-83 6d grey plates 13 to 18 (7) mainly fine used incl 1874
6d grey plates 13-17 (Cat £540), 1881-2 6d grey plates 17/18 (Cat
£160), 1883 6d on 6d f.u. (Cat £150), neatly arranged on album page.
Cat £850, (8). £160

1883 1875 White Paper Wmk Anchor 2%2d rosy-mauve plate 1,2 &
3 (Cat £415), plus 2/2d rosy-mauve plate 1 on Entire Letter West
Hartlepool to Grimstad, Norway with HULL SHIP LETTER CDS on
the reverse (Cat £180). £120

1884 1875 White Paper Wmk Anchor 2}2d rosy-mauve plate 2 & 3
on two entire Letters from Hull or Leith both to Grimstad, Norway
from the same correspondence (Cat £180 each). £75

1885 1875 White Paper Wmk Orb 2'4d rosy-mauve plates 3 to 17

inclusive complete mainly fine used duplex cancels, pl.17 is CCB

perfin. Sound, neatly arranged on album page. SG 141 (Cat £1555).
£300

1886 1876 (16 May) Cover Montrose to Edinburgh sent registered
bearing 4d vermilion plate 15 and 1d plate 170 tied 251 cancels. Nice
combination, SG 152. Cat £1100. £ 250

1887 1876 2'4d rosy-mauve Plates assembly of 10 different plate
numbers mainly fine used London duplex cancels incl plates 4-5, 7-9,
11-15. Cat £850. £125

1888 1876 8d orange very fine used cancelled 97 numeral cancel.
Fine appearance, SG 156. £ 65

1889 1876 8d orange very fine used cancelled sock on the nose
LONDON S.E. 1879 cds cancel with very fine appearance, SG 156.
£85

1890 1876 Wmk Large Garter 4d vermilion plate 15 sound used part
numeral and CDS cancel, well centered with top right short corner,
sound, SG 152 Cat £475. £45

1891 1876 Wmk Large Garter 8d orange sound used good strike of
85 duplex cancel across the stamp, quite well centered with good perfs,
sound, SG 156 Cat £350. £40

1892 1876 Wmk Spray of Rose 1s green plate 13 fine used with
indistinct lightly cancelled postmark, good colour, SG 150 Cat £160.
£30

1893 1876-80 Range of five stamps incl 1876 4d vermilion plate 15
used barred cancel (Cat £475), 1877 4d sage-green plate 15 & 16
heavy used (Cat £625), 1880 4d grey-brown plates 17 & 18 (Cat £155)
neatly arranged on album page. Cat £1255, (5). £150

1894 1876-80 Wmk Orb 24d rosy-mauve complete run of plate
numbers 3 to 16 mainly sound fine used, odd perf fault, tone or heavier
cancel, all sound SG 141 Cat £1255. (14). £125

1895 1877 (19 Nov) Mourning cover Montrose to Edinburgh sent
registered bearing 4d sage-green and 1d plate 188 tied 251 cancels.
Nice combination, SG 153. Cat £600. £120

1896 1877 4d sage-green plate 16 sound used LONDON X CDS
cancel, quite heavy cancel, very sound, SG 153 Cat £300. £35

1897 1877 (6 Mar) Entire London to Vienna bearing 3d rose pl.18
& 6d grey pl.15 tied incomplete numeral cancels sent registered with
REGISTERED LETTER cds in red alongside. Nice combination for
9d rate. £75

1898 1877 2d Pink Embossed Certificate of Posting form unused
in very fine condition, punch hole from form binding and imprint G &
S [404] 15,000 10/77. Superb & scarce in such good condition. H &
GWIL. £70

1899 1877 Wmk Large Garter 4d sage-green plate 15 fine used
incomplete duplex and CDS cancel, sound, SG 153. £36

1900 1877 Wmk Large Garter 4d sage-green plate 15 sound used
part newspaper branch cancel, well centered with good perfs, sound,
SG 153 Cat £325. £35

1901 1878 (18 Dec) Printed inside the flap Stuckeys Banking
Company Wincanton to Warminster bearing 1d pl.192 tied 288
numeral cancel. Two filing holes with handwritten £sd on inside of the
flap. £18

1902 1878 (7Nov) 6d grey pl.16 fine used on cover Kilmarnock to
Buenos Aires tied nice 203 cancel Nov 7 1878 with boxed arrival
datestamp on obverse. Mainly sound, SG 147 Cat £150. £45

1903 1878 Wmk MX £1 brown-lilac cancelled REGISTERED
LONDON cds cancel with large part missing along the top and
rebacked to make a nice spacefiller, SG 129. Cat £4500. £100

1904 1879 (7 Aug) Tatty cover Kilmarnock to Buenos Ayres bearing

4d sage-green pl.16 tied good strike of 203 cancel, folded two ways and

slightly grubby with variety of backstamps, SG 153 Cat £600 on cover.
£120

1880 1d lilac 14 dots fine used CDS example, SG 170.
£15

1905

1906 1880 2'4d blue Plates set of four different plate numbers
mainly fine used numeral duplex cancels incl plates 17-20. Cat £240.
£35

1907 1880 4d grey-brown pl.17 used with heavy thinning and
TOTNES cds cancel, SG 154 Cat £500. £22

1908 1880 Spray of rose 2s brown plate 1 cancelled incomplete
duplex cancel with very fine appearance, SG 121. £750

1909 1880 Wmk Garter 4d grey-brown plate 17 fine used DOVER
squared circle cancel, small ink mark in bottom right otherwise sound,
SG 154 Cat £500. £50

1910 1880-1881 2}4d blue plates run from 17 to 23 plus one cover
includes mainly fine used numeral cancels plus 1882 (5 Apr) Cover
South Kensington to Boston USA tied 10 numeral and BOSTON APR
17 cancel, neatly arranged on two album pages. Cat £420. £85

1911 1880-1881 set of 8 including shades for 'd to 5d indigo plus
three covers 1d venetian red, /2d green x 2 Liverpool to Belfast, 1883
Y2d on printed Tellefsen, Wills & Co. Freight Circular tied D57 cancel.
Neatly arranged on two album pages. Cat £624. £120

1912 1880-81 5d indigo very fine mounted mint with SPECIMEN
overprint, incredibly fresh, SG 169s. Cat £160. £50

1913 1881 2'd blue plate 21 to 23, set of three plates mainly sound
fine used, SG 157 Cat £125. £18

1914 1881 Wmk Crown Is orange-brown plate 13 small part duplex
cancel slightly across Queen's head, well centred SG 163 Cat £170.
£35

1915 1881 Wmk Crown 1s orange-brown plate 14 superb very fine
used small part duplex cancel leaving most of stamp clear, well
centred, good colour, SG 163 Cat £170 + 75%. £80

1916 1882 4d grey-brown plate 18 in a superb mint / unmounted
mint block of four, hinged on top two, U/M on bottom two, gum bends
and few small splits, otherwise superb and scarce mint multiple,
SG160. Cat £2600 as block of 4. £850

Page -71-



1917 1882 Money Order for 14s 9d issued by The Money Order
Bank Limited, bearing 10s, 2s (2), 6d & 1d (3) square adhesive stamps
used to make up the value and albino 1d embossed GB cheque stamp
at upper right, stamps cancelled by Money Order Bank handstamps
dated May 30th 82 and Royal Bank of Scotland Company oval
handstamp in black. A tremendously rare document from this short
lived bank, which was established in March 1881 to compete against
the Post Office's newly introduced Postal Orders. The bank was wound
up less than two years later on 25th January 1883 leaving very few
surviving orders. Superb! 50

1918 1882 Wmk Anchor Blued Paper 5s rose plate 4 a sound used
example very well centered with a neat heavy but clear LONDON / CS
/ 1 postmark, good perfs and colour, SG 130 Cat £4800. £400

1919 1883 6d on 6d lilac sound used Liverpool squared circle
cancel, SG 162 Cat £150. £30

1920 1883 9d dull purple and blue mint with hinge remains, very
fresh frontal appearance, SG 209 Cat £75. £25

1921 1883 Blued Paper 2/6 lilac with central Liverpool double ring
CDS, well blued paper with diagonal crease on reverse but does not
detract, SG 175 Cat £1500. £70

1922 1883 White Paper 2/6 lilac a lovely hinged mint example with
excellent centring and colour, vertical gum bend otherwise fresh, SG
178. £200

1923 1883 White Paper 5s rose mounted mint example with large
part original gum, hinge remains and trace of pencil line on front, well
centred, SG 180 Cat £1100. £250

1924 1883-1892 Set of four high values incl 1883 2/6 lilac, 5s rose
cds used, 10s ultramarine East Strand heavy cds, £1 green single cds
(slightly oily) with closed tear and minor defects. SG 178, 180, 183 &
212. Cat £1735. £150

1925 1883-4 White Paper 2/6 lilac unmounted mint, incredibly
fresh, two gum bends otherwise superb, SG 178 £600 for mint.
£150

1926 1883-84 White Paper 5s crimson (HI-IH) superb
UNMOUNTED MINT example in superb condition, very fine and
seldom found U/M, SG 181 Cat £975 for mint (must be double that for
unmounted), SG Spec. K12 (2). £1000

1927 1884 1sdull green a superb fine used crisp part CDS cancel of
Newington. Good colour, SG 196 Cat £325 + 100% premium.
£120

1928 1884 Wmk Crowns £1 brown-lilac lettered RC fine used nice
central barred duplex cancel attractive and strong colour, appears to
have horizontal crease and small thin other superb. SG 185. STC
£3000. £380

1929 1884 Wmk Three Crowns £1 brown-lilac fine used registered
ovals centred left, sound example, SG 185 Cat £3000. £ 450

1930 1884-1901 FANCY GEOMETRIC cancellations on four
different covers / cards, 1884 1d pink (uprated with Yd printed
Borgzinner Bros. postal card (type III cancel), 1886 cvr to Toronto
with type 4 cancel, 1905 two EDVII PPC's with type 1B cancels used
on mail received in London from the cross channel packets on a
Sunday. Good cancels. (4). £120

1931 1885 £1 brown-lilac watermark Crowns very fine used with
excellent colour and centring, neatly used two registered ovals, lovely
example, SG 185. Cat £3000. £600

1932 1887 1%d dull purple and green a small group of perfinned
blocks of 8 (9), blocks of 6 (4), blocks of 4 (3), mixed condition
mostly on original paper with a variety of cancels, perfins are fancy Al
s. (108 stamps). Cat £1900+. £80

1933 1887 1s dull green in a superb pair with WOOLWICH cds
cancels, good colour, SG 211. £32

1934 1887 5d dull purple and blue very fine used Die I example
with part numeral duplex, very fine, SG 207 Cat £120. £28

1935 1877 (7 Sept) Cover Pontypridd to Buenos Aires, Argentina,

bearing 1s green plate 12 fine used cds and duplex. Fine used.
£85

1936 1887-182 Mint assembly of shades from small part original
gum to mint with hinge remains, noted 12d (2), 2d (2), 2'2d (2), 3d
(2), 4d, 5d, 6d, 9d, 10d (stained) & 1s dull green, STC 5d die I, 6d,
9d (Cat £75), 1s dull green (Cat £275, toned gum). (14). £40

1937 1887-92 Complete basic set of 14 heavy mounted mint, odd
tone, mainly fine appearance. (14). Cat £380. £38

1938 1888 Printed blue envelope from ANIMAL LYMPH From the
Establishment for Vaccination with Calf Lymph, 186 Marylebone
Road, London NW. Cover (white aging marks) bearing 1d lilac tied
London squared circle, creases and foxing addr to Sherwood
Nottingham. Unusual, pity about the condition. £25

1939 1889 (1 Jan) One Penny pink postal stationery envelope
London to Berlin uprated with 1’2d & 2d defins tied Throgmorton
Avenue oval registered cancel, R h/s in black, pretty cover. £20

1940 1891 £1 green fine used well centred example showing TA
frame break variety, two neat registered ovals, clear of the variety. SG
212a. £750

1941 1900 1s green and carmine very fine used neat registered oval
cancel, part paper adhesion on reverse hence good colour, SG 214 Cat
£140. £28

1942 1900 QV ls green and carmine in a mounted mint pair, very
fresh colours, SG 214. £40

1943 Balance of a collection on leaves with better throughout
including 1840 2d blue neatly cut (no margins), 1856 Hull spoon full
strike on paper, 1854-7 1d rose-red strip of 4 f.u. 7 roller cancel, 1841
1d imperf pair with check box line missing, 1864-79 1d pl.109 in nice
block of 4, 1854-6 1d stars, 1856 4d, 6d & 1s, 1858-79 2d plates (13
incl pl.12 cat £140), 1870 '4d plates incl three pairs used, set of plate
minus pl.9, mint pl14 & 15 (Cat £295), 1862 surface printed incl 9d
straw (Cat £475), 1865 1s pl.4 (Cat £275), 1867 2s pale blue (Cat
£275), 1877 4d sage-green pl.16 (Cat £300), 8d orange, 1880 1'~d
venetian red mint (Cat £250), 1884 1'4d lilac mint (Cat £125), 1887
Jubilee few low value control singles mint (4), values to 1s incl nice
CDS examples, etc, useful lot, huge cat value. Vendor's original
purchases prices above £1400. (Approx 260). £ 650

1944 Birmingham Spoon cancel: 1856 1d star on Entire p.14 tied

Liverpool spoon cancel #4, type (B1), addressed to Excise Branch,

Inland Revenue, Somerset House, London SG Spec. C8 plate 34.
£40

1945 Birmingham Spoon cancels: group of five covers 1854-57
including 1854 1d star on blued p.16 tied Birmingham spoon cancel
(Arundel #2) type (Al), 1855 type C3, 1856 Arundel #4, type (B1),
1857 type (B1) good strike, 1857 type (D6) (good strike), some faults
as usual, useful group. (5). £100

1946 Bristol Spoon cancel: 1855 (13 Jan) 1d P.16 on blued on cover
tied BRISTOL L spoon (type A, good strike), on cvr to London, fine.
£35

1947 Collection mint & used on leaves with many useful throughout
including 1840 1d black (2, one 4 margin plate 5, other one margin
plate 2), 1841 1d red-brown with blue numeral cancel, 1841 2d blue
(5), 1847 Embossed 10d brown, 1841 1d red-brown unused no gum,
1854-79 1d & 2d stars and plates, 1856-1880 good range of surface
printed values to 5s with nice f.u. examples, plus 9d straw / bistre
printings used, 1883 2/6 lilac mint, mostly identified with enormous
catalogue value. Original cost to vendor in excess of £3200. Approx.
210 stamps. £1750

1948 Crimean War Campaign: Two 1855 Crimean War Covers to
Crimea, each paid with three 1d reds to Lt. Colonel C.L. Locks with
the Coldstream Guards at Sebastopol in the Crimea. Blue envelope has
a stamp with trimmed perfuse, both have creases and other minor
faults. Interesting duo. £120

Page -72-



1949 Extensive duplication collection on large Yvert printed leaves
with an enormous cat value, mixed to average condition noted 1856 6d
lilac (9), 1857 4d rose (32), 1s green (7), 1862 6d lilac (6), 1862 9d
bistre, 1862 1s green (3), 1862 4d red (33), 1865 6d lilac (12), 1865 9d
straw, 1865 1s green (3), 1865 4d vermilion (32), 1865 3d rose (20),
1867 1s green (8), 2s blue (7), 1870 chestnut (8), 6d grey (3), 1873 3d
rose (26), 1873 6d grey (10), 1873 1s green (9), 1880 1s orange-brown,
1875 2Yd rosy-mauve (32), 2%2d blue (17), 1876 4d vermilion, 1877
4d sage-green (7), 1876 8d orange (7), 1880 3d rose (4), 4d grey-brown
(6), 6d grey (3), 1880 5d indigo (5). Very mixed but Stated to
Catalogued £49,000+ not including the seconds. £2500

1950 FORE'S CHRISTMAS ENVELOPE - Unused hand coloured
envelope (paper adhesion on reverse) Number 10, small faults but
attractive early caricature envelope. Scarce. £450

1951 GB Used Abroad in Egypt: Attractive assembly of 27 stamps
for BO1 & BO2 cancels including BO1 Alexandria 1858 2d blue pl.9,
3drose pl.5, 4d vermilion plates 9 (2), BO2 4d vermilionpl.11, pl.12
(3), pl.13 (4), 6d violet pl.8 (2, both with straight edge), 2'~d rosy-
mauve plates 1, 3, 6, 7,9, 3d rose pl.5, 4d vermilion pl.8, 10, 12, 1856
6d lilac, 6d buff pl.11 & 12. Some faults on the stamps but mostly
good cancels, useful cat value. (27). £225

1952 Gloucester Spoon cancel: 1855 (14 Sept) 1d P.16 on blued on
cover tied GLOUCESTER F spoon to Tenby, few minor faults
otherwise fine and good strike. £30

1953 HULL Spoon cancels: two covers 1854-576 including 1854 1d
star on blued p.16 tied Hull spoon cancel type C, 1856 full strike of

Hull F, type D (good strike), some minor faults as usual. (2).
£40

1954 Leicester sideways duplex cancel: 1855 (14 June) 1d P.16 on
entire letter (invoice from snuff and cigar manufacturer to a tea
merchant) tied LEICESTER double arc sideways cancel type II to
Lynn, few minor faults otherwise fine and good strike. Stamp cat £240
on cover. £50

1955 Line Engraved collection on large album pages incl 1841 1d
red-brown imperf (few MX cancels, 56), 1858 2d blue plates (19),
1854-58 1d star (22 + 2 pairs), 2d blue (7), 164 1d plates etc, mixed
but good qty and cat value. £100

1956 Liverpool Spoon cancel: 1856 (16 Sept) Cover Liverpool to
Mottram in Longdendale bearing 2d blue star vertical pair for 4d rate
both tied Liverpool spoon cancels Arundel #59, type BS with postmark
code T5. Tear in bottom right otherwise attractive high rate cover.
£100

1957 Liverpool Spoon cancel: 1857 1d star on blued p.14 tied
Liverpool spoon cancel Arundel #56 type (B1), addressed to Ireland
and redirected to Parsonstown, recut cancel SG 40 Spec. C10.

35

1958 Liverpool Spoon cancels: group of five covers 1854-57
including 1854 1d star on blued p.16 tied Birmingham spoon cancel
type (A15), 1855 (27 Jan) cvr with cancel type (B1, first week of use),
1856 two covers type (B9 & C3 very late use), 1857 Arundel #68, type
(C3 recut code L3) good strike, some faults as usual, useful group. (5).
£100

1959 Manchester Spoon cancel: 1858 (23 Feb) 1d P.14 on cover
tied MANCHESTER spoon (type D3, good strike), on cvr to Burnley,
few minor faults otherwise fine. £35

1960 Northampton Spoon cancel: 1858 (13 Aug) 1d star on cover
tied Northampton experimental spoon duplex, original cut type,
Arundel rating 'uncommon' with 5 recorded uses in August with two
undated village cancels Wilby & Mears-Ashby on reverse £40

1961 PRINCE CONSORT ESSAY - 1850 One Penny black surface
printed essay prepared by Henry Archer to be used in conjunction with
his perforating machine experiments. Four good margins and good
original gum, superb example, fine and rare. SG DP71b Cat £4,500.
£1800

1962 PRINCE CONSORT ESSAY - 1850 One Penny red-brown
surface printed essay prepared by Henry Archer to be used in
conjunction with his perforating machine experiments. Four good
margins and good original gum, superb example, fine and rare. SG
DP71b Cat £3,000. £1200

1963 QV Postal stationery embossed envelopes unused (4)
including 2'4d grey on white or grey, 2'2d red on buff, or blue
envelopes, fine and fresh. (4). £55

1964 Revenue: 1857 1d reddish lilac in a superb unmounted mint

block of 6, few blunt perfs along the bottom, otherwise scarce multiple,

SG F7. Cat £72 as hinged. Must be worth double for Unmounted.
£100

1965 SOUTHGATE NO.2 ENVELOPE - Unused Ladies School
envelope in black on white paper with Rejected Designs for Mulready
envelope printed on reverse, mainly fine. £95

1966 Telegraphs: 1876-81 Watermark Shamrocks £5 brown-lilac
colour trial with diagonal SPECIMEN overprint along with fine and
fresh gum, These were produced imperf but this example has had perfs
skillfully added p.14 x 13%. Interesting and attractive. SG Spec. L237
var. Cat £1000 as imperf. £ 350

1967 Worcester Spoon cancel: 1864 (16 July) 1d plate 80 on cover
tied WORCESTER M spoon (full strike, 3rd recut R3) on cvr to
Ledbury, fine. £50

1968 York Spoon cancel: 1857 (14 Apr) 1d star on cover tied York
E spoon (full strike) on cvr to London, few minor faults. £35

GREAT BRITAIN - EDWARD VII
1969 1902 £1 dull blue-green hinged mint example with original
gum, slightly centred left with one blunt corer, otherwise fresh, SG
266 Cat £2000. £500

1970 1902 £1 Dull blue-green mounted mint example with hinge

marks, light creases and slightly patchy gum in small places, very fine

fresh appearance with good centring and colour, SG 266 Cat £2000.
£48

1971 1902 £1 dull blue-green mounted mint with large part original
gum, light bends and creases but does not detract, mainly fine, SG 266
Cat £2000. £680

1972 1902 £1 Dull blue-green unmounted mint example with
couple of light gum bends mentioned for accuracy but does not detract
in any way, very fine fresh appearance with good centring and colour,
SG 266 Cat £2000 as mint. Must be worth double for U/M.

£1000

1973 1902 £1 Dull blue-green unmounted mint example with
couple of diagonal gum bends, very fine fresh appearance with good
centring and colour, SG 266 Cat £2000 as mint. Must be worth double
for U/M. £1250

1974 1902 £1 dull blue-green very fine used registered oval cancel
with good colour and centring, fine SG 266 Cat £825. £300

1975 1902 10s ultramarine mint with large part original gum, light
bends and creases but does not detract, mainly fine, SG 265 Cat £1000.

1976 1902 Ss bright carmine hinged mint with fresh gum, hinge
remains and couple blunt perfs otherwise fine and sound, SG 263 Cat
£450. £120

1977 1902 5s bright carmine hinged mint with small hinge remains,
extremely fresh and fine colour, SG 263. £300

1978 1902 Registered cover to York Union Banking in York bearing
1d red strip of 3 tied three CRIEFF d/r cds cancels. Registered
Edinburgh and York backstamps, fine. £18

1979 1902-11 2/6 lilac x 4 used examples mostly sound, different
shades & printings. (4). £20

Page -73-



1980 1902-13 CDS fine used basic 'set' of 15 }4d to 1s, mostly nice

CDS cancels and good colours, SG range 215-257 Cat c£395+.
£40

1981 1902-13 Mint and unmounted mint assembly jumbled on two
pages identified by SG numbers with many shades (taken 'as is')
including 1%2d (7), 2d (6), 3d (3), 4d chocolate and green (3), 4d
orange (3), 5d (4), 5d (4), 6d (10), 9d (2), 10d (3), 1s (4), ideal for
specialist, Huge cat value (56). £500

1982 1902-1913 Attractive mint collection of shades from different
printings including 1%2d (2), 2d (2), 2%d ultr. (2), 3d (2), 4d (3), 4d
orange (3), 5d (3), 6d (3), 7d, 9d (2), 10d (2), 1s (3), all hinged mint
with remains or some are very lightly mounted, excellent colours, need
identifying, minimum cat £950. £ 350

1983 1904 (2 Jan) Naptha Distillery London black and white printed
postcard to Peterborough bearing LONDON PAID 2 / dated circle in
red, nice 'mailer card' with brewery theme. £12

1984 1904-09 Two postal history items with Columbia cancel 6
lines for Manchester (Home Office, Factory Dept) and London PPC to
Switzerland bearing 1d carmine, or 1d carmine with D4 control, Both
mainly fine. £16

1985 1905 2/6 pale dull purple mint with large part original gum,
light bends and creases but does not detract, mainly fine, SG 261 Cat
£350. £90

1986 1911-13 2/6 dull reddish purple mounted mint with hinge,
extremely fresh and fine colour, SG 316. £200

1987 Columbia & Krag postmark cancels on eight postcards and
envs. Includes 1903 Columbia single impression machine with wavy
lines, three with straight lines, Krag continuous on EDVII & GV PPCs
one from IOM, intr group. (8). £20

1988 Control singles - Mint assembly of all different '2d yellow-
green D4, DS, ES, F6, G7, G8, H8, 19, J10, '4d blue-green A, 1d red
All, B, D4, E5, F6 F7,G8, G7, H9, 19, 110, J10. Mainly ﬁne (26)
High retail potential.

1989 Duplicated used assembly on stockpages mostly presentable
used copies noted many shades and postmarks, 1’2d (28), 2d (12), 22d
(28), 3d (52), 4d orange (28), 4d brown and green (12), 5d (33), 6d
(35), 7d (12), 9d (4), 1s (5). Mostly good colours. High cat in excess
of £5600. Only 5% cat. £280

1990 Posted in Advance for Christmas: 1905 PPC of Storm off
Margate bearing }2d yellow-green tied nearly full strike of POSTED
IN ADVANCE FOR CHRISTMAS / M.R. 1905/ FOR DELIVERY
ON XMAS DAY double ring oval addr to Southport. Nice Manchester
item. £125

GREAT BRITAIN - GEORGE V
1991 1911-20 Post Office Savings Bank s blue and red x 3 singles
used on vertical strip of three forms with BENHILTON SUTTON
SURREY 1 SEPT 1923 CDS'S fine, SG POSB2. £85

1992 1912 1'%d red-brown unmounted mint and 1'~d deep yellow-
brown mint both in superb BLOCKS OF 4 very fine & fresh SG
Specialised N18 (10), SGN18 (11). Cat £300. £120

1993 1912 1d red fine used way line cancel showing Inverted and
reversed Q for O and spot in centre between ONE AND PENNY
variety, SG Spec. N(16) ka, Cat £350 for mint. Nice clear variety.

£85

1994 1912 4d green fine used way line cancel showing STOP after
PENNY variety, SG Spec. N(14) J, Cat £150 for mint. Nice clear
variety. £48

1995 1912 Royal Cypher watermark 1d scarlet-vermilion in a superb

BLOCK OF 4 very fine fresh hinged mint example (barely trace of

hinge), seldom found in blocks, rare shade, SG 361. Cat £500 mint .
£200

1996 1912-24 3d violet mounted mint with hinge remains showing
watermark inverted variety, fine SG 375 wi. £36

1997 1912-24 Wmk Simple Cypher 1'2d chestnut mounted mint
pair with right stamp showing PENCF for PENCE variety, SG 364a
Cat £125. £50

1998 1913 '4d green control single M18 (perf) mounted mint
showing coloured mark on right dolphin's eye variety, scarce
combination, SG N14 (k). £45

1999 1913 Waterlow £1 dull blue-green fine used incomplete
rubber cancel quite well centred and strong colour, SG 404 Cat £1600.
£480

2000 1913 Waterlow £1 Seahorse deep green used rubber circular
cancels, well centred, pulled perfs at right and corer crease. SG 403
Cat £1400. £400

2001 1913 Waterlow 10s indigo-blue very fine fresh hinged mint
example showing SPECIMEN overprint (Type 26), superb centring
and colour, SG 402s. Cat £1200. £425

2002 1913 Waterlow 2/6 deep sepia-brown on small registration fee
card alongside EDVII 9d both cancelled SILVERHILL thimble cds
cancels, SG 399. £24

2003 1913 Waterlow 2/6 Sepia-Brown very fine fresh hinged mint
example, lovely colour, SG 400. Cat £300. £120

2004 1913 Waterlow 5s rose-carmine hinged mint with fine fresh
appearance and excellent centring, attractive example, SG 401 Cat
£625. £225

2005 1913 Wmk Royal Cypher /2d & 1d mounted mint, sound, SG
397/8 Cat £375. £75

2006 1913-18 Seahorses used range for 2/6 to 10s values each with
perf faults or other faults including 1913 2/6 deep brown (short corner),
Ss (pulled perfs), 10s (short comer), 1915 2/6 (perfin), 5s (heavy
used), 10s (tones), 1918 2/6 & 5s used, 10s (pen cancel), high cat. (9).
£25

2007 1915 ARMY POST OFFICE / 2. Printed cream On His
Majesty's Service envelope unaddressed bearing FRANCE 10c orange
Sower defin tied by the APO 2 CDS, most unusual. £55

2008 1915 DLR 10s blue attractive fine used quite well centred
example with good colour and large registered ovals dated 1917, SG
412 Cat £875. £125

2009 1915 DLR 10s blue fine used rubber CDS's slightly centred
low but good colour and very sound, SG 412 Cat £900. £100

2010 1916 (3 June) PPC of military soldiers to London sent from
HMS Nottingham with ’2d green tied dumb barred circle and single
line PASSED BY SHIP'S CENSOR in magenta, message states all can
do, the ship was torpedoed by German U-boats in August 1916.
£20

2011 1917 (December) PPC of POW sending greetings to ladies in
snow going to church, we send you greetings from afar, all doubts in
Dyrotz we disarm, before the coming Christmas charm, 1917. sent BY
POW to UK with LONDON PAID on arrival. Two censor h/s in violet
and hinge mark on obverse. £15

2012 1918 Bradbury 10s dull grey-blue mounted mint example with
hinge remains, small thin & even toned gum and quite good centring,
SG 417 Cat £475. £100

2013 1918 Bradbury 10s dull grey-blue mounted mint example with
small hinge remains, few uneven perfs at left, SG 417 Cat £475.
£85

2014 1918 Bradbury 10s dull grey-blue mounted mint with gum
bends, centred high, sound. SG 417 Cat £475. £80

2015 1918 Bradbury: 2/6 Chocolate brown lovely centring and fine
hinged mint, very fine and fresh, SG 414. £60

2016 1918 Bradbury Set of three basic values 2/6 chocolate, 5s rose-
red and 10s dull grey-blue all mounted mint examples with hinge
remains, well centred, SG 414, 416/7 Cat £960. £250
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2017 1918 Bradbury Set of three basic values 2/6 chocolate (centred
right, appears U/M), 5s rose-red and 10s dull grey-blue mounted mint
examples with small remains, 10s is very well centred, SG 414, 416/7
Cat £960. £280

2018 1918 Bradbury set of three seahorse each fine used with
registered oval and well centred, fine, SG 414, 416/7. £75

2019 1918-19 Bradbury 10s dull blue mint hinged gum with very
fine fresh condition, excellent centring and colour and only one blunt
perf, superb example, SG 417. Cat £475. £90

2020 1918-19 Bradbury 5s rose-red very fine fresh hinged mint
example SG 416 Cat £325. £110

2021 1918-1919 Bradbury 5s rose-red hinged mint with small hinge
remains, nice bright colour, SG 416 Cat £325. £100

2022 1919 Bradbury: 10s dull grey-blue with centring right and fine
hinged mint, very fine and fresh, SG 417. £180

2023 1919 Bradbury: 5s rose-red with good centring and fine hinged
mint, very fine and fresh, SG 416. £130

2024 1919 Nat. Fed. of Discharged and demobilised sailors and
soldiers printed postcards sent locally in Great Yarmouth bearing 1d
red tied wavy line machine, depicting Medical Officer wearing gas
mask on the Marne, Disembarkation of American Troops in France,
both have serial numbers. (2). £12

2025 1924 Wembley 1d in an attractive top right marginal
unmounted mint block of four with top left stamp showing tail to N of
Exhibition variety, SG Spec. Ncomlc¢, Cat £260+. £85

2026 1924-26 Wmk Inverted 1%2d red-brown in booklet pane of four
stamps and two labels (Telephone service / Air Mails) with left
selvedge mounted on middle stamp only, usual trimmed perfs on top
and right side, very fine and fresh, SG 420dw Cat £225 £60

2027 1927 (21 Jun) '~d green postal stationery envelope uprated
with 4 x 1d red tied PHILATELIC CONGRESS NOTTINGHAM
CDS's, addr to Tangier with arrival b/s. £24

2028 1928 (21 Nov) Airmail cover London to Tangier bearing
double meter mark '2d x 2 London EC1, then uprated with 1d & 2'2d
tied LONDON STAMP EXHIBITION EC4 double ring CDS on
same day, addr to Capt TA Smye C/O Postmaster British PO Tangler
arrival CDS on obv., fine. £25

2029 1928 (30 Jan) Handley Page plan PPC on printed Tucks

postcard. HANDLEY PAGE / AIR SERVICE / LONDON - PARIS -

LONDON tied '~d green wavy line cancel to London. Nice card.
£15

2030 1929 £1 black Ninth UPU Congress sound used large rubber

cancels incomplete quite well centred with no faults, SG 438.
280

2031 1929 Postal Union Congress £1 black sound used neat parcel
and CDS cancels, nice example, SG 438. Cat £550. £250

2032 1929 Postal Union Congress 1d scarlet in bottom K29 control
mint / Unmounted mint block of 4 showing broken wreath variety on
top right stamp, gum bends and thin otherwise nice positional variety,
SG Spec NCom6d Cat £200 for mint, variety is unmounted and fine.

£70

2033 1932 (20 Jan) Illustrated Imperial Airway airmail Croydon
Aerodrome to Kimberley South Africa, bearing 1s bistre tied
Aerodrome cds with typed address. Very fine. £25

2034 1934 2d orange mounted mint showing watermark sideways
variety, fine, SG 442b Cat £125. £30

2035 1934 Re-engraved set of three seahorse each fine used with
CDS cancels and well centred, fine, SG 450-452. £40

2036 1934 Seahorses Re-engraved set of 3 to 10s hinged mint, all
fine and fresh, SG 450/2. Cat £575. £170

2037 1935 Photo. 2d orange pair on printed First Day Cover airmail

to Greece tied Newport wavy line machine cancel. Mainly fine.
£40

2038 1935 Registered airmail letter Manchester to Anglo-South
American Bank Ltd, Buenos Aires, Argentina bearing 1s bistre (SG
429), 5s carmine (SG 451) 10s indigo (SG 452), and pair of 1’2d (SG
441) each cancelled by Manchester registered ovals for 8th Nov. 1935.
Backstamped upon arrival in Buenos Aires, attractive franking.
£450

2039 Balance of amint collection of identified shades on pages incl
1913-22 '4d green, '4d dull yellow (apple) green, 1922 Cobalt green
U/M left marginal single (Cat £40), J17 & K18 control singles, 1d
bright scarlet, 1d vermilion, 1d bright carmine-red (Cat £30), 1d pale
rose-red (Cat £30), 1d Carmine-red, then singles 4d, 5d, 6d, 9d (both)
& s mint, Nice little lot. (28). £ 65

2040 Booklet pane: 1'4d red-brown in perf booklet pane of six
unmounted mint, perfs trimmed on two sides, fine, SG Spec. NB14.
Cat £50. £20

2041 Collection mint & used on leaves with many useful throughout
including 1911-12 %2d & 1d with good range of identified printings
mint, inverted wmk, shades, 1912-22 set used plus Wmk Multi Cypher
set 2 used, 1913 Waterlow Seahorses 2/6 deep sepia-brown CDS (Cat
£200), 2/6 sepia-brown vfu CDS Cat £150, 5s rose-carmine used (Cat
£325), 10s indigo-blue used (Cat £475), 1918 Bradbury 2/6 mint (Cat
£160), CDS f.u., 5s mint (Cat £325), 10s dull grey-blue mint (Cat
£475), used (Cat £175), 1924 mint set plus 2d orange wmk sideways,
mostly identified with high catalogue value. Approx. 145 stamps.
£425

2042 Collection on leaves with better throughout including 1912-24
set mint, 1d red S22 control blk of 6 mint, 6d-10d shades incl 6d (2),
7d (2), 8d, 9d agate, 10d mint, Seahorses 1915 DLR 2/6 sepia mint
(Cat £325), 2/6 yellow-brown & deep yellow-brown used (Cat £475),
5s bright carmine f.u. (Cat £400), 10s pale blue (cat £900), 1918 10s
used (2, cat £175 each), 1924 2d orange wmk sideways CDS used (Cat
£100), 1934 photo. set mint, 1934 Re-engraved set used, useful cat
value. £400

GREAT BRITAIN - EDWARD VIII
2043 1936 'd green A36 10 dot corner cylinder blocks of 6 mint /
U/M with R20/2 showing extra pearl next to crown variety. £ 15

GREAT BRITAIN - GEORGE VI
2044 1937 (30 July) Registered plain cover sent locally in Aberdeen
bearing 1'2d red-brown block of 4 tied local FDI CDS's. Very fine.
£20

2045 1937-1937 Mint and few unmounted mint on double sided
stockpage incl 1939-48 set of 6 to £1 appears U/M, 1948 RSW set
U/M, 1951 set4 U/M, 1937 set, watermark varieties incl sideways and
inverted to 2%4d, also two West Country Air Service bicolour proofs
(2), nice selection. (34 + 2 proofs). £160

2046 1939-48 Set of six high values mounted mint with hinge
remains, nice looking set, SG 476/478c Cat £425. £100

2047 1946 Victory 3d violet in right hand marginal block of 4 with
top left stamp showing seven berries variety U/M. Fine. SG QCom 9b.
(SG 492a). £15

2048 1946 Victory 3d violet in right hand marginal block of 9 with
top middle stamp showing seven berries variety U/M. Fine. SG QCom
9b. (SG 492a). £16

2049 1947 UPU Delegation book in French and English for the
Paris Congress, includes various photographs and a postal history from
the Dockwra, stamps affixed included 1940s pale colour defins, 1939
low values 2/6, 5s & 10s ultr., 1940 Stamp Cent. set, 1946 Victory,
Postage Dues 1937-8 set 8 (Cat £290), then some P.O. in Tangier,
Postal stationery cards and envelopes, regd env, each glued or affixed
to the pages. Marks on the outer cover otherwise fine. Only 296 of
these were distributed for the Congress. £125
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2050 1948 Olympic Games 2'2d in left hand marginal block of 4
with bottom left stamp showing ear lobe variety U/M. Tone spot on
two normal stamp. SG 495b. £16

2051 1951 (3 May) Illustrated FDC bearing set of five light colours
tied CARDIFF first day of issue cancel and neatly addr to Cardiff.
Fine. £24

2052 1951 (3 May) Low values set of four tied by Cardiff first day
of issue CDS's on illus. souvenir on festival of Britain 1951 plus set of
2 Festival commems sent locally. £25

2053 1951 (3/4 May) Festival of Britain sets on four illustrated
covers each with various postmarks including London slogan (4th May
souvenir cover, 2), Lockwith Road Cardiff 3rd May FDI, (4).

£25

2054 1951 Festival of Britain 2'd in bottom corner marginal
cylinder 5 dot block of 6 with bottom right stamp showing deformed
small 2 variety U/M. £16

2055 Collection on leaves with better throughout including 1937-
1952 1939-48 set of six mint (Cat £425), 1948 RSW set vfu, 1951 set
of 4to £1 U/M (Cat £100), useful cat value. £110

GREAT BRITAIN - ELIZABETH 1I
2056 1867 Flowers 9d phosphor in corner marginal cylinder block
of 6 U/M with bottom right stamp showing notch in far right leaf
variety. SG 721pa. £12

2057 1957 Scout Jubilee Jamboree Illustrated FDC with Sutton-
Coldfield slogan cancel (Bradbury type 2), both typed addr. Cat £35
each. (2). £20

2058 1958 3d violet in an attractive tete-beche unmounted mint pair
as printed for booklet panes, superb. SG 575 var. £85

2059 1958 Wmk Edward 2'2d booklet pane of six u/m with top left
stamp showing swans head in 2 variety, SG SB81d. £25

2060 1960 General Letter Office 3d deep lilac u/m left margin
cylinder 1 no dot block of 9 with centre stamp showing broken mane
variety, SG 619a. £30

2061 1960 General Letter Office 3d deep lilac u/m showing broken
mane variety, SG 619a. £28

2062 1961 CEPT 4d buff, mauve and ultramarine unmounted mint
showing dramatic shift of mauve to the lower right with normal for
comparison. SG 627 var. £48

2063 1961 POSB 3d unmounted mint showing orange-brown
omitted variety, very striking, SG 624A a. £300

2064 1961 Seventh Commonwealth Parliamentary Conference
vertical strip of four unmounted mint (top stamp showing small
paperclip indentation) with gold omitted from top stamp and partially
progressively on the remaining three stamps (second stamp almost
completely omitted, last two less so and mainly on the left side),
complete with BPA 2014 certificate stated as genuine. Rare and
important error on 30 mint examples believed to exist! SG 629a Cat
£1800 for first error, plus partial omitted on remaining three stamps.

£850

2065 1965 Opening of Post Office Tower 3d showing half of tower
printing omitted, a vertical bend and uneven blob of yellow-ochre at
the bottom right, possibly printer's waste? Fine and unusual. SG 679
var. Tower omitted is cat £4750. £200

2066 1966 Birds 4d Robin U/M single showing emerald omitted
variety, very fine, SG 698f. £60

2067 1966 Birds Se-tenant block of 4 U/M showing red-brown
omitted variety, affecting Robin and Blackbird, very fine, SG 698/9j.
£80

2068 1966 Birds Se-tenant right hand marginal block of 4 UM
showing red-brown omitted variety, affecting Robin and Blackbird,
very fine, SG 698/9j. £80

2069 1966 Birds Se-tenant top marginal block of 4 U/M showing
emerald green omitted variety, affecting Gull, blue-tit and robin, one
stamp expertised on reverse, very fine, SG 696/9f. £200

2070 1966 Hastings 4d used showing green omitted variety affecting
the right hand soldier. SG 706 var. £20

2071 1967 Christmas 4d multicoloured u/m single showing gold
omitted variety, very fine, SG 757a. £35

2072 1967 EFTA 1/6d mint single showing brown omitted variety
affecting the truck & left side of the plane. Unmounted mint,
horizontal crease. SG 716c. £30

2073 1967 EFTA 1/6d mint single showing new blue omitted
variety affecting the Swedish and Finnish flags. Unmounted mint,
striking error. SG 716pe. £52

2074 1967 EFTA 1/6d mint single showing yellow omitted variety
affecting the Swedish and Portuguese flags. Unmounted mint, striking
error. SG 716f. £55

2075 1967 EFTA 1/6d phosphor unmounted mint marginal Cylinder
block of eight showing grey blue omitted variety affecting the fuselage
of the plane. The grey-blue cylinder is missing from the margin hence
scarce positional piece. Some paper adhesion in margin on reverse. SG
716pd. £400

2076 1967 EFTA 9d mint single showing brown omitted variety
affecting the train freight carriages. Unmounted mint with gum
blemishes, striking error. SG 715pc. £48

2077 1967 Paintings 4d multicoloured u/m single showing gold

omitted variety, normal for comparison, very fine, SG 748a.
£80

2078 1968 Paintings 4d u/m single showing vermilion omitted
variety, shows white face and more yellowish chest, slight gum faults,
SG 771b. Cat £550. £55

2079 1969 Anniversaries (2nd series) 1/6 mint single showing green
omitted variety affecting the flags. Unmounted mint, normal for
comparison. SG 794f. £30

2080 1969 Christmas 1/6 multicoloured left marginal unmounted
mint single showing gold omitted with missing head and arches, very
fine, normal for comparison. SG 814a. £ 65

2081 1969 Investiture of HRH The Prince of Wales 5d Kings Gate
mounted mint showing black omitted with missing value and
inscription, bottom left corner perf has been repaired and hinge
remains in other corner, SG 802b Cat £500. £150

2082 1969-70 GPO Official; A4 size sheets bearing sets of stamps
for 1969 Technology, 1969 Xmas & 1970 Cottages mounted on
display sheets for publicity overseas printed in German, Britische
Briefmarken GPO, each tied by CANCELLED h/s in blue or violet,
plus 1972 Churches set uncancelled on publicity sheet, very scarce,
rarely offered. (4) £ 65

2083 1969-70 GPO Official; A4 size sheets bearing sets of stamps
for 1972 Communications, 1972 Anniversaries, 1972 Explorers, 1972
Churches mounted on display sheets for publicity overseas printed in
German, Britische Briefmarken GPO, scarce, rarely offered. (4)
£40

2084 1969-70 GPO Official; A4 size sheets bearing sets of stamps
for 1969 Xmas & 1970 Cottages both sets tied CANCELLED h/s in
violet plus 1972 Communications, 1972 Anniversaries, 1972
Explorers, 1972 Churches mounted on display sheets for publicity
overseas printed in German, Britische Briefmarken GPO, scarce, rarely
offered. (6) £40

2085 1970 1/6 Literary Anniversaries umounted mint strip of three
showing silver omitted on the third stamp, without Grasmere
inscription, SG 828b. £100

2086 1970 1s Anniversaries (3rd series) mounted mint single
showing gold omitted with missing head, small gum line otherwise
sound, SG 821a. £32
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2087 1970 Is Anniversaries (3rd series) mounted mint single
showing gold omitted with missing head, small gum spot otherwise
sound, normal for comparison SG 821a. £32

2088 1971 3'sp oilve-grey (2 bands) in an unmounted mint left
marginal block of 16, with nine stamps affected by a rectangular sticker
that has become affixed entirely pre-printing on the sheet resulting in
those affected being a lighter shade, and if the label removed would
show part or completely omitted design on the 9 stamps, a most
unusual and striking error. Unique! SG X858. £1250

2089 1972 Wedgwood £1 Stitched booklet showing ¥2p side-band
pane with very good perfs, fine. SG DX1. £25

2090 1973 British Explorers 3p setenant pair unmounted mint
showing gold head omitted variety, very fine, SG 923b. £125

2091 1973 British Paintings (3rd Series) 3p single unmounted mint
showing gold head omitted variety, very fine, SG 931a. £80

2092 1973 Christmas 3'2p unused without gum single showing rose-
pink omitted (King's robe), fine, SG 948g. £30

2093 1975 Sailing 8p multicoloured bottom left corner marginal
cylinder block of six unmounted mint showing black omitted including
the cylinder plate. States only 200 to exist, very rare in cylinder block.
SG 981a. £ 350

2094 1978-2013 COTSWOLD COVERS - An extensive collection
of over 530 special covers in 12+ volumes each cover with special
cancels includes all the nice modern sets incl miniature sheets incl
Machin defins, some booklet panes incl Doctor Who, Album Covers
Glastonbury, James Bond, Beatles, Woodland Animals pane, Birds of
prey pane, Tolkien cancels (Cat £65), 1992 European single market

sign John Major, plus dozens more, huge original retail. Approx 530+.

£500

2095 1981 11%p drab in vertical pair showing imperforate variety
unmounted mint, SG Spec. U201a. £85

2096 1982 Maritime Heritage 15"2p black (recess printing, ship &
waves) omitted variety, unused without gum, previously only known
inused condition but more came to light in early 2008, all were unused
but badly housed (hence no gum), this being a better example. (Clrca
15 known mint). (Pierron £3,000). £600

2097 2006 Bletchley Park - Multi signed limited edition cover of
1000 for Bletchley Park WW2 Veteran cover bearing six stamps
cancelled special Bletchley Park Post Office cancel, signed on reverse
by four different service women who served there as WRNS in the
war. Published by Chapman and Mitchell Covers. £75

2098 2007 Easter Discount Booklet 1985 Benham cover signed by
Arnold Machin in black felt tip pen, with 1999 Arnold Machin
Anniversary 1st class x 2 to celebrate this event. £35

2099 Booklet Panes: Unmounted mint collection in special binder
from 1952 & 1955 wmks 1d blue strip of 3 and three printed labels
both upright and inverted watermarks, 1965 panes, 1968 phos. panes
(both types), 1967 Sterling heads combinations, 1973 3'2p pane of 5
plus label miscut at top (SG UB45a), 10p pane with 6p on right varlety
miscut, etc, useful collection. £100

2100 First Day Covers 13 different Havering covers (retail £10
upwards each), 1970-1983 Thirteen covers each issued by Havering
and numbered with full sets and tied special illus cancels noted 1981
Duke of Edinburgh Award 85th Squadron Air Training Corps cancel,
1982 Car London Metro 2nd Anniv. World Trade Centre cancel, 1983
Gardens Blenheim Palace boxed cancel etc. Nice group. £20

2101 First Day Covers accumulation EX-Dealer's stock of 18 bags
containing the same 40 or so mainly all different FDCs from late 1970s
to 1980s includes better incl Havering covers (retail £10 upwards
each), group of Benham Great Britain Our Islands History with C/W
adhs tied special cancel on gold embossed covers, special and better
different postmarks, etc, mostly good condition and large qty of approx
700. (18 bags of 40). Enormous retail. £80

2102 First Day Covers accumulation Ex-Dealer's stock of 6 glassine
bags each bag containing the same 40 or so mainly all different FDCs
1979 to 1983 includes better incl Havering covers (retail £10 upwards
each, odd duplicated), group of Benham Great Britain Our Islands
History with Palau adhs tied special cancel on gold embossed covers,
2011 Royal Engagement cvrs, special and better different postmarks,
etc, mostly good condition and large qty of approx. 240 covers. High
retail potential. £40

2103 First Day Covers - Accumulation in carton of loose duplicated
throughout with strength in 1970s to 1980s special cancels, noted
duplicated Havering covers incl 1983 Br. Army with Blenheim Palace
cancel, 1980 Birds, 1982 Xmas Cutty Sark, 1979 Police with
Metropolitan Police / J Division, Philart covers or cards incl from
1969, Stewart Petty special covers incl 1982 Darwin, Xmas, 1983
C/W, 1982 Maritime, 1981 RFDC 1-7, 1977 SJ posted in special
posting box for Duke of Edinburgh Scheme at Buckingham Palace,
plus many more, 400++. Enormous retail potential. £400

2104 First Day Covers extensive stock of STUART covers being an
ex-Dealer's stock of around 17 different sets from late 1970s to early
1980s in bundles of 50 or less, noted 1976 Roses, 1984 Insects, 1979
Rowland Hill, 1982 Xmas, 1982 Textiles, 1979 Flowers, 1984
Heraldry, 1976 Caxton, 1981 Folklore, 1976 Xmas, 1985 Arthurian
Legends, 1978 Coronation, 1982 Youth Orgs., 1979 Xmas, 1971
Chemistry, 1979 Elections, 1979 Dogs, 1975 Architecture, 1979
Rowland Hill M/S & set, mostly good condition and large qty of
approx 850. Enormous retail. £250

2105 First Day covers in large carton in various binders incl better
1958-1970, then 1970s-80s in year runs, plus Isle of Man 1970s with
odd more interesting special event etc. Good qty. £48

2106 First Day Covers & Special event covers, heavy box with good
qty of regular Royal Mail issues with the value in Benham special
covers, some lavishly decorated for 1990s-2000s incl 1997 Flight
Pilgrim cover, 1990 signed Jilly Cooper, Prestige panes on cover, 2006
world Cup winners special artist cover limited to 450, 1997 Golden
Anniv. signed £5 coin cover, 1998 signed Lord Jenkins 50p coin cvr,
2004 Locomotives 1992 Carried on Queen's Flight signed Beresford,
2006 QEII 80th Birthday 3D Portrait signed Chris Levine etc, 1999
Eclipse signed Prof. Wolfendale, some limited editions as low as 100
issued. High original cost. £100

2107 GOLD REPLICAS - Attractive collection of 1980-1984
special covers with gold foil replica panel on each cover in six special

binders, containing approx 150 different covers. High original cost.
£150

2108 Kiloware in a well filled carton with 1000s on paper of
commem issues, virtually no defins. £18

2109 Post Office Training stamps: 1970s large mint blocks for a
variety of values comprises 2p green (115 incl two panes of 50), 2'2p
magenta (115), 3p ultramarine (115), 3p bronze-green (115) 4p
ochre (115). Mainly fine. (575).

2110 Postage Dues: 1961 '4d bright orange in an attractive complete
unmounted mint sheet of 240 folded twice few wrinkled margins or
minor perf splits, SG D56. £15

2111 Training School: Postal Stationery 1970's 2'4d magenta
envelope, addressed and overprinted'SCHOOL SPECIMEN' and 2008
3p dark blue Letter card with boxed 'EDINBURGH POSTAL
TRAINING SCHOOL' in black ', Training School cds, then has
additional gutter pair of 2p Postage Dues tied with large LEITH
DELIVERY OFFICE cds and further boxed to pay cachet. Both items
are very fine. (2) £20

2112 Wildings assembly of mint and used including nice cylinder
blocks for different printings in a well filled 64 sided stockbook incl
Cylinder blocks of six for 1958-65 1/6 (1 no dot), 1/3 (2 dot & no dot),
1s (2 no dot), 9d (2 dot), 1960-67 Phosphor 1/3 (2 dot), 1s (4 no dot),
10d (1 dot, (2) & no dot in blk of 12), 9d (2 dot), 8d (4 dot & no dot
(2)), 7d (2 dot, 2), plus dozens of singles m & u, huge qty approx 100
cylinder blks of 6.
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GREAT BRITAIN - MIXED COLLNS
2113 1840-1951 Collection on leaves mint and used with useful run
of material QV onwards including 1840 1d black (poor), 1870 '2d
bantam (11), 1858-74 1d plates run used, 2d blue plates (6), 1856-1880
many vals to 1s (mixed), 4d verm. pl.13 Malta cancel, 1867 2s blue
(few perf faults), 1867 5s rose pl.2 (faults cat £1500), 1873-83 2'4d
rosy-mauve (12), 2'~d ultr. (6), 3d rose plates run, 4d sage-green pl.15
& 16, 4d grey-brown pl.17 & 18, 6d grey plates 13-16, 1883 to Ss,
EDVII to 5s, Officials incl Board of Education EDVII 1d f.u., GV to
10s, 1948 RSW set used, etc, very mixed but ideal for expansi;:)IE7S

2114 1840-1986 Collection mainly used in tatty Davo printed album
with useful pickings including 1840 1d black (faults), 1865 A25 Malta
on 6d mauve, surface printed to 2s, plus many commems to 1980s.
100s. £150

2115 1840-1994 Mint and used collection in a loose leaf SG printed
binder (little worn) with dozens of defins and commems, including
amongst other s 1840 1d black (Al, no margins), 1841 2d blue (2),
surface printed to 1s, 1883 9d green CDS, 1884 Ss rose on blued paper
fine used with nice NZL perfin (Cat £4000), EDVII to 2/6, 1924/5
Wembley sets mint, then dozens commems mint and used to 1990s.
100s. £180

2116 1924-1994 Double mint and used collection includes 1924
Wembley U/M, 1929 PUC low vals set U/M, 1934 Photo. set U/M,
1937 defin set U/M, 193948 set 6 with 10s dark blue mint, 1948 RSW
set U/M plus set fou., 1952 Wilding set m, 1955 set mint, Wmk
sideways to 3d m / U/M, Graphite sets incl U/M, P. Dues 1959 set to
£1 U/M (Cat £65), 1970 set U/M, 1982 set U/M, 1994 set U/M.
Useful pickings and good cat value. £200

2117 Accumulation in albums and stockbooks all periods mint and
used with a huge variety of defins and commems, sets, duplicated
ranges noted large empty Scott printed album 2000-2012 mostly with
black mounts on empty spaces, QV 1841 2d blue imperfs (3), 1854-57
1d & 2d stars, 1864 1d & 2d plates, 1887 to 1s, EDVII to 2/6 used incl
1s green and carmine (40+), Lighthouse hingeless album QEII to 1966
(pen marks on pages), GV seahorses good selection of 2/6 & 5s used
for 1918-34 printings, etc, 100s. Heavy lot. £210

2118 Accumulation in flat box mint and used on stockcards, leaves,
stockpages and loose, runs QV to modern noted 1873 3d rose pl.15
pair, 1957 Scout illus. FDC, 1890 Jubilee env 1d blue with unused
card, 1967 Sterling Machins Cylinder numbers, postage dues incl 2/6
block of 20 used in 1957, EDVII CDS used singles plus 2/6 lilac (2),
officials low values for different depts, Regionals with Cylinder blks
of 6 to 63p face values, modern used to £10, 1951 £1 mint, Guernsey
Wartime blued paper set 2 m, range of QV surface printed on dealer
cards, pre decimal booklets, GV Seahorses 2/6 & Ss range, etc 100s to
sort through. £300

2119 Extensive collection mainly used in an overfull Davo printed
album includes 1840 1d black (2, both 3 margins), 1847 6d embossed
f.u., 1841 1d imperf part reconstruction of 200+ (mixed), 1864 1d
plates run part complete, surface printed to 9d, 10d, 2s & 1883 to 10s,
1902 £1 dull blue-green CDS used (few pulled perfs other sound SG
Cat £825), very mixed with some toning on the pages but huge
catalogue value. 100s.

2120 Great Britain small accumulation in large stockbook, on leaves
and stockpages with some better noted including QV postmarks on
paper for QV line engraved and Surface printed with Edinburgh, 1841
2d pair, railway cancels, numeral duplex cancels, large duplicated stock
of 1887 values to 1s, many 100s incl cds copies, 1854 to QEII colln on
Windsor albums pages with some useful, GVI/QEII mint singles and
coil strips, many with watermark varieties, 2004 Crimea war medal
replica cover, etc, 100s. £225

2121 GV/GVI Collection of mint and used in a peg album with
better including 1911-12 Mackennals arranged by printings, 1912-22
large assembly of different values incl shades, 1913-18 range of
Seahorses some misidentified but noted 1915 2/6 yellow-brown (Cat
£225), 1918 5s rose-red cds used (Cat £135), 10s dull grey-blue three
examples, two are cds (Cat £175 each), 1924 defins to s mint, 1924-5
Wembley sets mint (two of each), 1929 PUC wmk swys to 1'2d mint
& used (Cat £390), low value set 4 in mint blks of 4 (Cat £60), 1948
RSW sets m & u, 1951 set 4 to £1 mint (Cat £100) etc, useful lot.
£280

2122 Jumbled accumulation - BOXFILE with all periods, mint &
used on stockcards, leaves, envelopes, loose better noted QV surface
printed 3d rose plate numbers (5-11, 14, 16-18, 20), 4d vermilion
plates range (7-13), 2'2d rosy-mauve plates (3-12, 14-16), 1841 2d
blue varying margins, Wildings Edward set U/M, 1900 1s green mint,
9d bistre wmk emblems used, 9d straw pl.4 (wmk spray), 1974
Festival of stamps Air Mail Mercury reproduction in magenta label in
imperf sheet of 100 and sheet of 90 (faults), 1841 1d red-brown mint
large part o.g (2 margins Cat £600), 1918 Bradbury 2/6 chocolate-
brown mint (Cat £325), 1d plates on cards, postage dues, 1887
complete basic defin set to both 1s mint or U/M (high cat value), etc,
useful lot, 100s. £500

GREAT BRITAIN - MIXED P. HISTORY
2123 COVERS small accumulation with interesting throughout
noted 1937 Shetland's First Air Mail 23rd Nov to Aberdeen, 1940
Stamp Cent FDC (wrinkles), 1957 Scouts set plain FDC, 1958 Games
illus FDC, Wales regional 1958 6d & 1/3d FDI (Retail £20), 1941 '2d
pale green (1 Sep) FDI (Retail £35), 1941 (11 Aug) 1d pale red pair
on FDI (retail £35), APO S.52 on 1917 1d control J17, 1941
Addressee Reported Missing, 1902 Grange over Sands RSO on }2d
P/S env, 1880 Parcel from Wilmslow on mourning cover with train
instructions to Congleton, London paquebot, 1917 FPO KW?2 Balloon
section to London regd, 1900 Dover station office unstamped p. due,
1914 Jersey CDS with recd in folds of newspaper at Jersey, 1916 regd
FPO H.13 to Dublin on 2d black p/s env., WWII mail etc., intr treasure
trove lot. £100

2124 [Interesting group of covers and cards from QV onwards better
noted including 1895 1d pink card uprated, GV Postcards with London
paquebot (8), 1950 Stamp Exhib illus covers with diff numbers in MX
(8), various QV 1d plates, 1d stars, 1934 airmail service, GV P/S cards
unused incl regd 3d brown, 42d red, EDVIII first day envs, few GVI
FDI envs, plus 1948 Olympics and 1948 RSW low vals, 1905 cvr to
Buenos Airs Not Called For, 1899 printed QV 1d verm. Parish of St
Mary Islington envs, 1909 CK & Ardrishaig Packet, GVI Use Dr
Lovelaces Soaps '2d green embossed unpostmarked advertising env.,
1878 2Y4d pair to USA, Shrewsbury spoon cancel etc. Ideal for retail.

£275

2125 Postmarks: Identified range on various leaves in a binder with
some write up incl EDVII Krag experimental lined cancel 1907 '3,
1904 '4', 1904-05 wavy lined inside straight lines cancels, 1905 'S',
Douglas IOM, 1902 London wavy line Boston machine with QV 1d
lilac, 1907 Bickerdike machine incl on newspaper wrappers, 1902
EDVII 1d P/S with Hey Dolphin seven bars trial '1C', QV singles
(mixed) with part Azemar or Hoster cancels (13), etc, intr lot.

£50

GREAT BRITAIN - OFFICIALS
2126 Admiralty: 1903-4 Type II '2d blue-green and 1d scarlet both
fine mounted mint, fresh, SG O107/8. £44

2127 ARMY: 1896 1d lilac mounted mint showing OFFICIAI FOR
OFFICIAL variety, fine, SG O43a. £85

2128 Army: 1896-1901 1d lilac mint original gum with hinges and
toning showing OFFICIAI for OFFICIAL variety, few blunt perfs
along top otherwise sound, SG O43a Cat £240. £32
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2129 Collection of mint and mainly used for different departments
with some duplication including Inland Revenue QV 1880 '2d deep
green CDS used (Cat £60), 1882 6d grey f.u. (Cat £140), 1885 '4d
slate-blue (4, cat £35 each), 1887 2d vermilion mint blk of 4 (Cat
£60), 1889 1s dull green (good colour fu. Cat £375), EDVII /2d mint
(2 Cat £32 each), 1d scarlet mint (2), Army; 1896 2'2d mint (Cat £50),
6d purple on rose red used, Government Parcels; 1886 1'2d lilac (Cat
£100), 1887 12d (4, cat £30 each), 1888 9d (2 Cat £120 each), 1902
EDVII 6d dull purple (2 cat £60 each), Admiralty; 1903 2'4d
ultramarine f.u. (Cat £150), 3d purple on yellow used (Cat £160), etc,
taken 'as is'. £180

2130 Collection of mint and mainly used on 22 ring printed leaves
with useful seen throughout for most departments but taken 'as found'
incl Inland Revenue 1882 to 6d grey used, 1887 6d purple on rose red
CDS used (SG O18 Cat £150), EDVII 1902 24d ultramarine used
(SG 022 Cat £275), Office of Works 1892 10d dull purple and
carmine used (SG O35 Cat £2250), 1902 QV '2d blue-green mint (Cat
£475), 2d vermilion used (Cat £150), 1896 1d lilac pair mint (appears
forged cat £100+), EDVII '4d, 1d, 2d & 2'2d (SG 036/39 Cat £1485),
Army Official QV/EDVII low vals mint, Admiralty EDVII 2d, 1d,
2':d & 3d used (Cat £330), Second ovpt 2'2d & 3d (Cat £1350),
Government Parcels 1883 9d green (good colour Cat £1200), 1s
orange-brown pl.13 mint with ink spots on ovpt part og (SG 064 Cat
£1750), 1887 1'4d, 2d, 6d & 1s green and carmine, Board of Education
EDVII 2d & 1d . Very useful lot with many genuine examples noted,
mostly good ovpts, no obvious forgeries but taken as is all the same,
huge cat in excess of £13,000. (53). £1500

2131 Inland Revenue: 1892 2'2d purple on blue vertical pair fine
mounted mint on top example, unmounted on bottom stamp, fresh, SG
0Ol14. £150

2132 OFFICIALS: Duplicated, mainly used ranges in a stockbook
with useful noted. Comprises: Office of Works (5 different incl. Ed.
VII 2d), Board of Education(3 diff), Admiralty(36, with vals to 3d),
Gvt. Parcels (71, incl vals to 1/-), Army (210) & 1.R. (179). STC
£7,100+ by vendor. Ovpts. cannot be guaranteed and some mixed
condition but chiefly sound. Good lot £250

GREAT BRITAIN - ISLE OF MAN
2133 1892 (13 Jun) Incoming cover from Sunderland to Limited
Bank, Castletown, Isle of Man, two Liverpool backstamps, nice
incoming cvr with 1d lilac. £12

2134 1917 Printed Prisoners of War Mail WWII white envelope
(No Stamp Required) from Knockaloe Camp IOM addr to Zurich from
POW in Peel IOM, with reverse OPENED BY CENSOR P.W. 100
label with transit and arrival Swiss backstamps. Few light tones and
wrinkles otherwise sound. £50

2135 2018-2020 Double collection of mint & also used for most
issues in 22 ring album on leaves, extensive range of sets and
miniature sheets for the period with useful face values includes self-
adhesive vertical strips, NVI panes, single face values to £3.10, many
hinged on margins hence U/M, colourful lot with many thematics and
high cat value. IOM P.O. retail approx £325. £160

2136 Internee Camp Mail: WWI 1917 5th Oct Russian 3k red
Postal Stationery card sent from an internment camp in Russia with as
yet unidentified Russian boxed camp No 22 in violet to
KNOCKALOE INTERMENT CAMP in the IOM. Other markings are
apparent but are so lightly struck they are unreadable. Interesting
reading with comment beetween the two internees about their family
business around Europe and discussing the conditions of their various
interments. Well handled and a little grubby and vertical crease but only
to be expected under the circumstances it was kept and written in
ENGLISH. Very interesting item and worth further research

£60

GREAT BRITAIN - JERSEY
2137 1941 1d scarlet block of 4 with central 14 Jun CDS cancel with
top right perfs showing blind perfs in vertical row, cut across the top.
Unusual complete with 1977 German certificate. Lt Williams
Newports handbook states only two such varieties are known to exist,
unpriced. SG 2. £150

2138 1941 Bottom left corner imprint blocks of 6 1d scarlet Evening
Post Jersey 17/3/41 mainly unmounted mint, fine for these, nice
positional piece. SG 2. £48

2139 1941-42 Two bottom left corner imprint blocks of 6 2d bright
green Evening Post Jersey January 1942 and 1d scarlet Evening Post
Jersey 17/3/41, both mainly unmounted mint, fine for these, nice
positional pieces. SG 1/2. £100

2140 1942 Bottom left corner imprint blocks of 6 /2d bright green
Evening Post Jersey January 1942 mainly unmounted mint, fine for
these, nice positional piece. SG 1. £48

2141 1944 Views 3d violet on picture postcard of Munich bearing
3dtied JERSEY 5 MAY 1944 CDS with German FELDPOST Eagle
datestamp alongside, typed addr sent locally. £35

2142 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail to
Hamburg bearing German 24+26pf 1943 adhs tied FELDPOST and
German insiginia cancel plus ’2d green Jersey commem tied
CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination WWII item.

£45

2143 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail to
Hamburg bearing German 12+38pf 1942 Post Congress adhs tied
FELDPOST and German insiginia cancel plus 1d red Jersey commem
tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination WWII item.
£45

2144 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail to
Hamburg bearing German 1943 Armed Forces 40 + 40pf adhs tied
FELDPOST and German insiginia cancel plus 2d orange Jersey
commem tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination
WWII item. £45

2145 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail to
Hamburg bearing German 1943 Winter Relief 12+38pf adhs tied
FELDPOST and German insiginia cancel plus 2d blue Jersey
commem tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination
WWII item. £45

2146 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail to
Hamburg bearing German 1944 Koch 12pf + 38pf adhs tied
FELDPOST and German insiginia cancel plus 3d magenta Jersey
commem tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination
WWII item. £45

2147 1997-2006 Mostly complete mint / unmounted mint assembly
on leaves includes miniature sheets, self-adhesive sets and strips, NVI
self-adhesive, long sets to £2, so many nice thematic sets, STC £525,
approx 400+. £80

2148 2005-2013 Double collection of mint & also used for most
issues in springback album on leaves, extensive range of sets and
miniature sheets for the period with useful face values includes self-
adhesive, sheets face up to £5 each, single face values 2012 to £10 incl
$5/$5NZ Queen's birthday M/S & single set, many hinged on
margins hence U/M, colourful lot with many thematics and high cat
value. £225

2149 2014-2017 Double collection of mint & also used for most
issues in 22 ring album on leaves, extensive range of sets and
miniature sheets for the period with useful face values includes self-
adhesive, sheets face up to £5 each, single face values to £5 incl Jersey
arms long set, many hinged on margins hence U/M, colourful lot with
many thematics and high cat value. £185

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
2150 1903 Two postcards of Dumfries sent to Guemsey on the same
day with '%d tied nice squared circle cancels, 1941 2d green pair on
local cover and black and white photo of German Troops marching
along the seafront taken by Arthur Machon. (4). £20

2151 1940 (17 Feb) Cover sent to Castel (typed address) bearing
GVI2d orange BISECT tied by GUERNSEY wavy line postmark, odd
wrinkle otherwise fine. £40
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2152 194041 Bisects covers for 1940 Stamp Centenary 2d orange
bisected diagonally (5 covers) plus a nice combination cover with same
bisect plus Arms 1d red and GB '2d green tied 18 Feb 1941 cds's. Nice
group. (6). £100

2153 1941 (28 Jan) 2d orange bisect on unaddressed envelope,
bottom marginal single bisected and tied 28 Jan 41 CDS. SG BSS5.
£20

2154 1941 (7 Apr) Three First Day of Issue covers / card including
plain typed postcard for 2d green pair, plus two envs one with
marginal pair sheet number 1921, other two singles all nice clear FDI
cancels. £20

2155 1941-42 '»d green Imprint blocks of four mint / U/M for
different printings including 6th, 7th, 9th, 10th, 11th & 12th, all fine.
(six blocks of 4). £150

2156 1941-44 First Day of issue, three covers incl 1941 (7 Apr) '4d
green pair, (18 Feb) 1d red, 1944 (12 Apr) 2/2d blue all plain FDI.
£28

2157 1941-44 Set of three in blocks of 4, }2d & 1d are two are mint/
two U/M. 2%d is U/M right marginal blks of 4. £30

2158 1942-43 1d scarlet Imprint blocks of four mint / U/M for

different printings including 8th, 9th, (Guernsey Press Co.), 13th

(Press Typ.), 14th (""Press™") & 15th printings all fine. (4 blocks of 4).
£100

2159 1942-43 1d scarlet Imprint blocks of four mint / U/M for
different printings including 8th, 9th, (Guemnsey Press Co.), 10th, 11th

all fine. (4 blocks of 4). £100
2160 1943 '2d olive-green Imprint block of four mint / U/M for 8th
printing 8 x 120M / 2 / 43 fine. Better shade. SG le. £180

2161 1953 (20 July) GVI GB 8)2d gray embossed F size registered
envelope used from Guernsey to Cornwall, cancelled MARKET
PLACE GUERNSEY CDS cancels. £24

2162 1998-2016 Mounted mint collection neatly arranged on leaves
with dozens of sets and miniature sheets, self-adhesive, NVI, high face
value, many nice thematics, STC £900+, approx 800. £180

2163 2016-2020 Mostly complete fine used mostly off FDCs
assembly on leaves includes miniature sheets, self-adhesive sets and
strips, NVI self-adhesive, so many nice thematic sets, values to £3
STC £500, approx 220. £75

2164 2016-2020 Mostly complete mint assembly on leaves includes
miniature sheets, self-adhesive sets and strips, NVI self-adhesive, so
many nice thematic sets, values to £3 STC £660, approx 220. Useful
face value. £175

GREAT BRITAIN - ISLANDS
2165 Shetland Isles: Lerwick, small collection of modemn covers and
afew QV incl 1841 1d red-brown 223 cancel, 1864 1d red pl. 109 with
223 cancel, 1886/7 two 1d lilacs on paper and 1887 '4d each tied
LERWICK 223 CDS. Two Fair Isle modermn pmks etc, intr little£ lg‘B

End of Auction - Thank You
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Selling your collection?

We buy stamps, postcards, and postal history.

B FREE valuation at our offices in Cheshire
B Cash offer the same day
® Bulky collections or estates can be collected from you

01606 40047

www.stampgroup.net




View and buy Online
at: www.stamp-collections.co.uk

|
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FREE delivery Trade prices
No premium 100% Satisfaction Guarantee

Over 2000 stamp collections updated weekly
from £250 to £10,000s.

~~~~~~ All lots sold intact ét.leg}fjggrds
~~~~~~~~~~ Call: 01606 40047 accepted

THE STAMP GROUP

Philatelists & Auctioneers



B I D FO RM Sale 339 - Closes Monday 6™ November 2023 at 1.00pm

Name and full address: Block capitals please | |Please bid on the following lots on my behalf. |
have read and understand the terms and condi-
tions of sale and | understand that a buyers pre-
mium of 15% will be added to the purchase
price. Purchases will be paid for within 7 days of
receipt of invoice or lot(s).

Signature.......cccoveeiineneennn
Our ref:
Tel NOtooo e
If successful | will pay by: Please limit my total bids to:
On receipt of invoice Blank cheque (enclosed) £

Credit / Debit Card No. V'SA m
(NO extra Charge Increase my bid(s) if beaten by:

(Circle as applicable)

1Step 2 Steps

Start Expiry 3 digit

Date Date security Posting Instructions
Signature.......cccoccoviiiiiiiiiii Date...../....J.....

LoT DESCRIPTION BID £ LOT DESCRIPTION BID £

267 Middlewich Rd, Northwich, CW9 7DR, UK - Tel: 01606 40047 - Fax: 01606 41584




TERMS AND CONDITIONS (Revised 01/02/2018)

1. ISG Ltd Trading as The Stamp Group upon acceptance of a bid will ensure the highest bidder will be the Purchaser, at
one increment above the second highest bid or Reserve. Bids may be entered in the confidence that lots will be secured
as cheaply as other bids, or reserve permit. The placing of a bid constitutes acceptance of our terms and conditions. We
do not accept “Buy” bids.

2. All Bids must be received by 1.00p.m. on the sale date.

3. Bidding is increased by the following increments:
Up to £50 - £1, £50-300 £2 or £3, £300-500 - £5, Over £500 - £10, £20 thereafter.

4. Estimates are conservative, and take into consideration any faults which may be present. All descriptions are carefully
constructed and lots genuine unless otherwise stated. A reserve of 80% Estimate applies, and lower bids will not be
accepted. Most lots realise between 10% above or below estimate. All lots are offered by non VAT registered vendors, or
registered traders selling on a tax inclusive basis. We operate the Global Accounting system. Lots on occasion may be
withdrawn at any time.

5. A Handling Charge per lot of 15% shall apply to the hammer price.
6. Postage and Packing is added at cost, insurance is extra if required.
7. Aninterest Charge of 5% per month, or part month, will be applied to overdue accounts.

8. Photocopies are available of small lots at 20p per black & white sheet or £1 per colour sheet remittance in advance
please. Scans sent via E-mail are free, within a reasonable amount of pages.

9. Postal Viewing is available to known clients at cost. Lots must be returned before the sale date.

10. Settlement may be made by cash or cheque or MasterCard/Visa/Switch/Maestro credit or debit card for which No
surcharge is made. Cheques drawn on an overseas bank should include the equivalent of £8 GBP to cover bank costs,
the same applies to sending payment via bank transfer , quote your invoice number and advise us. Payment in euros by
cash accepted at no extra cost call us for the daily rate. Instalments or staged payments are available for purchases over
£300, please call for details before bidding.

11. Extensions on single items will be considered for certification only before bids are accepted, lots must be paid for and fees
paid for certification if you require us to send it. A full refund of the lot and H/Fee will be given if the lot is misdescribed,
Not the Certificate cost.

Postal Bidders

Personal, Postal, Telephone, Answer phone, Fax or E-Mail bids are accepted, subject to their receipt at our office by 1p.m
(8am for fax and e-mail) on the day of the sale. Lots purchased may only be returned if ‘not as described’ providing such
action is taken strictly in accordance with Conditions of sale (i.e. written notice within 7 days of receipt, return of material
within 30 days of auction). Lots are NOT supplied ‘on approval’. We make every effort to ensure problems are quickly and
amicably resolved. Lots will be forwarded as soon as practicably possible but please allow up to 21 days after auction by the
most practical and economical method. Bulkier sendings will be despatched by 2-3 day carrier service. Postage or
Carrier/Packing/Insurance costs shall be borne by the Purchaser. Instructions to use less reliable alternatives will be adhered
to, but at the Buyers risk. We are conscious of the need to minimise this burden and high denomination commems will be
used whenever possible.

Settlement to be made within 7 days of receipt if invoice. Lots unpaid for after 30 days will be defaulted and the purchaser
reported to the PTS and ADPS and bids for future sales disregarded. Sole title of all lots remains with The Stamp Group until
payment has been made in full.

OFFICE HOURS 9am to 5pm Monday to Friday, Caller by appointment only.

The auctioneer acts as ‘agent’ only and shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

WE DO NOT LEVY A SUBSCRIPTION BUT ASK FOR AT LEAST ONE BID PER 3 CATALOGUES TO ENSURE A
CONTINUED SUPPLY
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